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CONTADOR-GERAL DO DF 

Apresentamos o Balanço Geral do Governo do Distrito Federal – Exercício 

2025, documento que consolida as demonstrações contábeis e evidencia o 

compromisso da administração pública com a transparência, a accountability e a 

responsabilidade fiscal. O relatório reflete a adequada gestão dos recursos 

públicos, em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a Lei nº 

4.320/1964 e as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público 

(NBC TSP). 

A qualidade e o detalhamento das Demonstrações Contábeis, 

especialmente das Notas Explicativas, foram aprimorados com o objetivo de 

tornar as informações mais claras e acessíveis, permitindo melhor compreensão 

da execução orçamentária, financeira, contábil e patrimonial do Distrito Federal 

pelos cidadãos e pelos órgãos de controle interno e externo. 

O exercício de 2025 exigiu atuação fiscal responsável e estratégica, com 

registro adequado das receitas e despesas previstas na Lei Orçamentária Anual. 

A adoção de boas práticas contábeis e o fortalecimento dos controles internos 

contribuíram para a continuidade das políticas públicas e para a sustentabilidade 

fiscal do Distrito Federal. 

A prestação de contas, além de atender às exigências legais, reafirma o 

compromisso com a sociedade, ao possibilitar a avaliação da gestão pública e a 

fiscalização da aplicação dos recursos. 

Registramos nosso reconhecimento à Contadoria-Geral do Distrito Federal 

e às unidades setoriais de contabilidade, cujo trabalho técnico foi fundamental 

para a consistência e confiabilidade das informações apresentadas. Reafirmamos, 

por fim, o compromisso permanente com o aprimoramento da gestão fiscal e 

com a aplicação eficiente dos recursos públicos. 

 

ALISSON LIRA DA ROCHA 
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APRESENTAÇÃO 

O Balanço Geral do Governo do Distrito Federal é um relatório contábil e 

financeiro que apresenta a situação patrimonial, orçamentária e financeira do 

Governo. Esse relatório fornece uma visão abrangente das receitas, despesas, 

ativos, passivos e resultados financeiros do Governo do Distrito Federal, 

permitindo a avaliação da gestão pública e, constitui o documento essencial à 

Prestação de Contas Anual do Governador do Distrito Federal.  

Ele abrange os dados consolidados da execução orçamentária, financeira 

e patrimonial, do exercício de 2025, das entidades da Administração Direta e 

Indireta que integram os Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social (através do 

sistema SIAC/SIGGO), e das empresas independentes que estão nos Orçamentos 

de Investimento e Dispêndio (Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista 

– Sistema Integra). Adicionalmente, são apresentados demonstrativos relativos 

ao Fundo Constitucional do Distrito Federal (FCDF), com o objetivo de ampliar a 

transparência, sem, contudo, detalhar a execução orçamentária desses recursos. 

A Lei Orgânica do Distrito Federal, em seu artigo 100, inciso XVII, 

determina que compete privativamente ao Governador prestar contas 

anualmente à Câmara Legislativa, no prazo de 60 dias após a abertura da sessão 

legislativa, referente ao exercício financeiro anterior. O cumprimento dessa 

exigência também segue os dispositivos da Lei 4.320/64, da Lei de 

Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº 101/2000 – LRF), bem como as 

normas estabelecidas pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF), 

incluindo a Instrução Normativa nº 01/2016-TCDF. 

A Contadoria Geral do DF (ContDF/SEFIN/SEEC), órgão central do Sistema 

de Contabilidade do GDF, é responsável pela concepção do Balanço Geral e pela 

organização da Prestação de Contas Anual do Governador. As informações 

apresentadas neste documento, além de atenderem à obrigação legal de 

prestação de contas, servem como referência para gestores públicos na tomada 

de decisões e possibilitam maior transparência, permitindo o controle social e a 

fiscalização por parte dos órgãos de controle e da sociedade. 

O Governo do Distrito Federal busca continuamente aprimorar a 

apresentação de suas contas, tornando o Balanço Geral mais acessível e 

compreensível para a população. Para isso, o relatório adota uma linguagem clara 

e objetiva, ampliando assim a transparência e o diálogo entre o governo e a 

sociedade. 



6 
 

A edição do Balanço Geral do Governo do Distrito Federal de 2025 está 

organizada nos seguintes blocos de informações: 

1. GESTÃO ORÇAMENTÁRIA: aborda a execução do 

orçamento público, evidenciando a relação entre receitas 

arrecadadas e despesas realizadas ao longo do exercício. 

2. GESTÃO FISCAL: demonstra a conformidade da execução 

financeira com as disposições da Lei de Responsabilidade Fiscal, 

apresentando indicadores como o nível de endividamento, a 

capacidade de financiamento e a sustentabilidade fiscal do Governo 

do Distrito Federal. 

3. GESTÃO PATRIMONIAL: evidencia a evolução do 

patrimônio do Distrito Federal, detalhando bens, direitos e 

obrigações registrados nas demonstrações contábeis. 

Adicionalmente, o Balanço Geral conta com anexos que detalham aspectos 

específicos da execução orçamentária e financeira, conforme a seguir: 

● ANEXO I – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS E NOTAS 

EXPLICATIVAS 

● ANEXO II – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS POR TIPO DE 

AGREGAÇÃO 

● ANEXO III – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS DO FUNDO 

CONSTITUCIONAL 

● ANEXO IV – RELATÓRIO DE GESTÃO 

● ANEXO V – INDICADORES DE DESEMPENHO POR 

PROGRAMA DE GOVERNO 

● ANEXO VI – RELATÓRIOS DA CONTROLAGORIA-GERAL DO 

DF 

● ANEXO VII – CUSTOS GOVERNAMENTAIS 

● ANEXO VIII – CONCILIAÇÕES BANCÁRIAS 

● ANEXO IX – DADOS E INDICADORES EDUCACIONAIS 

● ANEXO X – INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES 
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● ANEXO XI – DEMAIS RELATÓRIOS DO SIAC/SIGGO 

A prestação de contas anual do Governo do Distrito Federal é organizada 

conforme as diretrizes estabelecidas pela Instrução Normativa nº 1/2016 do 

Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF). Esse normativo define a estrutura 

e os elementos obrigatórios que devem compor o conjunto de documentos a 

serem apresentados, garantindo a transparência, a padronização das informações 

e a conformidade com os princípios da administração pública. 

Dessa forma, cada um dos documentos exigidos pela IN nº 1/2016 será 

identificado abaixo e relacionado ao respectivo anexo do Balanço Geral do 

Governo do Distrito Federal, possibilitando uma consulta objetiva sobre onde 

encontrar cada informação dentro do relatório. Essa abordagem visa facilitar o 

acesso e a compreensão do Balanço Geral, auxiliando na análise e no 

acompanhamento da prestação de contas anual. 

A tabela a seguir apresenta essa organização, listando cada documento 

requerido pela IN nº 1/2016 e indicando em qual local do Balanço Geral do 

Governo do Distrito Federal ele pode ser encontrado: 

DOCUMENTOS DO ARTIGO 1º DA IN 01/2016 LOCAL NO BALANÇO GERAL 

I – balanços e demonstrações contábeis das unidades integrantes dos orçamentos 

fiscal e da seguridade social, consolidados por segmento da Administração Pública 

– administração direta, autarquias, fundações, empresas públicas e fundos especiais 

-, devendo ser elaborados em consonância com o Manual de Contabilidade Aplicada 

ao Setor Público e legislação aplicável, compreendendo os balanços orçamentário, 

financeiro e patrimonial; as demonstrações das variações patrimoniais, do fluxo de 

caixa e das mutações do patrimônio líquido e notas explicativas correspondentes; e 

os anexos previstos nas normas de Direito Financeiro; 

ANEXO II – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

POR TIPO DE AGREGAÇÃO 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF 

II – balanços e demonstrações contábeis, individuais e consolidados, das empresas 

públicas e sociedades de economia mista, compreendendo o balanço patrimonial e 

as demonstrações de resultado do exercício, dos lucros ou prejuízos acumulados e 

das mutações do patrimônio líquido, acompanhados de notas explicativas e outros 

quadros analíticos ou demonstrações contábeis necessárias para esclarecimento da 

situação patrimonial e dos resultados do exercício, conforme previsto em lei; 

ANEXO II – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

POR TIPO DE AGREGAÇÃO 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF 

III – balanços e demonstrações contábeis das unidades integrantes da 

Administração Pública do Distrito Federal, consolidados da seguinte forma: 

a) com base nos orçamentos: 

1. fiscal e da seguridade social; 

2. de investimento e dispêndios; 

b) abrangendo todo o Complexo Administrativo do Distrito Federal; 

ANEXO I – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS E 

NOTAS EXPLICATIVAS 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF 

IV – demonstrativos da execução da receita e despesa referentes aos orçamentos de 

investimento e dispêndios das empresas em que o Distrito Federal, direta ou 

indiretamente, detenha a maioria do capital com direito a voto, observadas as 

classificações detalhadas nesses orçamentos; 

ANEXO II – DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

POR TIPO DE AGREGAÇÃO 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF  

V – relatório de gestão dos órgãos e entidades do Complexo Administrativo do 

Distrito Federal, devendo ser compatível com o relatório físico-financeiro e 

mencionados os indicadores de desempenho utilizados no acompanhamento e na 

avaliação de gestão quanto à eficiência, eficácia e economicidade, bem como com 

os critérios definidos em decisão normativa;  

ANEXO IV – RELATÓRIO DE GESTÃO 

VOLUMES I a IV 

 

Documento recebido da SUPLAN/SEFIN/SEEC no 

processo SEI 04044-00000992/2026-49 
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VI – informações exigidas pela Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, 

assim detalhadas: 

a) demonstrativo das despesas criadas ou aumentadas com indicação, 

conforme o caso, da natureza e dos respectivos montantes e informação 

do órgão central do Sistema de Controle Interno sobre o cumprimento das 

condições estabelecidas por essa Lei para gastos dessa natureza (arts. 16 e 

17); 

ANEXO VI – RELATÓRIOS DA CGDF 

VOLUME V 

 

Documento recebido da CGDF no processo 

04044-00001032/2026-04 

VI b) avaliação do cumprimento das metas fiscais (art. 4º, § 1º); 

BALANÇO GERAL – GESTÃO FISCAL 

 

Documento recebido da SEEC/SEFIN/SUTES/UEST 

no processo SEI 04044-00001066/2026-91 

VII - demonstrativo consolidado, por órgão ou entidade, com posição em 31 de 

dezembro, informando o quantitativo de: 

a) servidores ativos, discriminados por áreas fim e meio de atuação e por vínculo 

empregatício, compreendendo os efetivos, comissionados com ou sem vínculo, 

cedidos, requisitados, conveniados, contratados temporariamente e outros; 

b) servidores inativos e pensionistas; 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

Documento recebido da 

SEEC/SEGEA/SUGEP/UMP no processo SEI 04044-

00001085/2026-17 

VIII - demonstrativo, por órgão ou entidade, com posição em 31 de dezembro, 

indicando: 

a) o percentual de funções de confiança exercidas por servidores ou empregados 

detentores de cargos ou empregos efetivos da Administração; 

b) o percentual de cargos em comissão exercidos por servidores ocupantes de 

cargos ou empregos efetivos, de carreira técnica ou profissional; 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

Documento recebido da 

SEEC/SEGEA/SUGEP/UMP no processo SEI 04044-

00001085/2026-17 

IX - Relatório da dívida e do endividamento, contendo: 

a) demonstrativos das dívidas consolidada e mobiliária, interna e externa, das 

operações de crédito e das concessões de garantias, da administração direta e 

indireta do Distrito Federal, com indicação: 

1. dos contratos e respectivas leis autorizativas; do nome dos credores; do objetivo 

da operação; das unidades gestoras; dos avais e garantias; dos valores contratados, 

liberados, a receber e recebidos no exercício; dos valores pagos, no exercício, com 

amortização, juros, correção monetária e outros encargos; e dos valores a pagar 

corrigidos monetariamente; 

2. dos contratos renegociados no exercício, com evidenciação da nova situação e 

da anterior, acompanhados dos termos e dos atos autorizativos; 

3. dos títulos emitidos em cada um dos três últimos exercícios, discriminando valor 

de face; data de resgate; taxas de juros, de atualização monetária e de colocação; 

registro na Comissão de Valores Mobiliários; montante de títulos em carteira; e 

atos autorizativos da emissão; 

BALANÇO GERAL – GESTÃO PATRIMONIAL 

e 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

 

 

Documento recebido da SEEC/SEFIN/SUTES/UDIP 

no processo SEI 04044-00001066/2026-91 

IX b) demonstrativo da dívida flutuante das unidades integrantes dos orçamentos 

fiscal e da seguridade social, consolidado total e por segmento da Administração 

Pública: administração direta, autarquias, fundações, empresas públicas e fundos 

especiais, com indicação do saldo do exercício anterior, das inscrições e baixas 

ocorridas no período e do saldo para o exercício seguinte; 

BALANÇO GERAL – GESTÃO PATRIMONIAL 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF 

c) demonstrativo da capacidade de pagamento e de endividamento do governo 

local; 

BALANÇO GERAL – GESTÃO PATRIMONIAL 

 

Documento recebido da SEEC/SEFIN/SUTES/UDIP 

no processo SEI 04044-00004931/2026-51 

X - demonstrativo das parcerias público-privadas contratadas por órgãos e 

entidades do complexo administrativo distrital; 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

Documento recebido da SEPE/GAB/SECGP no 

processo SEI 04044-00001079/2026-60 

XI - demonstrativo da dívida de precatórios judiciais do Distrito Federal, contendo 

o saldo de precatórios alimentares, não alimentares e requisições de pequeno 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 
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valor no início e no final do exercício financeiro, bem assim os montantes 

ingressados no período; 

VOLUMES II e III 

 

Documento recebido da PGDF no processo SEI 

04044-00000970/2026-89 

XII - demonstrativo das isenções, anistias, remissões, subsídios e de outros 

benefícios de natureza financeira, tributária e creditícia concedidos, indicando os 

respectivos montantes e fundamentos legais e as medidas adotadas para 

compensá-los;  

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

Documento recebido da SEEC/SUREC no processo 

SEI 04044-00001088/2026-51 

XIII - relatório da dívida ativa tributária e não-tributária, bem como dos 

parcelamentos da dívida ativa e dos débitos fiscais, contendo: 

a) montantes nominais inscritos e respectivas atualizações monetárias; 

b) montantes relativos às baixas, por recebimento, cancelamento, parcelamento, 

suspensão, ajuizamento e desconto; 

c) montantes relativos a eventuais ajustes promovidos no período, acompanhados 

de notas explicativas a respeito dos mesmos; 

d) quantidade e valor das ações ajuizadas; 

e) medidas adotadas para recebimento dos créditos inscritos na dívida ativa; 

ANEXO X - INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES IN 01/2016 

VOLUME I 

 

Documento recebido da SEEC/SUREC no processo 

SEI 04044-00001088/2026-51 

XIV - demonstrativo da participação direta e indireta do Distrito Federal no capital 

de empresas públicas e sociedades de economia mista, com indicação do número 

de cotas ou ações, estas discriminadas por espécies e classes, e dos respectivos 

valores; 

ANEXO II - DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

POR TIPO DE AGREGAÇÃO 

 

Documento extraído do SIAC/SIGGO pela 

UBAN/ContDF 

XV - relatório sobre os controles e avaliações previstos nos incisos I a V e no § 4º 

do art. 80 da Lei Orgânica do Distrito Federal; 

 

ANEXO VI - RELATÓRIOS DA CGDF 

VOLUMES I, II, III e IV 

 

Documento recebido da CGDF no processo 

04044-00001032/2026-04 

XVI - relatório do órgão central do Sistema de Controle Interno do Poder Executivo 

sobre o cumprimento das diretrizes, objetivos e metas do plano plurianual, da lei 

de diretrizes orçamentárias e dos orçamentos, com avaliação dos resultados 

quanto à eficiência e eficácia da gestão governamental, por programa de governo; 

ANEXO VI - RELATÓRIOS DA CGDF 

VOLUME I 

 

Documento recebido da CGDF no processo 

04044-00001032/2026-04 

 

XVII - indicadores de desempenho, por programa de governo; 

ANEXO V - INDICADORES DE 

DESEMPENHO POR PROGRAMA DE 

GOVERNO 

 

Documento recebido da SUPLAN/SEFIN/SEEC no 

processo SEI 04044-00000992/2026-49 

XVIIII - conciliações e saldos bancários; 

ANEXO VIII - CONCILIAÇÕES BANCÁRIAS 

 

Documento produzidos pela UBAN/ContDF 

XIX - dados e indicadores educacionais de que trata a Lei distrital nº 4.850, de 5 de 

junho de 2012; 

ANEXO IX - DADOS E INDICADORES 

EDUCACIONAIS 

 

Documento recebido da SEE no processo SEI 

04044-00001010/2026-36 

 

Além das informações exigidas pela Instrução Normativa nº 1/2016 do 

Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF), o Balanço Geral do Governo do 

Distrito Federal inclui documentos adicionais que visam aprimorar a qualidade da 

prestação de contas e fortalecer a transparência das informações públicas. 



10 
 

Dessa forma, foi incorporado o Relatório de Custos Governamentais, 

apresentado no Anexo VII, que possibilita uma visão mais detalhada dos custos 

envolvidos na execução das políticas públicas. 

Adicionalmente, para evidenciar com mais clareza a utilização dos recursos 

federais destinados ao Distrito Federal, foram incluídas as Demonstrações 

Contábeis do Fundo Constitucional, registradas no Anexo III. 

Essas informações complementares reforçam o compromisso com a 

transparência e a responsabilidade na gestão dos recursos públicos. 
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METODOLOGIA 

As informações contábeis apresentadas no Balanço Geral do Governo do 

Distrito Federal foram elaboradas de acordo com as disposições da Lei nº 

4.320/64 e, no caso das Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista, das 

Leis nº 6.404/76 e nº 11.638/2007 e suas alterações, da Lei Complementar nº 

101/2000, do Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público (11ª Edição), e 

demais legislações vigentes. 

Os resultados gerais do exercício financeiro estão demonstrados nos 

Balanços Orçamentário, Financeiro e Patrimonial, bem como nas Demonstrações 

das Variações Patrimoniais, dos Fluxos de Caixa e das Mutações no Patrimônio 

Líquido, exigidos pela Lei nº 4.320/64, atualizados pelo Manual de Contabilidade 

Aplicado ao Setor Público (MCASP). 

O Balanço Geral do Governo do Distrito Federal contempla informações 

extraídas do Sistema Integrado de Administração Contábil (SIAC/SIGGO), 

abrangendo dados contábeis consolidados de todos os Poderes e Órgãos da 

Administração Pública do Distrito Federal, integrando os Orçamentos Fiscal e da 

Seguridade Social. O sistema registra e evidencia, de forma tempestiva, todos os 

atos e fatos orçamentários, financeiros e patrimoniais, incluindo convênios e 

transferências voluntárias. 

Cabe ressaltar que diversas normativas são continuamente editadas pela 

Secretaria do Tesouro Nacional (STN) e pelo Conselho Federal de Contabilidade 

(CFC) para garantir a convergência das demonstrações contábeis às Normas 

Internacionais de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público.  

Os relatórios disponíveis no SIAC/SIGGO, que serviram de base para 

elaboração desses documentos que integram o Balanço Geral, consideram as 

informações consolidadas e demonstradas por Tipo de Agregação e Tipo de 

Balanço.  

Os Tipos de Agregação são: 

● 01 - Administração Direta; 

● 02 - Administração Direta e Fundos Especiais; 

● 03 - Autarquia; 

● 04 - Fundação; 

● 05 - Empresa Pública; 

● 06 - Sociedade de Economia Mista;  

● 07 - Fundos da Administração Direta; e  

● 09 - Fundos da Administração Indireta.  
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Os Tipos de Balanço são:  

● Balanço Patrimonial;  

● Demonstração das Variações Patrimoniais;  

● Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido;  

● Demonstração dos Fluxos de Caixa;   

● Balanço Orçamentário; e  

● Balanço Financeiro. 

 

Os balancetes, balanços e demonstrativos extraídos do SIAC/SIGGO 

acompanhados da expressão “consolidado” se referem aos dados da 

Administração Direta e Administração Indireta. 

Os dados das Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista que são 

independentes de recursos do Tesouro integram o Orçamento de Investimentos 

e têm sua execução financeira, patrimonial e orçamentária registrada no módulo 

Integra do Sistema SIAC/SIGGO, que tem a função de registrar e evidenciar a 

execução da despesa dessas empresas. No entanto, seus valores não são 

computados nos balanços consolidados do Governo do Distrito Federal, pois 

possuem sua própria contabilidade. Ainda assim, suas demonstrações contábeis 

estão disponíveis no módulo Integra do SIAC/SIGGO, permitindo consulta e 

acompanhamento das informações de forma transparente. 

As informações constantes nos quadros do Balanço Geral representam:  

● Mês 12 – os registros da execução do período e os registros 

de baixa dos saldos das contas de Restos a Pagar do exercício 

anterior, inclusive as contas de controle, entre outras.  

● Mês 13 – os registros de inscrição de Restos a Pagar para o 

exercício seguinte, entre outros registros que são destacados nos 

balanços. 

● Mês 14 – mês em que é realizado o encerramento do 

exercício das contas de resultado e apresentação da base de contas 

para o saldo inicial do exercício seguinte. 

Os Balanços são elaborados com base no mês de referência “13”, levando-

se em consideração que as equações estão definidas para apresentar os dados 

do resultado do exercício. As equações representam a parametrização das contas 

contábeis com os respectivos saldos.  
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ESTRUTURA ORGANIZACIONAL 

DO DF 

O Distrito Federal (DF) possui uma estrutura organizacional complexa, 

composta por diversos órgãos e entidades que desempenham funções essenciais 

para a administração pública. Essa estrutura é organizada de forma a garantir a 

governança, a prestação de serviços e a implementação de políticas públicas para 

a população. 

O Governo do Distrito Federal (GDF) é comandado pelo Governador do 

Distrito Federal, eleito a cada quatro anos, responsável por administrar o DF e 

implementar as políticas públicas em diversas áreas. O Poder Executivo é 

composto por: 

● Secretarias de Estado: responsáveis pela formulação e 

execução das políticas públicas em áreas como Saúde, Educação, 

Segurança, Mobilidade, Obras e Infraestrutura, entre outras. 

● Administrações Regionais: são unidades que facilitam a 

implementação de políticas locais e garantem a proximidade entre 

o governo e a população. Atualmente, o Distrito Federal é 

subdividido em 35 Regiões Administrativas, cada uma delas gerida 

por uma Administração Regional, responsável por coordenar os 

serviços públicos locais e atender às demandas da população. 

● Órgãos Especializados: instituições que desempenham 

funções técnicas e administrativas específicas, como a 

Controladoria-Geral do DF (CGDF), Procuradoria-Geral do DF 

(PGDF), Polícia Civil (PCDF) e Polícia Militar (PMDF). 

● Fundos Especiais: Os fundos públicos são instrumentos 

financeiros utilizados para a gestão de recursos destinados a 

finalidades específicas. Eles funcionam como unidades 

orçamentárias e financeiras vinculadas a determinadas áreas da 

administração pública, garantindo que os recursos arrecadados 

sejam aplicados exclusivamente nas políticas públicas para as quais 

foram criados. 
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● Entidades da Administração Indireta: autarquias, 

fundações, empresas públicas e sociedades de economia mista que 

atuam em setores estratégicos, como saúde, habitação, transporte 

e infraestrutura. 

O Poder Legislativo do Distrito Federal é exercido pela Câmara Legislativa 

do Distrito Federal (CLDF), composta por deputados distritais eleitos pela 

população. A CLDF é responsável por elaborar leis, fiscalizar o Executivo e aprovar 

o orçamento do DF. Além disso, o Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF) 

exerce a função de órgão auxiliar do Legislativo, fiscalizando a execução 

orçamentária e financeira do governo e garantindo a correta aplicação dos 

recursos públicos. 

Abaixo são apresentados quadros contendo os órgãos que compõem o 

Balanço Geral do Governo do Distrito Federal, abrangendo aqueles que possuem 

saldo em seus balancetes ou que realizaram registros contábeis ao longo do 

exercício de 2025: 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Câmara Legislativa do Distrito Federal CLDF 010101 01000 01101 CONTÁBIL 

Tribunal de Contas do Distrito Federal TCDF 020101 02000 02101 CONTÁBIL 

Casa Civil do Distrito Federal CASA CIVIL 090101 09000 09101 CONTÁBIL 

Gabinete do Vice-Governador do Distrito 

Federal 
VICE-GOV 100101 10000 10101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Governo  SEGOV 110101 11000 11101 CONTÁBIL 

Procuradoria-Geral do Distrito Federal PGDF 120101 12000 12101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Economia – Tesouro SUTES 130101 19000 99999 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Economia – Seção de 

Orçamento 
SUAG 130103 19000 19101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado do Meio Ambiente e 

Proteção Animal 
SEMA 150101 21000 21101 CONTÁBIL 

Jardim Botânico de Brasília JBB 150106 21000 21106 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Educação EDUCAÇÃO 160101 18000 18101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Saúde SAÚDE 170101 23000 17102 CONTÁBIL 

Secretaria de Desenvolvimento Social SEDES 180101 17000 17101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Obras e 

Infraestrutura  
SO 190101 22000 22101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Transporte e 

Mobilidade 
SEMOB 200101 26000 26101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado da Agricultura, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural 
SEAGRI 210101 14000 14101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Segurança Pública SSP 220101 24000 24101 CONTÁBIL 

Polícia Militar do DF PMDF 220103 24000 24103 CONTÁBIL 

Corpo de Bombeiro Militar do DF CBMDF 220104 24000 24104 CONTÁBIL 

Polícia Civil do DF PCDF 220105 24000 24906 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Cultura e Economia 

Criativa 
CULTURA 230101 16000 16101 CONTÁBIL 
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Arquivo Público do DF ARPDF 230103 09000 09102 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Econômico 
DESENV 240101 20000 20101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda 
TRABALHO 250101 25000 25101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Comunicação SECOM 260101 15000 15101 CONTÁBIL 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano e 

Habitação 
SEDUH 280101 28000 28101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Turismo  TURISMO 310101 27000 27101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Esporte e Lazer do 

Distrito Federal 
ESPORTE 340101 34000 34101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e 

Inovação 
SECTI 650101 65000 40101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Justiça e Cidadania SEJUS 440101 44000 44101 CONTÁBIL 

Controladoria-Geral do Distrito Federal CGDF 450101 45000 45101 CONTÁBIL 

Defensoria Pública do DF DPDF 480101 48000 48101 CONTÁBIL 

Secretaria de Políticas para Crianças, 

Adolescentes e Juventude 
JUVENTUDE 510101 51000 51101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Micro e Pequenas 

Empresas 
EMPRESAS 530101 53000 53101 CONTÁBIL 

Secretaria De Est. De Regul. De Condomínios  CONDOMÍNIOS 550101 55000 55101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado da Mulher MULHER 570101 57000 57101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Atendimento à 

Comunidade 
SEAC 610101 61000 61101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Proteção à Ordem 

Urbanística 
DF-LEGAL 630101 63000 63101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Administração 

Penitenciária 
SEAPE 640101 64000 64101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado de Empreendedorismo EMPREENDEDORISMO 660101 66000 66101 CONTÁBIL 

Secretaria de Estado da Família e Juventude JUVENTUDE 670101 67000 60101 CONTÁBIL 

Alguns órgãos listados, atualmente, não fazem parte da estrutura administrativa do GDF, porém continuam 

integrando o Balanço Geral do Distrito Federal devido à existência de saldos contábeis em seus balancetes, os quais 

compõem o balanço consolidado do GDF. 
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FUNDOS – ADM. DIRETA SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Fundo de Assistência à Saúde da CLDF FASCAL 010901 01000 01901 CONTÁBIL 

Fundo do Direito da Criança e do Adolescente FDCA 110901 44000 44908 CONTÁBIL 

Fundo dos Direitos do Idoso do Distrito 

Federal 
FDI 110904 44000 44904 CONTÁBIL 

Fundo da Procuradoria do Distrito Federal PRÓ-JURÍDICO 120901 12000 12901 CONTÁBIL 

Fundo de Desenvolvimento do Distrito Federal FUNDEFE 130901 20000 20902 CONTÁBIL 

Fundo de Modernização e Reaparelhamento 

da Administração Fazendária 
FUNDAF 130902 19000 19902 CONTÁBIL 

Fundo da Receita Tributária do DF PRÓ-RECEITA 130911 19000 19911 CONTÁBIL 

Fundo de Aprimoramento do Controle Interno  PRÓ-CONTROLE 130912 19000 19912 CONTÁBIL 

Fundo de Melhoria da Gestão Pública PRÓ-GESTÃO 140905 19000 19905 CONTÁBIL 

Fundo Único do Meio Ambiente FUNAM 150901 21000 21901 CONTÁBIL 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica 
FUNDEB 160903 18000 18903 CONTÁBIL 

Fundo de Saúde do Distrito Federal FSDF 170901 23000 23901 CONTÁBIL 

Fundo de Assistência Social do Distrito Federal FAS 180902 17000 17902 CONTÁBIL 

Fundo De Combate E Erradicação Da Pobreza FCEP 180906 17000 17906 CONTÁBIL 

Fundo Distrital de Desenvolvimento Rural FDR 210904 14000 14904 CONTÁBIL 

Fundo Distrital De Sanidade Animal FDS 210903 14000 14903 CONTÁBIL 

Fundo De Saúde Da Polícia Militar FSPMDF 220901 24000 24901 CONTÁBIL 

Fundo De Saúde Do Corpo De Bombeiros FSCBMDF 220902 24000 24902 CONTÁBIL 

Fundo De Mod., Manutenção E Reeq. Da PMDF FUNPM 220904 24000 24904 CONTÁBIL 

Fundo De Mod., Manut. E Reeq. Do CBMDF FUNCBM 220905 24000 24905 CONTÁBIL 

Fundo De Mod., Manut. E Reeq. Da PCDF FUNPCDF 220906 24000 24906 CONTÁBIL 

Fundo Penitenciário Do DF FUNPDF 220908 64000 64901 CONTÁBIL 

Fundo De Segurança Pública Do Distrito 

Federal 
FUSPDF 220909 24000 24909 CONTÁBIL 

Fundo Da Arte e Da Cultura FAC 230903 16000 16903 CONTÁBIL 

Fundo P/A Geração de Emp. E Renda Do DF FUNGER 250902 25000 25902 CONTÁBIL 

Fundo Do Trabalho do Distrito Federal FTDF 250907 25000 25907 CONTÁBIL 

Fundo De Desenv. Urbano Do Distrito Federal FUNDURB 280901 28000 28901 CONTÁBIL 

Fundo Distrital De Hab. De Interesse Social FUNDHIS 280905 28000 28905 CONTÁBIL 

Fundo De Apoio Ao Esporte FAE 340902 34000 34902 CONTÁBIL 

Fundo De Apoio À Pesquisa Do Distrito Federal

  
FUNDAP 400901 40000 40901 CONTÁBIL 

Fundo de Apoio e Aparelhamento do Cent. De 

Assistência Judicial DF 
PROJUR 440905 48000 48901 CONTÁBIL 

Fundo Antidrogas do Distrito Federal FUNPAD 440906 44000 44906 CONTÁBIL 

Fundo Distrital De Combate À Corrupção FDCC 450901 45000 45901 CONTÁBIL 

Fundo Moder, Manut E Reapar Ativ. Urbana FUNDAFAU 630901 63000 63901 CONTÁBIL 
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ADMINISTRAÇÃO REGIONAL SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Administração Regional do Plano Piloto RA I 190103 09000 09103 CONTÁBIL 

Administração Regional do Gama RA II 190104 09000 09104 CONTÁBIL 

Administração Regional de Taguatinga RA III 190105 09000 09105 CONTÁBIL 

Administração Regional de Brazlandia RA IV 190106 09000 09106 CONTÁBIL 

Administração Regional de Sobradinho RA V 190107 09000 09107 CONTÁBIL 

Administração Regional de Planaltina RA VI 190108 09000 09108 CONTÁBIL 

Administração Regional do Paranoá RA VII 190109 09000 09109 CONTÁBIL 

Administração Regional do Núcleo Bandeirante RA VIII 190110 09000 09110 CONTÁBIL 

Administração Regional de Ceilândia RA IX 190111 09000 09111 CONTÁBIL 

Administração Regional do Guará RA X 190112 09000 09112 CONTÁBIL 

Administração Regional do Cruzeiro RA XI 190113 09000 09113 CONTÁBIL 

Administração Regional de Samambaia RA XII 190114 09000 09114 CONTÁBIL 

Administração Regional de Santa Maria RA XIII 190115 09000 09115 CONTÁBIL 

Administração Regional de São Sebastião RA XIV 190116 09000 09116 CONTÁBIL 

Administração Regional do Recanto das Emas RA XV 190117 09000 09117 CONTÁBIL 

Administração Regional do Lago Sul RA XVI 190118 09000 09118 CONTÁBIL 

Administração Regional do Riacho Fundo RA XVII 190119 09000 09119 CONTÁBIL 

Administração Regional do Lago Norte RA XVIII 190120 09000 09120 CONTÁBIL 

Administração Regional da Candangolândia RA XIX 190121 09000 09121 CONTÁBIL 

Administração Regional de Águas Claras RA XX 190122 09000 09122 CONTÁBIL 

Administração Regional do Riacho Fundo II RA XXI 190123 09000 09123 CONTÁBIL 

Administração Regional do Sudoeste/Octogonal RA XXII 190124 09000 09124 CONTÁBIL 

Administração Regional do Varjão RA XXIII 190125 09000 09125 CONTÁBIL 

Administração Regional do Park Way RA XXIV 190126 09000 09126 CONTÁBIL 

Administração Regional do Setor Complementar de 

Indústria e Abastecimento (SCIA) – Estrutural 
RA XXV 190127 09000 09127 CONTÁBIL 

Administração Regional de Sobradinho II RA XXVI 190128 09000 09128 CONTÁBIL 

Administração Regional do Jardim Botânico 
RA 

XXVII 
190129 09000 09129 CONTÁBIL 

Administração Regional do Itapoã 
RA 

XXVIII 
190130 09000 09130 CONTÁBIL 

Administração Regional do Setor de Indústria e 

Abastecimento 
RA XXIX 190131 09000 09131 CONTÁBIL 

Administração Regional de Vicente Pires RA XXX 190132 09000 09133 CONTÁBIL 

Administração Regional da Fercal RA XXXI 190133 09000 09135 CONTÁBIL 

Administração Regional do Sol Nascente/Pôr do Sol 
RA 

XXXII 
190135 09000 09136 CONTÁBIL 

Administração Regional de Arniqueira 
RA 

XXXIII 
190134 09000 09137 CONTÁBIL 

Administração Regional de Arapoanga 
RA 

XXXIV 
190137 09000 09138 CONTÁBIL 

Administração Regional de Água Quente 
RA 

XXXV 
190136 09000 09139 CONTÁBIL 
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AUTARQUIAS SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores  INAS 140202 13000 13202 CONTÁBIL 

Serviço de Limpeza Urbana SLU 150205 21000 21203 CONTÁBIL 

Agência Reguladora de Águas e Saneamento do 

DF 
ADASA 150206 21000 21206 CONTÁBIL 

Universidade do Distrito Federal UNDF 180203 18000 18203 CONTÁBIL 

Instituto de Pesquisa e Estatística do DF IPEDF 190219 19000 19219 CONTÁBIL 

Departamento de Estradas e Rodagens DER 200202 26000 26205 CONTÁBIL 

Departamento de Trânsito do Distrito Federal DETRAN 220201 24000 24201 CONTÁBIL 

Instituto do Meio Ambiente e dos Recursos 

Hídricos  
IBRAM 280208 21000 21208 CONTÁBIL 

IPREV - Instituto de Previdência dos Servidores  IPREV ADM 320201 13000 13203 CONTÁBIL 

Fundo Solidário Garantidor -IPREV/DF FSG 320202 13000 - CONTÁBIL 

IPREV - Instituto de Previdência dos Servidores  IPREV 320203 13000 13203 CONTÁBIL 

Novo Fundo Capitalizado de Previdência do DF 
IPREV 

Capitalizado 
320206 13000 13203 CONTÁBIL 

Instituto de Defesa do Consumidor - PROCON/DF PROCON 440202 44000 44202 CONTÁBIL 

Junta Comercial, Industrial e Serviços do DF JUCIS 240204 20000 20204 CONTÁBIL 
 

EMPRESAS PÚBLICAS SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil NOVACAP 190201 22000 22201 CONTÁBIL 

Companhia Imobiliária de Brasília TERRACAP 190203 20000 20201 INTEGRA 

CEB Geração S/A 
CEB 

GERAÇÃO 
190212 22400 22212 INTEGRA 

Parque Tecnológico de Brasília - Biotic  BIOTIC 190215 20000 20203 INTEGRA 

Empresa de Regularização de Terras Rurais ETR 190220 20000 20205 INTEGRA 

Sociedade de Transporte Coletivo de Brasília TCB 200201 26000 26201 CONTÁBIL 

Companhia do Metropolitano do Distrito Federal 

METRO-

DF 
200204 26000 26206 CONTÁBIL 

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural  EMATER 210203 14000 14203 CONTÁBIL 

Companhia de Desenvolvimento da Habitação  CODHAB 280209 28000 28209 CONTÁBIL 

 

FUNDAÇÕES SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Fundação de Apoio a Pesquisa do Distrito Federal FAP 150201 40000 40201 CONTÁBIL 

Fundação Jardim Zoológico de Brasília FJZB 150204 21000 21207 CONTÁBIL 

Fundação Hemocentro de Brasília FHB 170202 23000 23202 CONTÁBIL 

Fundação de Ensino e Pesquisa em Ciências da 

Saúde 
FEPECS 170203 23000 23203 CONTÁBIL 

Fundação de Amparo ao Trabalhador Preso FUNAP 220202 24000 24202 CONTÁBIL 
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SOCIEDADES DE ECONOMIA MISTA SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Banco de Brasília S/A BRB 130202 19200 19202 INTEGRA 

BRB Crédito, Financiamento e Investimento 

S/A 
BRBCFI 130204 19200 19204 INTEGRA 

BRB Distribuidora de Títulos e Valores 

Mobiliários S/A 
BRBDTVM 130205 19200 19205 INTEGRA 

Cartão BRB S/A CARTÃO BRB 130206 19200 13206 INTEGRA 

BRB Administradora e Corretora de Seguros 

S/A 
BRB SEGUROS 130207 19200 13207 INTEGRA 

BRB Serviços S/A BRB SERVIÇOS 130208 19200 13208 INTEGRA 

BRB Participações S/A BRB PAR 130209 19200 13209 INTEGRA 

Companhia Energética de Brasília CEB 190208 22400 22204 INTEGRA 

CEB Lajeado S/A CEB LAJEADO 190209 22400 22209 INTEGRA 

Companhia Brasiliense de Gás S/A CEB GÁS 190210 22400 22210 INTEGRA 

CEB Participação S/A CEBPAR 190213 22400 22213 INTEGRA 

Centrais de Abastecimento do Distrito 

Federal 
CEASA 210202 14100 14202 INTEGRA 

Companhia de Saneamento Ambiental do 

DF 
CAESB 190206 22200 22202 INTEGRA 

 

FUNDOS – ADM. INDIRETA SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Fundo Garantidor de Parcerias Público-

Privadas  
FGP 110905 11000 11905 CONTÁBIL 

Fundo da Universidade do Distrito Federal FUNDF 180904 18000 18904 CONTÁBIL 

Fundo de Defesa dos Direitos do 

Consumidor 
FDDC 110903 44000 44902 CONTÁBIL 

 

ÓRGÃOS EM PROCESSO DE LIQUIDAÇÃO 

 SIGLA UG ÓRGÃO UO SISTEMA 

Sociedade de Abastecimento de Brasília S/A SAB 320205 14300 32204 CONTÁBIL 

Proflora Florestamento e Reflorestamento S/A 

em Liquidação 
PROFLORA - - - - 

Companhia de Planejamento do Distrito 

Federal 
CODEPLAN 130201 28000 28207 CONTÁBIL 

DF Gestão de Ativos S/A DF ATIVOS 130210 19000 19210 INTEGRA 

 

  



20 
 

DISPOSITIVOS LEGAIS 

● Constituição Federal/1988;  

● Lei Orgânica do Distrito Federal;  

● Resolução do Tribunal de Contas do Distrito Federal - TCDF nº 296, de 

15/09/2016, que aprova o Regimento Interno do Tribunal de Contas do Distrito 

Federal; 

● Instrução Normativa do TCDF nº 1/2016, de 21/11/2016, que estabelece 

normas de organização e apresentação da prestação das contas anuais do 

Governo do Distrito Federal, alterada pela Instrução Normativa n.º 2/2020; 

● Lei Distrital nº 7.377, de 29 de dezembro de 2023, Lei Orçamentária Anual 

para o exercício de 2024; 

● Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade 

Fiscal);   

● Lei n.º 4.320, de 17 de março de 1964, que dispõe sobre Normas Gerais de 

Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos e balanços da 

União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal e o Manual de 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público – MCASP (11ª edição); 

● Lei Complementar Distrital nº 894 de 02/03/2015, que dispõe sobre a 

movimentação dos recursos dos fundos especiais na conta única do Tesouro do 

Distrito Federal e dá outras providências; 

● Lei n.º 6.404, de 17 de dezembro de 1976, e suas alterações-, que dispõe 

sobre as Sociedades por Ações; 

● Lei Complementar Distrital n.º 292, de 02/06/2000, publicada no DODF em 

05/06/2000, que dispõe sobre condições para a instituição e funcionamento de 

fundos, regulamentando, em parte, o § 12º do art. 149 da Lei Orgânica do Distrito 

Federal; 

● Lei Complementar Distrital nº 925, de 28 de junho de 2017, que dispõe 

sobre a reversão ao Tesouro do Distrito Federal do superávit financeiro de órgãos 

e entidades da administração direta e indireta integrantes dos orçamentos fiscal 

e da seguridade social do Distrito Federal; 
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● Decreto Distrital nº 32.598, de 16/12/2010, que aprova as Normas de 

Planejamento, Orçamento, Finanças, Patrimônio e Contabilidade do Governo do 

Distrito Federal e suas alterações;  

● Decreto Distrital nº 47.810, de 13 de Outubro de 2025, que dispõe sobre 

prazos e procedimentos para encerramento do exercício financeiro de 2025;  

● Decreto Distrital nº 32.767, de 17/02/2011, que dispõe sobre a 

regulamentação para movimentação dos recursos financeiros alocados à “Conta 

Única” do Tesouro do Distrito Federal, alterado pelo Decreto Distrital n.º 36.135 

de 12 de dezembro de 2014; 

● Decreto Distrital nº 34.693, de 25/09/2013, que disciplina a utilização do 

Sistema de Gestão de Convênios e Contratos de Repasse - SICONV no âmbito do 

Distrito Federal; 

● Decreto Distrital nº 35.241, de 19/03/2014, que institui Sistema de Custos 

do Distrito Federal; 

● Instrução Normativa nº 14 da Contadoria Geral do DF, de 18 de outubro 

de 2024, que disciplina e padroniza os procedimentos para elaboração de Notas 

Explicativas nas Demonstrações Contábeis. 

● Instrução Normativa nº 5 da Contadoria Geral do DF, de 26 de agosto de 

2021, que institui e aprova o Manual de Orientações Gerais sobre Lançamentos 

Contábeis do SIAC/SIGGO. 
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GESTÃO ORÇAMENTÁRIA 

A gestão orçamentária é fundamentada na formulação de um planejamento estruturado, 

no qual são estabelecidos parâmetros e diretrizes para orientar os gestores na alocação eficiente 

dos recursos públicos, garantindo o atendimento das necessidades da população. Para viabilizar 

a execução das políticas públicas e a oferta de bens e serviços aos cidadãos do Distrito Federal, a 

Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2025 foi instituída pela Lei Distrital nº 7.650, de 

30 de dezembro de 2024, estabelecendo a estimativa de receitas e a fixação das despesas para o 

período. 

A LOA contempla a previsão de arrecadação e a definição dos gastos públicos, orientando-

se por princípios contábeis e orçamentários, com destaque para o princípio do equilíbrio 

orçamentário, que exige a compatibilidade entre o montante das receitas previstas e das despesas 

fixadas. 

Diante da importância dos instrumentos de planejamento e da inter-relação entre eles, 

torna-se essencial a análise comparativa entre os valores estabelecidos na Lei Orçamentária Anual 

e os resultados efetivamente obtidos ao longo do exercício de 2025. Esse processo não apenas 

assegura a conformidade com as normas e os princípios legais que regem a administração 

pública, mas também permite uma avaliação crítica da execução orçamentária, possibilitando o 

aprimoramento da gestão fiscal e a promoção da transparência na aplicação dos recursos 

públicos. O presente capítulo destina-se a realizar essa análise, examinando os desvios entre o 

planejado e o executado, bem como suas implicações na gestão pública distrital. 
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A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL – LOA 2025 

A Lei Orçamentária Anual (LOA) do Distrito Federal para o exercício de 2025 foi instituída 

pela Lei nº 7.650, de 30 de dezembro de 2024, sancionada pelo Poder Executivo. A norma 

estabelece a programação da receita e despesa do governo distrital, conforme os princípios da 

gestão fiscal responsável e alinhada às diretrizes da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

Para o ano de 2025, a LOA estimou a receita total do Distrito Federal em R$ 

41.083.470.793,00 distribuídos entre o Orçamento Fiscal, o Orçamento da Seguridade Social e o 

Orçamento de Investimento das empresas estatais não dependentes. A composição orçamentária 

ficou assim definida: 

● Orçamento Fiscal e Seguridade Social: R$ 39.399.157.922,00, abrangendo 

os Poderes do DF, fundos, órgãos e entidades da administração direta e indireta; 

como o financiamento das políticas públicas de saúde, previdência e assistência 

social; 

● Orçamento de Investimento das Empresas Estatais: R$ 1.684.312.871,00, 

destinados a investimentos em empresas estatais em que o DF detém a maioria do 

capital social. 

A despesa total para o exercício de 2025 foi fixada no mesmo montante da receita 

estimada, assegurando o equilíbrio orçamentário entre arrecadação e gastos públicos. Essa 

equalização permite que a administração pública execute suas despesas dentro dos limites das 

receitas previstas, em conformidade com os princípios estabelecidos na Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF) e nas diretrizes da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 
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ORÇAMENTO FISCAL E SEGURIDADE SOCIAL 

RECEITA ORÇAMENTÁRIA 

PREVISÃO INICIAL 

As receitas orçamentárias são os ingressos de recursos que o Estado tem à disposição para 

manter os serviços e financiar os investimentos públicos. Elas provêm de diversas origens, como 

recolhimento de impostos, taxas e contribuições, transferência de recursos do Governo Federal e 

de outros entes, exploração do patrimônio público ou, ainda, captação de recursos por meio de 

empréstimos e financiamentos. 

A seguir, detalham-se as receitas estimadas na LOA para 2025, relativas ao OFSS, 

comparadas aos valores do exercício anterior: 

RECEITA ESTIMADA LÍQUIDA - OFSS 

2025 2024 

∆% 
ESPECIFICAÇÃO 

RECEITA 

PREVISTA 
% 

RECEITA 

PREVISTA 
% 

RECEITAS CORRENTES 34.200.210.239,00 86,80% 31.862.563.970,00 89,06% 7,34% 

Impostos,Taxas e Contribuições de Melhoria 21.322.529.547,00 54,12% 19.340.953.125,00 54,06% 10,25% 

Contribuições 2.983.408.255,00 7,57% 2.556.211.722,00 7,14% 16,71% 

Receita Patrimonial 934.542.194,00 2,37% 1.571.107.018,00 4,39% -40,52% 

Receita Agropecuária 5.629,00 0,00% 0 0,00% - 

Receita Industrial 4.613.625,00 0,01% 4.345.572,00 0,01% 6,17% 

Receita de Serviços 1.407.882.225,00 3,57% 1.168.227.733,00 3,27% 20,51% 

Transferências Correntes 6.047.317.797,00 15,35% 6.308.961.014,00 17,63% -4,15% 

Outras Receitas Correntes 1.499.910.967,00 3,81% 912.757.786,00 2,55% 64,33% 

RECEITAS DE CAPITAL 1.425.858.634,00 3,62% 1.377.427.209,00 3,85% 3,52% 

Operações de Crédito 866.663.583,00 2,20% 794.993.676,00 2,22% 9,02% 

Alienação de Bens 93.087.770,00 0,24% 20.757.460,00 0,06% 348,45% 

Amortização de Empréstimos 48.813.691,00 0,12% 34.449.374,00 0,10% 41,70% 

Transferências de Capital 417.293.590,00 1,06% 527.226.699,00 1,47% -20,85% 

Outras Receitas de Capital 0 0,00% 0 0,00% 0,00% 

RECEITAS INTRAORÇAMENTÁRIAS CORRENTES 3.773.089.049,00 9,58% 2.536.791.434,00 7,09% 48,73% 

Impostos,Taxas e Contribuições de Melhoria 20.463,00 0,00% 0 0,00% - 

Contribuições 3.196.914.277,00 8,11% 2.060.040.236,00 5,76% 55,19% 

Receita de Serviços 533.443.977,00 1,35% 439.608.578,00 1,22% 21,35% 

Transferências Correntes 42.000.000,00 0,11% 36.000.000,00 0,10% 16,67% 

Outras Receitas Correntes 710.332,00 0,00% 1.142.620,00 0,01% -37,83% 

RECURSOS ARRECADADOS EM EXERCÍCIOS 

ANTERIORES – RPPS  
0 0,00% 0 0,00% 0,00% 

RECEITA LÍQUIDA 39.399.157.922,00 100% 35.776.782.613,00 100% 10,12% 

Tabela 1 – Receita Líquida Estimada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 
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Fonte: LOA 2025 

 

A Receita Líquida estimada do Distrito Federal em 2025 apresentou um crescimento de 

10,12% em comparação com a estimativa do ano de 2024. A Receita Corrente, principal fonte de 

arrecadação do DF, respondeu por 86,80% do total da receita prevista em 2025, demonstrando a 

importância da arrecadação de impostos, taxas, contribuições e transferências correntes para a 

sustentabilidade financeira do Distrito Federal. 

A Receita de Capital apresentou um leve aumento de 3,52% em relação à sua estimativa 

em 2024. Os maiores índices de aumento se deram em Alienação de Bens e Amortização de 

Empréstimos 
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PREVISÃO ATUALIZADA 

A previsão atualizada da execução orçamentária reflete as modificações ocorridas ao longo 

do exercício de 2025, incorporando ajustes decorrentes de créditos adicionais, variações na 

arrecadação e reprogramações de despesas. Essa atualização permite uma análise mais precisa 

da adequação das projeções iniciais em relação à realidade fiscal, evidenciando eventuais desvios 

entre a estimativa original e a execução efetiva. Além disso, a comparação entre a previsão inicial 

e a previsão atualizada possibilita avaliar a dinâmica das receitas e despesas, indicando a 

necessidade de ajustes na gestão orçamentária para garantir o equilíbrio das contas públicas. 

PREVISÃO ATUALIZADA  

ESPECIFICAÇÃO 
PREVISÃO PREVISÃO 

ATUALIZADA 
∆% 

INICIAL 

RECEITAS CORRENTES 34.200.210.239,00 40.071.608.363,00 17,17% 

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 21.322.529.547,00 24.419.276.672,00 14,52% 

Contribuições 2.983.408.255,00 3.041.401.568,00 1,94% 

Receita Patrimonial 934.542.194,00 2.010.310.015,00 115,11% 

Receita Agropecuária 5.629,00 5.629,00 0,00% 

Receita Industrial 4.613.625,00 4.613.625,00 0,00% 

Receita de Serviços 1.407.882.225,00 1.955.994.808,00 38,93% 

Transferências Correntes 6.047.317.797,00 7.004.424.219,00 15,83% 

Outras Receitas Correntes 1.499.910.967,00 1.635.581.827,00 9,05% 

RECEITAS DE CAPITAL 1.425.858.634,00 1.958.902.423,00 37,38% 

Operações de Crédito 866.663.583,00 958.202.331,00 10,56% 

Alienação de Bens 93.087.770,00 93.087.770,00 0,00% 

Amortização de Empréstimos 48.813.691,00 48.813.691,00 0,00% 

Transferências de Capital 417.293.590,00 608.798.631,00 45,89% 

Outras Receitas de Capital 0 250.000.000,00 100% 

RECEITAS INTRAORÇAMENTÁRIAS 

CORRENTES 
3.773.089.049,00 3.773.089.049,00 0,00% 

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 20.463,00 20.463,00 0,00% 

Contribuições 3.196.914.277,00 3.196.914.277,00 0,00% 

Receita de Serviços 533.443.977,00 533.443.977,00 0,00% 

Transferências Correntes 42.000.000,00 42.000.000,00 0,00% 

Outras Receitas Correntes 710.332,00 710.332,00 0,00% 

RECEITA LÍQUIDA PREVISTA  39.399.157.922,00 45.803.599.835,00 16,26% 

Tabela 2 – Previsão da Receita Atualizada 2025 

Dados em: R$ 1,00 Fonte: SIAC/SIGGO WEB 
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A Previsão Atualizada da Receita para o exercício de 2025 apresentou um crescimento 

significativo em relação à previsão inicial, passando de R$ 39.399.157.922,00 para R$ 

45.803.599.835,00, um aumento de 16,26%.  

Receitas correntes aumentaram em 17,17% na previsão atualizada. Dentro desse grupo, 

destacaram-se as Receitas Patrimoniais, que tiveram sua previsão aumentada em 115,11%. Em 

seguida, destaca-se a Receita de Serviços, com aumento de 38,93% em relação à previsão, e as 

Transferências Correntes, aumentadas em 15,83%. 

As receitas de capital também foram revisadas para um patamar maior, com um acréscimo 

de 37,38%. Impactaram de modo relevante para essa expansão o aumento das Outras 

Transferências de Capital, que não tinha previsão inicial e atualizou para R$ 250 milhões, e das 

Transferências de Capital, que ampliaram 45,89%. 
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RECEITA REALIZADA 

A arrecadação de receitas constitui um dos pilares fundamentais para o financiamento das 

ações governamentais, garantindo a execução das políticas públicas e o cumprimento das 

obrigações do Estado. No exercício de 2025, a receita arrecadada reflete a capacidade do Governo 

do Distrito Federal de mobilizar recursos financeiros para atender às demandas sociais e promover 

o desenvolvimento sustentável da região. 

O desempenho da arrecadação resulta da conjugação de fatores econômicos, 

administrativos e normativos, incluindo a evolução da atividade econômica, a efetividade dos 

mecanismos de fiscalização e cobrança, bem como a adequação da legislação tributária. Dessa 

forma, a estrutura das receitas arrecadadas compreende tributos, transferências 

intergovernamentais, receitas patrimoniais, entre outras fontes que compõem o orçamento 

público. 

A seguir, são apresentados os valores da receita arrecadada no período, detalhados por 

categoria econômica, evidenciando a conformidade com as estimativas orçamentárias e a 

evolução da arrecadação frente ao exercício anterior. 

RECEITA LÍQUIDA REALIZADA  

2025 
∆% 

2024 
∆% 

ESPECIFICAÇÃO 
PREVISÃO 

ATUALIZADA 

RECEITA 

REALIZADA 

RECEITA 

REALIZADA 

RECEITAS CORRENTES 40.071.608.363,00 38.539.795.255,71 -3,82% 35.311.014.553,93 9,14% 

Impostos, Taxas e Contribuições 

de Melhoria 
24.419.276.672,00 24.014.907.536,27 -1,66% 22.026.523.802,37 9,03% 

Contribuições 3.041.401.568,00 3.005.087.394,50 -1,19% 2.748.879.741,26 9,32% 

Receita Patrimonial 2.010.310.015,00 1.818.049.476,88 -9,56% 1.238.529.619,85 46,79% 

Receita Agropecuária 5.629,00 3.521,09 -37,45% 13.290,00 -73,51% 

Receita Industrial 4.613.625,00 4.073.847,79 -11,70% 3.400.684,90 19,79% 

Receita de Serviços 1.955.994.808,00 1.788.619.229,49 -8,56% 1.361.261.613,32 31,39% 

Transferências Correntes 7.004.424.219,00 6.715.371.031,67 -4,13% 6.719.849.548,43 -0,07% 

Outras Receitas Correntes 1.635.581.827,00 1.193.683.218,02 -27,02% 1.212.556.253,80 -1,56% 
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2025 
∆% 

2024 
∆% 

ESPECIFICAÇÃO 
PREVISÃO 

ATUALIZADA 

RECEITA 

REALIZADA 

RECEITA 

REALIZADA 

RECEITAS DE CAPITAL 1.958.902.423,00 605.259.059,22 -69,10% 318.346.708,71 90,13% 

Operações de Crédito 958.202.331,00 287.519.484,62 -69,99% 139.476.792,78 106,14% 

Alienação de Bens 93.087.770,00 88.974.766,74 -4,42% 10.482.210,17 748,82% 

Amortização de Empréstimos 48.813.691,00 41.214.340,21 -15,57% 31.678.504,14 30,10% 

Transferências de Capital 608.798.631,00 187.550.462,65 -69,19% 136.709.201,62 37,19% 

Outras Receitas de Capital 250.000.000,00 5 -100,00% 0 - 

RECEITAS 

INTRAORÇAMENTÁRIAS 

CORRENTES 

3.773.089.049,00 3.659.089.193,04 -3,12% 3.301.446.408,28 10,83% 

Impostos, Taxas e Contribuições 

de Melhoria 
20.463,00 1.462.953,48 98,60% 1.379.888,34 6,02% 

Contribuições 3.196.914.277,00 3.109.218.517,16 -2,82% 2.797.677.222,80 11,14% 

Receita de Serviços 533.443.977,00 513.262.793,73 -3,93% 487.698.896,65 5,24% 

Transferências Correntes 42.000.000,00 33.572.132,63 -25,10% 13.751.655,00 144,13% 

Outras Receitas Correntes 710.332,00 1.572.796,04 54,84% 938.745,49 67,54% 

RECEITA LÍQUIDA 45.803.599.835,00 42.804.143.507,97 -6,55% 38.930.807.670,92 9,95% 

Tabela 3 – Receita Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

A Receita Líquida Realizada no Exercício de 2025 apresentou um desempenho inferior à 

previsão atualizada, totalizando R$ 42,80 bilhões, valor 6,55% abaixo da previsão revisada de R$ 

45,80 bilhões. No entanto, quando comparada à previsão inicial, que era de R$ 39,40 bilhões, a 

receita realizada a excedeu em 8,6%, superando a meta inicialmente estabelecida. 

As Receitas Correntes, que representam o maior volume das receitas do exercício, 

totalizaram R$ 38,54 bilhões (sem considerar as receitas intraorçamentárias), uma redução de 

3,82% em relação à previsão atualizada de R$ 40,07 bilhões. Apesar disso, quando comparadas à 

previsão inicial de R$ 34,20 bilhões, houve um crescimento de 12,7%, indicando que a arrecadação 

superou a projeção inicial, mas não atingiu a meta revisada. 

Dentre os principais componentes, destaca-se a arrecadação de Impostos, Taxas e 

Contribuições de Melhoria, que somou R$ 24,01 bilhões, ficando 1,66% abaixo da previsão 

atualizada de R$ 24,42 bilhões, mas 12,6% acima da previsão inicial de R$ 21,32 bilhões. Esse 

resultado reflete um desempenho favorável da atividade econômica, permitindo uma arrecadação 

superior ao estimado no início do exercício, ainda que abaixo da meta ajustada. 

A arrecadação de Outras Transferências Correntes também apresentou uma variação 

significativa. O valor arrecadado foi de R$ 1,19 bilhões, ficando 27,02% abaixo da previsão 

atualizada de R$ 1,64 bilhões, mas superando a previsão inicial de R$ 1,50 bilhões.  

Já a Receita de Capital, que compreende operações de crédito, alienação de bens e 

amortização de empréstimos, foi o grupo que apresentou maior redução em relação à estimativa 

inicial. O montante arrecadado foi de R$ 605,26 milhões, representando uma queda expressiva 
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de 69,10% em relação à previsão atualizada de R$ 1,96 bilhão. O principal fator que influenciou 

essa redução foi o desempenho das operações de crédito, que arrecadaram R$ 287,52 milhões, 

um valor 70% abaixo da previsão atualizada de R$ 958,20 milhões. 

No comparativo entre os exercícios de 2025 e 2024, a arrecadação total apresentou um 

crescimento de 9,95%, passando de R$ 38.93 bilhões em 2024 para R$ 42.80 bilhões em 2025.   
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RECEITA CORRENTE 

As receitas correntes compreendem os ingressos financeiros arrecadados pelo DF, suas 

autarquias, fundações, fundos e empresas estatais dependentes, sendo a principal fonte de 

financiamento das despesas operacionais da administração pública. Incluem tributos de 

competência distrital, contribuições ao Regime de Previdência dos Servidores Públicos, receitas 

provenientes da exploração do patrimônio estatal e da atuação em atividades agropecuárias, 

industriais e de serviços.  

Também integram essa categoria as transferências correntes recebidas da União e de 

outras pessoas de direito público ou privado, destinadas a atender despesas classificadas como 

correntes. Essas receitas aumentam as disponibilidades financeiras do DF e viabilizam a execução 

de programas e ações orçamentárias, contribuindo para o atendimento das necessidades da 

população e a implementação de políticas públicas. 

 
Gráfico 1 – Receita Corrente Líquida Realizada 2025 – Com Receitas Intraorçamentárias 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

Entre as receitas correntes do DF, as principais origens são as receitas tributárias (impostos 

e taxas) e as transferências correntes. 
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RECEITAS TRIBUTÁRIAS 

As receitas tributárias constituem a principal fonte de financiamento das despesas públicas, 

sendo compostas pela arrecadação de impostos, taxas e contribuições de melhoria. Essas receitas 

são fundamentais para garantir a execução de políticas públicas e a prestação de serviços 

essenciais à população. Os impostos são tributos cobrados sem uma contraprestação direta do 

Estado ao contribuinte, como IPTU, IPVA e ICMS.  

Já as taxas estão vinculadas a um serviço público prestado ou a um poder de polícia 

exercido pelo Estado, como a Taxa de Coleta de Lixo ou as taxas pela fiscalização de determinadas 

atividades econômicas. A arrecadação dessas receitas está diretamente ligada ao nível de 

atividade econômica, ao cumprimento das obrigações tributárias pelos contribuintes e à eficiência 

da administração fiscal. 

RECEITAS TRIBUTÁRIAS LÍQUIDAS REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

IMPOSTOS 23.406.467.689,42 21.467.519.852,50 9,03% 

IPTU 1.370.229.388,43 1.332.673.464,19 2,82% 

IPVA 1.580.775.711,94 1.476.357.846,02 7,07% 

ITCMD 315.130.764,14 244.076.759,68 29,11% 

ITBI 478.757.017,98 620.400.481,64 -22,83% 

IRRF 5.653.319.280,03 4.930.908.517,52 14,65% 

ICMS 10.065.014.015,65 9.343.702.549,15 7,72% 

ISS 3.862.618.982,16 3.472.401.821,22 11,24% 

Outros 80.622.529,09 46.998.413,08 71,54% 

TAXAS 608.439.846,85 559.003.949,87 8,84% 

Taxas pelo Exercício do Poder de Polícia 335.507.587,32 290.838.182,06 15,36% 

Taxas pela Prestação de Serviços 272.932.259,53 268.165.767,81 1,78% 

TOTAL RECEITAS TRIBUTÁRIAS (Sem Intra) 24.014.907.536,27 22.026.523.802,37 9,03% 

IMPOSTOS INTRA 1.378.076,11 1.351.742,01 1,95% 

IPTU 1.349.995,10 1.310.173,90 3,04% 

IPVA 8.620,08 8.556,75 0,74% 

ISS 19.460,93 33.011,36 -41,05% 

TAXAS INTRA 84.877,37 28.146,33 201,56% 

Taxas pelo Exercício do Poder de Polícia 15.933,77 4.012,60 297,09% 

Taxas pela Prestação de Serviços 68.943,60 24.133,73 185,67% 

TOTAL RECEITAS TRIBUTÁRIAS (Com Intra) 24.016.370.489,75 22.027.903.690,71 9,03% 

Tabela 4 – Receita Tributária Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 
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A arrecadação de 2025 superou os valores registrados no exercício anterior, atingindo o 

patamar de R$ 24,02 bilhões, representando um crescimento de 9,03% em relação a 2024, quando 

a arrecadação foi de R$ 22,03 bilhões. 

Esse montante foi composto por impostos e taxas, que representaram R$ 23,41 bilhões e 

R$ 608,52 milhões, respectivamente. 

Entre os principais impostos arrecadados, o IPVA teve um crescimento de 7,07%, passando 

de R$ 1,48 bilhão em 2024 para R$ 1,58 bilhão em 2025 (sem considerar as receitas 

intraorçamentárias). 

O ICMS, principal tributo do Distrito Federal, arrecadou R$ 10,07 bilhões, um acréscimo de 

7,72% em relação ao ano anterior. O ISS, também arrecadado pelo Distrito Federal, teve um 

aumento de 11,24%, atingindo R$ 3,86 bilhões. 

O IRRF, que representa o imposto de renda retido na fonte, cresceu 14,65%, atingindo R$ 

5,65 bilhões em 2025. 

Já o ITCMD, imposto sobre doações e heranças, arrecadou R$ 315,13 milhões, um 

crescimento de 29,11% em relação a 2024. Já o ITBI, que incide sobre a transmissão de bens 

imóveis, registrou uma redução de 22,83%, totalizando R$ 478,76 milhões. 

No grupo das taxas, houve um aumento de 8,84% na arrecadação total, que subiu de R$ 

559,03 milhões em 2024 para R$ 608,52 milhões em 2025 (sem considerar as receitas 

intraorçamentárias). Esse resultado foi influenciado principalmente pelo aumento de 15,36% na 

arrecadação das taxas pelo exercício do poder de polícia, que somaram R$ 335,52 milhões. Em 

contrapartida, as taxas pela prestação de serviços apresentaram um crescimento mais discreto de 

1,79%, arrecadando R$ 273 milhões. 

 

  

 

Receita Tributária Líquida em 2025 

R$ 24,02 bilhões 

 
Taxas 

R$ 608,52 milhões 

 
Impostos 

R$ 23,41 bilhões 
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RECEITAS DE CONTRIBUIÇÕES 

RECEITAS DE CONTRIBUIÇÕES LÍQUIDAS REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

CONTRIBUIÇÕES SOCIAIS 2.665.390.586,73 2.422.600.641,41 10,02% 

Contribuição Servidor Civil 2.636.428.759,42 2.390.213.369,81 10,30% 

Contribuição dos Militares e Pensionistas 5.188.900,49 4.082.975,56 27,09% 

Contribuição para Fundos de Assistência Médico-

Hospitalar e Social 
23.772.926,82 28.304.296,04 -16,01% 

CONTRIBUIÇÕES ECONÔMICAS 4.351.614,00 3.770.172,59 15,42% 

CONTRIBUIÇÃO PARA O CUSTEIO DO SERVIÇO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
335.345.193,77 322.508.927,26 3,98% 

TOTAL RECEITAS DE CONTRIBUIÇÕES (Sem Intra) 3.005.087.394,50 2.748.879.741,26 9,32% 

CONTRIBUIÇÃO PATRONAL - SERVIDOR CIVIL - INTRA 3.109.218.517,16 2.797.677.222,80 11,14% 

TOTAL RECEITAS DE CONTRIBUIÇÕES (Com Intra) 6.114.305.911,66 5.546.556.964,06 10,24% 

Tabela 5 – Receita de Contribuição Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas 

Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

As receitas de contribuições representam uma fonte relevante de arrecadação para o 

Distrito Federal, abrangendo tanto as contribuições sociais, que financiam a previdência dos 

servidores públicos, quanto as contribuições econômicas e a Contribuição para o Custeio do 

Serviço de Iluminação Pública.  

No exercício de 2025, a arrecadação total de contribuições, sem considerar as receitas 

intraorçamentárias, alcançou R$ 3 bilhões, o que representa um crescimento de 9,32% em relação 

a 2024, quando foram arrecadados R$ 2,75 bilhões. Ao incluir as receitas intraorçamentárias, a 

arrecadação total das contribuições chegou a R$ 6,11 bilhões, registrando uma expansão de 

10,24% em comparação ao ano anterior. 

O maior volume arrecadado dentro desse grupo veio das contribuições sociais, que 

totalizaram R$ 2,67 bilhões, um crescimento de 10,02% em relação a 2024. Essa rubrica é 

composta, principalmente, pela Contribuição do Servidor Civil, que somou R$ 2,64 bilhões, 

apresentando um aumento de 10,30% em comparação com o ano anterior. 

A contribuição patronal, que corresponde à parcela paga pelo governo para o 

financiamento do regime previdenciário dos servidores civis, atingiu R$ 3,11 bilhões, crescendo 

11,14% em relação ao arrecadado em 2024. 

 

 

 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

35 
 

RECEITA PATRIMONIAL 

RECEITAS PATRIMONIAIS LÍQUIDAS REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

EXPLORAÇÃO DO PATRIMÔNIO IMOBILIÁRIO  104.146.653,92 95.839.099,73 8,67% 

Concessão, Permissão, Autorização ou Cessão do Direito de Uso 

de Bens 
68.267.234,61 63.771.136,29 7,05% 

Aluguéis, Arrendamentos, Foros, Laudêmios, Tarifas de Ocupação 15.142.679,70 19.316.593,32 -21,61% 

Outras Receitas Imobiliárias 20.736.739,61 12.751.370,12 62,62% 

VALORES MOBILIÁRIOS 1.708.135.913,01 1.139.933.639,58 49,85% 

Remuneração de Depósitos Bancários 529.842.969,61 540.009.860,86 -1,88% 

Remuneração dos Recursos do Regime Próprio de Previdência 

Social 
766.675.194,68 481.513.293,67 59,22% 

Juros sobre o Capital Próprio 56.829.592,27 53.925.550,54 5,39% 

Dividendos 354.788.156,45 64.484.934,51 450,19% 

DELEGAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS 166.157,86 195.757,20 -15,12% 

OUTORGA DE DIREITOS DE USO DE RECURSOS HÍDRICOS 759.294,04 0 - 

COMPENSAÇÕES AMBIENTAIS 4.810.393,40 2.332.198,73 106,26% 

OUTRAS RECEITAS PATRIMONIAIS 31.064,65 228.924,61 -86,43% 

RECEITA PATRIMONIAL (Sem INTRA) 1.818.049.476,88 1.238.529.619,85 46,79% 

Aluguéis, Arrendamentos, Foros, Laudêmios, Tarifas de Ocupação 

INTRA 
0 0 - 

Remuneração de Depósitos Bancários INTRA 0 0 - 

RECEITA PATRIMONIAL (Com INTRA) 1.818.049.476,88 1.238.529.619,85 46,79% 

Tabela 6 – Receita Patrimonial Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

As receitas patrimoniais correspondem aos valores arrecadados pelo Estado com a 

exploração de seus bens e ativos financeiros, abrangendo aluguéis, concessões, dividendos, juros 

sobre capital próprio e remuneração de depósitos bancários. No exercício de 2025, a receita 

patrimonial líquida realizada totalizou R$ 1,82 bilhão, representando um aumento de 46,79% em 

relação a 2024, quando a arrecadação foi de R$ 1,24 bilhão.  

A arrecadação com a exploração do patrimônio imobiliário do Estado teve um 

desempenho positivo, totalizando R$ 104,15 milhões, um crescimento de 8,67% em relação a 

2024. Esse resultado foi impulsionado pelo aumento da arrecadação com concessões, permissões, 

autorizações e cessões de uso de bens, que cresceram 7,05%, atingindo R$ 68,27 milhões.  

Por outro lado, a arrecadação com aluguéis, arrendamentos, foros, laudêmios e tarifas de 

ocupação apresentou queda de 21,61%, reduzindo de R$ 19,31 milhões em 2024 para R$ 15,14 

milhões em 2025. 

A arrecadação com valores mobiliários, que inclui remuneração de depósitos bancários, 

rendimentos do Regime Próprio de Previdência Social (RPPS), juros sobre capital próprio e 

dividendos, apresentou aumento significativo de 49,85%, totalizando R$ 1,71 bilhão em 2025 
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contra R$ 1,14 bilhão em 2024. Os fatores principais para isso foram a arrecadação com 

dividendos, que cresceu 450% entre os exercícios, passando de R$ 64,48 milhões para R$ 354,79 

milhões, e o aumento da remuneração de recursos do RPPS, que passou de R$ 481,51 milhões 

para R$ 766,68 milhões. 

Em 2025, assim como em 2024, a arrecadação intraorçamentária referente a aluguéis, 

arrendamentos e remuneração de depósitos bancários foi de zero. 

RECEITA AGROPECUÁRIA E INDUSTRIAL 

RECEITAS AGROPECUÁRIAS E INDUSTRIAIS LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

RECEITA AGROPECUÁRIA 3.521,09 13.290,00 -73,51% 

RECEITA INDUSTRIAL 4.073.847,79 3.400.684,90 19,79% 

TOTAL 4.077.368,88 3.413.974,90 19,43% 

Tabela 7 – Receita Agropecuária e Industrial Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

As receitas agropecuárias e industriais representam uma parcela reduzida da arrecadação 

total do Distrito Federal. O total arrecadado nessas categorias atingiu R$ 4,08 milhões, 

representando um aumento de 19,43% em relação a 2024, em que arrecadou-se R$ 3,41 milhões. 

RECEITA DE SERVIÇOS 

RECEITAS DE SERVIÇOS LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E COMERCIAIS GERAIS 562.594.126,97 471.402.855,87 19,34% 

SERVIÇOS E ATIVIDADES REFERENTES À NAVEGAÇÃO E AO 

TRANSPORTE 
113.096.624,19 131.633.041,74 -14,08% 

SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE SUPLEMENTAR DO 

SERVIDOR CIVIL 
1.085.617.600,97 731.446.209,56 48,42% 

SERVIÇOS E ATIVIDADES FINANCEIRAS 27.275.862,80 26.741.285,16 2,00% 

OUTROS SERVIÇOS 35.014,56 38.220,99 -8,39% 

RECEITA DE SERVIÇOS (Sem INTRA) 1.788.619.229,49 1.361.261.613,32 31,39% 

SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E COMERCIAIS GERAIS INTRA 130.220.736,02 129.801.115,24 0,32% 

SERVIÇOS E ATIVIDADES REFERENTES À NAVEGAÇÃO E AO 

TRANSPORTE INTRA 
31.189.403,20 42.835.756,91 -27,19% 

SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE SUPLEMENTAR DO 

SERVIDOR CIVIL INTRA 
351.852.654,51 315.062.024,50 11,68% 

RECEITA DE SERVIÇOS (Com INTRA) 2.301.882.023,22 1.848.960.509,97 24,50% 

Tabela 8 – Receita de Serviços Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

As receitas de serviços representam valores arrecadados pelo governo com a prestação de 

serviços administrativos, comerciais, financeiros, de transporte e assistência à saúde suplementar. 

No exercício de 2025, a receita total arrecadada, sem considerar receitas intraorçamentárias, 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

37 
 

atingiu R$ 1,79 bilhão, registrando um crescimento de 31,39% em relação a 2024, quando a 

arrecadação foi de R$ 1,36 bilhão. Considerando as receitas intraorçamentárias, a arrecadação 

total chegou a R$ 2,30 bilhões, um aumento de 24,50% na comparação com o ano anterior. 

O principal fator para esse crescimento foi a arrecadação com os serviços de assistência à 

saúde suplementar do servidor civil, que passou de R$ 731,44 milhões, em 2024, para R$ 1,09 

bilhões no exercício atual, uma ampliação de 48,42%. 

Um ponto de atenção foi a queda nas receitas com serviços e atividades referentes à 

navegação e ao transporte, que apresentaram queda tanto sem considerar as transações 

intraorçamentárias quanto considerando-as. A variação do saldo sem intra foi de queda em 

14,08% e, com intra, a diminuição foi de R$ 27,19%. 
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TRANSFERÊNCIAS CORRENTES 

RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS CORRENTES LÍQUIDAS REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

TRANSFERÊNCIAS DA UNIÃO 3.268.893.145,40 3.487.009.824,42 -6,26% 

Cota-Parte do FPE 1.120.849.221,93 1.024.758.474,45 9,38% 

Cota-Parte do FPM 332.904.423,35 388.322.219,21 -14,27% 

Cota-Parte do ITR 1.227.125,82 1.504.639,95 -18,44% 

Cota-Parte do IPI 7.291.386,56 10.046.963,29 -27,43% 

Cota-Parte da CIDE 12.156.084,90 12.868.674,30 -5,54% 

Cota-Parte do IOF 19.341,29 13.703,19 41,14% 

Cota-parte da Compensação Financeira de Recursos Hídricos 922.548,02 798.410,93 15,55% 

Cota-parte da Compensação Financeira de Recursos Minerais 13.489.439,66 17.398.314,08 -22,47% 

Transferências de Recursos do SUS 1.256.105.638,68 1.083.769.662,12 15,90% 

Transferências do Salário-Educação 238.045.407,63 344.705.685,80 -30,94% 

Transferências Diretas do FNDE referentes ao PNAE 50.013.074,27 55.636.992,00 -10,11% 

Transferências de Recursos de Complementação da União ao Fundeb - 

VAAF 
0 0 - 

Transferências de Recursos de Complementação ao Fundeb - VAAR 21.223.751,86 75.862.654,95 -72,02% 

Transferências de Recursos do Fundeb destinados à criação de 

matrículas em ETI 
3.976.611,83 0 - 

Transferências de Recursos do Fundo Nacional de Assistência Social 20.964.431,78 36.374.123,89 -42,36% 

Transferências de Convênios 34.811.695,06 36.687.348,99 -5,11% 

Transferências de Convênios da União para o Sistema Único de Saúde - 

SUS 
380.000,00 0 - 

Transferências de Convênios Destinadas a Programas de Educação 2.473.782,35 4.499.721,27 -45,02% 

Transferências de Convênios da União Destinadas a Programas de 

Assistência Social 
6.000.000,00 0 - 

Outras Transferências de Convênios da União 35.241.964,37 12.131.370,01 190,50% 

Transferência de Recursos do Fundo Penitenciário Nacional 0 1.709.020,00 -100,00% 

Transferências de Recursos do Fundo Nacional de Segurança Pública 15.463.988,40 12.141.348,73 27,37% 

Outras Transferências para Segurança Pública 999.996,66 0 - 

Transferência Especial da União 1.600.000,00 0 - 

Transferência Obrigatória Decorrente da Lei Complementar nº 

176/2020 
24.383.597,06 16.033.050,12 52,08% 

Transferência da Compensação Financeira das Perdas com Arrecadação 

de ICMS  
0 0 - 

Outras Transferências de Recursos da União 68.349.633,92 351.747.447,14 -80,57% 

TRANSFERÊNCIAS DOS ESTADOS 51.500.044,29 56.054.001,28 -8,12% 

TRANSFERÊNCIAS DE INSTITUIÇÕES PRIVADAS 11.271.579,03 11.887.773,18 -5,18% 

TRANSFERÊNCIAS DE OUTRAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS 3.378.160.052,62 3.161.198.167,52 6,86% 

DEMAIS TRANFERÊNCIAS CORRENTES 5.546.210,33 3.699.782,03 49,91% 

RECEITAS DE TRANSFERÊNCIAS CORRENTES (Sem INTRA) 6.715.371.031,67 6.719.849.548,43 -0,07% 

TRANSFERÊNCIAS DOS ESTADOS INTRA 33.572.132,63 13.751.655,00 144,13% 

RECEITAS DE TRANSFERÊNCIAS CORRENTES (Com INTRA) 6.748.943.164,30 6.733.601.203,43 0,23% 

Tabela 9 – Receita de Transferência Corrente Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas 

Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 
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As transferências correntes representam importante fonte de recursos para o Distrito 

Federal, sendo compostas por repasses da União, dos estados, de instituições privadas e de outras 

entidades públicas. Em 2025, a receita total arrecadada sem considerar as receitas 

intraorçamentárias alcançou R$ 6,72 bilhões, mantendo-se praticamente estável em relação a 

2024, com leve queda de 0,07%. Ao incluir as receitas intraorçamentárias, o total arrecadado 

chegou a R$ 6,75 bilhões, registrando crescimento de 0,23% em relação ao exercício anterior. 

Os repasses da União permaneceram como a principal fonte das transferências correntes, 

totalizando R$ 3,27 bilhões, embora tenham apresentado redução de 6,26% frente a 2024. Entre 

os principais aumentos, destacam-se a Cota-Parte do Fundo de Participação dos Estados (FPE), 

que cresceu 9,38%, atingindo R$ 1,12 bilhão, e as Transferências de Recursos do SUS, que 

avançaram 15,90%, totalizando R$ 1,26 bilhão. 

Também registraram crescimento a Transferência Obrigatória decorrente da Lei 

Complementar nº 176/2020, com aumento de 52,08%, e a Cota-Parte do IOF, que apresentou 

variação positiva de 41,14%, embora com participação reduzida no total arrecadado. 

Por outro lado, algumas transferências apresentaram retração, como a Cota-Parte do FPM 

(-14,27%), a Cota-Parte do IPI (-27,43%), a Cota-Parte do ITR (-18,44%) e a Cota-Parte da CIDE (-

5,54%). No campo da educação, a Transferência do Salário-Educação registrou queda expressiva 

de 30,94%, enquanto as transferências diretas do FNDE para o PNAE recuaram 10,11%. 

No âmbito do Fundeb, a complementação da União na modalidade VAAR apresentou 

redução de 72,02%, totalizando R$ 21,22 milhões, enquanto a modalidade VAAF não registrou 

arrecadação. Em contrapartida, houve ingresso de R$ 3,98 milhões destinados à criação de 

matrículas em escolas de tempo integral, frente ao saldo zerado registrado em 2024. 

As transferências do Fundo Nacional de Assistência Social recuaram 42,36%, e as 

transferências de convênios registraram leve redução de 5,11%, embora Outras transferências de 

convênios da União tenham apresentado crescimento expressivo de 190,50%. 

No campo da segurança pública, os repasses do Fundo Nacional de Segurança Pública 

cresceram 27,37%, enquanto a transferência do Fundo Penitenciário Nacional não registrou 

arrecadação em 2025. 

Entre as demais origens de recursos, as transferências dos estados somaram R$ 51,50 

milhões, com queda de 8,12%, e as transferências de instituições privadas apresentaram redução 

de 5,18%. Em sentido oposto, as transferências de outras instituições públicas cresceram 6,86%, 

alcançando R$ 3,38 bilhões. 

Por fim, as transferências intraorçamentárias dos estados totalizaram R$ 33,57 milhões, 

representando crescimento de 144,13% em relação a 2024. Considerando essas receitas, a 

arrecadação total das transferências correntes atingiu R$ 6,75 bilhões em 2025, com leve aumento 

de 0,23% frente ao exercício anterior. 
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OUTRAS RECEITAS CORRENTES 

OUTRAS RECEITAS CORRENTES LÍQUIDAS REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

MULTAS ADMINISTRATIVAS, CONTRATUAIS E JUDICIAIS 450.932.418,18 418.123.121,57 7,85% 

INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS 132.249.242,99 167.819.699,49 -21,20% 

DEMAIS RECEITAS CORRENTES 610.501.556,85 626.613.432,74 -2,57% 

OUTRAS RECEITAS CORRENTES (Sem INTRA) 1.193.683.218,02 1.212.556.253,80 -1,56% 

MULTAS ADMINISTRATIVAS, CONTRATUAIS E JUDICIAIS 

INTRA 
649.949,46 534.356,51 21,63% 

INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS INTRA 712.213,91 289.641,03 145,90% 

DEMAIS RECEITAS CORRENTES INTRA 210.632,67 114.747,95 83,56% 

OUTRAS RECEITAS CORRENTES (Com INTRA) 1.195.256.014,06 1.213.494.999,29 -1,50% 

Tabela 10 – Outras Receitas Correntes Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 – Sem e Com inclusão de Receitas 

Intraorçamentárias 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

As outras receitas correntes englobam valores arrecadados pelo governo que não se 

enquadram nas categorias tradicionais, como impostos, taxas, contribuições ou transferências. 

Esse grupo inclui receitas provenientes de multas, indenizações, restituições, ressarcimentos e 

demais receitas correntes. No exercício de 2025, a arrecadação total, sem considerar as receitas 

intraorçamentárias, atingiu R$ 1,19 bilhão, registrando uma queda de 1,56% em relação a 2024, 

quando foram arrecadados R$ 1,21 bilhão. Incluindo as receitas intraorçamentárias, o total 

arrecadado foi de R$ 1,20 bilhão, uma queda de 1,50% na comparação com o ano anterior. 

A arrecadação com multas administrativas, contratuais e judiciais foi um dos destaques 

positivos do período, totalizando R$ 450,93 milhões, um crescimento de 7,85% em relação a 2024, 

quando foram arrecadados R$ 418,12 milhões. Por outro lado, as multas intraorçamentárias, que 

correspondem a penalidades aplicadas entre órgãos da própria administração pública, tiveram 

um aumento de 21,63%, arrecadando R$ 650 mil em 2024. 

A arrecadação com indenizações, restituições e ressarcimentos apresentou queda, 

atingindo R$ 132,25 milhões, variação de 21,20% em relação ao ano anterior. No caso das 

indenizações intraorçamentárias, houve um crescimento expressivo de 145,90%, passando de R$ 

R$ 289,64 mil em 2024 para R$ 712,21mil em 2025. 
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RECEITA DE CAPITAL 

As receitas de capital são ingressos financeiros que resultam da realização de operações 

que alteram o patrimônio público, sem representar um aumento direto da capacidade de 

arrecadação tributária. Diferente das receitas correntes, que são utilizadas para custear despesas 

operacionais, as receitas de capital são destinadas, principalmente, a investimentos em 

infraestrutura, aquisição de bens duráveis, amortização da dívida pública e outros gastos que 

visam ampliar ou melhorar os ativos do governo. 

Essas receitas incluem recursos provenientes da alienação de bens, operações de crédito e 

transferências de capital. Seu papel é fundamental para o crescimento econômico e social, pois 

viabilizam a realização de obras públicas, a modernização de equipamentos e o financiamento de 

projetos estratégicos que impactam diretamente a qualidade de vida da população e a eficiência 

da administração pública. 

 
Gráfico 2 – Receita de Capital Líquida Realizada 2025  

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

O gráfico acima demonstra a distribuição das receitas de capital do Distrito Federal no 

exercício de 2025. Dentre os componentes dessa receita, as duas maiores fontes são Operações 

de Crédito (47,50%) e Transferências de Capital (31%), que juntas representam aproximadamente 

88,5% do total arrecadado. 
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OPERAÇÕES DE CRÉDITO 

RECEITA DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

OPERAÇÕES DE CRÉDITO     

Operações de Crédito Contratuais 5.000.000,00 20.000.000,00 -75,00% 

Operações de Crédito Internas para Programas de Saneamento 135.892,68 0 - 

Operações de Crédito Internas para Programas de Modernização da 

Administração Pública 
0 7.550.000,00 

-

100,00% 

Outras Operações de Crédito 117.545.005,18 111.926.792,78 5,02% 

Operações de Crédito Externas para Programas de Modernização da 

Administração Pública 
164.838.586,76 0 - 

TOTAL OPERAÇÕES DE CRÉDITO 287.519.484,62 139.476.792,78 106,14% 

Tabela 11 – Receita de Operações de Créditos Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

As operações de crédito representam uma alternativa de financiamento para o governo, 

permitindo a captação de recursos por meio de empréstimos e financiamentos contratados junto 

a instituições financeiras. No exercício de 2025, a arrecadação total com operações de crédito foi 

de R$ 287,52 milhões, registrando um aumento expressivo de 106,14% em relação a 2024, quando 

foram arrecadados R$ 139,48 milhões. 

As operações de crédito contratuais, que envolvem empréstimos formalizados junto a 

instituições financeiras para execução de projetos específicos, partiram de R$ 20 milhões, em 

2024, para R$ 5 milhões em 2025, o que representa uma queda de 75%. 

Os recursos captados para programas de modernização da administração pública 

totalizaram R$ 164,84 milhões, com recursos captados no mercado externo. Em 2024, recursos 

para essa finalidade foram captados no mercado interno, no montante de R$ 7,56 milhões. 

A categoria "Outras Operações de Crédito", que inclui financiamentos diversos e captação 

de recursos não especificada em categorias anteriores, arrecadou R$ 117,55 milhões, registrando 

aumento de 5,02% em 2025. 
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ALIENAÇÃO DE BENS 

RECEITA DE ALIENAÇÃO DE BENS LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

ALIENAÇÃO DE BENS MÓVEIS 7.752.165,91 1.916.905,01 304,41% 

ALIENAÇÃO DE BENS IMÓVEIS 81.222.600,83 8.565.305,16 848,27% 

TOTAL ALIENAÇÃO DE BENS 88.974.766,74 10.482.210,17 748,82% 

Tabela 12 – Receita de Alienação de Bens Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

A receita de alienação de bens corresponde aos valores arrecadados com a venda de bens 

móveis e imóveis pertencentes ao governo. Em 2025, essa receita totalizou R$ 88,97 milhões, 

representando crescimento expressivo de 748,82% em relação a 2024, quando foram arrecadados 

R$ 10,48 milhões. 

A alienação de bens móveis, que inclui a venda de veículos, máquinas e equipamentos, 

alcançou R$ 7,75 milhões, registrando aumento de 304,41% frente aos R$ 1,91 milhão 

arrecadados em 2024. 

Já a alienação de bens imóveis, que abrange a venda de terrenos, edificações e outras 

propriedades públicas, somou R$ 81,22 milhões, apresentando crescimento de 848,27% em 

relação aos R$ 8,56 milhões registrados no exercício anterior. 

AMORTIZAÇÃO DE EMPRÉSTIMOS 

RECEITA DE AMORTIZAÇÃO DE EMPRÉSTIMOS LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

TOTAL AMORTIZAÇÃO 41.214.340,21 31.678.504,14 30,10% 

Tabela 13 – Receita de Amortização de Empréstimos Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

A receita de amortização de empréstimos corresponde ao pagamento de parcelas de 

principal de créditos concedidos pelo governo a terceiros, incluindo entidades públicas e privadas. 

No exercício de 2025, essa receita totalizou R$ 41,21 milhões, apresentando aumento em relação 

a 2024, quando foram arrecadados R$ 31,68 milhões. 
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TRANSFERÊNCIAS DE CAPITAL 

RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS DE CAPITAL LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

TRANSFERÊNCIAS DE CAPITAL 187.550.462,65 136.709.201,62 37,19% 

Transferências de Recursos do Sistema Único de Saúde - SUS 35.019.184,09 4.068.424,60 760,76% 

Outras Transferências de Convênios da União e de Suas Entidades 148.630,00 0 - 

Transferências de Convênios da União para o Sistema Único de Saúde – 

SUS 
24.317.451,58 0 - 

Transferências de Convênios da União destinadas a Programas de 

Saneamento Básico 
105.753,36 0 - 

Transferências de Convênios da União 64.872.143,69 66.008.489,05 -1,72% 

Transferência Especial da União 16.535.114,68 0 - 

Transferências de Recursos do Fundo Penitenciário Nacional  0 1.009.776,19 -100,00% 

Transferências de Recursos do Fundo Nacional de Segurança Pública 32.860.975,28 25.800.366,07 27,37% 

Outras Transferências De Recursos da União 13.691.209,97 39.822.145,71 -65,62% 

Tabela 14 – Receita de Transferências de Capital Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

As transferências de capital correspondem a recursos recebidos de outros entes da 

federação, normalmente destinados ao financiamento de investimentos e projetos específicos. 

Em 2025, a arrecadação dessas transferências totalizou R$ 187,55 milhões, registrando 

crescimento de 37,19% em relação a 2024, quando foram arrecadados R$ 136,71 milhões. 

Entre os principais repasses, destacam-se as transferências de recursos do Sistema Único 

de Saúde (SUS) destinadas a investimentos na rede pública de saúde, que somaram R$ 35,02 

milhões, representando expressivo aumento de 760,76% frente ao valor registrado no exercício 

anterior (R$ 4,07 milhões). 

As transferências de convênios da União permaneceram entre as principais fontes, 

totalizando R$ 64,87 milhões, com leve redução de 1,72% em relação a 2024. Também se 

destacaram as transferências do Fundo Nacional de Segurança Pública, que alcançaram R$ 32,86 

milhões, registrando crescimento de 27,37%. 

Além disso, foram registrados repasses específicos em 2025, como a transferência 

especial da União, no montante de R$ 16,53 milhões, e convênios voltados a áreas como saúde e 

saneamento básico. 

Por outro lado, algumas transferências apresentaram redução ou ausência de arrecadação 

no exercício, como as transferências do Fundo Penitenciário Nacional, que não registraram 

ingresso de recursos em 2025, e outras transferências de recursos da União, que totalizaram R$ 

13,69 milhões, valor inferior ao observado em 2024. 
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OUTRAS RECEITAS DE CAPITAL 

OUTRAS RECEITAS DE CAPITAL LÍQUIDA REALIZADA 

ESPECIFICAÇÃO 2025 2024 ∆% 

OUTRAS RECEITAS DE CAPITAL 5,00 0,00 - 

Tabela 15 – Receita de Transferências de Capital Líquida Realizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

Apesar da baixa representatividade do valor em Outras receitas de capital, registra-se que 

houve saldo de R$ 5,00 em 2025, face ao registro zerado do ano anterior. 
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DESPESA ORÇAMENTÁRIA 

As despesas orçamentárias representam os gastos realizados pelo Estado para a 

manutenção de seus serviços, execução de políticas públicas e investimentos necessários ao 

desenvolvimento econômico e social. Elas são essenciais para o funcionamento da administração 

pública e abrangem desde despesas com pessoal e custeio da máquina estatal até investimentos 

em infraestrutura, saúde, educação e segurança. 

DESPESA FIXADA 

DESPESA FIXADA – OFSS – COM INTRA 

ESPECIFICAÇÃO 
2025 2024 ∆% 

DESPESA FIXADA % DESPESA FIXADA %   

DESPESAS CORRENTES 35.719.267.002,00 90,66% 31.449.465.988,00 87,90% 13,58% 

Pessoal e Encargos 20.989.470.189,00 53,27% 18.400.464.690,00 51,43% 14,07% 

Juros e Encargos da Dívida 645.330.331,00 1,64% 450.783.944,00 1,26% 43,16% 

Outras Despesas Correntes 14.084.466.482,00 35,75% 12.598.217.354,00 35,21% 11,80% 

DESPESAS DE CAPITAL 3.221.836.300,00 8,18% 3.141.593.789,00 8,78% 2,55% 

Investimentos 2.466.069.104,00 6,26% 2.386.202.462,00 6,67% 3,35% 

Inversões Financeiras 77.248.798,00 0,20% 53.285.781,00 0,15% 44,97% 

Amortização da Dívida 678.518.398,00 1,72% 702.105.546,00 1,96% -3,36% 

RESERVA DE CONTINGÊNCIA 458.054.620,00 1,16% 1.185.722.836,00 3,31% -61,37% 

DESPESA TOTAL 39.399.157.922,00 100% 35.776.782.613,00 100% 10,12% 

Tabela 16 – Despesa Fixada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

No campo da fixação das despesas, houve um acompanhamento da tendência de 

crescimento da receita. A despesa fixada apresentou um aumento de 10,12% em relação ao 

exercício anterior. As despesas correntes continuaram a representar a maior parte dos gastos 

públicos. Dentro desse grupo, os gastos com pessoal e encargos se destacaram, representando 

53,27% do total da despesa. Além disso, as despesas com juros e encargos da dívida registraram 

um aumento expressivo de 43,16%. 
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DESPESA AUTORIZADA 

A despesa autorizada representa o montante de recursos aprovado ao longo do exercício 

orçamentário, incluindo a previsão inicial e todas as alterações realizadas por meio de créditos 

adicionais, remanejamentos e reprogramações financeiras. Esse valor reflete a capacidade de 

ajuste do orçamento às necessidades da administração pública, permitindo a alocação de recursos 

de acordo com a execução das políticas governamentais e eventuais mudanças no cenário 

econômico. A comparação entre a despesa autorizada e a despesa inicial possibilita avaliar a 

flexibilidade da gestão orçamentária e o impacto das decisões tomadas ao longo do exercício na 

distribuição dos recursos públicos. 

DESPESA AUTORIZADA – COM INTRA 

ESPECIFICAÇÃO 
DESPESA 

DESPESA AUTORIZADA ∆% 
FIXADA 

DESPESAS CORRENTES 35.719.267.002,00 43.646.241.731,08 22,19% 

Pessoal e Encargos 20.989.470.189,00 23.757.493.843,00 13,19% 

Juros e Encargos da Dívida 645.330.331,00 520.078.738,00 -19,41% 

Outras Despesas Correntes 14.084.466.482,00 19.368.669.150,08 37,52% 

DESPESAS DE CAPITAL 3.221.836.300,00 5.141.886.126,92 59,59% 

Investimentos 2.466.069.104,00 4.187.803.203,92 69,82% 

Inversões Financeiras 77.248.798,00 118.386.990,00 53,25% 

Amortização da Dívida 678.518.398,00 835.695.933,00 23,16% 

RESERVA DE CONTINGÊNCIA 458.054.620,00 44.617.216,00 -90,26% 

DESPESA TOTAL 39.399.157.922,00 48.832.745.074,00 23,94% 

Tabela 17 – Despesa Autorizada 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

  

Despesa Fixada LOA
R$ 39.399.157.922,00

(+) Créditos Adicionais
R$ 9.433.587.152,00

(=) Despesa Autorizada
R$ 48.832.745.074,00
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A despesa autorizada para o exercício de 2025 apresentou um crescimento expressivo em 

relação à previsão inicial, totalizando R$ 48,83 bilhões, um aumento de 23,94%. Esse incremento 

reflete ajustes orçamentários ao longo do exercício, incluindo créditos adicionais, 

remanejamentos de dotações e reprogramações financeiras, demonstrando a necessidade de 

flexibilização do orçamento para atender às demandas da administração pública. 

As despesas correntes, que representam a maior parcela do orçamento, passaram de R$ 

35,72 bilhões na dotação inicial para R$ 43,65 bilhões na dotação autorizada, um crescimento de 

22,19%. Dentro desse grupo, os gastos com pessoal e encargos aumentaram 13,19%, atingindo 

R$ 23,76 bilhões. Já as despesas com juros e encargos da dívida diminuíram 19,41%, chegando a 

R$ 520,08 milhões. Além disso, as outras despesas correntes registraram um aumento significativo 

de 37,52%, alcançando R$ 19,37 bilhões. 

As despesas de capital, destinadas a investimentos e amortização da dívida, também foram 

ampliadas consideravelmente, passando de R$ 3,22 bilhões para R$ 5,14 bilhões, um aumento 

expressivo de 59,59%. Esse crescimento se deve, em grande parte, ao aumento dos investimentos, 

que subiram 69,82%, totalizando R$ 4,19 bilhões. As inversões financeiras, que incluem aquisição 

de ativos e participação em empresas, também registraram crescimento, atingindo R$ 118,39 

milhões.  

O aumento substancial da dotação autorizada reflete a dinâmica da execução orçamentária 

e a necessidade de ajustes para acomodar novas demandas e prioridades governamentais. Esse 

crescimento evidencia um reforço tanto nas despesas correntes quanto nos investimentos, 

garantindo a continuidade dos serviços públicos e o financiamento de projetos estratégicos. 

O detalhamento das modificações realizadas está disponível em quadro anexo ao Balanço 

Orçamentário, onde as informações são apresentadas por categoria econômica, permitindo uma 

análise mais aprofundada sobre as variações ocorridas. Essas informações serão também 

apresentadas no quadro abaixo: 
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QUADRO POR TIPOS DE CRÉDITOS ADICIONAIS – COM INTRA 

DESPESAS 

ORÇAMENTÁRIAS 

CRÉDITO - 

ADICIONAL 

SUPLEMENTAR 

(a) 

CRÉDITOS 

ESPECIAIS 

ABERTOS 

(b) 

CRÉDITOS 

ESPECIAIS 

REABERTOS 

(c) 

CRÉDITOS 

EXTRAORDINÁRIOS 

REABERTOS 

(d) 

(-) CANCELAMENTO 

DE DOTAÇÃO PARA 

CRÉDITO 

SUPLEMENTAR 

(e) 

(-) 

REMANEJAMENTO 

POR VETO LEI 

ORÇAMENTÁRIA 

(f) 

(-) 

CANCELAMENTO 

DE DOTAÇÃO 

PARA CRÉDITO 

ESPECIAL 

(g) 

TOTAL DE 

ALTERAÇÕES 

(h) = (a+b+c+d-

e-f-g) 

DESPESAS CORRENTES 13.578.645.767,00 120.790.180,00 0,00 0,00 -5.686.604.301,92 0,00 -85.886.695,00 7.926.944.950,08 

Pessoal e Encargos Sociais 4.652.239.204,00 2.000.000,00 0,00 0,00 -1.885.715.550,00 0,00 -500.000,00 2.768.023.654,00 

Juros e Encargos da Dívida 108.801.980,00 0,00 0,00 0,00 -234.053.573,00 0,00 0,00 -125.251.593,00 

Outras Despesas Correntes 8.817.604.583,00 118.790.180,00 0,00 0,00 -3.566.835.178,92 0,00 -85.386.695,00 5.284.172.889,08 

DESPESAS DE CAPITAL 3.109.549.758,00 52.350.682,00 0,00 0,00 -1.179.724.036,08 0,00 -62.096.798,00 1.920.079.605,92 

Investimentos 2.777.263.246,00 52.350.682,00 0,00 0,00 -1.045.753.251,08 0,00 -62.096.798,00 1.721.763.878,92 

Inversões Financeiras 41.145.437,00 0,00 0,00 0,00 -7.245,00 0,00 0,00 41.138.192,00 

Amortização da Dívida 291.141.075,00 0,00 0,00 0,00 -133.963.540,00 0,00 0,00 157.177.535,00 

RESERVA DE 

CONTIGÊNCIA 
40.000.000,00 0,00 0,00 0,00 -394.146.304,00 -54.000.000,0 -5.291.100,00 -413.437.404,00 

TOTAL 16.728.195.525,00 173.140.862,00 0,00 0,00 -7.260.474.642,00 -54.000.000,0 -153.274.593,00 9.433.587.152,00 

Tabela 18 – Créditos Adicionais 2025 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 
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DESPESA EXECUTADA 

EMPENHADO 

O empenho é o primeiro estágio da execução da despesa pública e representa um 

compromisso formal do ente público com determinado gasto, garantindo que há saldo 

orçamentário suficiente para sua realização. Ele serve para assegurar que os recursos necessários 

para a despesa estão reservados, evitando que o orçamento aprovado seja superado e 

proporcionando maior controle e previsibilidade na gestão financeira. 

DESPESA EXECUTADA 

DESPESAS EMPENHADAS – COM INTRA 

ESPECIFICAÇÃO 

2025 

∆% 

2024 

∆% DESPESA 

AUTORIZADA 

DESPESA 

EMPENHADA 

DESPESA 

EMPENHADA 

DESPESAS CORRENTES 43.646.241.731,08 41.083.787.144,83 -5,87% 37.840.519.786,22 8,57% 

Pessoal e Encargos Sociais 23.757.493.843,00 22.536.532.084,42 -5,14% 20.929.370.385,37 7,68% 

Juros e Encargos da Dívida 520.078.738,00 445.626.882,92 -14,32% 451.714.840,08 -1,35% 

Outras Despesas Correntes 19.368.669.150,08 18.101.628.177,49 -6,54% 16.459.434.560,77 9,98% 

DESPESAS DE CAPITAL 5.141.886.126,92 3.013.175.847,32 -41,40% 2.703.797.630,14 11,44% 

Investimentos 4.187.803.203,92 2.277.353.583,51 -45,62% 1.933.566.208,29 17,78% 

Inversões Financeiras 118.386.990,00 80.105.958,58 -32,34% 91.226.878,08 -12,19% 

Amortização da Dívida 835.695.933,00 655.716.305,23 -21,54% 679.004.543,77 -3,43% 

TOTAL 48.788.127.858,00 44.096.962.992,15 -9,62% 40.544.317.416,36 8,76% 

Tabela 19 – Despesa Empenhada em 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

Em 2025, a despesa empenhada totalizou R$ 44,10 bilhões, o que representa 90,39% da 

despesa autorizada de R$ 48,79 bilhões. É importante destacar que o valor empenhado nunca 

pode superar o autorizado, pois isso violaria os princípios da Lei de Responsabilidade Fiscal e da 

Lei Orçamentária Anual. Dessa forma, observa-se que a execução do orçamento respeitou os 

limites estabelecidos. 

A análise detalhada por categoria econômica mostra que: 

• Despesas Correntes: Foram autorizados R$ 43,65 bilhões, e desse total R$ 41,08 bilhões 

foram empenhados, o que corresponde a 94,13% da autorização. A menor execução relativa 

ocorreu em Juros e Encargos da Dívida, com empenho de R$ 445,63 milhões, correspondendo a 
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85,68% do valor autorizado. 

• Despesas de Capital: A execução foi mais baixa, com 58,60% da autorização empenhada. 

O maior impacto ocorreu em Investimentos, que apresentaram execução de 54,38% do valor 

autorizado. 

Ao comparar com 2024, observa-se crescimento na execução dos empenhos. A despesa 

empenhada passou de R$ 40,54 bilhões em 2024 para R$ 44,10 bilhões em 2025, representando 

um aumento de 8,76%. 

As despesas correntes cresceram 8,57%, passando de R$ 37,84 bilhões em 2024 para R$ 

41,08 bilhões em 2025. Dentro desse grupo, Pessoal e Encargos Sociais aumentaram de R$ 20,93 

bilhões para R$ 22,54 bilhões, crescimento de 7,68%; Outras Despesas Correntes passaram de R$ 

16,46 bilhões para R$ 18,10 bilhões, aumento de 9,98%; e Juros e Encargos da Dívida reduziram 

de R$ 451,71 milhões para R$ 445,63 milhões, variação de -1,35%. 

As despesas de capital cresceram 11,44%, passando de R$ 2,70 bilhões em 2024 para R$ 

3,01 bilhões em 2025. Dentro desse grupo, Investimentos aumentaram 17,78%, passando de R$ 

1,93 bilhão para R$ 2,28 bilhões. Inversões Financeiras reduziram-se de R$ 91,23 milhões para R$ 

80,11 milhões, queda de 12,19%. Amortização da Dívida passou de R$ 679,00 milhões para R$ 

655,72 milhões, variação de -3,43%. 

De forma geral, o crescimento da despesa empenhada indica maior volume de 

compromissos assumidos pelo orçamento em 2025 em relação a 2024, mantendo-se dentro dos 

limites da autorização orçamentária. 
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LIQUIDADO 

A liquidação é a segunda etapa da execução da despesa pública e ocorre quando o ente 

público verifica que o bem foi recebido ou o serviço foi prestado conforme contratado, conferindo 

a regularidade do pagamento. Esse estágio é essencial para garantir que os compromissos 

assumidos na fase do empenho resultem na efetiva entrega dos produtos ou serviços previstos. 

DESPESA EXECUTADA 

DESPESAS LIQUIDADAS – COM INTRA 

ESPECIFICAÇÃO 

2025 

∆% 

2024 

∆% DESPESA 

EMPENHADA 

DESPESA 

LIQUIDADA 

DESPESA 

LIQUIDADA 

DESPESAS CORRENTES 41.083.787.144,83 39.779.639.015,74 -3,17% 36.324.463.216,85 9,51% 

Pessoal e Encargos Sociais 22.536.532.084,42 22.321.759.198,82 -0,95% 20.672.074.339,96 7,98% 

Juros e Encargos da Dívida 445.626.882,92 445.626.882,92 0,00% 451.714.840,08 -1,35% 

Outras Despesas Correntes 18.101.628.177,49 17.012.252.934,00 -6,02% 15.200.674.036,81 11,92% 

DESPESAS DE CAPITAL 3.013.175.847,32 2.590.621.045,69 -14,02% 2.299.350.171,56 12,67% 

Investimentos 2.277.353.583,51 1.858.202.159,79 -18,41% 1.541.539.623,80 20,54% 

Inversões Financeiras 80.105.958,58 76.702.580,67 -4,25% 78.836.208,08 -2,71% 

Amortização da Dívida 655.716.305,23 655.716.305,23 0,00% 678.974.339,68 -3,43% 

TOTAL 44.096.962.992,15 42.370.260.061,43 -3,92% 38.623.813.388,41 9,70% 

Tabela 20 – Despesa Liquidada em 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

Em 2025, a despesa liquidada totalizou R$ 42,37 bilhões, correspondendo a 96,08% do 

total empenhado no período (R$ 44,10 bilhões). Esse percentual demonstra que a maior parte das 

despesas empenhadas foi efetivamente reconhecida como devida após a comprovação da 

entrega dos bens e serviços. 

A execução por categoria econômica revela algumas variações: 

• Despesas Correntes tiveram R$ 39,78 bilhões liquidados, representando 96,83% do 

empenhado. Dentro desse grupo, Pessoal e Encargos Sociais apresentaram um alto índice de 

liquidação, com 99,05% do valor empenhado reconhecido para pagamento, enquanto Outras 

Despesas Correntes tiveram um percentual de 93,98% do valor empenhado efetivamente 

liquidado. Já na categoria de Juros e Encargos da Dívida houve a liquidação de todo o valor 

empenhado. 

• Despesas de Capital tiveram R$ 2,59 bilhões liquidados, equivalendo a 85,98% do total 
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empenhado, com destaque para os Investimentos, que registraram um percentual de liquidação 

menor, atingindo 81,59% do empenhado. Já o total empenhado de Amortização da Dívida foi 

integralmente liquidado. 

Em relação a 2024, a despesa liquidada aumentou 9,70%, passando de R$ 38,62 bilhões 

para R$ 42,37 bilhões em 2025. Esse crescimento ocorreu principalmente nas despesas correntes, 

que refletem um maior volume de execução orçamentária. 

As despesas correntes registraram crescimento de 9,51%, saindo de R$ 36,32 bilhões em 

2024 para R$ 39,78 bilhões em 2025. A maior variação se deu Outras Despesas Correntes que 

apresentaram aumento de 11,92% em relação ao ano anterior. Pessoal e Encargos também 

cresceram, alcançando variação de 7,98%. 

As despesas de capital cresceram 12,67%, passando de R$ 2,30 bilhões em 2024 para R$ 

2,59 bilhões em 2025. Dentro desse grupo, os Investimentos apresentaram crescimento relevante, 

registrando variação de 20,54%, enquanto as Inversões Financeiras e Amortização da Dívida 

apresentaram queda de 2,71% e 3,43%, respectivamente. 

O crescimento da despesa liquidada em 2025 em relação a 2024 indica um ritmo maior de 

execução orçamentária, com elevação dos valores reconhecidos para pagamento na maior parte 

das categorias de despesa. 

A diferença entre o valor total empenhado e o liquidado em 2025 foi de R$ 

1.726.702.930,72, representando despesas que, embora tenham sido comprometidas no 

orçamento, ainda não tiveram sua entrega de bens ou serviços devidamente comprovada para 

pagamento. Esse montante corresponde ao valor inscrito em Restos a Pagar Não Processados no 

exercício de 2025, indicando que tais despesas serão executadas em períodos subsequentes, 

conforme a regularização da documentação e o cumprimento dos contratos firmados. 
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PAGO 

O pagamento representa a última etapa da execução da despesa pública, ocorrendo após 

a liquidação, quando o ente público efetua o desembolso financeiro para quitar o compromisso 

assumido. Esse estágio garante que os fornecedores, servidores e credores recebam os valores 

devidos, concluindo o ciclo da despesa orçamentária. 

DESPESA EXECUTADA 

DESPESAS PAGAS – COM INTRA 

ESPECIFICAÇÃO 

2025 

∆% 

2024 

∆% DESPESA 

LIQUIDADA 

DESPESA DESPESA 

PAGA PAGA 

DESPESAS CORRENTES 39.779.639.015,74 37.528.735.092,70 -5,66% 34.393.009.063,93 9,12% 

Pessoal e Encargos Sociais 22.321.759.198,82 20.292.109.341,71 -9,09% 19.016.046.190,49 6,71% 

Juros e Encargos da Dívida 445.626.882,92 445.626.882,92 0,00% 451.714.840,08 -1,35% 

Outras Despesas Correntes 17.012.252.934,00 16.790.998.868,07 -1,30% 14.925.248.033,36 12,50% 

DESPESAS DE CAPITAL 2.590.621.045,69 2.543.423.147,33 -1,82% 2.263.018.882,26 12,39% 

Investimentos 1.858.202.159,79 1.811.558.499,40 -2,51% 1.505.682.072,16 20,31% 

Inversões Financeiras 76.702.580,67 76.148.342,70 -0,72% 78.362.470,42 -2,83% 

Amortização da Dívida 655.716.305,23 655.716.305,23 0,00% 678.974.339,68 -3,43% 

TOTAL 42.370.260.061,43 40.072.158.240,03 -5,42% 36.656.027.946,19 9,32% 

Tabela 21 – Despesa Paga em 2025 – Comparada com 2024 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

 

Em 2025, a despesa paga totalizou R$ 40,07 bilhões, correspondendo a 94,58% do total 

liquidado no exercício (R$ 42,37 bilhões). Isso indica que a maior parte das despesas reconhecidas 

como devidas foi efetivamente quitada dentro do período, restando um saldo pendente a ser 

pago posteriormente. 

A execução por categoria econômica apresenta as seguintes variações: 

• Despesas Correntes tiveram R$ 37,53 bilhões pagos, representando 94,34% do total 

liquidado. Dentro desse grupo, a maior diferença percentual ocorreu em Pessoal e Encargos 

Sociais, onde 90,91% do total liquidado foi efetivamente pago, enquanto Juros e Encargos da 

Dívida foram quitados integralmente. As Outras Despesas Correntes registraram um percentual 

de pagamento de 98,70% do valor liquidado. 

• Despesas de Capital somaram R$ 2,54 bilhões em pagamentos, representando 98,18% 

do total liquidado. Nos Investimentos, 97,59% do liquidado foi pago, enquanto as Inversões 

Financeiras tiveram um percentual de pagamento de 99,28%. 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

55 
 

A despesa paga em 2025 cresceu 9,32% em relação a 2024, passando de R$ 36,66 bilhões 

para R$ 40,07 bilhões. O aumento ocorreu tanto nas despesas correntes quanto nas despesas de 

capital, acompanhando o crescimento da liquidação das despesas no período. 

As despesas correntes cresceram 9,12%, passando de R$ 34,39 bilhões em 2024 para R$ 

37,53 bilhões em 2025. Pessoal e Encargos Sociais apresentaram aumento de 6,71%, refletindo o 

crescimento dos valores pagos em relação ao ano anterior. As Outras Despesas Correntes também 

registraram crescimento relevante, com alta de 12,50% no período. 

As despesas de capital tiveram acréscimo de 12,39% nos pagamentos, destacando-se os 

Investimentos, que cresceram 20,31%. Por outro lado, as Inversões Financeiras registraram 

redução de 2,83%, enquanto a Amortização da Dívida apresentou queda de 3,43% no valor pago. 

A diferença entre o valor liquidado e o valor pago em 2025 foi de R$ 2.298.101.821,40, 

correspondendo ao montante inscrito em Restos a Pagar Processados, ou seja, despesas já 

reconhecidas como devidas, mas cujo pagamento ficou pendente para exercícios seguintes. 

  



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

56 
 

DESPESA POR FUNÇÃO 

As despesas orçamentárias por função refletem a alocação dos recursos públicos de acordo 

com a finalidade governamental, permitindo avaliar a execução dos gastos em áreas estratégicas. 

A análise abaixo considera a dotação inicial, a dotação autorizada, as despesas empenhadas e as 

despesas liquidadas, evidenciando o grau de execução orçamentária em cada setor. 

FUNÇÃO 
DOTAÇÃO 

INICIAL 

DOTAÇÃO 

AUTORIZADA 

DESPESAS 

EMPENHADAS 

DESPESAS 

LIQUIDADAS 

1 LEGISLATIVA                                        1.482.551.700,00 1.333.855.566,00 1.323.259.469,79 1.256.100.303,49 

2 JUDICIÁRIA                                         102.745,00 102.745,00 50.099,11 50.099,11 

3 ESSENCIAL À JUSTIÇA                                640.199.985,00 855.327.958,00 684.320.347,45 669.168.879,81 

4 ADMINISTRAÇÃO                                      3.908.739.905,00 4.525.365.208,62 4.351.424.164,53 4.184.661.406,51 

6 SEGURANÇA PÚBLICA                                  1.507.311.439,00 2.381.052.140,00 1.897.039.631,80 1.780.511.168,39 

8 ASSISTÊNCIA SOCIAL                                 938.422.479,00 1.275.560.957,00 1.237.419.644,25 1.185.880.396,59 

9 PREVIDÊNCIA SOCIAL                                 6.756.361.226,00 7.587.629.415,00 6.469.205.928,45 6.453.958.270,16 

10 SAÚDE                                              6.206.245.463,00 8.154.440.119,00 7.532.774.644,57 7.097.199.262,73 

11 TRABALHO                                           393.062.986,00 411.439.974,00 371.595.484,74 323.444.993,93 

12 EDUCAÇÃO                                           7.476.937.246,00 9.281.408.756,00 9.077.189.266,33 8.854.925.929,48 

13 CULTURA                                            385.733.956,00 488.015.521,00 471.287.972,59 403.715.736,76 

14 
DIREITOS DA 

CIDADANIA                              
332.254.349,00 457.404.072,00 338.193.706,74 318.257.234,76 

15 URBANISMO                                          2.339.353.745,00 3.647.996.146,38 3.388.148.062,80 3.153.885.639,40 

16 HABITAÇÃO                                          69.720.588,00 156.440.685,00 143.605.160,97 140.970.189,20 

17 SANEAMENTO                                         37.117.392,00 298.973.391,00 298.234.171,59 288.616.180,44 

18 GESTÃO AMBIENTAL                                   282.025.317,00 355.269.933,00 290.259.272,27 280.393.638,33 

19 
CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA                               
242.107.223,00 270.692.493,00 253.109.885,18 215.871.709,38 

20 AGRICULTURA                                        246.410.628,00 315.794.057,00 243.876.915,14 237.457.731,07 

23 
COMÉRCIO E 

SERVIÇOS                                
173.876.426,00 203.131.227,00 193.124.786,38 190.690.995,60 

24 COMUNICAÇÕES                                       3.750.000,00 3.750.000,00 3.701.717,03 3.676.917,03 

25 ENERGIA                                            443.401,00 25.307,00 3.108,07 3.108,07 

26 TRANSPORTE                                         2.622.413.842,00 3.662.731.395,00 2.846.321.163,41 2.771.319.035,11 

27 DESPORTO E LAZER                                   297.278.363,00 480.189.320,00 374.991.965,36 328.317.755,12 

28 ENCARGOS ESPECIAIS                                 2.598.682.898,00 2.641.531.472,00 2.307.826.423,60 2.231.183.480,96 

99 
RESERVA DE 

CONTINGÊNCIA                            
458.054.620,00 44.617.216,00 0,00 0,00 

TOTAL  39.399.157.922,00 48.832.745.074,00 44.096.962.992,15 42.370.260.061,43 

Tabela 22 – Despesa por Função 

Dados em: R$ 1,00 

Fonte: SIAC/SIGGO WEB  
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As funções que mais receberam acréscimos na dotação orçamentária foram: 

• Educação, que passou de R$ 7,48 bilhões para R$ 9,28 bilhões (+24,13%). 

• Saúde, com aumento de R$ 6,21 bilhões para R$ 8,15 bilhões (+31,39%). 

• Previdência Social, que passou de R$ 6,76 bilhões para R$ 7,59 bilhões (+12,30%). 

• Segurança Pública, que teve acréscimo de R$ 1,51 bilhão para R$ 2,38 bilhões 

(+57,97%). 

• Urbanismo, que passou de R$ 2,34 bilhões para R$ 3,65 bilhões (+55,94%). 

Essas áreas receberam reforço orçamentário devido à necessidade de investimentos e 

expansão dos serviços essenciais, como educação, saúde e segurança. 

Entre as funções com maior percentual de liquidação em relação ao empenhado, 

destacam-se: 

• Previdência Social: 99,76% liquidados (R$ 6,45 bilhões de R$ 6,47 bilhões 

empenhados). 

• Administração: 96,17% liquidados (R$ 4,18 bilhões de R$ 4,35 bilhões 

empenhados). 

• Saúde: 94,22% liquidados (R$ 7,10 bilhões de R$ 7,53 bilhões empenhados). 

• Educação: 97,55% liquidados (R$ 8,85 bilhões de R$ 9,08 bilhões empenhados). 

 

A seguir, será apresentado o DEMONSTRATIVO DA EXECUÇÃO DA DESPESA POR FUNÇÃO 

E SUBFUNÇÃO, extraído do Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) de 2025, 

contendo o detalhamento da alocação e execução dos recursos orçamentários ao longo do 

exercício.
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N O B IM EST R EA T É O B IM EST R E % NO BIMESTRE ATÉ O BIMESTRE %

a b (b/total b) c = (a - b) d (d/total d) e = (a - d) f

DESPESAS (EXCETO INTRAORÇAMENTÁRIAS) ( I )37.015.522.181,00 45.097.440.816,84 7.296.059.431,31 40.435.010.686,89 91,70 4.662.430.129,95 8.631.365.592,87 38.739.291.802,65 91,43 6.358.149.014,19 1.695.718.884,24

LEGISLATIVA                                       1.361.895.239,00 1.223.329.537,00 223.904.014,46 1.213.364.151,14 2,75 9.965.385,86 231.953.426,54 1.146.606.680,25 2,71 76.722.856,75 66.757.470,89
AÇÃO LEGISLATIVA                                  72.944.000,00 57.859.000,00 14.030.625,36 57.251.962,29 0,13 607.037,71 10.971.428,25 38.436.850,73 0,09 19.422.149,27 18.815.111,56
CONTROLE EXTERNO                                  3.422.500,00 259.592,00 0,00 259.591,29 0,00 0,71 0,00 40.591,29 0,00 219.000,71 219.000,00
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               1.175.693.739,00 1.095.480.939,00 188.100.260,48 1.087.449.349,97 2,47 8.031.589,03 214.924.247,87 1.070.854.777,64 2,53 24.626.161,36 16.594.572,33
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          101.426.000,00 64.268.924,00 21.902.597,86 63.578.309,13 0,14 690.614,87 5.252.649,44 32.838.365,97 0,08 31.430.558,03 30.739.943,16
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      7.310.800,00 4.622.882,00 -126.769,24 4.144.152,11 0,01 478.729,89 770.217,46 3.772.000,03 0,01 850.881,97 372.152,08
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                520.200,00 370.200,00 -2.700,00 241.352,48 0,00 128.847,52 34.883,52 224.660,72 0,00 145.539,28 16.691,76
DIFUSÃO CULTURAL                                  578.000,00 468.000,00 0,00 439.433,87 0,00 28.566,13 0,00 439.433,87 0,00 28.566,13 0,00

JUDICIÁRIA                                        102.745,00 102.745,00 0,00 50.099,11 0,00 52.645,89 0,00 50.099,11 0,00 52.645,89 0,00
AÇÃO JUDICIÁRIA                                   102.745,00 102.745,00 0,00 50.099,11 0,00 52.645,89 0,00 50.099,11 0,00 52.645,89 0,00

ESSENCIAL À JUSTIÇA                               550.325.190,00 739.550.867,00 101.275.175,84 581.111.379,89 1,32 158.439.487,11 112.594.242,87 570.171.920,46 1,35 169.378.946,54 10.939.459,43
AÇÃO JUDICIÁRIA                                   13.450.000,00 12.521.695,00 155.794,15 12.421.692,57 0,03 100.002,43 2.275.775,79 12.123.674,89 0,03 398.020,11 298.017,68
REPRESENTAÇÃO JUDICIAL E EXTRAJUDICIAL            100.000,00 600.000,00 32.388,45 599.697,93 0,00 302,07 32.610,47 599.697,83 0,00 302,17 0,10
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               508.468.933,00 614.364.229,00 100.724.891,99 544.986.375,64 1,24 69.377.853,36 106.203.720,85 537.823.879,96 1,27 76.540.349,04 7.162.495,68
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          23.856.257,00 99.847.583,00 443.304,42 18.081.330,10 0,04 81.766.252,90 3.203.985,57 14.917.304,03 0,04 84.930.278,97 3.164.026,07
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      3.550.000,00 8.889.770,00 -84.037,17 4.993.997,65 0,01 3.895.772,35 873.734,19 4.689.066,75 0,01 4.200.703,25 304.930,90
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           100.000,00 27.590,00 2.129,00 27.581,00 0,00 9,00 3.711,00 17.592,00 0,00 9.998,00 9.989,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            800.000,00 3.300.000,00 705,00 705,00 0,00 3.299.295,00 705,00 705,00 0,00 3.299.295,00 0,00

ADMINISTRAÇÃO                                     3.459.026.739,00 3.938.339.578,46 518.546.793,67 3.802.346.958,77 8,62 135.992.619,69 729.494.228,52 3.637.875.787,58 8,59 300.463.790,88 164.471.171,19
AÇÃO JUDICIÁRIA                                   1.966.356,00 1.256.728,00 138.328,76 1.246.896,12 0,00 9.831,88 138.328,76 1.246.896,12 0,00 9.831,88 0,00
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               2.677.300.237,00 3.217.814.059,84 496.240.320,22 3.121.289.771,10 7,08 96.524.288,74 614.851.646,21 3.022.489.746,26 7,13 195.324.313,58 98.800.024,84
ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA                          1.100.000,00 1.032.750,00 57.374,39 1.032.749,39 0,00 0,61 185.830,64 1.032.749,39 0,00 0,61 0,00
CONTROLE INTERNO                                  129.431.000,00 77.873.047,00 15.885.784,69 76.763.115,50 0,17 1.109.931,50 15.632.505,87 76.218.937,50 0,18 1.654.109,50 544.178,00
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          195.224.111,00 229.733.645,83 -6.414.350,41 224.949.243,24 0,51 4.784.402,59 48.972.204,91 199.172.194,78 0,47 30.561.451,05 25.777.048,46
ORDENAMENTO TERRITORIAL                           130.000,00 130.000,00 0,00 0,00 0,00 130.000,00 0,00 0,00 0,00 130.000,00 0,00
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      30.501.193,00 12.795.147,79 10.268,76 10.723.857,26 0,02 2.071.290,53 1.790.397,55 10.490.285,72 0,02 2.304.862,07 233.571,54
ADMINISTRAÇÃO DE RECEITAS                         148.368.058,00 127.937.890,00 11.942.651,27 127.799.009,15 0,29 138.880,85 13.101.715,78 126.614.304,67 0,30 1.323.585,33 1.184.704,48
ADMINISTRAÇÃO DE CONCESSÕES                       10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                232.330.708,00 218.081.929,00 162.371,20 217.970.756,93 0,49 111.172,07 34.652.392,77 180.522.115,66 0,43 37.559.813,34 37.448.641,27
ASSISTÊNCIA À PESSOA COM DEFICIÊNCIA              20.000,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           590.000,00 14.301,00 0,00 0,00 0,00 14.301,00 0,00 0,00 0,00 14.301,00 0,00
ATENÇÃO BÁSICA                                    20.000,00 2.155,00 0,00 0,00 0,00 2.155,00 0,00 0,00 0,00 2.155,00 0,00
DIFUSÃO CULTURAL                                  31.000,00 9.678,00 0,00 0,00 0,00 9.678,00 0,00 0,00 0,00 9.678,00 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    55.000,00 55.481,00 0,00 29.998,20 0,00 25.482,80 7.789,00 29.998,20 0,00 25.482,80 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            11.404.416,00 1.292.769,00 524.044,79 768.962,30 0,00 523.806,70 161.417,03 285.959,70 0,00 1.006.809,30 483.002,60
SERVIÇOS URBANOS                                  5.536.660,00 5.532.397,00 0,00 0,00 0,00 5.532.397,00 0,00 0,00 0,00 5.532.397,00 0,00
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               5.000,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00
PROMOÇÃO COMERCIAL                                25.003.000,00 44.752.600,00 0,00 19.752.599,58 0,04 25.000.000,42 0,00 19.752.599,58 0,05 25.000.000,42 0,00
LAZER                                             0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

R ELA TÓR IO R ES UM ID O D A  EXEC UÇÃ O OR ÇA M EN TÁ R IA

D EM ON S TR A TIVO D A  EXEC UÇÃ O D A  D ES P ES A  P OR  F UN ÇÃ O E S UB F UN ÇÃ O

OR ÇA M EN TOS  F IS C A L E D A  S EGUR ID A D E S OC IA L

A TÉ D EZEM B R O D E 2 0 2 5

F UN ÇÃ O /  SUB F UN ÇÃ O

DOTAÇÃO 

INICIAL

DOTAÇÃO 

AUTORIZADA

DESPESAS EMPENHADAS
SALDO

DESPESAS LIQUIDADAS
SALDO

 IN SC R IT A S 

EM  R EST OS A  

P A GA R  N Ã O 

P R OC ESSA D O
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SEGURANÇA PÚBLICA                                 1.327.552.970,00 2.188.203.632,00 324.316.683,79 1.707.115.713,59 3,87 481.087.918,41 431.132.644,99 1.594.483.291,07 3,76 593.720.340,93 112.632.422,52
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               872.056.950,00 1.138.853.880,00 227.765.502,00 1.105.126.550,23 2,51 33.727.329,77 243.595.596,94 1.051.399.402,73 2,48 87.454.477,27 53.727.147,50
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          51.759.935,00 184.820.888,00 52.129.623,85 137.296.338,39 0,31 47.524.549,61 68.279.052,95 105.444.404,58 0,25 79.376.483,42 31.851.933,81
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      34.769.433,00 37.349.817,00 17.256.719,91 36.584.729,75 0,08 765.087,25 17.471.822,46 36.560.255,82 0,09 789.561,18 24.473,93
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                24.060.000,00 32.060.000,00 470.000,00 21.591.019,87 0,05 10.468.980,13 2.947.744,93 20.124.165,08 0,05 11.935.834,92 1.466.854,79
POLICIAMENTO                                      162.097.436,00 469.007.379,00 -21.688.121,01 155.735.080,79 0,35 313.272.298,21 38.647.321,88 147.144.064,02 0,35 321.863.314,98 8.591.016,77
DEFESA CIVIL                                      100.000,00 100.000,00 38.286,85 98.214,06 0,00 1.785,94 79.454,62 98.214,06 0,00 1.785,94 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    37.259.116,00 135.615.825,00 14.019.694,11 76.830.182,95 0,17 58.785.642,05 18.190.917,09 74.613.031,49 0,18 61.002.793,51 2.217.151,46
DIREITOS INDIVIDUAIS, COLETIVOS E DIFUSOS         54.350.000,00 82.372.540,00 11.531.707,56 81.954.826,37 0,19 417.713,63 25.953.585,63 79.579.017,23 0,19 2.793.522,77 2.375.809,14
SERVIÇOS URBANOS                                  41.100.000,00 58.563.270,00 10.303.931,46 44.438.858,38 0,10 14.124.411,62 7.852.309,43 36.435.323,26 0,09 22.127.946,74 8.003.535,12
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         50.000.100,00 49.460.033,00 12.489.339,06 47.459.912,80 0,11 2.000.120,20 8.114.839,06 43.085.412,80 0,10 6.374.620,20 4.374.500,00

ASSISTÊNCIA SOCIAL                                883.193.646,00 1.219.352.692,00 171.245.956,59 1.181.221.902,94 2,68 38.130.789,06 190.280.620,76 1.130.059.160,30 2,67 89.293.531,70 51.162.742,64
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               278.073.860,00 327.133.042,00 61.132.767,12 318.748.506,45 0,72 8.384.535,55 60.870.416,20 313.465.565,06 0,74 13.667.476,94 5.282.941,39
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          5.005.000,00 2.872.943,00 72.036,10 2.859.112,04 0,01 13.830,96 364.123,18 2.647.493,75 0,01 225.449,25 211.618,29
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      500.000,00 322.657,00 138.586,03 322.446,93 0,00 210,07 0,00 183.860,90 0,00 138.796,10 138.586,03
ASSISTÊNCIA À PESSOA IDOSA                        10.000,00 4.724.238,00 0,00 0,00 0,00 4.724.238,00 0,00 0,00 0,00 4.724.238,00 0,00
ASSISTÊNCIA À PESSOA COM DEFICIÊNCIA              505.000,00 405.000,00 0,00 400.000,00 0,00 5.000,00 266.573,34 399.860,01 0,00 5.139,99 139,99
ASSISTÊNCIA À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE            1.365.000,00 5.368.992,00 0,00 2.049.963,15 0,00 3.319.028,85 714.442,37 1.568.878,02 0,00 3.800.113,98 481.085,13
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           179.143.048,00 281.687.124,00 31.109.614,75 280.489.638,25 0,64 1.197.485,75 40.178.229,34 276.129.749,04 0,65 5.557.374,96 4.359.889,21
SERVIÇOS SOCIOASSISTENCIAIS                       78.986.738,00 175.308.937,00 34.426.859,94 156.121.119,74 0,35 19.187.817,26 34.486.322,59 152.831.925,06 0,36 22.477.011,94 3.289.194,68
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO                            339.605.000,00 421.529.759,00 44.366.092,65 420.231.116,38 0,95 1.298.642,62 53.400.513,74 382.831.828,46 0,90 38.697.930,54 37.399.287,92

PREVIDÊNCIA SOCIAL                                6.752.640.326,00 7.583.408.515,00 1.520.818.435,45 6.466.674.984,47 14,66 1.116.733.530,53 1.510.821.510,79 6.451.550.143,14 15,23 1.131.858.371,86 15.124.841,33
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               77.085.996,00 111.585.996,00 12.293.169,40 70.218.222,42 0,16 41.367.773,58 14.828.750,14 69.600.422,43 0,16 41.985.573,57 617.799,99
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          7.793.232,00 7.793.232,00 0,00 48.777,15 0,00 7.744.454,85 5.424,65 48.777,15 0,00 7.744.454,85 0,00
PREVIDÊNCIA DO REGIME ESTATUTÁRIO                 6.667.761.098,00 7.464.029.287,00 1.508.525.266,05 6.396.407.984,90 14,51 1.067.621.302,10 1.495.987.336,00 6.381.900.943,56 15,06 1.082.128.343,44 14.507.041,34

SAÚDE                                             6.101.535.128,00 6.891.074.100,00 1.439.991.039,06 6.275.197.925,81 14,23 615.876.174,19 1.476.877.289,78 5.850.093.972,60 13,81 1.040.980.127,40 425.103.953,21
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               2.881.855.753,00 2.892.959.829,00 759.356.111,76 2.735.298.754,59 6,20 157.661.074,41 758.231.767,74 2.704.925.795,53 6,38 188.034.033,47 30.372.959,06
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          41.949.551,00 24.582.545,00 1.664.445,23 17.986.956,29 0,04 6.595.588,71 2.038.009,42 17.278.618,50 0,04 7.303.926,50 708.337,79
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      911.110,00 473.990,00 -47.621,20 168.042,74 0,00 305.947,26 24.660,20 145.542,74 0,00 328.447,26 22.500,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                388.624,00 341.783,00 17.965,00 222.093,00 0,00 119.690,00 14.000,00 102.198,00 0,00 239.585,00 119.895,00
ATENÇÃO BÁSICA                                    340.422.876,00 450.401.234,00 91.403.410,37 436.637.142,09 0,99 13.764.091,91 158.223.603,50 409.302.262,24 0,97 41.098.971,76 27.334.879,85
ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL             2.290.968.518,00 2.882.590.482,00 510.401.420,47 2.515.891.653,32 5,71 366.698.828,68 462.122.947,96 2.214.714.065,49 5,23 667.876.416,51 301.177.587,83
SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO                 310.295.503,00 351.124.295,00 35.572.947,15 330.014.953,40 0,75 21.109.341,60 51.305.157,98 287.993.110,55 0,68 63.131.184,45 42.021.842,85
VIGILÂNCIA SANITÁRIA                              9.244.776,00 20.667.488,00 2.099.052,82 8.688.513,03 0,02 11.978.974,97 374.582,10 3.094.206,23 0,01 17.573.281,77 5.594.306,80
VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA                         67.774.544,00 90.397.688,00 11.806.600,49 57.732.871,43 0,13 32.664.816,57 14.784.316,75 52.077.499,62 0,12 38.320.188,38 5.655.371,81
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO                            141.394.687,00 142.270.435,00 21.916.775,11 137.343.132,80 0,31 4.927.302,20 23.865.302,41 125.246.860,58 0,30 17.023.574,42 12.096.272,22
RELAÇÕES DE TRABALHO                              10.000,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00
ENSINO SUPERIOR                                   16.319.186,00 35.254.331,00 5.799.931,86 35.213.813,12 0,08 40.517,88 5.892.941,72 35.213.813,12 0,08 40.517,88 0,00

TRABALHO                                          388.629.273,00 407.030.202,00 23.785.796,22 367.606.996,05 0,83 39.423.205,95 112.946.467,18 319.525.922,67 0,75 87.504.279,33 48.081.073,38
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               66.539.244,00 71.916.517,00 11.543.074,01 66.724.204,60 0,15 5.192.312,40 18.285.709,98 64.146.901,26 0,15 7.769.615,74 2.577.303,34
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          5.300.000,00 5.661.400,00 509.400,00 5.373.601,08 0,01 287.798,92 1.195.131,91 5.089.174,65 0,01 572.225,35 284.426,43
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      160.000,00 197.000,00 0,00 196.380,00 0,00 620,00 0,00 196.380,00 0,00 620,00 0,00
EMPREGABILIDADE                                   236.121.791,00 206.026.645,00 -9.003.100,19 204.009.408,30 0,46 2.017.236,70 62.531.332,35 176.058.817,68 0,42 29.967.827,32 27.950.590,62
FOMENTO AO TRABALHO                               26.556.619,00 59.481.473,00 16.804.894,22 31.285.007,64 0,07 28.196.465,36 10.374.159,69 21.590.529,47 0,05 37.890.943,53 9.694.478,17
PROMOÇÃO INDUSTRIAL                               53.951.619,00 63.747.167,00 3.931.528,18 60.018.394,43 0,14 3.728.772,57 20.560.133,25 52.444.119,61 0,12 11.303.047,39 7.574.274,82
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EDUCAÇÃO                                          6.302.656.513,00 8.098.594.598,00 1.442.565.736,68 7.898.024.128,29 17,91 200.570.469,71 1.527.433.814,60 7.677.472.282,09 18,12 421.122.315,91 220.551.846,20
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               616.654.571,00 542.301.476,00 99.709.284,97 519.922.716,60 1,18 22.378.759,40 100.800.479,29 514.208.512,30 1,21 28.092.963,70 5.714.204,30
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          53.579.739,00 72.603.678,00 1.399.682,71 40.033.583,59 0,09 32.570.094,41 9.623.024,48 32.418.515,67 0,08 40.185.162,33 7.615.067,92
ASSISTÊNCIA À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE            3.750.000,00 499.748,00 0,00 499.747,90 0,00 0,10 199.848,90 499.747,90 0,00 0,10 0,00
ENSINO FUNDAMENTAL                                3.136.204.583,00 4.638.864.801,00 803.485.052,16 4.599.952.586,26 10,43 38.912.214,74 752.111.079,65 4.446.111.686,36 10,49 192.753.114,64 153.840.899,90
ENSINO MÉDIO                                      801.427.327,00 1.003.969.816,00 144.501.411,77 1.000.385.796,99 2,27 3.584.019,01 159.659.265,81 984.101.332,64 2,32 19.868.483,36 16.284.464,35
ENSINO PROFISSIONAL                               40.742.239,00 54.088.552,00 12.880.721,47 51.646.465,90 0,12 2.442.086,10 13.312.694,93 50.661.723,72 0,12 3.426.828,28 984.742,18
ENSINO SUPERIOR                                   66.786.728,00 61.090.913,00 1.000.873,40 14.319.844,46 0,03 46.771.068,54 3.346.658,38 13.922.855,65 0,03 47.168.057,35 396.988,81
EDUCAÇÃO INFANTIL                                 1.026.015.163,00 965.456.447,00 243.347.819,43 958.014.305,38 2,17 7.442.141,62 321.293.010,72 939.686.253,70 2,22 25.770.193,30 18.328.051,68
EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS                      121.633.757,00 128.364.853,00 46.922.348,79 127.974.541,16 0,29 390.311,84 50.666.882,52 126.829.299,31 0,30 1.535.553,69 1.145.241,85
EDUCAÇÃO ESPECIAL                                 220.958.691,00 236.711.299,00 90.129.269,91 236.416.714,60 0,54 294.584,40 93.019.680,91 235.007.796,86 0,55 1.703.502,14 1.408.917,74
EDUCAÇÃO BÁSICA                                   125.428.682,00 123.468.064,00 -15.565.015,95 78.332.317,25 0,18 45.135.746,75 9.064.254,50 63.916.403,29 0,15 59.551.660,71 14.415.913,96
TRANSPORTES COLETIVOS URBANOS                     89.475.033,00 271.174.951,00 14.754.288,02 270.525.508,20 0,61 649.442,80 14.336.934,51 270.108.154,69 0,64 1.066.796,31 417.353,51

CULTURA                                           371.326.810,00 473.043.275,00 126.824.926,65 456.335.034,19 1,03 16.708.240,81 106.296.135,53 388.852.025,49 0,92 84.191.249,51 67.483.008,70
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               97.709.638,00 87.018.076,00 16.249.511,15 86.885.559,21 0,20 132.516,79 17.953.888,64 85.596.656,95 0,20 1.421.419,05 1.288.902,26
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          706.670,00 180.771,00 39.000,00 176.918,06 0,00 3.852,94 0,00 104.879,48 0,00 75.891,52 72.038,58
PATRIMÔNIO HISTÓRICO, ARTÍSTICO E ARQUEOLÓGICO    445.582,00 1.744.312,00 199.988,68 213.988,68 0,00 1.530.323,32 213.708,68 213.708,68 0,00 1.530.603,32 280,00
DIFUSÃO CULTURAL                                  254.164.920,00 373.989.916,00 110.736.426,82 359.658.568,24 0,82 14.331.347,76 83.566.168,54 295.138.619,66 0,70 78.851.296,34 64.519.948,58
DIREITOS INDIVIDUAIS, COLETIVOS E DIFUSOS         14.000.000,00 9.800.000,00 -400.000,00 9.400.000,00 0,02 400.000,00 4.562.369,67 7.798.160,72 0,02 2.001.839,28 1.601.839,28
CONTROLE AMBIENTAL                                300.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
COMERCIALIZAÇÃO                                   4.000.000,00 310.200,00 0,00 0,00 0,00 310.200,00 0,00 0,00 0,00 310.200,00 0,00

DIREITOS DA CIDADANIA                             319.887.761,00 444.900.633,00 50.822.873,00 325.885.056,97 0,74 119.015.576,03 89.365.514,08 306.397.291,01 0,72 138.503.341,99 19.487.765,96
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               99.606.666,00 133.271.288,00 21.515.559,18 126.222.548,40 0,29 7.048.739,60 33.110.793,59 117.864.896,93 0,28 15.406.391,07 8.357.651,47
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          3.336.755,00 5.251.361,00 102.815,00 3.058.519,28 0,01 2.192.841,72 192.449,41 2.821.118,90 0,01 2.430.242,10 237.400,38
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      410.000,00 365.000,00 0,00 34.147,50 0,00 330.852,50 0,00 34.147,50 0,00 330.852,50 0,00
ASSISTÊNCIA À PESSOA IDOSA                        30.000,00 4.011.249,00 0,00 4.000.000,00 0,01 11.249,00 4.000.000,00 4.000.000,00 0,01 11.249,00 0,00
ASSISTÊNCIA À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE            107.919.604,00 172.558.657,00 -6.172.193,75 75.534.808,76 0,17 97.023.848,24 10.474.304,42 69.261.336,47 0,16 103.297.320,53 6.273.472,29
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           1.510.000,00 2.585.517,00 887.964,20 2.579.998,20 0,01 5.518,80 713.006,80 2.279.998,20 0,01 305.518,80 300.000,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    61.466.228,00 62.256.228,00 14.614.361,90 60.246.361,90 0,14 2.009.866,10 16.019.901,02 60.005.944,05 0,14 2.250.283,95 240.417,85
DIREITOS INDIVIDUAIS, COLETIVOS E DIFUSOS         45.308.508,00 64.601.333,00 19.874.366,47 54.208.672,93 0,12 10.392.660,07 24.855.058,84 50.129.848,96 0,12 14.471.484,04 4.078.823,97
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            300.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

URBANISMO                                         2.299.462.013,00 3.608.059.483,38 521.060.373,70 3.351.513.285,30 7,60 256.546.198,08 699.167.351,08 3.119.144.192,37 7,36 488.915.291,01 232.369.092,93
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               629.554.723,00 837.767.756,00 108.857.354,83 790.396.411,90 1,79 47.371.344,10 146.614.602,65 703.219.803,29 1,66 134.547.952,71 87.176.608,61
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          9.985.761,00 15.933.718,00 6.975.248,95 13.408.287,54 0,03 2.525.430,46 1.237.231,12 7.534.014,58 0,02 8.399.703,42 5.874.272,96
ORDENAMENTO TERRITORIAL                           12.150.000,00 10.429.145,00 -186.804,93 8.332.823,37 0,02 2.096.321,63 1.836.661,30 6.832.060,56 0,02 3.597.084,44 1.500.762,81
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      330.000,00 190.855,00 41.808,00 165.612,30 0,00 25.242,70 69.379,32 154.031,72 0,00 36.823,28 11.580,58
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                700.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
PATRIMÔNIO HIST., ARTÍSTICO E ARQUEOLÓGICO    14.291.250,00 14.125.001,00 0,00 0,00 0,00 14.125.001,00 0,00 0,00 0,00 14.125.001,00 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    1.500.000,00 1,00 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            509.763.116,00 1.135.494.511,00 207.521.823,18 979.559.640,08 2,22 155.934.870,92 287.943.734,12 886.251.263,62 2,09 249.243.247,38 93.308.376,46
SERVIÇOS URBANOS                                  799.562.124,00 1.329.443.767,38 175.033.007,66 1.318.138.319,86 2,99 11.305.447,52 221.052.420,79 1.286.564.175,97 3,04 42.879.591,41 31.574.143,89
SANEAMENTO BÁSICO URBANO                          805.000,00 5.164.408,00 -40,16 102.618,14 0,00 5.061.789,86 22.719,14 102.618,14 0,00 5.061.789,86 -0,00 
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               1,00 1,00 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00
ENERGIA ELÉTRICA                                  232.212.038,00 151.576.306,00 23.195.516,36 145.138.317,63 0,33 6.437.988,37 24.596.176,30 132.476.107,47 0,31 19.100.198,53 12.662.210,16
TRANSPORTE RODOVIÁRIO                             85.605.000,00 107.932.014,00 -377.540,19 96.271.254,48 0,22 11.660.759,52 15.794.426,34 96.010.117,02 0,23 11.921.896,98 261.137,46
DESPORTO COMUNITÁRIO                              3.003.000,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 0,00
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  HABITAÇÃO                                         69.470.588,00 156.190.946,00 -238.781,06 143.356.943,21 0,33 12.834.002,79 16.604.008,97 140.779.971,44 0,33 15.410.974,56 2.576.971,77
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               42.590.056,00 56.365.430,00 1.744.070,56 53.140.428,71 0,12 3.225.001,29 7.345.311,50 52.441.773,23 0,12 3.923.656,77 698.655,48
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          2.500.000,00 3.020.778,00 560.000,00 2.783.366,00 0,01 237.412,00 489.449,24 2.628.905,33 0,01 391.872,67 154.460,67
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                10.000,00 10.000,00 0,00 2.474,86 0,00 7.525,14 0,00 2.474,86 0,00 7.525,14 0,00
HABITAÇÃO URBANA                                  24.370.532,00 96.794.738,00 -2.542.851,62 87.430.673,64 0,20 9.364.064,36 8.769.248,23 85.706.818,02 0,20 11.087.919,98 1.723.855,62

SANEAMENTO                                        36.817.392,00 298.909.790,00 108.072.217,86 298.170.571,43 0,68 739.218,57 129.439.423,29 288.609.987,17 0,68 10.299.802,83 9.560.584,26
NORMATIZAÇÃO E FISCALIZAÇÃO                       1.568.887,00 955.124,00 -179.621,26 586.324,62 0,00 368.799,38 516.720,96 566.904,62 0,00 388.219,38 19.420,00
SANEAMENTO BÁSICO URBANO                          34.347.505,00 297.953.666,00 108.251.839,12 297.584.246,81 0,67 369.419,19 128.922.702,33 288.043.082,55 0,68 9.910.583,45 9.541.164,26
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               900.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ENERGIA ELÉTRICA                                  1.000,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00

GESTÃO AMBIENTAL                                  240.835.060,00 321.714.711,00 49.165.461,75 258.352.256,11 0,59 63.362.454,89 64.943.433,78 248.942.708,95 0,59 72.772.002,05 9.409.547,16
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               171.095.398,00 210.390.614,00 33.292.016,90 204.784.451,16 0,46 5.606.162,84 43.304.099,26 200.779.640,72 0,47 9.610.973,28 4.004.810,44
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          7.251.781,00 7.748.331,00 -416.411,50 5.239.532,63 0,01 2.508.798,37 3.323.441,59 4.951.232,18 0,01 2.797.098,82 288.300,45
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      1.840.000,00 248.087,00 111.773,10 245.200,68 0,00 2.886,32 113.973,10 241.600,68 0,00 6.486,32 3.600,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                100.000,00 87.624,00 0,00 73.513,00 0,00 14.111,00 0,00 73.513,00 0,00 14.111,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            750.000,00 299.150,00 146.454,97 248.603,26 0,00 50.546,74 33.993,28 121.117,91 0,00 178.032,09 127.485,35
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               46.220.005,00 77.509.205,00 12.930.354,72 31.339.066,45 0,07 46.170.138,55 13.931.383,98 26.952.896,45 0,06 50.556.308,55 4.386.170,00
CONTROLE AMBIENTAL                                9.760.003,00 15.767.955,00 3.345.832,27 14.636.964,56 0,03 1.130.990,44 3.796.252,36 14.208.815,80 0,03 1.559.139,20 428.148,76
RECUPERAÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS                   10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
RECURSOS HÍDRICOS                                 3.703.143,00 9.593.879,00 -243.389,61 1.762.711,47 0,00 7.831.167,53 435.982,79 1.591.679,31 0,00 8.002.199,69 171.032,16
DIFUSÃO DO CONHEC. CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO  104.730,00 69.866,00 -1.169,10 22.212,90 0,00 47.653,10 4.307,42 22.212,90 0,00 47.653,10 0,00

CIÊNCIA E TECNOLOGIA                              241.047.223,00 269.682.493,00 67.499.191,61 252.161.793,29 0,57 17.520.699,71 131.997.465,83 215.019.881,77 0,51 54.662.611,23 37.141.911,52
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               15.888.357,00 17.586.909,00 1.936.291,96 14.406.586,63 0,03 3.180.322,37 3.196.368,04 13.706.656,35 0,03 3.880.252,65 699.930,28
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          830.000,00 910.000,00 206.035,31 758.991,71 0,00 151.008,29 450.663,72 739.060,58 0,00 170.939,42 19.931,13
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      500.000,00 500.000,00 20.079,80 358.076,90 0,00 141.923,10 17.225,60 267.739,10 0,00 232.260,90 90.337,80
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                100.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00
ENSINO SUPERIOR                                   769.396,00 769.396,00 0,00 0,00 0,00 769.396,00 0,00 0,00 0,00 769.396,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            2.200.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00
DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO                        57.312.470,00 54.941.350,00 12.259.561,17 51.494.241,88 0,12 3.447.108,12 11.263.477,30 28.304.593,51 0,07 26.636.756,49 23.189.648,37
DESENVOLV. TECNOLÓGICO E ENGENHARIA          3.001.500,00 2.901.500,00 700.000,00 2.900.019,89 0,01 1.480,11 1.900.000,00 2.900.019,89 0,01 1.480,11 0,00
DIFUSÃO DO CONHEC. CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO  160.445.500,00 192.033.338,00 52.377.223,37 182.243.876,28 0,41 9.789.461,72 115.169.731,17 169.101.812,34 0,40 22.931.525,66 13.142.063,94

AGRICULTURA                                       231.054.628,00 302.610.465,00 42.001.283,18 231.112.396,26 0,52 71.498.068,74 49.744.497,24 224.753.689,55 0,53 77.856.775,45 6.358.706,71
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               212.736.852,00 205.844.155,00 39.631.329,66 202.901.246,04 0,46 2.942.908,96 41.360.062,46 200.876.516,97 0,47 4.967.638,03 2.024.729,07
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          1.205.000,00 1.278.565,00 186.223,89 1.243.806,57 0,00 34.758,43 223.140,59 1.051.710,94 0,00 226.854,06 192.095,63
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      40.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                40.000,00 27.438,00 0,00 14.500,00 0,00 12.938,00 1.066,75 7.937,13 0,00 19.500,87 6.562,87
ATENÇÃO BÁSICA                                    40.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
VIGILÂNCIA SANITÁRIA                              555.000,00 1.868.358,00 -93.013,33 447.458,53 0,00 1.420.899,47 150.981,72 426.548,42 0,00 1.441.809,58 20.910,11
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO                            200.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
RELAÇÕES DE TRABALHO                              16.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            20.000,00 2.888.000,00 0,00 0,00 0,00 2.888.000,00 0,00 0,00 0,00 2.888.000,00 0,00
SANEAMENTO BÁSICO RURAL                           900.000,00 894.113,00 0,00 891.945,00 0,00 2.168,00 0,00 891.945,00 0,00 2.168,00 0,00
CONTROLE AMBIENTAL                                70.000,00 70.000,00 52.075,10 65.106,60 0,00 4.893,40 0,00 8.397,10 0,00 61.602,90 56.709,50
RECUPERAÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS                   200.000,00 820.495,00 0,00 122.211,00 0,00 698.284,00 0,00 122.211,00 0,00 698.284,00 0,00
ABASTECIMENTO                                     3.360.256,00 24.422.466,00 614.644,08 5.608.589,25 0,01 18.813.876,75 480.326,26 4.569.245,81 0,01 19.853.220,19 1.039.343,44
EXTENSÃO RURAL                                    7.375.887,00 57.765.129,00 1.738.497,93 15.252.299,58 0,03 42.512.829,42 6.879.753,01 12.375.018,49 0,03 45.390.110,51 2.877.281,09
PROMOÇÃO DA PRODUÇÃO AGROPECUÁRIA                 3.081.000,00 1.509.448,00 381.704,40 788.864,70 0,00 720.583,30 540.971,00 647.789,70 0,00 861.658,30 141.075,00
NORMALIZAÇÃO E QUALIDADE                          120.000,00 1.432.046,00 -613.211,60 61.285,08 0,00 1.370.760,92 5.162,40 61.285,08 0,00 1.370.760,92 0,00
COMERCIALIZAÇÃO                                   1.000,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00
OUTRAS TRANSFERÊNCIAS                             10.000,00 3.375.028,00 80.000,00 3.375.027,97 0,01 0,03 80.000,00 3.375.027,97 0,01 0,03 0,00
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         1.083.633,00 414.224,00 23.033,05 340.055,94 0,00 74.168,06 23.033,05 340.055,94 0,00 74.168,06 0,00
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COMÉRCIO E SERVIÇOS                               172.820.926,00 202.263.571,00 19.395.261,32 192.391.721,88 0,44 9.871.849,12 41.339.253,30 189.972.931,10 0,45 12.290.639,90 2.418.790,78
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               40.980.622,00 41.013.386,00 6.394.558,91 39.516.587,32 0,09 1.496.798,68 7.853.248,28 38.498.552,28 0,09 2.514.833,72 1.018.035,04
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          11.250.000,00 729.624,00 -12.489,53 193.191,55 0,00 536.432,45 113.894,02 193.191,55 0,00 536.432,45 0,00
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      150.000,00 73.436,00 0,00 23.436,00 0,00 50.000,00 0,00 23.436,00 0,00 50.000,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            3.505.000,00 3.209.367,00 372.662,53 3.172.332,01 0,01 37.034,99 755.998,51 3.154.427,40 0,01 54.939,60 17.904,61
NORMALIZAÇÃO E QUALIDADE                          7.990.304,00 4.890.304,00 0,00 1.409.118,00 0,00 3.481.186,00 0,00 1.409.118,00 0,00 3.481.186,00 0,00
PROMOÇÃO COMERCIAL                                0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
COMERCIALIZAÇÃO                                   6.001.000,00 15.012.100,00 2.770.963,38 13.982.063,36 0,03 1.030.036,64 2.770.963,38 13.982.063,36 0,03 1.030.036,64 0,00
TURISMO                                           102.339.000,00 136.638.264,00 9.668.292,02 133.413.576,03 0,30 3.224.687,97 29.678.875,10 132.065.724,90 0,31 4.572.539,10 1.347.851,13
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         605.000,00 697.090,00 201.274,01 681.417,61 0,00 15.672,39 166.274,01 646.417,61 0,00 50.672,39 35.000,00

COMUNICAÇÕES                                      3.500.000,00 3.500.000,00 -29.791,45 3.470.208,55 0,01 29.791,45 635.094,72 3.466.208,55 0,01 33.791,45 4.000,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                3.500.000,00 3.500.000,00 -29.791,45 3.470.208,55 0,01 29.791,45 635.094,72 3.466.208,55 0,01 33.791,45 4.000,00

ENERGIA                                           443.401,00 25.307,00 0,00 3.108,07 0,00 22.198,93 0,00 3.108,07 0,00 22.198,93 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            10.100,00 18.005,00 0,00 3.108,07 0,00 14.896,93 0,00 3.108,07 0,00 14.896,93 0,00
CONSERVAÇÃO DE ENERGIA                            5.000,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 2.500,00 0,00
ENERGIA ELÉTRICA                                  428.301,00 4.802,00 0,00 0,00 0,00 4.802,00 0,00 0,00 0,00 4.802,00 0,00

TRANSPORTE                                        2.565.356.652,00 3.590.365.229,00 305.524.052,86 2.774.874.540,24 6,29 815.490.688,76 552.989.493,15 2.700.908.465,83 6,37 889.456.763,17 73.966.074,41
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               749.718.064,00 759.228.702,00 112.230.130,09 742.668.834,26 1,68 16.559.867,74 150.424.004,66 728.426.114,16 1,72 30.802.587,84 14.242.720,10
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          41.284.308,00 48.222.608,00 3.252.280,57 43.963.099,35 0,10 4.259.508,65 12.118.758,77 41.028.867,43 0,10 7.193.740,57 2.934.231,92
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      1.244.800,00 743.884,00 31.502,66 628.117,16 0,00 115.766,84 96.883,28 411.324,42 0,00 332.559,58 216.792,74
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                1.972.000,00 931.000,00 -55.353,43 182.146,57 0,00 748.853,43 24.792,70 170.605,97 0,00 760.394,03 11.540,60
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            41.521.337,00 81.289.264,00 1.201.295,35 79.936.214,15 0,18 1.353.049,85 12.541.176,24 77.992.338,90 0,18 3.296.925,10 1.943.875,25
SERVIÇOS URBANOS                                  500.000,00 500.000,00 0,00 499.674,00 0,00 326,00 0,00 81.392,00 0,00 418.608,00 418.282,00
TRANSPORTES COLETIVOS URBANOS                     1.177.119.381,00 1.831.271.506,00 237.348.270,97 1.433.398.271,80 3,25 397.873.234,20 276.512.971,42 1.417.355.013,48 3,35 413.916.492,52 16.043.258,32
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               50.001,00 50.001,00 0,00 0,00 0,00 50.001,00 0,00 0,00 0,00 50.001,00 0,00
RECUPERAÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS                   311.000,00 12.653.751,00 0,00 133.191,74 0,00 12.520.559,26 22.785,06 133.191,74 0,00 12.520.559,26 0,00
TRANSPORTE RODOVIÁRIO                             522.984.041,00 821.504.798,00 -50.961.995,41 443.883.053,04 1,01 377.621.744,96 96.738.944,22 408.479.182,53 0,96 413.025.615,47 35.403.870,51
TRANSPORTES ESPECIAIS                             0,00 2.066.269,00 0,00 0,00 0,00 2.066.269,00 0,00 0,00 0,00 2.066.269,00 0,00
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         28.651.720,00 31.903.446,00 2.477.922,06 29.581.938,17 0,07 2.321.507,83 4.509.176,80 26.830.435,20 0,06 5.073.010,80 2.751.502,97

DESPORTO E LAZER                                  297.278.363,00 480.189.320,00 44.127.153,24 374.991.965,36 0,85 105.197.354,64 75.792.528,62 328.317.755,12 0,77 151.871.564,88 46.674.210,24
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               1.610.000,00 2.420.000,00 699.424,22 1.356.174,22 0,00 1.063.825,78 272.596,17 640.019,76 0,00 1.779.980,24 716.154,46
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          3.000.000,00 3.514.743,00 0,00 2.599.367,24 0,01 915.375,76 845.119,10 845.119,10 0,00 2.669.623,90 1.754.248,14
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      2.500.000,00 3.250.000,00 0,00 3.250.000,00 0,01 0,00 0,00 3.250.000,00 0,01 0,00 0,00
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           4.000,00 32.500,00 0,00 23.400,00 0,00 9.100,00 0,00 23.400,00 0,00 9.100,00 0,00
DIFUSÃO CULTURAL                                  271.219,00 167.314,00 0,00 100.671,00 0,00 66.643,00 0,00 100.671,00 0,00 66.643,00 0,00
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 0,00
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 0,00
DESPORTO DE RENDIMENTO                            16.411.000,00 29.242.220,00 3.030.980,48 24.974.240,19 0,06 4.267.979,81 4.267.894,83 20.191.031,17 0,05 9.051.188,83 4.783.209,02
DESPORTO COMUNITÁRIO                              271.338.101,00 441.338.196,00 40.388.377,11 342.550.782,81 0,78 98.787.413,19 70.365.527,14 303.130.184,19 0,72 138.208.011,81 39.420.598,62
LAZER                                             1.923.943,00 148.315,00 -1.560,00 61.397,95 0,00 86.917,05 31.459,95 61.397,95 0,00 86.917,05 0,00
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         220.000,00 75.932,00 9.931,43 75.931,95 0,00 0,05 9.931,43 75.931,95 0,00 0,05 0,00

ENCARGOS ESPECIAIS                                2.580.608.975,00 2.612.381.911,00 195.385.576,89 2.279.677.565,97 5,17 332.704.345,03 349.517.147,25 2.206.234.326,96 5,21 406.147.584,04 73.443.239,01
REFINANCIAMENTO DA DÍVIDA INTERNA                 204.624.205,00 345.527.562,00 17.902.361,48 223.246.566,48 0,51 122.280.995,52 38.775.092,49 223.246.566,48 0,53 122.280.995,52 0,00
SERVIÇO DA DÍVIDA INTERNA                         917.992.405,00 836.958.595,00 3.428.490,57 704.808.109,25 1,60 132.150.485,75 100.097.823,00 704.808.109,25 1,66 132.150.485,75 0,00
SERVIÇO DA DÍVIDA EXTERNA                         201.232.119,00 173.288.514,00 5.647.318,56 173.288.512,42 0,39 1,58 23.139.569,38 173.288.512,42 0,41 1,58 0,00
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         1.256.760.246,00 1.256.607.240,00 168.407.406,28 1.178.334.377,82 2,67 78.272.862,18 187.504.662,38 1.104.891.138,81 2,61 151.716.101,19 73.443.239,01

RESERVA DE CONTINGÊNCIA                           458.054.620,00 44.617.216,00 0,00 0,00 0,00 44.617.216,00 0,00 0,00 0,00 44.617.216,00 0,00
RESERVA DE CONTINGÊNCIA                           458.054.620,00 44.617.216,00 0,00 0,00 0,00 44.617.216,00 0,00 0,00 0,00 44.617.216,00 0,00
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N O B IM EST R E  A T É O B IM EST R E % NO BIMESTRE ATÉ O BIMESTRE %

a b (b/total b) c = (a - b) d (d/total d) e = (a - d) f

DESPESAS INTRAORÇAMENTÁRIAS 2.383.635.741,00 3.735.304.257,16 754.949.437,49 3.661.952.305,26 8,30 73.351.951,90 811.959.291,02 3.630.968.258,78 8,57 104.335.998,38 30.984.046,48

LEGISLATIVA                                       120.656.461,00 110.526.029,00 -4.776.665,44 109.895.318,65 0,25 630.710,35 22.785.857,71 109.493.623,24 0,26 1.032.405,76 401.695,41
AÇÃO LEGISLATIVA                                  225.000,00 225.000,00 0,00 180.000,00 0,00 45.000,00 15.647,36 103.318,72 0,00 121.681,28 76.681,28
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               120.430.461,00 110.301.029,00 -4.776.665,44 109.715.318,65 0,25 585.710,35 22.770.210,35 109.390.304,52 0,26 910.724,48 325.014,13
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO                          1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

ESSENCIAL À JUSTIÇA                               89.874.795,00 115.777.091,00 17.745.555,99 103.208.967,56 0,23 12.568.123,44 23.276.987,30 98.996.959,35 0,23 16.780.131,65 4.212.008,21
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               78.139.795,00 80.109.406,00 16.265.011,54 80.094.658,11 0,18 14.747,89 15.997.412,46 79.776.013,92 0,19 333.392,08 318.644,19
ASSISTÊNCIA COMUNITÁRIA                           15.000,00 23.620,00 8.620,00 23.620,00 0,00 0,00 6.972,00 21.420,00 0,00 2.200,00 2.200,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    720.000,00 644.065,00 25.300,00 644.065,00 0,00 0,00 163.681,08 643.979,22 0,00 85,78 85,78
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            11.000.000,00 35.000.000,00 1.446.624,45 22.446.624,45 0,05 12.553.375,55 7.108.921,76 18.555.546,21 0,04 16.444.453,79 3.891.078,24

ADMINISTRAÇÃO                                     449.713.166,00 587.025.630,16 72.178.494,60 549.077.205,76 1,25 37.948.424,40 81.379.312,07 546.785.618,93 1,29 40.240.011,23 2.291.586,83
PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO                          0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               432.126.263,00 568.174.907,16 70.954.248,81 532.601.914,73 1,21 35.572.992,43 77.897.369,02 531.028.810,36 1,25 37.146.096,80 1.573.104,37
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      135.000,00 1.803.341,00 0,00 74.887,06 0,00 1.728.453,94 0,00 74.887,06 0,00 1.728.453,94 0,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                350.000,00 118.698,00 7.000,00 61.514,21 0,00 57.183,79 7.260,96 54.965,28 0,00 63.732,72 6.548,93
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    16.951.903,00 16.928.684,00 1.217.245,79 16.338.889,76 0,04 589.794,24 3.474.682,09 15.626.956,23 0,04 1.301.727,77 711.933,53
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            150.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

SEGURANÇA PÚBLICA                                 179.758.469,00 192.848.508,00 37.460.136,97 189.923.918,21 0,43 2.924.589,79 44.725.329,45 186.027.877,32 0,44 6.820.630,68 3.896.040,89
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               152.403.866,00 161.977.188,00 37.478.314,93 161.225.887,94 0,37 751.300,06 37.796.379,84 161.108.068,56 0,38 869.119,44 117.819,38
FORMAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS                      0,00 60.964,00 0,00 60.964,00 0,00 0,00 0,00 60.964,00 0,00 0,00 0,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                600.000,00 680.000,00 80.000,00 680.000,00 0,00 0,00 109.712,48 609.369,76 0,00 70.630,24 70.630,24
POLICIAMENTO                                      22.500.000,00 26.182.526,00 0,00 25.000.000,00 0,06 1.182.526,00 6.464.649,30 22.210.234,90 0,05 3.972.291,10 2.789.765,10
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    1.894.603,00 1.764.674,00 -98.999,61 1.548.088,84 0,00 216.585,16 213.354,44 1.027.596,15 0,00 737.077,85 520.492,69
DIREITOS INDIVIDUAIS, COLETIVOS E DIFUSOS         1.610.000,00 1.433.156,00 821,65 1.408.977,43 0,00 24.178,57 141.233,39 1.011.643,95 0,00 421.512,05 397.333,48
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            500.000,00 500.000,00 0,00 0,00 0,00 500.000,00 0,00 0,00 0,00 500.000,00 0,00
SERVIÇOS URBANOS                                  250.000,00 250.000,00 0,00 0,00 0,00 250.000,00 0,00 0,00 0,00 250.000,00 0,00

ASSISTÊNCIA SOCIAL                                55.228.833,00 56.208.265,00 9.866.436,68 56.197.741,31 0,13 10.523,69 13.347.373,38 55.821.236,29 0,13 387.028,71 376.505,02
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               52.978.833,00 53.427.795,00 9.335.966,68 53.417.271,31 0,12 10.523,69 12.682.553,36 53.150.353,49 0,13 277.441,51 266.917,82
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    2.250.000,00 2.780.470,00 530.470,00 2.780.470,00 0,01 0,00 664.820,02 2.670.882,80 0,01 109.587,20 109.587,20

PREVIDÊNCIA SOCIAL                                3.720.900,00 4.220.900,00 175.010,19 2.530.943,98 0,01 1.689.956,02 529.087,13 2.408.127,02 0,01 1.812.772,98 122.816,96
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               2.080.000,00 2.580.000,00 471.879,64 2.065.271,96 0,00 514.728,04 448.159,13 2.010.071,96 0,00 569.928,04 55.200,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                1.500.000,00 1.500.000,00 -230.536,32 404.463,68 0,00 1.095.536,32 70.864,00 342.846,72 0,00 1.157.153,28 61.616,96
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    140.900,00 140.900,00 -66.333,13 61.208,34 0,00 79.691,66 10.064,00 55.208,34 0,00 85.691,66 6.000,00
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SAÚDE                                             104.710.335,00 1.263.366.019,00 295.794.778,76 1.257.576.718,76 2,85 5.789.300,24 294.827.785,85 1.247.105.290,13 2,94 16.260.728,87 10.471.428,63
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               77.114.144,00 1.241.438.188,00 297.735.988,48 1.241.324.702,68 2,81 113.485,32 292.988.147,85 1.235.718.968,23 2,92 5.719.219,77 5.605.734,45
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                127.064,00 142.064,00 41.064,00 142.064,00 0,00 0,00 15.800,32 115.019,04 0,00 27.044,96 27.044,96
ATENÇÃO BÁSICA                                    8.838.781,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL             0,00 14.868.318,00 -4.231.665,40 9.192.503,94 0,02 5.675.814,06 166.847,71 4.946.256,43 0,01 9.922.061,57 4.246.247,51
VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA                         8.794.268,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    9.836.078,00 6.917.449,00 2.249.391,68 6.917.448,14 0,02 0,86 1.656.989,97 6.325.046,43 0,01 592.402,57 592.401,71

TRABALHO                                          4.433.713,00 4.409.772,00 788.217,16 3.988.488,69 0,01 421.283,31 931.236,98 3.919.071,26 0,01 490.700,74 69.417,43
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               3.633.713,00 3.651.156,00 788.217,16 3.229.872,69 0,01 421.283,31 768.217,16 3.209.872,69 0,01 441.283,31 20.000,00
EMPREGABILIDADE                                   0,00 61.101,00 0,00 61.101,00 0,00 0,00 0,00 61.101,00 0,00 0,00 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    800.000,00 697.515,00 0,00 697.515,00 0,00 0,00 163.019,82 648.097,57 0,00 49.417,43 49.417,43

EDUCAÇÃO                                          1.174.280.733,00 1.182.814.158,00 278.480.897,13 1.179.165.138,04 2,67 3.649.019,96 279.361.588,05 1.177.453.647,39 2,78 5.360.510,61 1.711.490,65
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               109.573.246,00 159.874.921,00 86.482.538,07 159.834.632,79 0,36 40.288,21 86.480.538,07 159.832.632,79 0,38 42.288,21 2.000,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                100.000,00 125.000,00 -48.892,48 71.107,52 0,00 53.892,48 8.949,92 71.107,52 0,00 53.892,48 0,00
ENSINO FUNDAMENTAL                                665.203.777,00 648.159.466,00 106.401.271,91 644.904.627,05 1,46 3.254.838,95 107.188.942,83 643.212.291,92 1,52 4.947.174,08 1.692.335,13
ENSINO MÉDIO                                      215.005.264,00 188.840.863,00 51.553.686,03 188.840.863,00 0,43 0,00 51.553.686,03 188.840.863,00 0,45 0,00 0,00
ENSINO PROFISSIONAL                               4.810.440,00 4.834.728,00 510.860,09 4.834.728,00 0,01 0,00 510.860,09 4.834.728,00 0,01 0,00 0,00
ENSINO SUPERIOR                                   400.000,00 419.088,00 -30.912,32 119.087,68 0,00 300.000,32 6.265,28 101.932,16 0,00 317.155,84 17.155,52
EDUCAÇÃO INFANTIL                                 108.844.062,00 108.767.620,00 26.991.154,30 108.767.620,00 0,25 0,00 26.991.154,30 108.767.620,00 0,26 0,00 0,00
EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS                      23.921.164,00 24.407.637,00 2.459.018,84 24.407.637,00 0,06 0,00 2.459.018,84 24.407.637,00 0,06 0,00 0,00
EDUCAÇÃO ESPECIAL                                 33.825.228,00 34.787.283,00 4.162.172,69 34.787.283,00 0,08 0,00 4.162.172,69 34.787.283,00 0,08 0,00 0,00
TRANSPORTES COLETIVOS URBANOS                     12.597.552,00 12.597.552,00 0,00 12.597.552,00 0,03 0,00 0,00 12.597.552,00 0,03 0,00 0,00

CULTURA                                           14.407.146,00 14.972.246,00 3.458.289,67 14.952.938,40 0,03 19.307,60 3.533.360,50 14.863.711,27 0,04 108.534,73 89.227,13
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               13.781.146,00 14.386.146,00 3.458.289,67 14.372.626,28 0,03 13.519,72 3.394.739,67 14.309.076,28 0,03 77.069,72 63.550,00
DIFUSÃO CULTURAL                                  50.000,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    576.000,00 586.000,00 0,00 580.312,12 0,00 5.687,88 138.620,83 554.634,99 0,00 31.365,01 25.677,13

DIREITOS DA CIDADANIA                             12.366.588,00 12.503.439,00 2.450.071,52 12.308.649,77 0,03 194.789,23 2.720.701,10 11.859.943,75 0,03 643.495,25 448.706,02
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               8.877.120,00 9.459.381,00 2.199.130,74 9.372.223,58 0,02 87.157,42 2.181.623,94 9.325.908,54 0,02 133.472,46 46.315,04
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    3.297.655,00 2.852.245,00 204.961,90 2.744.613,19 0,01 107.631,81 505.750,82 2.355.257,20 0,01 496.987,80 389.355,99
DIREITOS INDIVIDUAIS, COLETIVOS E DIFUSOS         191.813,00 191.813,00 45.978,88 191.813,00 0,00 0,00 33.326,34 178.778,01 0,00 13.034,99 13.034,99

URBANISMO                                         39.891.732,00 39.936.663,00 5.099.867,91 36.634.777,50 0,08 3.301.885,50 7.854.860,59 34.741.447,03 0,08 5.195.215,97 1.893.330,47
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               32.476.732,00 31.501.849,00 3.801.301,04 28.339.790,39 0,06 3.162.058,61 6.390.628,06 28.245.702,70 0,07 3.256.146,30 94.087,69
ORDENAMENTO TERRITORIAL                           300.000,00 163.546,00 0,00 162.764,80 0,00 781,20 0,00 162.764,80 0,00 781,20 0,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                850.000,00 582.188,00 -25.368,48 540.722,65 0,00 41.465,35 55.245,60 251.856,57 0,00 330.331,43 288.866,08
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    6.245.000,00 7.581.132,00 1.287.834,61 7.554.552,38 0,02 26.579,62 1.372.886,19 6.044.175,68 0,01 1.536.956,32 1.510.376,70
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            20.000,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 12.000,00 0,00
SERVIÇOS URBANOS                                  0,00 95.948,00 36.100,74 36.947,28 0,00 59.000,72 36.100,74 36.947,28 0,00 59.000,72 0,00

HABITAÇÃO                                         250.000,00 249.739,00 80.487,67 248.217,76 0,00 1.521,24 51.839,84 190.217,76 0,00 59.521,24 58.000,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                250.000,00 249.739,00 80.487,67 248.217,76 0,00 1.521,24 51.839,84 190.217,76 0,00 59.521,24 58.000,00

SANEAMENTO                                        300.000,00 63.601,00 58.886,49 63.600,16 0,00 0,84 1.479,60 6.193,27 0,00 57.407,73 57.406,89
SANEAMENTO BÁSICO URBANO                          300.000,00 63.601,00 58.886,49 63.600,16 0,00 0,84 1.479,60 6.193,27 0,00 57.407,73 57.406,89
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GESTÃO AMBIENTAL                                  41.190.257,00 33.555.222,00 6.413.918,45 31.907.016,16 0,07 1.648.205,84 7.497.735,06 31.450.929,38 0,07 2.104.292,62 456.086,78
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               37.613.880,00 30.233.816,00 6.279.142,52 29.990.748,93 0,07 243.067,07 7.158.232,92 29.760.045,47 0,07 473.770,53 230.703,46
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                470.377,00 534.141,00 60.000,00 515.000,00 0,00 19.141,00 77.230,24 424.348,48 0,00 109.792,52 90.651,52
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    1.216.000,00 1.332.948,00 74.775,93 1.247.467,23 0,00 85.480,77 262.271,90 1.112.735,43 0,00 220.212,57 134.731,80
INFRA-ESTRUTURA URBANA                            0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 50.000,00 0,00
PRESERVAÇÃO E CONSERVAÇÃO AMBIENTAL               1.890.000,00 1.404.317,00 0,00 153.800,00 0,00 1.250.517,00 0,00 153.800,00 0,00 1.250.517,00 0,00

CIÊNCIA E TECNOLOGIA                              1.060.000,00 1.010.000,00 226.643,77 948.091,89 0,00 61.908,11 194.653,41 851.827,61 0,00 158.172,39 96.264,28
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               700.000,00 650.000,00 144.048,77 598.092,09 0,00 51.907,91 140.548,77 594.592,09 0,00 55.407,91 3.500,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                350.000,00 350.000,00 82.595,00 349.999,80 0,00 0,20 54.104,64 257.235,52 0,00 92.764,48 92.764,28
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    10.000,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00

AGRICULTURA                                       15.356.000,00 13.183.592,00 2.842.577,09 12.764.518,88 0,03 419.073,12 2.988.982,30 12.704.041,52 0,03 479.550,48 60.477,36
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               14.441.000,00 12.140.858,00 2.865.589,46 12.136.251,92 0,03 4.606,08 2.835.131,47 12.082.251,92 0,03 58.606,08 54.000,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                85.000,00 31.995,00 9.805,68 31.993,20 0,00 1,80 5.667,04 25.515,84 0,00 6.479,16 6.477,36
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    750.000,00 622.729,00 -28.226,35 594.502,13 0,00 28.226,87 148.183,79 594.502,13 0,00 28.226,87 0,00
RECUPERAÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS                   0,00 18.849,00 0,00 846,54 0,00 18.002,46 0,00 846,54 0,00 18.002,46 0,00
EXTENSÃO RURAL                                    0,00 306.000,00 0,00 0,00 0,00 306.000,00 0,00 0,00 0,00 306.000,00 0,00
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         80.000,00 63.161,00 -4.591,70 925,09 0,00 62.235,91 0,00 925,09 0,00 62.235,91 0,00

COMÉRCIO E SERVIÇOS                               1.055.500,00 867.656,00 130.355,97 733.064,50 0,00 134.591,50 179.786,58 718.064,50 0,00 149.591,50 15.000,00
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               735.500,00 599.328,00 135.851,37 570.231,90 0,00 29.096,10 123.789,51 555.231,90 0,00 44.096,10 15.000,00
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    220.000,00 168.328,00 -5.495,40 162.832,60 0,00 5.495,40 55.997,07 162.832,60 0,00 5.495,40 0,00
NORMALIZAÇÃO E QUALIDADE                          100.000,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00

COMUNICAÇÕES                                      250.000,00 250.000,00 -14.291,52 231.508,48 0,00 18.491,52 61.206,32 210.708,48 0,00 39.291,52 20.800,00
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                250.000,00 250.000,00 -14.291,52 231.508,48 0,00 18.491,52 61.206,32 210.708,48 0,00 39.291,52 20.800,00

TRANSPORTE                                        57.057.190,00 72.366.166,00 12.552.701,08 71.446.623,17 0,16 919.542,83 14.503.774,34 70.410.569,28 0,17 1.955.596,72 1.036.053,89
ADMINISTRAÇÃO GERAL                               38.037.000,00 53.364.596,00 11.636.408,97 52.812.212,59 0,12 552.383,41 12.239.306,70 52.641.519,21 0,12 723.076,79 170.693,38
COMUNICAÇÃO SOCIAL                                1.070.000,00 803.000,00 51.579,60 645.739,68 0,00 157.260,32 85.270,88 581.438,15 0,00 221.561,85 64.301,53
CUSTÓDIA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL                    1.620.000,00 878.997,00 -249.511,21 878.996,34 0,00 0,66 197.466,91 786.639,69 0,00 92.357,31 92.356,65
TRANSPORTES COLETIVOS URBANOS                     11.167.085,00 10.230.951,00 936.134,92 10.230.950,07 0,02 0,93 1.665.224,00 9.646.670,00 0,02 584.281,00 584.280,07
TRANSPORTE RODOVIÁRIO                             5.120.000,00 7.045.517,00 177.108,10 6.841.039,38 0,02 204.477,62 313.294,63 6.723.328,34 0,02 322.188,66 117.711,04
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         43.105,00 43.105,00 980,70 37.685,11 0,00 5.419,89 3.211,22 30.973,89 0,00 12.131,11 6.711,22

ENCARGOS ESPECIAIS                                18.073.923,00 29.149.561,00 13.937.067,35 28.148.857,63 0,06 1.000.703,37 11.206.353,46 24.949.154,00 0,06 4.200.407,00 3.199.703,63
OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS                         18.073.923,00 29.149.561,00 13.937.067,35 28.148.857,63 0,06 1.000.703,37 11.206.353,46 24.949.154,00 0,06 4.200.407,00 3.199.703,63

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil               

               Unidade de Info rmaçõ es F iscais /  C o ntado ria Geral do  D F  /  SEF IN  /  SEEC



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

66 
 

APLICAÇÕES EM AÇÕES E SERVIÇOS 

PÚBLICOS DE SAÚDE 

A alocação de recursos para a saúde pública é um dos pilares fundamentais da gestão 

orçamentária e financeira dos entes federativos. A Emenda Constitucional nº 29/2000 e sua 

regulamentação pela Lei Complementar nº 141/2012 estabeleceram critérios para a aplicação 

mínima de recursos em ações e serviços públicos de saúde, garantindo maior previsibilidade e 

controle sobre os investimentos realizados na área. 

O Distrito Federal, assim como os demais entes, deve comprovar anualmente o 

cumprimento desses percentuais mínimos por meio da verificação da execução orçamentária e 

financeira dos gastos com saúde. Essa prestação de contas é consolidada no Relatório Resumido 

da Execução Orçamentária (RREO), especificamente no Anexo XII, conforme exigido pelo art. 35 

da LC nº 141/2012. 

A seguir, será apresentado o demonstrativo detalhado das Aplicações em Ações e Serviços 

Públicos de Saúde, extraído do RREO do exercício de 2025, evidenciando a destinação dos 

recursos e o atendimento dos requisitos legais. 
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R$ 1,00

98,99               

98,66               

95,32               

96,78               

49,71               

98,41               

172,15             

180,55             

89,55               

100,07             

100,77             

94,70               

101,26             

103,03             

103,04             

100,64             

Outras Transferências ou Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transf. Constitucionais (75%) -                  

-                  

103,09             

103,13             

95,32               

96,78               

49,71               

98,41               

100,07             

100,77             

94,70               

103,72             

109,30             

74,64               

130,08             

129,44             

174,61             

108,20             

109,41             

67,68               

102,04             

102,12             

84,84               

-                  

Cota-Parte ICMS -                  

Cota-Parte IPI-Exportação (25%) 100,64             

Outras Transferências ou Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transf. Constitucionais (25%) -                  

-                  

100,44             

Cota-Parte IPVA 

Outras Transf. ou Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transf. Constitucionais (25%)

TOTAL DAS RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS - 

(III) = (I) + (II)

  RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS 386.272.540,00 411.546.258,00 419.943.361,55 

Cota-Parte FPM

Cota-Parte ITR

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS COM AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL
 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

RREO – ANEXO XII (LC n° 141/2012 art.35)

                                                           -                                       -                                       -   

24.778.520.191,00 28.041.624.419,00 28.166.277.370,61 

2.264.287,00 2.264.287,00 2.278.876,08 

                                                           -                                       -                                       -   

                                                           -                                       -                                       -   

                                                           -                                       -                                       -   

382.200.143,00 407.473.861,00 416.130.528,82 

1.808.110,00 1.808.110,00 1.533.956,65 

ISS 3.326.004.507,00 3.465.941.507,00 3.792.196.524,90 

Multas, Juros de Mora, Dívida Ativa e Outros Encargos do ISS 104.049.658,00 70.422.457,26 104.049.658,00 

Multas, Juros de Mora, Dívida Ativa e Outros Encargos do ITBI 5.255.804,00 5.255.804,00 9.176.954,64 

Receita Resultante do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISS 3.430.054.165,00 3.569.991.165,00 3.862.618.982,16 

Receita Resultante do Imposto sobre Transmissão Inter Vivos - ITBI 273.039.018,00 368.039.018,00 478.757.017,98 

ITBI 267.783.214,00 362.783.214,00 469.580.063,34 

 IPTU 1.108.670.428,00 1.108.670.428,00 1.211.733.065,63 

Multas, Juros de Mora, Divida Ativa e Outros Encargos do IPTU 212.355.897,00 212.355.897,00 158.496.322,80 

Multas, Juros de Mora, Dívida Ativa e Outros Encargos do IPVA (50%) 115.103.256,50 115.103.256,50 109.008.131,72 

Receita Resultante do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU 1.321.026.325,00 1.321.026.325,00 1.370.229.388,43 

Receita Resultante do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA (50%) 988.586.629,00 988.586.629,00 989.239.753,15 

IPVA (50%) 873.483.372,50 873.483.372,50 880.231.621,43 

Multas, Juros de Mora, Divida Ativa e Outros Encargos do ICMS (25%) 102.301.850,50 102.301.850,50 50.857.246,38 

Adicional de até 2% do ICMS destinado ao Fundo de Combate à Pobreza (ADCT, art. 82, §1º) (25%) 26.134.148,00 26.134.148,00 25.717.664,87 

Receita Resultante do  ICMS (25%) 2.830.255.107,50 3.277.339.309,25 3.123.805.505,12 

ICMS (25%) 2.727.953.257,00 3.175.037.458,75 3.072.948.258,74 

  RECEITA DE IMPOSTOS 8.869.095.392,50 9.551.116.594,25 9.850.368.311,70 

COMPETÊNCIA TRIBUTARIA MUNICIPAL (II) 9.255.367.932,50 9.962.662.852,25 10.270.311.673,25 

                                                           -                                       -                                       -   

Outras Transf. ou Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transf. Constitucionais (75%)                                                            -                                       -                                       -   

Cota-Parte FPE 1.217.051.649,00 1.359.727.218,00 1.401.061.527,03 

Cota-Parte IPI-Exportação (75%) 6.792.861,00 6.792.861,00 6.836.628,23 

Receita Resultante do Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza Retido na Fonte – IRRF 4.547.266.837,00 5.582.858.455,00 5.653.319.280,03 

  RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS 1.223.844.510,00 1.366.520.079,00 1.407.898.155,26 

IPVA (50%) 873.483.372,50 873.483.372,50 880.231.621,43 

Multas, Juros de Mora, Dívida Ativa e Outros Encargos do IPVA (50%) 115.103.256,50 115.103.256,50 109.008.131,72 

Multas, Juros de Mora, Dívida Ativa e Outros Encargos do ITCD 21.280.154,00 21.280.154,00 19.056.065,99 

Receita Resultante do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA (50%) 988.586.629,00 988.586.629,00 989.239.753,15 

Receita Resultante do Imposto de Transmissão Causa Mortis e Doação de Bens e Direitos – ITCD 194.286.516,00 230.576.032,00 396.938.998,97 

ITCD 173.006.362,00 209.295.878,00 377.882.932,98 

Multas, Juros de Mora, Divida Ativa e Outros Encargos do ICMS (75%) 306.905.551,50 306.905.551,50 152.571.739,13 

Adicional de até 2% do ICMS destinado ao Fundo de Combate à Pobreza (ADCT, art. 82, §1º) (75%) 78.402.444,00 78.402.444,00 77.152.994,61 

 Receita Resultante do ICMS (75%) 8.490.765.322,50 9.832.017.927,75 9.371.416.515,35 

 ICMS (75%) 8.183.859.771,00 9.525.112.376,25 9.218.844.776,22 

  RECEITA DE IMPOSTOS 14.299.307.748,50 16.712.441.487,75 16.488.067.542,11 

PREVISÃO  INICIAL
PREVISÃO ATUALIZADA                   

(a)

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre (b)  % (b/a) x 100 

COMPETÊNCIA TRIBUTARIA ESTADUAL (I) 15.523.152.258,50 18.078.961.566,75 17.895.965.697,36 

RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS
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Até o bimestre 

(d)

% (d/c) x 

100

Até o bimestre 

(e)

% (e/c) x 

100

Até o bimestre 

(f)

% (f/c) x 

100

29.103.341,00 28.952.144,00 27.618.523,96 95,39 19.482.762,05 67,29 19.450.767,37 67,18 8.135.761,91                     

6.818.910,00 1.551.323,00 1.546.481,13 99,69 1.083.323,93 69,83 1.083.323,93 69,83 463.157,20                       

22.284.431,00 27.400.821,00 26.072.042,83 95,15 18.399.438,12 67,15 18.367.443,44 67,03 7.672.604,71                     

1.427.641.878,00 1.482.906.053,31 1.473.677.044,92 99,38 1.436.102.681,11 96,84 1.423.759.611,68 96,01 37.574.363,81                   

1.315.916.612,00 1.417.486.503,31 1.414.998.221,87 99,82 1.384.534.992,83 97,68 1.372.489.250,61 96,83 30.463.229,04                   

111.725.266,00 65.419.550,00 58.678.823,05 89,70 51.567.688,28 78,83 51.270.361,07 78,37 7.111.134,77                     

224.545.767,00 95.706.657,65 95.533.942,76 99,82 88.280.511,14 92,24 88.265.123,04 92,22 7.253.431,62                     

224.545.767,00 95.706.657,65 95.533.942,76 99,82 88.280.511,14 92,24 88.265.123,04 92,22 7.253.431,62                     

-                            -                                                     -                    -          -                    -          -                    -         -                                  

2.207.773,00 1.097.237,00 708.606,34 64,58 448.706,34 40,89 448.706,34 40,89 259.900,00                       

895.900,00 291.349,00 291.348,00 100,00 291.348,00 100,00 291.348,00 100,00 -                                  

1.311.873,00 805.888,00 417.258,34 51,78 157.358,34         19,53       157.358,34         19,53      259.900,00                       

10.203.733,00 6.404.598,00 5.997.322,86 93,64 4.694.981,20 73,31 4.685.923,13 73,16 1.302.341,66                     

8.172.107,00 5.690.965,00 5.299.964,87 93,13 4.694.981,20 82,50 4.685.923,13 82,34 604.983,67                       

2.031.626,00 713.633,00 697.357,99 97,72                      -   -                               -   -         697.357,99                       

117.394.687,00 76.090.422,79 76.090.418,91 100,00 76.090.418,77 100,00 76.090.418,77 100,00 0,14                                 

117.394.687,00 76.090.422,79 76.090.418,91 100,00 76.090.418,77 100,00 76.090.418,77 100,00 0,14                                 

-                            -                                                     -                    -          -                    -          -                    -         -                                  

1.762.826.700,00 2.430.587.141,84 2.426.265.215,82 99,82 2.404.259.384,98 98,92 1.969.928.835,86 81,05 22.005.830,84                   

1.727.860.629,00 2.396.485.258,84 2.394.427.255,31 99,91 2.373.279.295,73 99,03 1.938.948.746,61 80,91 21.147.959,58                   

34.966.071,00 34.101.883,00 31.837.960,51 93,36 30.980.089,25 90,85 30.980.089,25 90,85 857.871,26                       

3.573.923.879,00 4.121.744.254,59 4.105.891.075,57 99,62       4.029.359.445,59 97,76       3.582.629.386,19 86,92      76.531.629,98                   

PERCENTUAL DA RECEITA  DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS APLICADO EM ASPS  (XVI / III)*100 (mínimo de 12% ou de 

15%, dependendo da competência tributária, conforme LC n° 141/2012 ou % da Lei Orgânica do DF)
14,58%

Despesa Mínima a ser Aplicada em ASPS (XVII) = (III) x  %  (Lei Orgânica do DF)

Diferença entre o Valor Aplicado e a Despesa Mínima a ser Aplicada (XVIII) = (XVI (d ou e) - XVII)
1 417.828.440,90

Limite não Cumprido (XIX) = (XVIII) (Quando valor for inferior a zero)

(=) VALOR APLICADO EM ASPS (XVI) = (XII - XIII - XIV - XV) 
3 4.105.891.075,57 4.029.359.445,59 3.582.629.386,19

Despesa Mínima a ser Aplicada em ASPS (XVII) = (I) x  12%  + (II) x  15%  (LC 141/2012) 3.688.062.634,67 

(-) Despesas Custeadas com Recursos Vinculados à Parcela do Percentual Mínimo que não foi Aplicada em ASPS em Exercícios Anteriores (XIV)                                        -                                          -                                                       -   

(-) Despesas Custeadas com Disponibilidade de Caixa Vinculada aos Restos a Pagar Cancelados (XV)                                        -                                          -                                                       -   

Total das Despesas com ASPS (XII) = (XI) 4.105.891.075,57 4.029.359.445,59 3.582.629.386,19 

(-) Restos a Pagar Não Processados Inscritos Indevidamente no Exercício sem Disponibilidade Financeira (XIII)                                        -                                          -                                                       -   

DESPESAS EMPENHADAS DESPESAS LIQUIDADAS DESPESAS PAGAS

(d) (e) (f)

     Despesas de Capital 

OUTRAS SUBFUNÇÕES (X)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

TOTAL (XI) = (IV + V + VI + VII + VIII + IX + X)

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE MÍNIMO PARA APLICAÇÃO EM ASPS 
3

     Despesas de Capital 

VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA  (VIII)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO   (IX)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO  (VI)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA  (VII)

     Despesas Correntes 

Inscritas em RPNP (g)

ATENÇÃO BÁSICA  (IV)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital

ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL  (V)

     Despesas Correntes 

DESPESAS COM AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE (ASPS) –  POR 

SUBFUNÇÃO E CATEGORIA ECONÔMICA
 3

DOTAÇÃO INICIAL DOTAÇÃO ATUALIZADA         (c) 

DESPESAS EMPENHADAS DESPESAS LIQUIDADAS DESPESAS PAGAS
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Empenhos de 2025 -                      -                                               -   -                     -                             

Empenhos de 2024 3.500.640.135,38 86.821.009,19           353.269.708,94 -                     -                             303.697.034,14

Empenhos de 2023 3.118.040.895,80 117.876.662,02         337.289.770,82 -                     -                             289.761.422,06   

Empenhos de 2022 4.505.348.696,75 1.694.945.900,49       415.856.096,55 -                     -                             371.032.784,97   

Empenhos de 2021 3.316.775.126,43 682.732.626,49         266.327.073,71 -                     -                             189.184.652,59       77.142.421,12 

Empenhos de 2020 2.628.506.110,39 298.830.441,45         123.264.843,09 -                     -                             87.250.507,79       36.014.289,26 

Empenhos de 2019 (regra nova) 2.743.301.209,43 506.382.999,92         208.956.650,55 -                     -                                197.229.781,61       11.726.868,94 

Empenhos de 2018 3.253.531.620,50 1.050.809.512,53      235.551.225,06 -                     -                             186.625.522,04 48.925.703,02

Empenhos de 2017 2.951.910.308,42 891.635.063,96         318.866.000,79 -                     -                                258.532.816,46       60.333.184,33 

Empenhos de 2016 e anteriores        -   -                      -                                               -   -                     -                                                   -   -                                            -                       -   

                    -   

                    -   

                    -   

TOTAL DOS RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS ATÉ O FINAL DO EXERCÍCIO ATUAL QUE AFETARAM O CUMPRIMENTO DO LIMITE (XXI) (soma dos saldos negativos da coluna "v")

TOTAL DOS RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS ATÉ O FINAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR QUE AFETARAM O CUMPRIMENTO DO LIMITE (XXII) (valor informado no demonstrativo do exercício anterior)

TOTAL DOS RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS NO EXERCÍCIO ATUAL QUE AFETARAM O CUMPRIMENTO DO LIMITE (XXIII) = (XXI - XXII) (Artigo 24 § 1º e 2º da LC 141/2012)

 2.202.722.107,97 -                                              1.001.883.809,51 

 2.060.275.244,46 -                                                 831.301.879,63 

 2.329.675.668,94 46,04                               262.816.152,19 

 2.236.918.209,51 -                                                 494.656.130,98 

 2.810.402.796,26 -                                   44.823.311,58 1.650.122.588,91 

 2.634.042.499,94 -                                   605.590.205,37 

 3.413.819.126,19 82.295,53                         49.490.379,27                37.330.629,92 

 3.000.164.233,78 -                                   47.528.348,76 70.348.313,27 

Valor inscrito em RP 

considerado no 

Limite                          

(r) = (p - (o + q))           

se < 0, então (r) = (0)

Total de RP 

pagos                

(s)

Total de RP a pagar  (t)
Total de RP cancelados 

ou prescritos  (u)

Diferença entre o valor 

aplicado além do 

limite e o total de RP 

cancelados                                                       

(v) = ((o + q) - u))

                       -   -                                                                    -   

EXECUÇÃO DE RESTOS A PAGAR

EXERCÍCIO DO EMPENHO2

 Valor Mínimo 

para aplicação 

em ASPS                                                 

(m)

 Valor aplicado 

em ASPS no 

exercício                                                  

(n)

 Valor aplicado 

além do limite 

mínimo                 

(o) = (n - m),           

se < 0, então (o) = 0 

Total inscrito 

em RP no 

exercício            

(p)

 RPNP Inscritos 

Indevidamente 

no Exercício 

sem 

Disponibilidade 

Financeira         

q = (XIVd) 
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Até o bimestre 

(d)

% (d/c) 

x 100

Até o bimestre 

(e)

% (e/c) 

x 100
Até o bimestre (f)

% (f/c) 

x 100

319.727.240,00 421.426.575,00 409.007.530,10 97,05   389.808.412,16 92,50  336.502.647,86 79,85  19.199.117,94  

318.437.830,00 416.261.423,00 407.680.876,89 97,94   389.775.907,40 93,64  336.470.143,10 80,83  17.904.969,49  

1.289.410,00 5.165.152,00 1.326.653,21      25,68   32.504,76           0,63    32.504,76            0,63    1.294.148,45    

792.590.218,00 1.301.906.513,69 939.697.967,69 72,18   711.159.084,33 54,62  688.639.238,45 52,89  228.538.883,36 

735.931.789,00 1.088.029.534,69 836.961.062,41 76,92   643.762.689,54 59,17  632.962.499,66 58,18  193.198.372,87 

56.658.429,00 213.876.979,00 102.736.905,28 48,04   67.396.394,79 31,51  55.676.738,79 26,03  35.340.510,49  

36.809.716,00 216.022.387,35 201.587.822,77 93,32   170.323.061,01 78,85  170.322.033,98 78,84  31.264.761,76  

36.809.716,00 216.022.387,35 201.587.822,77 93,32   170.323.061,01 78,85  170.322.033,98 78,84  31.264.761,76  

-                     -                      -                     -       -                     -      -                      -      -                  

7.037.003,00 19.570.251,00 7.979.906,69 40,78   2.645.499,89 13,52  2.645.499,89 13,52  5.334.406,80    

7.037.003,00 13.194.340,00 4.877.170,82 36,96   2.477.926,28 18,78  2.477.926,28 18,78  2.399.244,54    

-                     6.375.911,00 3.102.735,87      48,66   167.573,61         2,63    167.573,61          2,63    2.935.162,26    

66.365.079,00 83.993.090,00 51.735.548,57 61,60   47.382.518,42 56,41  43.794.602,01 52,14  4.353.030,15    

66.365.079,00 83.993.090,00 51.735.548,57 61,60   47.382.518,42 56,41  43.794.602,01 52,14  4.353.030,15    

-                     -                      -                     -       -                     -      -                      -      -                  

24.000.000,00 66.180.012,21 61.252.713,89 92,55   49.156.441,81 74,28  49.156.441,81 74,28  12.096.272,08  

24.000.000,00 66.180.012,21 61.252.713,89 92,55   49.156.441,81 74,28  49.156.441,81 74,28  12.096.272,08  

-                     -                      -                     -       -                     -      -                      -      -                  

99.553.758,00 236.470.040,16 183.959.076,20 77,79   170.675.487,37 72,18  151.482.934,96 64,06  13.283.588,83  

99.553.758,00 236.376.404,16 183.922.076,20 77,81   170.675.487,37 72,20  151.482.934,96 64,09  13.246.588,83  

-                     93.636,00             37.000,00           39,51   -                     -      -                      -      37.000,00         

1.346.083.014,00 2.345.568.869,41 1.855.220.565,91 79,09   1.541.150.504,99 65,70  1.442.543.398,96 61,50   314.070.060,92 

     Despesas de Capital 

OUTRAS SUBFUNÇÕES (XXXVIII)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

TOTAL DAS DESPESAS NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO  (XXXIX) = (XXXII + XXXIII 

+ XXXIV + XXXV + XXXVI + XXXVII + XXXVIII)

     Despesas de Capital 

VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA (XXXVI)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO (XXXVII)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO (XXXIV)

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA (XXXV)

     Despesas Correntes 

Inscritas em 

RPNP (g)

ATENÇÃO BÁSICA (XXXII) 

     Despesas Correntes 

     Despesas de Capital

ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL (XXXIII) 

     Despesas Correntes 

DESPESAS COM SAUDE NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO POR SUBFUNÇÕES E 

CATEGORIA ECONÔMICA 

DOTAÇÃO 

INICIAL

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA         

(c) 

DESPESAS 

EMPENHADAS
DESPESAS LIQUIDADAS DESPESAS PAGAS

TOTAL DE RECEITAS ADICIONAIS PARA FINANCIAMENTO DA SAÚDE (XXXI) = (XXVIII + XXIX + 

XXX)
1.222.245.498,00 1.452.125.061,00                                           1.401.112.950,53                             96,49 

DESPESAS COM SAÚDE NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO

RECEITA DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO INTERNAS E EXTERNAS VINCULADAS A SAÚDE (XXIX)                                                     -                                       -                                                                   -                                    -   

OUTRAS RECEITAS (XXX) 53.257.272,00 54.272.232,00 85.290.676,18                           157,15 

     Proveniente dos Estados                                                     -                                       -                                                                   -                                    -   

     Proveniente dos Municípios                                                     -                                       -                                                                   -                                    -   

RECEITAS DE TRANSFERÊNCIAS PARA A SAÚDE  (XXVIII) 1.168.988.226,00 1.397.852.829,00 1.315.822.274,35                             94,13 

     Proveniente da União 1.168.988.226,00 1.397.852.829,00 1.315.822.274,35                             94,13 

RECEITAS ADICIONAIS PARA O FINANCIAMENTO DA SAÚDE NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO 

DO MÍNIMO
PREVISÃO INICIAL

PREVISÃO ATUALIZADA                

(a)

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre (b)  % (b/a)x100 
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Até o bimestre 

(d)

% (d/c) 

x 100

Até o bimestre 

(e)

% (e/c) 

x 100
Até o bimestre (f)

% (f/c) 

x 100

348.830.581,00 450.378.719,00 436.626.054,06 96,95   409.291.174,21 90,88  355.953.415,23 79,03    27.334.879,85 

2.220.232.096,00 2.784.812.567,00 2.413.375.012,61 86,66   2.147.261.765,44 77,11  2.112.398.850,13 75,85   266.113.247,17 

261.355.483,00 311.729.045,00 297.121.765,53 95,31   258.603.572,15 82,96  258.587.157,02 82,95    38.518.193,38 

9.244.776,00 20.667.488,00 8.688.513,03 42,04   3.094.206,23 14,97         3.094.206,23 14,97      5.594.306,80 

76.568.812,00 90.397.688,00 57.732.871,43 63,87        52.077.499,62 57,61        48.480.525,14 53,63      5.655.371,81 

141.394.687,00 142.270.435,00 137.343.132,80 96,54   125.246.860,58 88,03  125.246.860,58 88,03    12.096.272,22 

1.862.380.458,00 2.667.057.182,00 2.610.224.292,02 97,87   2.574.934.872,35 96,55  2.121.411.770,82 79,54    35.289.419,67 

4.920.006.893,00 6.467.313.124,00 5.961.111.641,48 92,17   5.570.509.950,58 86,13  5.025.172.785,15 77,70   390.601.690,90 

Notas:

OUTRAS SUBFUNÇÕES (XLVI) = (X + XXXVIII)

TOTAL DAS DESPESAS COM SAÚDE (XLVII) = (XI + XXXIX)

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil  

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

1 Nos cinco primeiros bimestres do exercício, o acompanhamento será feito com base na despesa liquidada. No último bimestre do exercício, o valor deverá corresponder ao total da despesa empenhada.

2 Até o exercício de 2018, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar não processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considera os restos a 

pagar processados e não processados (regra nova).

ATENÇÃO BÁSICA (XL) = (IV + XXXII)

ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL (XLI) = (V + XXXIII)

SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO (XLII) = (VI + XXXIV)

VIGILÂNCIA SANITÁRIA (XLIII) = (VII + XXXV)

VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA (XLIV) = (VIII + XXXVI)

ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO (XLV) = (IX + XXXVII)

DOTAÇÃO 

INICIAL

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA (c) 

DESPESAS 

EMPENHADAS
DESPESAS LIQUIDADAS DESPESAS PAGAS

Inscritas em 

RPNP (g)

DESPESAS TOTAIS COM SAÚDE EXECUTADAS COM COM RECURSOS PRÓPRIOS E COM 

RECURSOS TRANSFERIDOS DE OUTROS ENTES
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RECURSOS ARRECADADOS E APLICADOS NA 

EDUCAÇÃO 

 

A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 212, determina que a União, os Estados, o 

Distrito Federal e os Municípios destinem uma percentagem mínima de sua receita para a 

manutenção e o desenvolvimento do ensino (MDE), garantindo a aplicação de recursos na 

educação pública. Essa obrigação é reforçada pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 

(LDB – Lei nº 9.394/1996) e pelo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e 

de Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB), que desempenha um papel essencial no 

financiamento do ensino básico. 

O Demonstrativo de Apuração dos Limites em MDE e FUNDEB tem o objetivo de verificar 

se o Distrito Federal cumpriu os percentuais mínimos de investimento estabelecidos 

constitucionalmente, garantindo a destinação adequada de recursos para a educação. Esse 

demonstrativo integra o Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO), sendo 

apresentado no Anexo 8, conforme exigido pelo art. 72 da LDB. 

A seguir, será detalhada a arrecadação e aplicação dos recursos no exercício de 2025, 

evidenciando o cumprimento das exigências constitucionais e legais para o financiamento da 

educação pública no Distrito Federal. 
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RREO - ANEXO 8 (LDB, art. 72) R$ 1,00

1- RECEITA DE IMPOSTOS

    1.1- Receita Resultante do  ICMS

       1.1.1- ICMS - Principal e Encargos (Multas, Juros de Mora, Divida Ativa e Outros Encargos do ICMS)

       1.1.2- Adicional de até 2% do ICMS destinado ao Fundo de Combate à Pobreza (ADCT, art. 82, §1º)

    1.2- Receita Resultante do Imposto de Transmissão Causa Mortis e Doação de Bens e Direitos – ITCD

    1.3- Receita Resultante do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA

    1.4- Receita Resultante do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU

    1.5- Receita Resultante do Imposto sobre Transmissão Inter Vivos – ITBI

    1.6- Receita Resultante do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISS

    1.7- Receita Resultante do Imposto de Renda Retido na Fonte – IRRF

    1.8- Receita De Outros Impostos

2- RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS 

    2.1- Cota-Parte FPE 

    2.2- Cota-Parte FPM 

    2.3- Cota-Parte IPI-Exportação 

    2.4- Cota-Parte ITR 

    2.5- Cota-Parte IOF-Ouro 

    2.6- Outras Transf. ou Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transferências 

Constitucionais

3- TOTAL DA RECEITA RESULTANTE DE IMPOSTOS (1 + 2)

4- TOTAL DESTINADO AO FUNDEB = 20% DE ((1.1) + (1.2) + (1.3) + (2.1) + (2.2) + (2.3) + (2.4) + (2.6)) 1

5- VALOR MÍNIMO A SER APLICADO ALÉM DO VALOR DESTINADO AO FUNDEB :  5% DE ((1.1) + 

(1.2) + (1.3) + (2.1) + (2.2) + (2.3) + (2.4) + (2.6)) + 25% DE ((1.4) + (1.5) + (1.6) + (1.7) + (1.8) + (2.5)) 

 

3.583.730.785,55 3.701.459.269,85 

28.094.690.707,00 28.246.919.240,99 

 

3.439.941.891,20 3.360.270.540,40 

1.808.110,00 1.533.956,65 

                                                                          -                                                                  19.341,29 

                                                                          -                                                                             -   

1.359.727.218,00 1.401.061.527,03 

407.473.861,00 416.130.528,82 

9.057.148,00 9.115.504,30 

5.582.858.455,00 5.653.319.280,03 

53.066.288,00 80.622.529,09 

1.778.066.337,00 1.827.860.858,09 

1.321.026.325,00 1.370.229.388,43 

368.039.018,00 478.757.017,98 

3.569.991.165,00 3.862.618.982,16 

104.536.592,00 102.870.659,48 

230.576.032,00 396.938.998,97 

1.977.173.258,00 1.978.479.506,29 

26.316.624.370,00 26.419.058.382,90 

13.213.893.829,00 12.598.092.679,95 

13.109.357.237,00 12.495.222.020,47 

RECEITA RESULTANTE DE IMPOSTOS

PREVISÃO RECEITAS REALIZADAS

ATUALIZADA Até o Bimestre

(a) (b)

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS COM MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO – MDE

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

ATÉ DEZEMBRO DE 2025

RECEITA RESULTANTE DE IMPOSTOS (Arts. 212 e 212-A da Constituição Federal)
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6 - TOTAL DAS RECEITAS DO FUNDEB RECEBIDAS

    6.1- FUNDEB - Impostos e Transferências de Impostos

       6.1.1- Principal

       6.1.2- Rendimentos de Aplicação Financeira

       6.1.3- Ressarcimento de recursos do Fundeb

    6.2- FUNDEB - Complementação da União - VAAF

       6.2.1- Principal

       6.2.2- Rendimentos de Aplicação Financeira

       6.2.3- Ressarcimento de recursos do Fundeb

    6.3- FUNDEB - Complementação da União - VAAT

       6.3.1- Principal

       6.3.2- Rendimentos de Aplicação Financeira

       6.3.3- Ressarcimento de recursos do Fundeb

    6.4- FUNDEB - Complementação da União - VAAR

       6.4.1- Principal

       6.4.2- Rendimentos de Aplicação Financeira

       6.4.3- Ressarcimento de recursos do Fundeb

7- RESULTADO LÍQUIDO DAS TRANSFERÊNCIAS DO FUNDEB (6.1.1) – 4)

RECURSOS RECEBIDOS EM EXERCÍCIOS ANTERIORES E NÃO UTILIZADOS (SUPERÁVIT)

8- TOTAL DOS RECURSOS DE SUPERÁVIT

  8.1- SUPERÁVIT DO EXERCÍCIO IMEDIATAMENTE ANTERIOR

  8.2- SUPERÁVIT RESIDUAL DE OUTROS EXERCÍCIOS

9- TOTAL DOS RECURSOS DO FUNDEB DISPONÍVEIS PARA UTILIZAÇÃO (6 +8)                                                                                                                                     3.727.782.106,77 

-86.144.989,20 17.889.512,22 

VALOR

                                                                                                                                       292.367.262,12 

                                                                                                                                       292.367.262,12 

0,00 

                                                         28.751.909,00                                                          21.223.751,86 

                                                                          -                                                                             -   

                                                                          -                                                                             -   

                                                                          -                                                                             -   

                                                                          -                                                                             -   

                                                         28.751.909,00                                                          21.223.751,86 

                                                                          -                                                                             -   

                                                                          -                                                                             -   

                                                                          -                                                                             -   

                                                           1.018.415,00                                                            3.976.611,83 

                                                           1.018.415,00                                                            3.976.611,83 

                                                                          -                                                                             -   

                                                    3.353.796.902,00                                                     3.378.160.052,62 

                                                         31.946.089,00                                                          32.054.428,34 

                                                                          -                                                                             -   

(a) (b)

                                                    3.415.513.315,00                                                     3.435.414.844,65 

                                                    3.385.742.991,00                                                     3.410.214.480,96 

FUNDEB

RECEITAS DO FUNDEB RECEBIDAS NO EXERCÍCIO

PREVISÃO RECEITAS REALIZADAS

ATUALIZADA Até o Bimestre
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10- TOTAL DAS DESPESAS COM RECURSOS DO FUNDEB

   10.1- PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA

      10.1.1 - Educação Infantil

      10.1.2- Ensino Fundamental 

      10.1.3- Ensino Médio 

      10.1.4- Educação de Jovens e Adultos

      10.1.5- Educação Especial

      10.1.6- Administração Geral

      10.1.7- Ensino Profissional 

   10.2- OUTRAS DESPESAS

      10.2.1- Educação Infantil

      10.2.2- Ensino Fundamental 

      10.2.3- Ensino Médio 

      10.2.4- Educação de Jovens e Adultos

      10.2.5- Educação Especial

      10.2.6- Administração Geral

      10.2.7- Transporte (Escolar)

      10.2.8- Outras

                          -                             -                             -                             -                             -   

                          -                             -                             -                             -                             -   

                          -                             -                             -                             -                             -   

                          -                             -                             -                             -                             -   

         66.315.967,00          66.167.256,38          61.927.838,53          61.917.064,90            4.239.417,85 

                          -                             -                             -                             -                             -   

                          -                             -                             -                             -                             -   

       270.209.855,00        267.445.566,02        260.389.756,59        259.633.642,32            7.055.809,43 

         20.543.166,00          20.543.166,00          20.543.166,00          18.775.665,43                           -   

       336.525.822,00        333.612.822,40        322.317.595,12        321.550.707,22          11.295.227,28 

       156.839.942,00        156.839.942,00        156.839.942,00        144.046.384,32                           -   

                          -                             -                             -                             -                             -   

       625.988.289,00        625.988.289,00        625.988.289,00        574.872.688,17                           -   

         78.238.561,00          78.238.560,45          78.238.560,45          71.468.737,90                           -   

       328.532.394,00        328.532.394,00        328.532.394,00        306.959.904,40                           -   

    2.161.440.060,00     2.152.893.483,99     2.152.891.833,99     2.026.086.516,57                  1.650,00 

    3.708.108.234,00     3.696.648.657,84     3.685.351.780,56     3.463.760.604,01          11.296.877,28 

    3.371.582.412,00     3.363.035.835,44     3.363.034.185,44     3.142.209.896,79                  1.650,00 

Até o Bimestre

(c) (d) (e) (f) (g)

DESPESAS COM RECUROS DO FUNDEB    (Por Subfunção)

DOTAÇÃO DESPESAS DESPESAS DESPESAS PAGAS INSCRITAS EM 

RESTOS A PAGAR Até o Bimestre Até o Bimestre
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(h) (i)

11- TOTAL DAS DESPESAS CUSTEADAS COM RECURSOS DO FUNDEB RECEBIDAS NO EXERCÍCIO -                      -                    

   11.1- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Impostos e Transferências de Impostos -                      -                    

   11.2- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Complementação da União - VAAF -                      -                    

   11.3- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Complementação da União - VAAT -                      -                    

   11.4- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Complementação da União - VAAR -                      -                    

12- TOTAL DAS DESPESAS DO FUNDEB COM PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA -                      

13- TOTAL DAS DESPESAS CUSTEADAS COM FUNDEB - COMPLEMENTAÇÃO DA UNIÃO - VAAT 

APLICADAS NA EDUCAÇÃO INFANTIL
-                      

14- TOTAL DAS DESPESAS CUSTEADAS COM FUNDEB - COMPLEMENTAÇÃO DA UNIÃO - VAAT 

APLICADAS EM DESPESA DE CAPITAL
-                      

INDICADORES - Art. 212-A, inciso XI e § 3º - Constituição Federal 2

15- Mínimo de 70% do FUNDEB na Remuneração dos Profissionais da Educação Básica

16 -  Percentual da Complementação da União ao FUNDEB - VAAT na Educação Infantil (Indicador IEI)

17- Mínimo de 15% da Complementação da União ao FUNDEB - VAAT em Despesas de Capital

(q) (r)

18- TOTAL DA RECEITA RECEBIDA E NÃO APLICADA NO EXERCÍCIO 0,00 0,91%

VALOR TOTAL DE 

SUPERÁVIT NÃO 

APLICADO ATÉ O 

FINAL DO 

EXERCÍCIO

VALOR DE 

SUPERÁVIT 

PERMITIDO NO 

EXERCÍCIO 

ANTERIOR NÃO 

APLICADO ATÉ 

O 1º 

QUADRIMESTRE 

DO EXERCÍCIO 

ATUAL

(w) (x) 

19- Total das Despesas custeadas com Superávit do FUNDEB 0,00-                    -                    

   19.1- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Impostos e Transferências de Impostos 0,00-                                          -   

   19.2- Total das Despesas custeadas com FUNDEB - Complementação da União (VAAF + VAAT) -                                            -   

326.789.675,20 292.367.262,12 292.367.262,12       -                         

-                      -                         -                         -                         

(u) (v)

326.789.675,20 292.367.262,12 292.367.262,12       -                         

                     343.541.484,47 31.361.102,40 31.361.102,40

INDICADOR - Art.25, § 3º - Lei nº 14.113, de 2020 - (Aplicação do Superávit de Exercício Anterior) 3

VALOR DE 

SUPERÁVIT 

PERMITIDO NO 

EXERCÍCIO 

ANTERIOR

VALOR NÃO 

APLICADO NO 

EXERCÍCIO 

ANTERIOR

VALOR DE 

SUPERÁVIT 

APLICADO ATÉ O 

PRIMEIRO 

QUADRIMESTRE

VALOR APLICADO 

APÓS O PRIMEIRO 

QUADRIMESTRE

(s) (t)

INDICADOR - Art.25, § 3º - Lei nº 14.113, de 2020 - (Máximo de 10% de Superávit) 3 VALOR MÁXIMO PERMITIDO VALOR NÃO APLICADO
VALOR NÃO 

APLICADO APÓS 

VALOR NÃO 

APLICADO 

% NÃO 

APLICADO

(n) (o) (p)

-                                      -                                         -                         0,00%

-                                      -                                         -                         0,00%

% APLICADO 10

(j) (k) (l) (m)
2.389.933.764,95 3.049.217.167,99 3.049.217.167,99    89,31%

                          -                             -                             -   

VALOR EXIGIDO VALOR APLICADO

VALOR 

CONSIDERADO 

APÓS DEDUÇÕES

3.049.217.167,99 3.049.215.517,99 2.828.391.388,14                  1.650,00 

                        -                             -                             -                             -   

                        -   

                        -                             -                             -                             -   

      21.223.751,86          21.223.751,86          21.223.672,46                           -   

3.382.829.990,39 3.371.533.113,11 3.149.942.095,36          11.296.877,28 

                        -                             -                             -                             -   

Até o Bimestre

(d) (e) (f) (g)

3.404.053.742,25 3.392.756.864,97 3.171.165.767,82          11.296.877,28 

INDICADORES DO FUNDEB

DESPESAS CUSTEADAS COM RECEITAS DO FUNDEB RECEBIDAS NO EXERCÍCIO

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS
DESPESAS PAGAS

INSCRITAS EM 

RESTOS A PAGAR 

NÃO 

PROCESSADOS 

INSCRITAS EM 

RESTOS A 

PAGAR NÃO 

PROCESSADOS 

(SEM 

DISPONIBILIDADE 

DE CAIXA) 7

DESPESAS 

LIQUIDADAS/EM

PENHADAS EM 

VALOR 

SUPERIOR AO 

TOTAL DAS 

RECEITAS 

RECEBIDAS NO 

EXERCÍCIO   5  e  9
Até o Bimestre Até o Bimestre
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20-TOTAL DAS DESPESAS COM AÇÕES TÍPICAS DE MDE CUSTEADAS COM RECEITAS DE 

IMPOSTOS

   20.1- Educação Infantil

   20.2- Ensino Fundamental

   20.3- Ensino Médio

   20.4- Educação de Jovens e Adultos

   20.5- Educação Especial

   20.6- Administração Geral

   20.7- Transporte (Escolar)

   20.8- Outras

21- TOTAL DAS DESPESAS COM AÇÕES TÍPICAS DE MDE CUSTEADAS COM RECEITAS DE 

IMPOSTOS E FUNDEB

   21.1- EDUCAÇÃO INFANTIL

      21.1.1- Creche

      21.1.2- Pré-escola

   21.2- ENSINO FUNDAMENTAL 

   21.3- ENSINO MÉDIO

   21.4- ENSINO SUPERIOR

21.5 - DEMAIS ÁREAS DE ATUAÇÃO 6 836.583.806,27 835.027.509,99 822.384.240,36 783.657.703,85                                  12.643.269,63 

1.054.125.123,40 1.053.976.410,57 1.046.398.004,64 994.390.189,54                                    7.578.405,93 

                        -                             -                             -                             -                                                      -   

526.942.790,16 526.942.193,76 525.771.017,66 497.377.373,59                                    1.171.176,10 

4.750.887.815,04 4.736.004.583,50 4.611.079.332,13 4.269.081.368,83                                 124.925.251,37 

893.467.908,50 893.467.311,24 892.231.688,96 861.672.566,31                                    1.235.622,28 

366.525.118,34 366.525.117,48 366.460.671,30 364.295.192,72                                         64.446,18 

(c) (d) (e) (f) (g)

7.535.064.653,21 7.518.475.815,30 7.372.093.266,09 6.908.801.828,53                                 146.382.549,21 

  DESPESAS COM AÇÕES TÍPICAS DE MDE,  RECEITAS DE IMPOSTOS E RECURSOS DO FUNDEB   

(Por Área de Atuação)6

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS
DESPESAS PAGAS INSCRITAS EM RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS 
Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre

      88.805.433,72          87.479.236,42          78.258.482,72          76.786.350,91                                    9.220.753,70 

DESPESAS COM MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO – MDE -  CUSTEADAS COM RECEITA DE IMPOSTOS  E COM RECURSOS DO FUNDEB

     342.214.893,75        342.084.796,22        338.692.704,59        322.672.397,42                                    3.392.091,63 

                        -                             -                             -                             -                                                      -   

      51.767.918,38          51.667.917,56          51.643.336,94          51.656.813,63                                         24.580,62 

      98.228.761,62          98.228.761,54          98.222.917,86          98.251.354,24                                          5.843,68 

  2.319.241.326,13     2.315.668.959,58     2.197.801.167,64     1.983.361.209,94                                 117.867.791,94 

     361.820.867,40        361.820.865,19        358.481.877,11        357.600.436,47                                    3.338.988,08 

  3.827.014.715,50     3.821.885.453,75     3.686.799.781,82     3.445.041.224,52                                 135.085.671,93 

     564.935.514,50        564.934.917,24        563.699.294,96        554.712.661,91                                    1.235.622,28 

Até o Bimestre

(c) (d) (e) (f) (g)

DESPESAS COM MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO – MDE -  CUSTEADAS COM RECEITA DE IMPOSTOS (EXCETO FUNDEB)

 DESPESAS COM AÇÕES TÍPICAS DE MDE - RECEITAS DE IMPOSTOS - EXCETO FUNDEB  (Por 

Subfunção)

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA
DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS
DESPESAS PAGAS INSCRITAS EM RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS 
Até o Bimestre Até o Bimestre
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29- APLICAÇÃO EM MDE SOBRE A RECEITA RESULTANTE DE IMPOSTOS

30- RESTOS A PAGAR DE DESPESAS COM MDE

   30.1 - Executadas com Recursos de Impostos e Transferências de Impostos

   30.2 - Executadas com Recursos do FUNDEB - Impostos

   30.3 - Executadas com Recursos do FUNDEB - Complementação da União (VAAT + VAAF + VAAR) -                      -                         -                         -                         -                                                 

468.041.627,23 407.688.090,13 407.623.702,80 37.257.251,64 23.160.672,79

176.444.886,71 171.802.055,90 171.802.055,90 985.829,70             3.657.001,11

(ad) (ae) (af) (ag) = (ac) - (ae) - (af)

644.486.513,94 579.490.146,03 579.425.758,70 38.243.081,34 26.817.673,90

7.061.729.810,25 7.144.898.742,51 25,29%

RESTOS A PAGAR INSCRITOS EM EXERCÍCIOS ANTERIORES DE DESPESAS CONSIDERADAS 

PARA CUMPRIMENTO DO LIMITE 8

SALDO INICIAL RP LIQUIDADOS RP PAGOS RP CANCELADOS SALDO FINAL

(ac)

28- TOTAL DAS DESPESAS PARA FINS DE LIMITE =   (22 + 23 - 24 - 25 - 26 - 27) 7.144.898.742,51 

APURAÇÃO DO LIMITE MÍNIMO CONSTITUCIONAL 2 e 5 VALOR EXIGIDO VALOR APLICADO % APLICADO

(z) (aa) (ab)

25- (-)  SUPERÁVIT PERMITIDO NO EXERCÍCIO IMEDIATAMENTE ANTERIOR NÃO APLICADO ATÉ O PRIMEIRO QUADRIMESTRE DO EXERCÍCIO ATUAL = L19(x) 0,00 

26- (-) RESTOS A PAGAR NÃO PROCESSADOS INSCRITOS NO EXERCÍCIO SEM DISPONIBILIDADE FINANCEIRA DE RECURSOS DE IMPOSTOS 4 0,00 

27- (-) CANCELAMENTO, NO EXERCÍCIO, DE RESTOS A PAGAR INSCRITOS COM DISPONIBILIDADE FINANCEIRA DE RECURSOS DE IMPOSTOS VINCULADOS AO ENSINO 37.257.251,64 

22- TOTAL DAS DESPESAS DE MDE CUSTEADAS COM RECURSOS DE IMPOSTOS = L20(d ou e) 3.821.885.453,75 

23- TOTAL DAS RECEITAS TRANSFERIDAS AO FUNDEB = (L4) 3.360.270.540,40 

24- (-) RECEITAS DO FUNDEB NÃO UTILIZADAS NO EXERCÍCIO, EM VALOR SUPERIOR A 10% = L18(q) 0,00 

APURAÇÃO DAS DESPESAS PARA FINS DE LIMITE MÍNIMO CONSTITUCIONAL VALOR
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31- TOTAL DAS RECEITAS ADICIONAIS PARA FINANCIAMENTO DO ENSINO

31- RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS DO FNDE (INCLUINDO RENDIMENTOS DE APLICAÇÃO 

FINANCEIRA)

       31.1.1- Salário-Educação

       31.1.2- PDDE

       31.1.3- PNAE

       31.1.4 - PNATE

       31.1.5- Outras Transferências do FNDE

   31.2- RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS DE CONVÊNIOS

   31.3- RECEITA DE ROYALTIES DESTINADOS À EDUCAÇÃO

   31.4- RECEITA DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO VINCULADAS À EDUCAÇÃO

   31.5- OUTRAS RECEITAS PARA FINANCIAMENTO DO ENSINO

32- TOTAL DAS OUTRAS DESPESAS COM EDUCAÇÃO

   32.1- EDUCAÇÃO INFANTIL

   32.2- ENSINO FUNDAMENTAL 

   32.3- ENSINO MÉDIO 

   32.4- ENSINO SUPERIOR

   32.5- ENSINO PROFISSIONAL

   32.6- EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS

   32.7- EDUCAÇÃO ESPECIAL

   32.8- OUTRAS

33- TOTAL GERAL DAS DESPESAS COM EDUCAÇÃO (10 + 20 + 32)

   33.1- Despesas Correntes

      33.1.1- Pessoal Ativo

      33.1.2- Pessoal Inativo

      33.1.3-Transferências às instituições comunitárias, confessionais ou filantrópicas sem fins lucrativos

      33.1.4- Outras Despesas Correntes

   33.2- Despesas de Capital

      33.2.1- Transferências às instituições comunitárias, confessionais ou filantrópicas sem fins lucrativos

      33.2.2- Outras Despesas de Capital

-                      -                         -                         -                         
                                                   -   

254.401.658,00 183.342.614,60 160.541.190,61 150.513.438,75                                  22.801.423,99 

3.194.190.136,00 3.074.116.693,18 2.985.940.259,01 2.961.331.877,67                                  88.176.434,17 

254.401.658,00 183.342.614,60 160.541.190,61 150.513.438,75                                  22.801.423,99 

-                      -                         -                         -                                                                            -   

-                      -                         -                         -                         
                                                   -   

9.003.794.604,00 8.872.392.416,75 8.674.057.317,83 8.184.022.787,26                                 198.335.098,92 

5.809.604.468,00 5.798.275.723,57 5.688.117.058,82 5.222.690.909,59                                 110.158.664,75 

(c) (d) (e) (f) (g)

9.258.196.262,00 9.055.735.031,35 8.834.598.508,44 8.334.536.226,01                                 221.136.522,91 

TOTAL GERAL DAS DESPESAS COM EDUCAÇÃO

DOTAÇÃO DESPESAS DESPESAS DESPESAS PAGAS INSCRITAS EM RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre

      16.484.748,58          16.190.164,26          14.787.090,20          14.592.920,46                                    1.403.074,06 

     755.315.299,25        657.508.069,31        642.633.452,75        621.690.501,93                                  14.874.616,56 

      20.586.834,28          18.318.082,38          17.783.076,34          17.530.266,07                                       535.006,04 

      22.766.010,62          22.475.700,15          21.355.038,92          20.906.463,33                                    1.120.661,23 

     138.685.555,60        135.250.249,42        126.544.191,00        125.414.927,78                                    8.706.058,42 

      52.400.550,00            5.349.706,58            4.935.562,25            4.935.562,25                                       414.144,33 

     180.756.158,50        173.314.614,14        156.222.184,74        154.564.070,85                                  17.092.429,40 

     536.136.451,96        508.852.629,81        478.244.646,15        466.099.684,81                                  30.607.983,66 

(g)

  1.723.131.608,79     1.537.259.216,05     1.462.505.242,35     1.425.734.397,48                                  74.753.973,70 

Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre

(c) (d) (e) (f)

                                                                        -                                                                                                      -   

                                                                        -                                                                                                      -   

OUTRAS DESPESAS COM EDUCAÇÃO  (Por Subfunção)

DOTAÇÃO DESPESAS DESPESAS DESPESAS PAGAS INSCRITAS EM RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS 

                                                      35.828.085,00                                                                                  31.119.539,51 

                                                                        -                                                                                                      -   

                                                                        -                                                                                                      -   

                                                                        -                                                                                                      -   

                                                      49.063.591,00                                                                                  52.687.853,75 

                                                        5.396.818,00                                                                                         39.022,99 

377.265.777,00 367.073.180,71 

377.265.777,00 367.073.180,71 

286.977.283,00 283.226.764,46 

RECEITAS ADICIONAIS PARA FINANCIAMENTO DO ENSINO

PREVISÃO RECEITAS REALIZADAS

ATUALIZADA Até o Bimestre

(a) (b)

OUTRAS INFORMAÇÕES PARA CONTROLE
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34- DISPONIBILIDADE FINANCEIRA EM 31 DE DEZEMBRO DE <EXERCÍCIO ANTERIOR>

35- (+) INGRESSO DE RECURSOS ATÉ O BIMESTRE (orçamentário)

36- (-) PAGAMENTOS EFETUADOS ATÉ O BIMESTRE (orçamentário e restos a pagar) = (36.1+36.2)

36.1 Pagamentos Orçamentários

36.2 Pagamentos de Restos a Pagar

37- (=) DISPONIBILIDADE FINANCEIRA ATÉ O BIMESTRE

38- (+) AJUSTES POSITIVOS (RETENÇÕES E OUTROS VALORES EXTRAORÇAMENTÁRIOS)

39- (-) AJUSTES NEGATIVOS (OUTROS VALORES EXTRAORÇAMENTÁRIOS)

40- (=) SALDO FINANCEIRO CONCILIADO (Saldo Bancário)

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

NOTAS:

7 - Valor inscrito em RPNP sem disponibilidade de caixa, que não será considerado na apuração dos indicadores e limites. Para as linhas 15, 16 e 17, deverá ser comparado o total inscrito em RPNP com a disponibilidade de caixa 

por fonte de recursos. Para a linha 14, deverá ser verificada a diferença entre a disponibilidade nas Fontes do Fundeb e os RPNP referentes a essas despesas. Para a linha 18, deverá ser verificada a diferença entre as 

disponibilidades na Fonte VAAT e os RPNP dessas despesas.

8 - Controle da execução de restos a pagar considerados no cumprimento do limite mínimo dos exercícios anteriores.

9 - Nesta coluna não devem se informados valores inferiores a 0 (zero).

10 - Essa coluna não deve conter percentual superior a 100%. Caso isso ocorra, em razão de valores informados na coluna (i), os percentuais devem ser ajustados para 100%. 

1 - Os valores informados devem corresponder ao efetivamente transferido. Os percentuais correspodem ao disposto na legislação.

2 - Limites mínimos anuais a serem cumpridos no encerramento do exercício.

3 -  Art. 25, § 3º, Lei 14.113/2020: “Até 10% (dez por cento) dos recursos recebidos à conta dos Fundos, inclusive relativos à complementação da União, nos termos do § 2º do art. 

16 desta Lei, poderão ser utilizados no primeiro quadrimestre do exercício imediatamente subsequente, mediante abertura de crédito adicional.”

4 - Os valores referentes à parcela dos Restos a Pagar inscritos sem disponibilidade financeira deverão ser informados somente no RREO do último bimestre do exercício.

5 - Nos cinco primeiros bimestres do exercício o acompanhamento será feito com base na despesa liquidada. No último bimestre do exercício, o valor deverá corresponder ao total da despesa empenhada. 

6 - As despesas executadas em  Subfunções diferentes das seguintes subfunções: Educação Infantil; Ensino Fundamental e Ensino Médio; foram computadas na linha "Demais Áreas de Atuação"(Linha: 21.5) deste Demonstrativo.

-                                                                      -                                                                                                 

268.899.582,67 40.920.909,82

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

171.802.055,90 47.045.460,98

268.899.582,67 40.920.909,82

-                                                                      -                                                                                                 

3.435.414.844,65 283.226.764,46

3.635.562.659,91 661.801.972,38

3.463.760.604,01 614.756.511,40

CONTROLE DA DISPONIBILIDADE FINANCEIRA E CONCILIAÇÃO BANCÁRIA
FUNDEB SALÁRIO EDUCAÇÃO

(ah) (ai)

469.047.397,93 419.496.117,74
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Programa de Trabalho Fonte  Até  o  B ime s tre  

12122622136782787 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 399.553,00                         

399.553,00                         

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 399.600,00                         

100 31.779.068,00                    

103 12.831.950,00                    

303 16.323.142,00                    

61.333.760,00                    

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    103 123.993.392,15                  

445042 AUXÍLIOS                                                              100 16.934.677,69                    

140.928.069,84                  

12122622190680006 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 230.000,00                         

230.000,00                         

12122622190680007 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 80.000,00                           

80.000,00                           

12122622190680008 445042 AUXÍLIOS                                                              100 200.000,00                         

200.000,00                         

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 4.196.023,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 3.318.650,00                      

7.514.673,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.540.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 1.420.000,00                      

2.960.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.290.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 400.000,00                         

1.690.000,00                      

12122622190680393 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.980.000,00                      

1.980.000,00                      

12122622190680394 445042 AUXÍLIOS                                                              100 2.550.000,00                      

2.550.000,00                      

12122622190680395 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 4.715.000,00                      

4.715.000,00                      

12122622190680396 445042 AUXÍLIOS                                                              100 125.000,00                         

125.000,00                         

12122622190680391 Total

12122622190680392

12122622190680392 Total

12122622190680393 Total

12122622190680394 Total

12122622190680395 Total

12122622190680396 Total

12122622140910096 Total

12122622190680001

12122622190680001 Total

12122622190680006 Total

12122622190680007 Total

12122622190680008 Total

12122622190680390

12122622190680390 Total

12122622190680391

Natureza da Despesa

DISTRITO FEDERAL

Demonstrativo da Execução do Orçamento da Educação 

ATÉ O 6º BIMESTRE DE 2025

conforme Art. 241 § 2º da LO DF

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO , UNIVERSIDADE DO  DF, FUNDEB E FUNDO  DA UNIVERSIDADE DO  DF

Unidades Orçamentárias: 18101, 18203, 18903 e 18904

12122622136782787 Total

12122622140910096
339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         
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 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 10.879.000,00                    

445042 AUXÍLIOS                                                              100 3.325.000,00                      

14.204.000,00                    

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 300.000,00                         

445042 AUXÍLIOS                                                              100 100.000,00                         

400.000,00                         

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 3.700.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 1.000.000,00                      

4.700.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.160.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 285.000,00                         

1.445.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.965.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 190.000,00                         

2.155.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 975.000,00                         

445042 AUXÍLIOS                                                              100 911.000,00                         

1.886.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 3.520.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 3.408.000,00                      

6.928.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 2.550.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 1.027.900,00                      

3.577.900,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 5.175.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 2.410.000,00                      

7.585.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 7.183.500,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 2.584.100,00                      

9.767.600,00                      

12122622190680409 445042 AUXÍLIOS                                                              100 400.000,00                         

400.000,00                         

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.465.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 380.000,00                         

1.845.000,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 2.464.460,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 621.000,00                         

3.085.460,00                      

335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 2.137.000,00                      

445042 AUXÍLIOS                                                              100 2.546.000,00                      

4.683.000,00                      

12122622190680409 Total

12122622190680410

12122622190680410 Total

12122622190680411

12122622190680411 Total

12122622190680412

12122622190680412 Total

12122622190680402 Total

12122622190680403

12122622190680403 Total

12122622190680405

12122622190680405 Total

12122622190680406

12122622190680406 Total

12122622190680407

12122622190680407 Total

12122622190680398

12122622190680398 Total

12122622190680399

12122622190680399 Total

12122622190680400

12122622190680400 Total

12122622190680401

12122622190680401 Total

12122622190680402

12122622190680397

12122622190680397 Total
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 12122622190680413 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.874.380,00                      

1.874.380,00                      

12122622190680414 445042 AUXÍLIOS                                                              100 1.661.600,00                      

1.661.600,00                      

12122622190680415 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 1.450.000,00                      

1.450.000,00                      

12122822123960005 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 874.325,78                         

874.325,78                         

100 7.858.416,00                      

303 1.000.000,00                      

8.858.416,00                      

12122822140880048 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 927.739,35                         

927.739,35                         

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 219.409,99                         

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 127.501.117,47                  

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 1.006.729,83                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 439.362,71                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 76.660.062,00                    

205.826.682,00                  

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 2.627,28                             

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 30.299.601,05                    

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 97.772,52                           

319092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 128.269,15                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 20.448.971,00                    

50.977.241,00                    

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 11.311,65                           

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 14.413.810,12                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 439.784,61                         

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 105.070,74                         

319094 INDENIZAÇÕES E RESTITUIÇÕES TRABALHISTAS                              100 123.595,48                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 2.416.645,97                      

17.510.218,57                    

339008 OUTROS BENEFÍCIOS ASSISTENCIAIS DO SERVIDOR E DO MILITAR              100 10.669,33                           

339046 AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO                                                   100 728.479,01                         

339049 AUXÍLIO-TRANSPORTE                                                    100 36.189,19                           

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           100 29.733,70                           

805.071,23                         

339008 OUTROS BENEFÍCIOS ASSISTENCIAIS DO SERVIDOR E DO MILITAR              100 342.963,05                         

339046 AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO                                                   100 1.863.792,75                      

339049 AUXÍLIO-TRANSPORTE                                                    100 77.809,92                           

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           100 17.784,28                           

339108 OUTROS BENEFÍCIOS ASSISTENCIAIS DO SERVIDOR E DO MILITAR              100 60.000.000,00                    

62.302.350,00                    

12122822185020037

12122822185020037 Total

12122822185020120

12122822185020120 Total

12122822185040103

12122822185040103 Total

12122822185046980

12122822185046980 Total

12122622190680415 Total

12122822123960005 Total

12122822123965293 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12122822123965293 Total

12122822140880048 Total

12122822185020036

12122822185020036 Total

12122622190680413 Total

12122622190680414 Total
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 12122822185170015 449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 174.921,00                         

174.921,00                         

339014 DIÁRIAS - PESSOAL CIVIL                                               100 2.070.203,77                      

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 2.407.695,18                      

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 34.052,14                           

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 16.218.677,09                    

339047 OBRIGAÇÕES TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS                                100 6.528,12                             

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           100 1.215.732,92                      

339147 OBRIGAÇÕES TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS                                100 189.484,43                         

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 3.746.683,84                      

25.889.057,49                    

339014 DIÁRIAS - PESSOAL CIVIL                                               100 54.667,67                           

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 36.949,97                           

339033 PASSAGENS E DESPESAS COM LOCOMOÇÃO                                    100 9.671,46                             

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 217.868,00                         

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 114.475,98                         

433.633,08                         

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 392.889,11                         

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 237.147,01                         

339047 OBRIGAÇÕES TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS                                100 78.577,82                           

708.613,94                         

12126622114710023 449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 522.619,50                         

522.619,50                         

339040 100 117.227,66                         

449040 100 32.601,12                           

149.828,78                         

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
103 42.041,00                           

100 2.841.564,00                      

103 3.553.088,00                      

121 785.408,25                         

177 6.376.524,00                      

328 5.057.678,01                      

18.656.303,26                    

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
103 6.523.569,00                      

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    103 3.244.912,00                      

9.768.481,00                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 477.754,79                         

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 308.364,86                         

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 31.180,40                           

817.300,05                         

12126622114710029 Total

12126622114712484

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    

12126622114712484 Total

12126622125570020

12126622125570020 Total

12126622125570119

12126622125570119 Total

12122822185170036

12122822185170036 Total

12122822185170176

12122822185170176 Total

12122822185179691

12122822185179691 Total

12126622114710023 Total

12126622114710029
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  

12122822185170015 Total
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 339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 8.552.891,23                      

100 13.044,05                           

103 150.167,39                         

8.716.102,67                      

12126822125572576 339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 1.315.313,52                      

1.315.313,52                      

12243622191070406 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 199.848,90                         

199.848,90                         

12243622191070408 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 299.899,00                         

299.899,00                         

12361622121600001 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        103 1.128.097,68                      

1.128.097,68                      

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 483.803,20                         

339032 MATERIAL, BEM OU SERVIÇO PARA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA                   103 40.053.076,47                    

339033 PASSAGENS E DESPESAS COM LOCOMOÇÃO                                    100 4.821.164,46                      

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 1.089.316,20                      

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                100 26.877.362,53                    

100 12.610.630,65                    

103 424.266,67                         

177 1.258.309,40                      

303 4.417.426,44                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 142.200,00                         

100 49.665.536,96                    

103 1.789.643,86                      

303 167.986.558,30                  

100 30.707,80                           

103 19.317.650,54                    

177 744.468,76                         

706 64.891,36                           

331.777.013,60                  

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                122 1.502.268,41                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 69.272.565,75                    

100 134.700.203,25                  

101 24.341.033,00                    

102 7.644.003,00                      

122 29.985.492,61                    

267.445.566,02                  

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 1.216.382,00                      

339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 41.251.200,00                    

42.467.582,00                    

12361622123890001 Total

12361622123890002

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12361622123890002 Total

12361622124460001

12361622124460001 Total

12126822114712532

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    

12126822114712532 Total

12126822125572576 Total

12243622191070406 Total

12243622191070408 Total

12361622121600001 Total

12361622123890001

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    
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 100 66.474.040,44                    

140 23.575.826,45                    

340 5.212.973,79                      

339032 MATERIAL, BEM OU SERVIÇO PARA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA                   100 3.120.292,22                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        103 3.445.851,46                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 3.022.594,33                      

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           100 1.934.404,80                      

106.785.983,49                  

12361622136320001 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   103 99.266,20                           

99.266,20                           

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 23.630.740,69                    

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 266.367,50                         

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 198.662,60                         

24.095.770,79                    

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 2.993.038,90                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 210.973.097,23                  

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 230.673.598,94                  

339139 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 9.219.354,05                      

453.859.089,12                  

100 172.624.482,94                  

103 22.029.634,00                    

303 4.763.894,79                      

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 2.787.848,43                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 2.454.306,97                      

100 12.222.373,63                    

103 670.000,00                         

146 357,94                                

303 6.643.232,26                      

346 997.199,33                         

100 382.066,12                         

177 7.133.987,44                      

232.709.383,85                  

100 28.284.184,91                    

121 1.837.816,00                      

177 10.428.682,00                    

303 38.285.699,10                    

706 500.000,00                         

79.336.382,01                    

12361622149760002 Total

12361822123965294 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12361822123965294 Total

12361622129640001 Total

12361622136320001 Total

12361622140470002

12361622140470002 Total

12361622142020004

12361622142020004 Total

12361622149760002

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    

12361622129640001

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   
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100 208.683.033,59                  

101 2.374.325,78                      

100 907.999.420,53                  

101 239.530.349,00                  

102 74.058.046,00                    

104 21.223.751,86                    

105 325.460,00                         

109 1.630.287,00                      

300 140.433.815,00                  

301 859.637,63                         

302 1.575.020,00                      

305 7.471,48                             

309 287.877,14                         

322 2.426.159,89                      

100 91.776.285,99                    

101 1.500.257,21                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 8.672.238,89                      

100 389.530.047,00                  

300 60.000.000,00                    

2.152.893.483,99               

319001
APOSENTADORIAS DO RPPS, RESERVA REMUNERADA E REFORMAS 

DOS MILITARES   
100 306.019,00                         

319003 PENSÕES DO RPPS E DO MILITAR                                          100 938.493,76                         

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 285.897.018,09                  

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 182.510,46                         

100 949.591.389,29                  

101 27.025.563,00                    

102 4.434.236,00                      

100 93.254.597,01                    

183 1.462.375,03                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 2.355.277,32                      

319094 INDENIZAÇÕES E RESTITUIÇÕES TRABALHISTAS                              100 647.334,41                         

319096 RESSARCIMENTO DE DESPESAS DE PESSOAL REQUISITADO                      100 9.555,19                             

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 186.155.226,00                  

1.552.259.594,56               

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 426.199,20                         

100 19.238.322,53                    

303 12.707.371,12                    

100 10.366.280,63                    

303 1.023.606,97                      

100 6.380,00                             

321 181.000,00                         

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     321 49.809,25                           

100 11.963.293,02                    

103 3.288.741,44                      

303 41.609.636,64                    

103 558.000,00                         

177 94.500,00                           

377 76.333,60                           

101.589.474,40                  12362622123900001 Total

12361822185020015 Total

12361822185026977
319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  

12361822185026977 Total

12362622123900001

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    

12361822185020015

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  
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 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 25.401.823,06                    

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           100 40.765.433,32                    

66.167.256,38                    

12362622124460002 339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 3.649.590,13                      

3.649.590,13                      

100 29.688.760,75                    

140 8.883.996,76                      

339032 MATERIAL, BEM OU SERVIÇO PARA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA                   100 948.224,60                         

39.520.982,11                    

12362622136320002 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   103 9.281,33                             

9.281,33                             

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 5.990.194,06                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 107.689,76                         

6.097.883,82                      

100 17.527.472,48                    

103 2.671.339,00                      

303 8.724.277,00                      

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 179.078,88                         

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 400.000,00                         

100 1.627.431,64                      

146 10.230,33                           

303 755.200,00                         

31.895.029,33                    

100 7.439.988,41                      

303 9.907.154,08                      

321 4.000.000,00                      

706 200.000,00                         

21.547.142,49                    

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 132.140.554,85                  

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 53.204,82                           

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 57.668.528,79                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 27.078.545,26                    

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 534.196,28                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 75.286.701,00                    

292.761.731,00                  

100 86.447.429,74                    

101 5.730.159,00                      

102 534.125,00                         

100 340.520.608,60                  

300 58.191.964,00                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 19.198.728,01                    

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 1.811.112,65                      

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 113.554.162,00                  

625.988.289,00                  

12362822123965295 Total

12362822185020038

12362822185020038 Total

12362822185026978

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

12362822185026978 Total

12362622140470003

12362622140470003 Total

12362622149769534

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12362622149769534 Total

12362822123965295 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12362622123903115

12362622123903115 Total

12362622124460002 Total

12362622129640004
339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   

12362622129640004 Total

12362622136320002 Total
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 100 63.060,50                           

103 11.372.220,01                    

377 27.360,00                           

177 1.102.286,50                      

321 553.383,00                         

377 189.631,00                         

103 2.022.933,99                      

303 2.980.473,60                      

321 2.194,00                             

377 63.806,00                           

18.377.348,60                    

12363622191070409 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 5.750.571,32                      

5.750.571,32                      

12363822123965296 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 527.674,00                         

527.674,00                         

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 8.361.646,99                      

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 1.853,19                             

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 991.136,15                         

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 937.277,92                         

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 18.564,75                           

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 880.772,00                         

11.191.251,00                    

100 11.796.143,45                    

101 198.340,00                         

102 18.488,00                           

100 3.070.486,20                      

302 778.180,00                         

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 664.531,45                         

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 63.040,90                           

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 3.953.956,00                      

20.543.166,00                    

12364622118130002 449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 23.250,00                           

23.250,00                           

12364622118130003 449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 1.499.999,99                      

1.499.999,99                      

12364622119680061 339031
PREMIAÇÕES CULTURAIS, ARTÍSTICAS, CIENTÍFICAS, DESPORTIVAS 

E OUTRAS   
100 3.200,00                             

3.200,00                             

12364622120830005 339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 132.200,00                         

132.200,00                         

12364622136780009 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 317.696,00                         

317.696,00                         

12364622136780186 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 104.829,00                         

104.829,00                         

12363822185026979 Total

12364622118130002 Total

12364622118130003 Total

12364622119680061 Total

12364622120830005 Total

12364622136780009 Total

12364622136780186 Total

12363622123910001 Total

12363622191070409 Total

12363822123965296 Total

12363822185020039

12363822185020039 Total

12363822185026979

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

12363622123910001

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

449092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     
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 339014 DIÁRIAS - PESSOAL CIVIL                                               100 17.098,55                           

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 10.564,90                           

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 81.508,81                           

339040
SERVIÇOS DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO - 

PESSOA JURÍDICA  
100 275,00                                

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 880,00                                

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    100 15.353,00                           

125.680,26                         

12364622149760003 339033 PASSAGENS E DESPESAS COM LOCOMOÇÃO                                    100 59.891,40                           

59.891,40                           

12364622190600003 339018 AUXÍLIO FINANCEIRO A ESTUDANTE                                        100 100.800,00                         

100.800,00                         

12364622190600004 339018 AUXÍLIO FINANCEIRO A ESTUDANTE                                        100 207.900,00                         

207.900,00                         

12364622190830002 339018 AUXÍLIO FINANCEIRO A ESTUDANTE                                        100 168.000,00                         

168.000,00                         

12364622191310001 339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 2.487.172,25                      

2.487.172,25                      

12364822185050045 339139 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 119.087,68                         

119.087,68                         

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                303 686.285,86                         

103 966.509,25                         

303 4.970,83                             

100 289.805,00                         

103 120.202,75                         

303 2.368.743,31                      

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    103 520.800,00                         

4.957.317,00                      

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 815.543,20                         

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 119.114,76                         

103 1.396.595,29                      

303 453.369,81                         

100 742.077,40                         

103 4.906.770,67                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     103 29.488,74                           

100 856.540,52                         

103 193.697,32                         

303 12.546.630,19                    

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    103 3.008.598,00                      

25.068.425,90                    

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 941.248,74                         

339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 94.434.564,26                    

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 69.885,84                           

95.445.698,84                    

12365622124420001

12365622124420001 Total

12365622123880008 Total

12365622123884380

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12365622123884380 Total

12364622149760003 Total

12364622190600003 Total

12364622190600004 Total

12364622190830002 Total

12364622191310001 Total

12364822185050045 Total

12365622123880008

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12364622140630002

12364622140630002 Total
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 12365622124460004 339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 3.200.000,00                      

3.200.000,00                      

100 16.144.673,38                    

140 4.775.231,72                      

339032 MATERIAL, BEM OU SERVIÇO PARA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA                   100 3.407.102,88                      

24.327.007,98                    

12365622129649317 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   140 5.130.355,00                      

5.130.355,00                      

12365622136320003 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   103 8.805,40                             

8.805,40                             

12365622140470001 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   103 3.461.333,08                      

3.461.333,08                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 27.808.983,78                    

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 200.000,00                         

100 2.802.147,22                      

146 15.934,18                           

303 1.225.600,00                      

32.052.665,18                    

12365622190690001 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 328.472.111,14                  

328.472.111,14                  

12365622190690002 335043 SUBVENÇÕES SOCIAIS                                                    100 27.491.577,72                    

27.491.577,72                    

12365822123965297 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        103 1.855.348,00                      

1.855.348,00                      

103 4.310.696,00                      

303 6.770.159,14                      

706 300.000,00                         

11.380.855,14                    

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 8.620.049,40                      

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 3.408,22                             

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 1.182.968,95                      

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 1.122.568,57                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 22.221,86                           

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 2.051.244,00                      

13.002.461,00                    

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 80.902.407,59                    

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 26.392,46                           

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 24.008.482,75                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 14.068.476,93                    

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 277.661,27                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 43.112.149,00                    

162.395.570,00                  

12365822123965298 Total

12365822185028842

12365822185028842 Total

12365822185028843

12365822185028843 Total

12365622140470001 Total

12365622149769535

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12365622149769535 Total

12365622190690001 Total

12365622190690002 Total

12365822123965297 Total

12365822123965298 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12365622124460004 Total

12365622129649316
339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   

12365622129649316 Total

12365622129649317 Total

12365622136320003 Total
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 100 14.068.975,38                    

101 238.627,00                         

102 22.243,00                           

100 3.683.117,30                      

301 1.156.282,00                      

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 799.514,36                         

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 75.294,96                           

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 4.721.215,00                      

24.765.269,00                    

100 41.632.603,98                    

101 2.971.997,00                      

102 277.029,00                         

100 174.212.450,27                  

300 9.335.729,00                      

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 15.515.182,85                    

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 939.120,90                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 58.883.012,00                    

303.767.125,00                  

339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 1.436.874,40                      

339033 PASSAGENS E DESPESAS COM LOCOMOÇÃO                                    103 2.000,00                             

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                303 300.474,15                         

100 490.346,31                         

103 1.983.259,74                      

303 1.779.525,85                      

100 433.443,87                         

347 655.699,37                         

100 1.471.146,60                      

103 1.735.712,80                      

303 2.300.000,00                      

12.588.483,09                    

12366622124460003 339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 564.320,00                         

564.320,00                         

100 10.188.908,57                    

140 1.919.671,52                      

339032 MATERIAL, BEM OU SERVIÇO PARA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA                   100 425.875,30                         

12.534.455,39                    

12366622136320006 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   103 13.228,93                           

13.228,93                           

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 3.107.238,58                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 300.000,00                         

100 1.306.428,42                      

146 3.137,30                             

303 156.000,00                         

4.872.804,30                      12366622149769533 Total

12366622123920003 Total

12366622124460003 Total

12366622129649314
339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   

12366622129649314 Total

12366622136320006 Total

12366622149769533

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12365822185028848 Total

12365822185028849

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

12365822185028849 Total

12366622123920003

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12365822185028848

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         
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 12366822123965299 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 1.616.511,00                      

1.616.511,00                      

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 25.162.603,45                    

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 7.054,12                             

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 3.772.711,83                      

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 3.588.017,06                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 70.810,54                           

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 9.352.618,00                      

41.953.815,00                    

100 9.057.411,46                      

101 375.991,61                         

102 70.776,00                           

100 47.933.233,07                    

302 2.962.102,45                      

100 2.160.631,94                      

101 383.277,39                         

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 240.117,53                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 15.055.019,00                    

78.238.560,45                    

339037 LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA                                                303 352.669,59                         

100 104.846,48                         

103 2.418.816,96                      

303 37.156,40                           

100 330.521,44                         

103 281.843,04                         

303 5.833.777,05                      

449052 EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE                                    103 492.900,00                         

9.852.530,96                      

12367622124460005 339048 OUTROS AUXÍLIOS FINANCEIROS A PESSOAS FÍSICAS                         100 76.800,00                           

76.800,00                           

12367622129649319 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   140 1.807.216,34                      

1.807.216,34                      

12367622140470005 339030 MATERIAL DE CONSUMO                                                   100 2.924.878,30                      

2.924.878,30                      

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 3.161.302,00                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 700.000,00                         

100 5.132.693,00                      

303 280.800,00                         

9.274.795,00                      

100 1.466.511,00                      

303 1.000.000,00                      

706 600.000,00                         

3.066.511,00                      

12367622140470005 Total

12367622149769537

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12367622149769537 Total

12367822123965300 339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12367822123965300 Total

12366822185028856 Total

12367622123930001

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           

12367622123930001 Total

12367622124460005 Total

12367622129649319 Total

12366822123965299 Total

12366822185028844

12366822185028844 Total

12366822185028856

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  
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 319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 45.024.772,84                    

319007 CONTRIBUIÇÃO A ENTIDADES FECHADAS DE PREVIDÊNCIA                      100 13.331,08                           

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         100 29.072.899,95                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 6.780.620,08                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 133.819,05                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 6.335.881,00                      

87.361.324,00                    

100 16.392.263,20                    

101 1.434.864,00                      

102 133.748,00                         

100 90.585.737,15                    

300 14.580.677,00                    

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 4.807.469,51                      

319016 OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS - PESSOAL CIVIL                             100 453.781,14                         

319113 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 28.451.402,00                    

156.839.942,00                  

339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 1.400.000,00                      

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 3.706,94                             

1.403.706,94                      

339093 INDENIZAÇÕES, RESTITUIÇÕES E RESSARCIMENTOS                           321 27.117,15                           

100 15.579.102,18                    

177 2.612.798,57                      

303 4.045.211,71                      

321 258.200,68                         

332 2.262.353,22                      

335 3.902.547,95                      

377 2.046.977,97                      

449092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 1.768.688,76                      

32.502.998,19                    

100 31.830.789,77                    

303 6.449.196,82                      

38.279.986,59                    

12368622139900001 449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   100 4.714.182,89                      

4.714.182,89                      

449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   100 881.141,14                         

449092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 550.301,50                         

1.431.442,64                      

339036 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA FÍSICA                          100 2.075.889,06                      

100 154.475.033,00                  

161 14.000.000,00                    

339092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 99.974.586,14                    

339139 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 12.597.552,00                    

283.123.060,20                  

12368622139900001 Total

12368622139910001

12368622139910001 Total

12453622142020010
339039 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        

12453622142020010 Total

12368622119680056 Total

12368622139820001 449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   

12368622139820001 Total

12368622139850001 449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   

12368622139850001 Total

12367822185028845

12367822185028845 Total

12367822185028857

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     

319011 VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS - PESSOAL CIVIL                         

12367822185028857 Total

12368622119680056
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28846000190330022 339047 OBRIGAÇÕES TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS                                100 267.980,00                         

267.980,00                         

319004 CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO                                     100 4.468,70                             

319013 OBRIGAÇÕES PATRONAIS                                                  100 327,20                                

319091 SENTENÇAS JUDICIAIS                                                   100 78.052,61                           

319094 INDENIZAÇÕES E RESTITUIÇÕES TRABALHISTAS                              100 1.570.620,03                      

1.653.468,54                      

319091 SENTENÇAS JUDICIAIS                                                   100 94.343,03                           

319092 DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES                                     100 376.763,09                         

319094 INDENIZAÇÕES E RESTITUIÇÕES TRABALHISTAS                              100 898.460,54                         

319096 RESSARCIMENTO DE DESPESAS DE PESSOAL REQUISITADO                      100 2.232.640,34                      

3.602.207,00                      

28846000190930003 339059 PENSÕES EPECIAIS                                                      100 8.349,00                             

8.349,00                             

28846000190930094 339091 SENTENÇAS JUDICIAIS                                                   100 14.171,18                           

14.171,18                           

28846621724260013 339139 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 2.658.686,29                      

2.658.686,29                      

28846621724260014 339139 OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS - PESSOA JURÍDICA                        100 55.751,80                           

55.751,80                           

9.063.995.645,16               

FO NTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e  Contábil                                                   

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

28846000190410006 Total

28846000190500085

28846000190500085 Total

28846000190930003 Total

28846000190930094 Total

28846621724260013 Total

28846621724260014 Total

Total Geral

28846000190330022 Total

28846000190410006



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

96 
 

RECEITAS E DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS DO 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS 

SERVIDORES 

O Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) é responsável pela concessão de 

aposentadorias e pensões aos servidores públicos titulares de cargo efetivo no âmbito dos entes 

federativos. Para garantir o equilíbrio financeiro e atuarial desse regime, a Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF – Lei Complementar nº 101/2000) determina a obrigatoriedade da transparência na 

gestão previdenciária. 

Nesse contexto, o Demonstrativo das Receitas e Despesas Previdenciárias é um 

componente do Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO), sendo apresentado no 

Anexo 4, conforme exigido pelo artigo 53, inciso II, da LRF. Esse demonstrativo permite o 

acompanhamento da arrecadação e aplicação dos recursos destinados ao RPPS, possibilitando a 

verificação da sustentabilidade do sistema previdenciário e a identificação de eventuais déficits 

ou superávits. 

A seguir, será detalhada a execução das receitas e despesas previdenciárias do RPPS do 

Distrito Federal no exercício de 2025, evidenciando a capacidade do regime em atender suas 

obrigações com os servidores inativos e pensionistas. 
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RREO - Anexo 4 (LRF, Art. 53, inciso II) Em Reais

RECEITAS CORRENTES (I)

Receita de Contribuições dos Segurados 

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

    Receita de Contribuições Patronais 

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

Receita Patrimonial

Receitas Imobiliárias

Receitas de Valores Mobiliários

Outras Receitas Patrimoniais

Receita de Serviços

Outras Receitas Correntes

Compensação Financeira entre os regimes

Aportes Periódicos para Amortização de Déficit Atuarial do RPPS (II)1

Demais Receitas Correntes

RECEITAS DE CAPITAL (III)

Alienação de Bens, Direitos e Ativos

Amortização de Empréstimos

Outras Receitas de Capital

TOTAL DAS RECEITAS DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO - (IV) = (I + III - II)

-                         -                                                                                              

                          -   840.109.709,81 

-                         -                                                                                              

-                         -                                                                                              

-                         -                                                                                              

-                         -                                                                                              

-                         -                                                                                              

-                         34.121,83                                                                                    

-                         -                                                                                              

-                         1.857.678,48

-                         34.121,83                                                                                    

-                         193.580.497,68                                                                            

-                         -                                                                                              

-                         193.580.497,68                                                                            

-                         429.389.766,07

-                         -                                                                                              

-                         -                                                                                              

-                         4.104,20

-                         48.006,65

-                         429.389.766,07                                                                            

-                         840.109.709,81                                                                            

-                         215.247.645,75                                                                            

-                         215.195.534,90

FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO (PLANO PREVIDENCIÁRIO)

RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO)

PREVISÃO 

ATUALIZADA

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre

(a) (b)

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES

FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO (PLANO PREVIDENCIÁRIO)

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025
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Benefícios

Aposentadorias

Pensões por Morte

Outras Despesas Previdenciárias

Compensação Financeira entre os regimes

Demais Despesas Previdenciárias

TOTAL DAS DESPESAS DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO (V)

RESULTADO PREVIDENCIÁRIO - FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO (VI) = (IV –

V)2

RECURSOS RPPS ARRECADADOS EM EXERCÍCIOS ANTERIORES

VALOR

RESERVA ORÇAMENTÁRIA DO RPPS

VALOR

Plano de Amortização - Contribuição Patronal Suplementar

Plano de Amortização - Aporte Periódico de Valores Predefinidos

Outros Aportes para o RPPS

Recursos para Cobertura de Déficit Financeiro

Caixa e Equivalentes de Caixa 107.787.561,70

Investimentos e Aplicações 2.103.319.952,01

Outros Bens e Direitos 51.776.165,24

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

NOTAS:

2 : O resultado previdenciário será apresentada por meio da diferença entre previsão da receita e a dotação da despesa e entre a receita realizada e a despesa liquidada (do 1º ao 5º bimestre) e a despesa empenhada (no 6º bimestre).

1 : Como a Portaria MPS 746/2011 determina que os recursos provenientes desses aportes devem permanecer aplicados, no mínimo, por 5 (cinco) anos, essa receita não deverá compor o 

total das receitas previdenciárias do período de apuração

                                                                                                                                                          -   

                                                                                                                                                          -   

                                                                                                                                                          -   

                                                                                                                                                          -   

BENS E DIREITOS DO RPPS (FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO) SALDO ATUAL

PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA

                                                                                                                                                          -   

PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA

                                                                                                                                                          -   

APORTES DE RECURSOS PARA O FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS APORTES REALIZADOS

431.999.266,00       1.241.859,75     1.241.859,75            1.144.565,74                                      -   

-431.999.266,00 838.867.850,06 838.867.850,06 838.965.144,07 

-                         -                     -                  -                         -                                    

-                         -                     -                  -                         -                                    

262.071.073,00 621.382,41 621.382,41 581.593,23 -                                    

-                         -                     -                  -                         -                                    

431.999.266,00       1.241.859,75      1.241.859,75    1.144.565,74           -                                    

169.928.193,00 620.477,34 620.477,34 562.972,51 -                                    

Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre  No Exercício

(c) (d) (e) (f) (g)

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO)

DOTAÇÃO

ATUALIZADA

DESPESAS DESPESAS DESPESAS             INSCRITAS EM RESTOS A 
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RREO - Anexo 4 (LRF, Art. 53, inciso II) Em Reais

RECEITAS CORRENTES (VII)

Receita de Contribuições dos Segurados

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

Receita de Contribuições Patronais

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

Receita Patrimonial

Receitas Imobiliárias

Receitas de Valores Mobiliários

Outras Receitas Patrimoniais

Receita de Serviços

Outras Receitas Correntes

Compensação Financeira entre os regimes

Demais Receitas Correntes

RECEITAS DE CAPITAL (VIII)

Alienação de Bens, Direitos e Ativos

Amortização de Empréstimos

Outras Receitas de Capital

TOTAL DAS RECEITAS DO FUNDO EM REPARTIÇÃO  (IX) = (VII + VIII)

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS NO SIGGO (A) 

Benefícios

Aposentadorias 

Pensões por Morte

Outras Despesas Previdenciárias

Compensação Financeira entre os regimes

Demais Despesas Previdenciárias

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS DAS ÁREAS DE EDUCAÇÃO E SAÚDE NO FUNDO

CONSTITUCIONAL DO DF EXECUTADAS NO SISTEMA SIAFI (Decisão TCDF 5204/2020) (B) *

Benefícios

Aposentadorias 

Pensões por Morte

Outras Despesas Previdenciárias

Compensação Previdenciária entre os regimes

Demais Despesas Previdenciárias

TOTAL DAS DESPESAS DO FUNDO EM REPARTIÇÃO (X) = (A + B )

RESULTADO PREVIDENCIÁRIO - FUNDO EM REPARTIÇÃO (XI) = (IX – X)2

12.951.375.742,42 11.884.861.806,09 11.870.357.764,75 11.054.618.038,53                     14.504.041,34 

-5.651.234.540,42 -6.443.409.418,55 -6.428.905.377,21 -5.613.165.650,99 

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

355.099.684,74 355.099.684,74 355.099.684,74 355.099.684,74 -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

5.496.098.162,42 5.496.098.162,42 5.496.098.162,42 5.316.098.162,38 -                                    

5.140.998.477,68 5.140.998.477,68 5.140.998.477,68 4.960.998.477,64 -                                    

45.483.537,00 42.310.773,05 41.528.731,71 40.868.503,00 782.041,34                        

5.496.098.162,42 5.496.098.162,42 5.496.098.162,42 5.316.098.162,38 -                                    

45.483.537,00 42.310.773,05 41.528.731,71 40.868.503,00 782.041,34                        

-                         -                       -                       -                         -                                    

5.969.212.366,35 5.232.277.486,16 5.225.374.636,16 4.691.940.912,88 6.902.850,00                      

1.440.581.676,65 1.114.175.384,46 1.107.356.234,46 1.005.710.460,27 6.819.150,00                      

7.455.277.580,00 6.388.763.643,67 6.374.259.602,33 5.738.519.876,15 14.504.041,34                    

7.409.794.043,00 6.346.452.870,62 6.332.730.870,62 5.697.651.373,15 13.722.000,00                    

Até o Bimestre
 No Exercício

(c) (d) (e) (f) (g)

    7.300.141.202,00                                                                                                             5.441.452.387,54 

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO EM REPARTIÇÃO)

DOTAÇÃO

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

DESPESAS          

PAGAS

INSCRITAS EM RESTOS A 

PAGAR NÃO 

PROCESSADOS

Até o Bimestre Até o Bimestre

69.919.794,00         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

691.792.154,00       314.570.702,54                                                                                                               

-                         10.673.314,71                                                                                                                

69.919.794,00         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

691.792.154,00       325.244.017,25                                                                                                               

679.810.305,00       18.525.972,61                                                                                                                

76.201,00               -                                                                                                                                

679.734.104,00       18.525.972,61                                                                                                                

3.196.914.277,00    2.679.828.751,09                                                                                                            

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

837.302.982,00       930.280.334,61                                                                                                               

119.146.582,00       126.083.430,14                                                                                                               

3.196.914.277,00    2.679.828.751,09                                                                                                            

7.230.221.408,00    5.441.452.387,54                                                                                                            

2.661.704.672,00    2.417.853.646,59                                                                                                            

1.705.255.108,00    1.361.489.881,84                                                                                                            

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

FUNDO EM REPARTIÇÃO (PLANO FINANCEIRO)

RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO EM REPARTIÇÃO)

PREVISÃO 

ATUALIZADA

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre

(a) (b)

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES

FUNDO EM REPARTIÇÃO (PLANO FINANCEIRO)
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Recursos para Cobertura de Insuficiências Financeiras

Recursos para Formação de Reserva

Caixa e Equivalentes de Caixa

Investimentos e Aplicações

Outros Bens e Direitos

Receitas Correntes

TOTAL DAS RECEITAS DA ADMINISTRAÇÃO RPPS  (XII)

Despesas Correntes (XIII)

Pessoal e Encargos Sociais

Demais Despesas Correntes

Despesas de Capital (XIV)

TOTAL DAS DESPESAS DA ADMINISTRAÇÃO RPPS (XV) = (XIII + XIV)

RESULTADO DA ADMINISTRAÇÃO RPPS (XVI) = (XII – XV)2

82.186.265,00 30.445.742,21 29.642.249,40 27.539.052,36                         803.492,81 

0,00 -1.576.322,38 -772.829,57 1.330.367,47 

44.357.577,00 9.231.310,16 8.887.711,20 8.434.065,99 343.598,96

6.648.688,00 69.874,90 69.874,90 69.874,90 0,00

75.537.577,00 30.375.867,31 29.572.374,50 27.469.177,46 803.492,81                        

31.180.000,00 21.144.557,15 20.684.663,30 19.035.111,47 459.893,85

Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre
 No Exercício

(c) (d) (e) (f) (g)

82.186.265,00 28.869.419,83 

82.186.265,00 28.869.419,83 

DESPESAS DA ADMINISTRAÇÃO - RPPS

DOTAÇÃO

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

DESPESAS        

PAGAS

INSCRITAS EM RESTOS A 

PAGAR NÃO 

PROCESSADOS

407.715.138,87

                                     -   

309.112.227,01

ADMINISTRAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES - RPPS

RECEITAS DA ADMINISTRAÇÃO - RPPS

PREVISÃO 

ATUALIZADA

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre

(a) (b)

APORTES DE RECURSOS PARA O FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS APORTES REALIZADOS

451.840.955,82

                                                                                                                                                                  -   

BENS E DIREITOS DO RPPS (FUNDO EM REPARTIÇÃO) SALDO ATUAL
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Caixa e Equivalentes de Caixa

Investimentos e Aplicações

Outros Bens e Direitos

Contribuições dos Servidores 

Demais Receitas Previdenciárias 

TOTAL DAS RECEITAS  (BENEFÍCIOS MANTIDOS PELO TESOURO) (XVII)

Aposentadorias 

Pensões

Outras Despesas Previdenciárias

TOTAL DAS DESPESAS (BENEFÍCIOS MANTIDOS PELO TESOURO) (XVIII) 

RESULTADO DOS BENEFÍCIOS MANTIDOS PELO TESOURO (XIX) = (XVII - XVIII)2

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

NOTAS:

* = De acordo com o item III alínea “a” da Decisão TCDF 5204/2020

2 = O resultado previdenciário será apresentada por meio da diferença entre previsão da receita e a dotação da despesa e entre a receita realizada e a despesa liquidada (do 1º ao 5º bimestre) e a despesa 

empenhada (no 6º bimestre).

1 = Como a Portaria MPS 746/2011 determina que os recursos provenientes desses aportes devem permanecer aplicados, no mínimo, por 5 (cinco) anos, essa receita não deverá compor o total das receitas 

previdenciárias do período de apuração

-219.390.207,00 -214.912.841,39 -213.057.508,63 -197.487.857,16 

227.018.315,00 223.429.208,96 221.573.876,20 206.004.224,73                       1.855.332,76 

73.625.724,27 72.572.929,00 71.319.485,24 65.987.792,38 1.253.443,76                      

-                         -                       -                       -                         -                                    

(c) (d) (e) (f) (g)

153.392.590,73 150.856.279,96 150.254.390,96 140.016.432,35 601.889,00                        

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS (BENEFÍCIOS MANTIDOS PELO TESOURO)

DOTAÇÃO

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

DESPESAS       

PAGAS

INSCRITAS EM RESTOS A 

PAGAR NÃO 
Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre

 No Exercício

7.628.108,00           8.516.367,57

-                         -                                                                                                                                

           7.628.108,00 8.516.367,57 

RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS (BENEFÍCIOS MANTIDOS PELO TESOURO)

PREVISÃO 

ATUALIZADA

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre

(a) (b)

BENS E DIREITOS - ADMINSTRAÇÃO DO RPPS SALDO ATUAL

7.173.021,65

                                     -   

3.701.101,88

BENEFÍCIOS PREVIDENCIÁRIOS MANTIDOS PELO TESOURO
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RREO - Anexo 4 (LRF, Art. 53, inciso II) Em Reais

RECEITAS CORRENTES (I)

Receita de Contribuições dos Segurados 

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

    Receita de Contribuições Patronais 

Ativo 

Inativo 

Pensionista 

Receita Patrimonial

Receitas Imobiliárias

Receitas de Valores Mobiliários

Outras Receitas Patrimoniais

Receita de Serviços

Outras Receitas Correntes

Compensação Financeira entre os regimes

Aportes Periódicos para Amortização de Déficit Atuarial do RPPS (II)1

Demais Receitas Correntes

RECEITAS DE CAPITAL (III)

Alienação de Bens, Direitos e Ativos

Amortização de Empréstimos

Outras Receitas de Capital

TOTAL DAS RECEITAS DO FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF - (IV) = (I + III - II)

Benefícios

Aposentadorias

Pensões por Morte

Outras Despesas Previdenciárias

Compensação Financeira entre os regimes

Demais Despesas Previdenciárias

TOTAL DAS DESPESAS DO FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF (V)

RESULTADO PREVIDENCIÁRIO DO FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF (VI) = (IV

– V)2

                          -                            -                           -                             -                                        -   

                          -         646.710.876,88 646.710.876,88 646.710.876,88 

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

-                         -                       -                       -                         -                                    

Até o Bimestre Até o Bimestre Até o Bimestre  No Exercício

(c) (d) (e) (f) (g)

-                         -                                                                                                                                

                          -   646.710.876,88 

DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF)

DOTAÇÃO

ATUALIZADA

DESPESAS DESPESAS DESPESAS             INSCRITAS EM RESTOS A 

-                         67.180.657,90                                                                                                                

-                         67.180.657,90                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         579.530.218,98

-                         192.277,67

-                         579.337.941,31

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

-                         579.530.218,98

-                         -                                                                                                                                

-                         -                                                                                                                                

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DE PREVIDÊNCIA DO DF  ( item III alínea “b” da Decisão TCDF 5204/2020 )

RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS - RPPS (FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF)

PREVISÃO 

ATUALIZADA

RECEITAS REALIZADAS

Até o Bimestre

(a) (b)

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES

FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DE PREVIDÊNCIA DO DF

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL
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RECURSOS RPPS ARRECADADOS EM EXERCÍCIOS ANTERIORES

VALOR

RESERVA ORÇAMENTÁRIA DO RPPS

VALOR

Plano de Amortização - Contribuição Patronal Suplementar

Plano de Amortização - Aporte Periódico de Valores Predefinidos

Outros Aportes para o RPPS

Recursos para Cobertura de Déficit Financeiro

Caixa e Equivalentes de Caixa 0,04

Investimentos e Aplicações 4.114.980.302,39

Outros Bens e Direitos 1.945.875.233,51

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

NOTAS:

1 : Como a Portaria MPS 746/2011 determina que os recursos provenientes desses aportes devem permanecer aplicados, no mínimo, por 5 (cinco) anos, essa receita não deverá compor o total das receitas 

previdenciárias do período de apuração

2 : O resultado previdenciário será apresentada por meio da diferença entre previsão da receita e a dotação da despesa e entre a receita realizada e a despesa liquidada (do 1º ao 5º bimestre) e a despesa 

empenhada (no 6º bimestre).

                                                                                                                                                                     -   

                                                                                                                                                                     -   

                                                                                                                                                                     -   

                                                                                                                                                                     -   

BENS E DIREITOS DO FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR DO DF SALDO ATUAL

PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA

                                                                                                                                                                     -   

PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA

                                                                                                                                                                     -   

APORTES DE RECURSOS PARA O FUNDO SOLIDÁRIO GARANTIDOR APORTES REALIZADOS
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RECEITAS DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO E 

DESPESAS DE CAPITAL 

As operações de crédito e as despesas de capital desempenham um papel fundamental na 

gestão financeira do setor público, influenciando diretamente a capacidade de investimento e a 

sustentabilidade fiscal do ente federativo. 

As operações de crédito correspondem à captação de recursos por meio de empréstimos 

e financiamentos contratados pelo governo para suprir necessidades de caixa ou financiar 

investimentos estratégicos. Esses recursos são regulamentados pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF – Lei Complementar nº 101/2000), que impõe limites e condições para sua contratação, 

visando garantir o equilíbrio fiscal. 

Já as despesas de capital compreendem os investimentos em infraestrutura, aquisição de 

bens permanentes e amortização da dívida pública, contribuindo para o crescimento econômico 

e a melhoria dos serviços públicos. Essas despesas são classificadas em investimentos, inversões 

financeiras e amortização da dívida, conforme a classificação orçamentária. 

O Demonstrativo das Receitas de Operações de Crédito e Despesas de Capital permite a 

análise da origem e aplicação dos recursos captados pelo ente federativo, garantindo a 

transparência na execução orçamentária e no endividamento público. 

A seguir, será apresentado o detalhamento das receitas de operações de crédito e despesas 

de capital do Distrito Federal no exercício de 2025, evidenciando a evolução da captação de 

recursos e sua aplicação no orçamento público. 
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PREVISÃO 

ATUALIZADA

SALDO NÃO 

REALIZADO

(a) (c) = (a-b)

Receitas de Operação de Crédito ( I ) 958.202.331,00 670.682.846,38           

(d) (e) (f) = (d-e)

Despesas de Capital 5.141.886.126,92 3.013.175.847,32 2.590.621.045,69 422.554.801,63 2.128.710.279,60        

        Investimentos 4.187.803.203,92 2.277.353.583,51 1.858.202.159,79 419.151.423,72 1.910.449.620,41        

        Inversões Financeiras 118.386.990,00 80.105.958,58 76.702.580,67 3.403.377,91 38.281.031,42             

        Amortização da Dívida 835.695.933,00 655.716.305,23 655.716.305,23 -                                   179.979.627,77           

(-) Incentivo a Contribuinte - LRF, art. 32, inciso I, § 3º   55.221.221,00 41.942.945,65 38.539.567,74 3.403.377,91 13.278.275,35             

(-) Incentivo a Inst. Financeira - LRF, art. 32, inciso II, § 3º -                           -                               -                            -                                   -                             

DESPESAS DE CAPITAL LÍQUIDA ( II ) 5.086.664.905,92      2.971.232.901,67          2.552.081.477,95       419.151.423,72                 2.115.432.004,25        

RESULTADO PARA APURAÇÃO DA REGRA DE OURO (III) = (II - I) 4.128.462.574,92 2.683.713.417,05 1.444.749.157,87

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

DESPESAS

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

 DESPESAS INSCRITAS 

EM RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS 

SALDO NÃO 

EXECUTADO

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

RECEITAS
RECEITAS REALIZADAS

(b)

287.519.484,62
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RECEITA DE ALIENAÇÃO DE ATIVOS E 

APLICAÇÃO DOS RECURSOS 

A alienação de ativos refere-se à venda de bens públicos, como imóveis, participações 

acionárias e outros ativos patrimoniais, gerando receita para o ente federativo. Esses recursos 

desempenham um papel importante na gestão fiscal, pois podem ser utilizados para 

investimentos, amortização da dívida pública ou outras aplicações estratégicas conforme 

estabelecido pelas normas fiscais e orçamentárias. 

Para garantir a transparência e o controle sobre esses recursos, a legislação exige a 

apresentação do Demonstrativo da Receita de Alienação de Ativos e Aplicação dos Recursos, 

permitindo acompanhar a origem das receitas provenientes da venda de ativos e sua destinação 

dentro do orçamento público. 

Esse demonstrativo detalha a arrecadação obtida por meio da alienação de bens e os 

montantes utilizados para despesas específicas, evidenciando o cumprimento das regras fiscais e 

a correta alocação dos valores obtidos. 

A seguir, será apresentada a execução da receita de alienação de ativos e sua aplicação no 

exercício de 2025, demonstrando a destinação dos recursos e sua contribuição para o equilíbrio 

financeiro do Distrito Federal. 
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(a) (c) = (a-b)

93.087.770,00    88.974.766,74      4.113.003,26        

18.671.294,00    7.752.165,91        10.919.128,09

15.195.364,00    7.301.830,00        7.893.534,00

3.475.930,00      450.335,91           3.025.594,09

74.416.476,00    81.222.600,83      -6.806.124,83

4.496.682,00      9.957.221,43        -5.460.539,43

69.919.794,00    -                      69.919.794,00

-                    4.084.721,50        -4.084.721,50

-                    67.180.657,90      -67.180.657,90

(d) (e) (f) (g) (h) = (d-e)

125.354.186,00  18.117.073,85 16.244.970,99 16.244.970,99 1.872.102,86             443.774,00           107.237.112,15    

FONTE

Fonte 107 160101 SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO DF            449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   323.540,00        -                 -                 -                 -                           -                      323.540,00          

170101 SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE DO DISTRITO FEDERAL 449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   -                    -                 -                 -                 -                           -                      -                      

170901 FUNDO DE SAÚDE DO DISTRITO FEDERAL                449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   323.540,00        -                 -                 -                 -                           -                      323.540,00          

190201 COMPANHIA URB. DA NOVA CAPITAL DO BRASIL-NOVACAP  449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   3.527.510,00      3.505.186,10   2.726.605,95   2.726.605,95  778.580,15                -                      22.323,90            

190201 COMPANHIA URB. DA NOVA CAPITAL DO BRASIL-NOVACAP  449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
137.250,00        137.241,32     137.241,32      137.241,32     -                           -                      8,68                    

280905 FUNDO DISTRITAL DE HAB. DE INTERESSE SOCIAL       449051 OBRAS E INSTALAÇÕES                                                   184.842,00        -                 -                 -                 -                           -                      184.842,00          

4.496.682,00      3.642.427,42   2.863.847,27   2.863.847,27  778.580,15                -                      854.254,58          

Fonte 117 130103 SEÇÃO DE ORÇAMENTO DA SEEC                        449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
1.935.364,00      643.270,93     -                 -                 643.270,93                -                      1.292.093,07        

220904 FUNDO DE MOD., MANUTENÇÃO E REEQ. DA PMDF - FUNPM 449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
12.000.000,00    -                 -                 -                 -                           -                      12.000.000,00      

220906 FUNDO DE MOD., MANUT. E REEQ. DA PCDF - FUNPCDF   449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
1.260.000,00      -                 -                 -                 -                           -                      1.260.000,00        

15.195.364,00    643.270,93     -                 -                 643.270,93                -                      14.552.093,07      

Fonte 207 320203 FUNDO FINANCEIRO DE PREVIDÊNCIA DO DF             319001

APOSENTADORIAS DO RPPS, 

RESERVA REMUNERADA E 

REFORMAS DOS MILITARES   

69.919.794,00    -                 -                 -                 -                           -                      69.919.794,00      

-                    -                 -                 -                 -                           -                      -                      

Fonte 217 190201 COMPANHIA URB. DA NOVA CAPITAL DO BRASIL-NOVACAP  449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
500.000,00        500.000,00     500.000,00      500.000,00     -                           -                      -                      

200201 SOCIED. DE TRANSP. COLETIVOS DE BRASILIA - TCB    449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
111.590,00        -                 -                 -                 -                           -                      111.590,00          

200202 DEPTO DE ESTRADAS E RODAGEM DO DF - DER/DF        449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
2.000.000,00      -                 -                 -                 -                           -                      2.000.000,00        

210203 EMPRESA DE ASSIST. TÉC. E EXT. RURAL DO DF-EMATER 449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
-                    -                 -                 -                 -                           392.334,00           -                      

220201 DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DO DF - DETRAN-DF        449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
864.340,00        450.251,78     -                 -                 450.251,78                -                      414.088,22          

-                    -                 -                 -                 -                           -                      -                      

Fonte 317 220904 FUNDO DE MOD., MANUTENÇÃO E REEQ. DA PMDF - FUNPM 449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
29.262.866,00    10.404.339,72 10.404.339,72 10.404.339,72 -                           51.440,00             18.858.526,28      

220905 FUNDO DE MOD., MANUT. E REEQ. DO CBMDF - FUNCBM   449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
2.480.348,00      2.476.784,00   2.476.784,00   2.476.784,00  -                           -                      3.564,00              

220906 FUNDO DE MOD., MANUT. E REEQ. DA PCDF - FUNPCDF   449052
EQUIPAMENTOS E MATERIAL 

PERMANENTE                                    
523.202,00        -                 -                 -                 -                           -                      523.202,00          

EXERCÍCIO 2024 SALDO ATUAL

(i) (k) = ( IIIi + IIIj )

130.974.089,62  72.286.021,75 203.260.111,37    

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

SALDO FINANCEIRO A APLICAR
EXERCÍCIO 2025

(j) = (Ib - ( Iif + Iig ))

VALOR (III)

TOTAL DA FONTE 310

TOTAL DA FONTE 107

TOTAL DA FONTE 117

TOTAL DA FONTE 210

DESPESAS 

PAGAS

DESPESAS 

INSCRITAS EM 

RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS

PAGAMENTO DE 

RESTOS A 

PAGAR

SALDO A PAGAR

APLICAÇÃO DOS RECURSOS PROVENIENTES DE ALIENAÇÃO DE ATIVOS ( II ) :

UNIDADE GESTORA NATUREZA

DESPESAS

DOTAÇÃO 

ATUALIZADA

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

Fonte 217

Alienação de bens imóveis                                              

Fonte 107

Fonte 207

Fonte 220

Fonte 267

RECEITAS DE CAPITAL

      ALIENAÇÃO DE ATIVOS ( I ) :

Alienação de bens móveis                                              

Fonte 117

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DA RECEITA DE ALIENAÇÃO DE ATIVOS E APLICAÇÃO DOS RECURSOS

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

 RECEITAS

PREVISÃO 

ATUALIZADA
RECEITAS REALIZADAS

SALDO A 

REALIZAR

(b)
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RECEITA CORRENTE LÍQUIDA 

A Receita Corrente Líquida (RCL) é um dos principais indicadores fiscais utilizados na gestão 

orçamentária e financeira do setor público. Ela representa a soma das receitas correntes 

arrecadadas pelo ente federativo, deduzidos os valores exigidos por lei, como transferências 

constitucionais e legais a outros entes, contribuindo para a análise da capacidade de 

financiamento das despesas públicas e do cumprimento dos limites fiscais estabelecidos pela Lei 

de Responsabilidade Fiscal (LRF – Lei Complementar nº 101/2000). 

A RCL serve como base de cálculo para diversos limites fiscais, como gastos com pessoal, 

endividamento e operações de crédito, sendo um parâmetro essencial para a sustentabilidade 

das contas públicas. O Demonstrativo da Receita Corrente Líquida integra o Relatório Resumido 

da Execução Orçamentária (RREO), garantindo transparência na arrecadação e na gestão dos 

recursos públicos. 

A seguir, será apresentado o demonstrativo detalhado da Receita Corrente Líquida do 

Distrito Federal no exercício de 2025, evidenciando a evolução das receitas e sua importância para 

o equilíbrio fiscal do DF. Esse demonstrativo foi retirado do RREO de Dezembro de 2025. 
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ES P EC IF IC A ÇÃ O janeiro-25 fevereiro-25 março-25 abril-25 maio-25 junho-25 julho-25 agosto-25 setembro-25 outubro-25 novembro-25 dezembro-25

R C L 

R EA LIZ A D A  

ÚLT IM OS 12 

M ESES

PREVISÃO 

ATUALIZADA 

2 0 2 5

RECEITAS CORRENTES (I) 3.202.097.147,25 3.498.389.625,95 3.284.161.378,73 3.165.071.700,86 3.946.479.771,44 3.381.176.317,72 3.533.201.104,79 3.395.406.756,99 3.371.927.877,68 3.369.353.572,79 3.487.678.263,27 4.283.011.790,86 41.917.955.308,33 43.113.035.132,00

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 2.152.769.592,02 2.377.242.399,20 1.990.661.941,08 2.067.264.152,62 2.658.277.397,94 2.121.741.892,38 2.262.939.846,99 2.127.536.738,30 2.103.295.304,68 2.208.591.768,93 2.170.548.825,91 2.786.628.369,70 27.027.498.229,75 27.138.680.030,00

IPTU 37.083.402,36 31.004.359,74 30.360.426,47 56.236.277,97 591.460.069,29 109.920.321,75 117.939.129,96 115.474.496,83 114.826.446,42 106.321.009,34 27.877.030,89 31.726.417,41 1.370.229.388,43 1.321.026.325,00

Impostos sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza      404.097.000,55 435.399.325,40 435.022.199,33 423.405.496,23 429.360.025,04 403.973.535,97 459.246.602,03 436.524.477,00 460.760.384,41 438.547.866,80 452.391.475,18 874.590.892,09 5.653.319.280,03 5.582.858.455,00

IPVA 179.697.211,62 612.522.243,58 171.166.030,93 169.959.255,16 164.956.036,01 160.208.983,94 165.153.706,03 80.041.849,19 76.269.789,51 71.216.480,64 59.878.867,22 67.409.052,46 1.978.479.506,29 1.977.173.258,00

ITCD 21.218.048,04 24.576.722,44 24.976.372,46 25.517.203,04 25.160.087,41 27.215.333,22 28.251.663,10 27.880.702,01 24.970.359,18 28.304.899,20 97.079.116,54 41.788.492,33 396.938.998,97 230.576.032,00

ITBI 45.083.295,42 43.611.726,02 41.228.176,21 40.519.340,63 38.437.274,54 37.492.109,49 41.096.930,53 36.912.245,07 37.863.354,49 39.702.426,41 35.334.183,58 41.475.955,59 478.757.017,98 368.039.018,00

ICMS 1.097.035.817,36 916.049.095,86 973.749.062,04 1.023.778.187,48 985.033.294,88 1.033.722.913,27 1.074.398.081,47 1.054.376.987,29 1.011.840.085,09 1.138.406.395,03 1.125.927.122,79 1.163.775.637,39 12.598.092.679,95 13.213.893.829,00

ISS 342.407.913,34 290.666.099,59 292.927.568,99 301.251.733,83 306.939.958,36 311.952.811,13 321.256.294,15 332.125.066,91 323.478.875,59 338.408.101,32 346.425.573,77 354.778.985,18 3.862.618.982,16 3.569.991.165,00

Outros Impostos 4.711.082,91 4.157.008,67 3.670.157,86 4.388.794,85 4.220.296,66 2.898.742,81 11.797.675,61 5.464.761,87 14.907.468,37 13.014.543,74 5.840.024,43 5.551.971,31 80.622.529,09 53.066.288,00

Taxas 21.435.820,42 19.255.817,90 17.561.946,79 22.207.863,43 112.710.355,75 34.357.140,80 43.799.764,11 38.736.152,13 38.378.541,62 34.670.046,45 19.795.431,51 205.530.965,94 608.439.846,85 822.055.660,00

Receita de Contribuições 207.936.241,68 239.653.318,57 167.112.729,99 210.114.059,09 282.213.390,16 182.738.409,78 274.296.563,17 276.224.478,90 199.481.575,32 243.360.159,52 281.203.016,16 440.753.452,16 3.005.087.394,50 3.041.401.568,00

Receita Patrimonial 93.737.991,25 88.349.978,41 96.391.220,53 147.867.034,99 178.388.029,18 127.200.037,23 173.831.399,89 176.182.770,52 260.255.462,86 114.726.979,23 182.898.407,61 178.220.165,18 1.818.049.476,88 2.010.310.015,00

      Rendimentos de Aplicação Financeira 82.077.507,15 79.947.550,97 83.270.654,05 98.537.461,31 101.741.672,09 139.625.178,52 146.964.067,70 166.721.554,35 61.212.041,48 105.039.814,42 123.184.785,90 108.195.876,35 1.296.518.164,29 1.139.222.351,00

      Outras Receitas Patrimoniais 11.660.484,10 8.402.427,44 13.120.566,48 49.329.573,68 76.646.357,09 -12.425.141,29 26.867.332,19 9.461.216,17 199.043.421,38 9.687.164,81 59.713.621,71 70.024.288,83 521.531.312,59 871.087.664,00

Receita Agropecuária 1.948,00 520,00 474,65 930,03 -351,59 -                   -                   -                   -                   -                   -                    -                    3.521,09 5.629,00

Receita Industrial 218.330,27 374.131,64 253.771,35 312.205,77 297.147,35 271.096,69 333.595,68 601.824,44 260.126,49 591.738,15 205.299,17 354.580,79 4.073.847,79 4.613.625,00

Receita de Serviços 147.647.093,68 172.456.190,35 155.597.651,79 148.919.669,24 146.514.314,94 231.534.966,66 161.257.228,17 157.496.715,31 152.184.423,50 158.778.081,27 165.445.597,04 -9.212.702,46 1.788.619.229,49 1.955.994.808,00

Transferências Correntes 508.591.606,48 539.866.024,49 797.397.938,90 516.218.445,87 568.452.539,95 604.374.789,50 554.078.484,32 576.330.231,38 541.673.430,42 540.129.300,84 599.914.004,57 733.913.594,09 7.080.940.390,81 7.326.447.630,00

Cota-Parte do FPE 116.829.396,63 155.911.833,78 102.848.847,17 104.627.471,55 133.358.993,39 136.567.456,61 84.069.225,59 111.102.838,07 89.043.285,21 94.403.224,20 127.907.042,39 144.391.912,44 1.401.061.527,03 1.359.727.218,00

Cota-Parte do FPM 30.748.344,62 41.260.727,95 27.172.087,56 27.611.477,59 35.222.354,62 36.178.197,54 38.025.547,94 29.300.790,09 37.048.589,70 24.937.904,69 33.899.084,59 54.725.421,93 416.130.528,82 407.473.861,00

Cota-Parte do ITR 366.036,39 132.504,42 132.731,69 16.281,32 22.297,44 -                   -                   24.564,44 63.280,91 646.931,67 80.530,52 48.797,85 1.533.956,65 1.808.110,00

Transferências da LC 61/1989 (Cota-Parte do IPI) 630.940,87 714.597,37 777.816,60 729.911,47 709.481,03 807.687,69 692.977,98 760.589,26 811.768,27 778.491,10 764.344,98 936.897,68 9.115.504,30 9.057.148,00

Transferências do FUNDEB 220.692.276,60 205.703.988,93 485.761.361,92 246.244.652,85 269.344.302,15 278.986.326,42 280.322.121,72 265.238.654,65 244.626.139,43 267.781.445,73 288.569.180,79 350.089.965,12 3.403.360.416,31 3.383.567.226,00

Outras Transferências Correntes 139.324.611,37 136.142.372,04 180.705.093,96 136.988.651,09 129.795.111,32 151.835.121,24 150.968.611,09 169.902.794,87 170.080.366,90 151.581.303,45 148.693.821,30 183.720.599,07 1.849.738.457,70 2.164.814.067,00

Outras Receitas Correntes 91.194.343,87 80.447.063,29 76.745.650,44 74.375.203,25 112.337.303,51 113.315.125,48 106.463.986,57 81.033.998,14 114.777.554,41 103.175.544,85 87.463.112,81 152.354.331,40 1.193.683.218,02 1.635.581.827,00

DEDUÇÕES (II) 435.945.187,20 492.010.200,21 720.986.596,79 554.445.988,86 567.067.679,01 561.634.691,61 591.799.212,73 656.850.784,52 429.124.660,10 574.932.569,26 658.025.207,82 858.200.831,64 7.101.023.609,75 7.020.804.389,00

 ( - ) Contrib. do Servidor para o Plano de Previdência 177.135.850,18 217.139.090,93 170.860.722,25 207.303.933,03 200.775.260,01 156.213.875,16 244.070.965,06 244.645.816,18 169.745.832,27 212.828.297,75 250.038.744,82 390.859.272,27 2.641.617.659,91 2.669.332.780,00

 ( - ) Compensação Financeira entre Regimes de Previdência 19.337.788,21 21.058.631,07 22.127.679,43 29.121.554,18 23.639.461,86 27.674.471,89 27.490.778,50 19.153.359,36 276.983,33 39.703.904,50 29.908.329,32 55.077.760,89 314.570.702,54 691.792.154,00

 ( - ) Rendimentos de Aplicações de Recursos Previdenciárias 38.546.558,31 48.108.489,28 42.236.833,19 73.513.538,25 73.027.431,30 98.760.018,14 39.915.347,45 127.812.954,33 14.475.705,07 54.618.921,28 89.508.952,89 66.150.445,19 766.675.194,68 618.252.686,00

 ( - ) Dedução de Receita para Formação do FUNDEB 200.924.990,50 205.703.988,93 485.761.361,92 244.506.963,40 269.625.525,84 278.986.326,42 280.322.121,72 265.238.654,65 244.626.139,43 267.781.445,73 288.569.180,79 346.113.353,29 3.378.160.052,62 3.041.426.769,00

Recursos do Fundo Constitucional do DF Não Destinados ao Pagam. de 

Pessoal (no SIAFI) (III)
156.752.424,49 251.646.698,13 267.063.497,14 259.514.960,34 454.354.456,00 374.521.490,46 389.464.044,15 375.514.789,96 377.635.714,55 367.772.462,50 299.633.936,74 810.385.967,08 4.384.260.441,54 4.384.297.493,27

( + ) Total de Recursos do Fundo Constitucional do DF (no SIAFI) 1.718.379.806,48 2.021.471.327,20 2.099.781.134,30 1.140.395.896,96 3.048.174.534,52 2.222.844.249,99 2.073.274.112,43 1.994.020.384,20 1.998.493.569,86 1.982.466.963,85 2.223.512.486,02 2.663.123.175,94 25.185.937.641,75 25.186.033.782,00

( - ) Recursos que custeiam Despesas com Pessoal no FCDF (no SIAFI) 1.561.627.381,99 1.769.824.629,07 1.832.717.637,16 880.880.936,62 2.593.820.078,52 1.848.322.759,53 1.683.810.068,28 1.618.505.594,24 1.620.857.855,31 1.614.694.501,35 1.923.878.549,28 1.852.737.208,86 20.801.677.200,21 20.801.736.288,73

( = ) RECEITA CORRENTE LÍQUIDA  ( IV ) = ( I - II + III ) 2.922.904.384,54 3.258.026.123,87 2.830.238.279,08 2.870.140.672,34 3.833.766.548,43 3.194.063.116,57 3.330.865.936,21 3.114.070.762,43 3.320.438.932,13 3.162.193.466,03 3.129.286.992,19 4.235.196.926,30 39.201.192.140,12 40.476.528.236,27

( - ) Transf. obrigat. da União relat. às emendas individuais (art. 166-A, § 

1º, da CF) = ( V ) 
1.697.826,99 847.068,34 20.068.991,49 1.253.126,18 564.447,50 6.250.529,06 7.164.595,12 26.132.789,88 10.448.377,61 17.538.889,76 12.180.423,65 6.097.035,93 110.244.101,51 105.193.664,00

( = ) RCL AJUSTADA P/CÁLCULO DOS LIMITES DE ENDIVIDAMENTO (VI) = 

(IV - V)
2.921.206.557,55 3.257.179.055,53 2.810.169.287,59 2.868.887.546,16 3.833.202.100,93 3.187.812.587,51 3.323.701.341,09 3.087.937.972,55 3.309.990.554,52 3.144.654.576,27 3.117.106.568,54 4.229.099.890,37 39.090.948.038,61 40.371.334.572,27

( - ) Transf. obrigatórias da União relat. às emendas de bancada (art. 166, § 

16, da CF) (VII) 
553.257,36 778.095,47 158.118,57 -                   2.334,26 685.638,36 2.725.293,15 166.648,57 171.742,48 1.751.492,64 484.471,54 460.857,95 7.937.950,35 65.101.225,00

( - ) Transf.da União relat. Remuneração dos agentes comunitários/saúde 

(CF, art. 198, §11) (VIII)  
4.522.364,22 5.073.671,35 4.790.808,00 4.787.772,00 5.677.320,00 5.898.948,00 5.901.888,55 5.883.768,00 5.886.804,00 5.888.750,48 5.890.395,84 11.785.752,00 71.988.242,44 73.866.944,00

( - ) Outras Deduções Constitucionais ou Legais (IX) -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                    -                    -                      -                      

( = ) RCL AJUSTADA P/CÁLCULO DOS LIMITES DA DESPESA COM 

PESSOAL (X) = (VI-VII- VIII -IX)
2.916.130.935,97 3.251.327.288,71 2.805.220.361,02 2.864.099.774,16 3.827.522.446,67 3.181.228.001,15 3.315.074.159,39 3.081.887.555,98 3.303.932.008,04 3.137.014.333,15 3.110.731.701,16 4.216.853.280,42 39.011.021.845,82 40.232.366.403,27

Nota 1: De acordo com as Decisões de nº s  3.968/2007  e  3996/2024 do Tribunal de Contas do DF.

DISTRITO FEDERAL DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RES UMIDO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA RELATÓRIO RES UMIDO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

 Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC
FONTES:  SIAC / DF  e   SIAFI / UNIÃO  

DEMONS TRATIVO DA RECEITA CORRENTE LÍQUIDA DEMONS TRATIVO DA RECEITA CORRENTE LÍQUIDA

ORÇAMENTOS  FIS CAL E DA S EGURIDADE S OCIAL ORÇAMENTOS  FIS CAL E DA S EGURIDADE S OCIAL

JANEIRO DE 2 0 2 5  A DEZEMB RO DE 2 0 2 5 JANEIRO DE 2 0 2 5  A DEZEMB RO DE 2 0 2 5
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RESULTADO PRIMÁRIO 

O Demonstrativo dos Resultados Primário e Nominal, integrante do Relatório Resumido da 

Execução Orçamentária (RREO - Anexo 6), é um instrumento fundamental para a análise da gestão 

fiscal e orçamentária do Governo do Distrito Federal. Sua elaboração está em conformidade com 

o disposto no artigo 53, inciso III, da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), que determina a 

transparência e a responsabilidade na administração das contas públicas. 

Este demonstrativo tem como objetivo principal evidenciar a situação fiscal do ente, 

fornecendo informações essenciais para o acompanhamento do cumprimento das metas fiscais 

estabelecidas na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). Para isso, são apresentados dois 

importantes indicadores: 

 Resultado Primário: Mede a capacidade do governo em gerar superávits antes 

do pagamento de juros da dívida pública, indicando o esforço fiscal para garantir 

a sustentabilidade das contas públicas. Esse resultado é apurado pela diferença 

entre receitas e despesas primárias, excluindo receitas e despesas financeiras. 

 Resultado Nominal: Representa a variação do endividamento líquido do 

governo, considerando o impacto total da política fiscal sobre o estoque da 

dívida pública, incluindo o pagamento de juros e encargos. 

A metodologia utilizada para a apuração desses resultados pode seguir duas abordagens: 

 Acima da linha: calculando diretamente a diferença entre receitas e despesas 

primárias. 

 Abaixo da linha: analisando a variação da dívida consolidada líquida do ente. 
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RREO - ANEXO 6 (LRF, art 53, inciso III)

RECEITAS CORRENTES  (EXCETO FONTES RPPS) (I) 36.593.847.358,00 35.333.884.207,18

    Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 24.419.297.135,00 24.016.370.489,75

         ICMS 10.928.782.425,00  10.065.014.015,65  

         IPVA 1.581.738.607,00   1.580.784.332,02   

         ITCD 191.718.729,00      315.130.764,14      

         IPTU 1.321.026.325,00   1.371.579.383,53   

         ISS 3.569.991.165,00   3.862.638.443,09   

         ITBI 368.039.018,00      478.757.017,98      

       Impostos sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza  5.582.858.455,00   5.653.319.280,03   

         Outros Impostos 53.066.288,00        80.622.529,09        

        Taxas 822.076.123,00      608.524.724,22      

    Contribuições 379.696.896,00      371.986.102,16      

    Receita Patrimonial 1.392.057.329,00   1.051.374.282,20   

        Aplicações Financeiras (II) 520.969.665,00      529.842.969,61      

        Outras Receitas Patrimoniais 871.087.664,00 521.531.312,59

    Transferências Correntes 7.046.424.219,00 6.748.943.164,30

         Cota-Parte do FPE 1.116.316.888,00   1.120.849.221,93   

         Cota-Parte do FPM 331.033.832,00      332.904.423,35      

         Cota-Parte do ITR 1.446.488,00          1.227.125,82          

         Transferências da LC 87/1996 -                        -                        

         Transferências da LC 61/1989 7.245.718,00          7.291.386,56          

         Transferências do FUNDEB 3.383.567.226,00 3.403.360.416,31

         Outras Transferências Correntes 2.206.814.067,00   1.883.310.590,33   

    Demais Receitas Correntes 3.356.371.779,00   3.145.210.168,77   

        Outras Receitas Financeiras (III) 67.621.563,00        27.275.862,80        

        Receitas Correntes Restantes 3.288.750.216,00 3.117.934.305,97

RECEITAS PRIMÁRIAS CORRENTES  (EXCETO FONTES RPPS) (IV) = (I - II - III) 36.005.256.130,00 34.776.765.374,77

RECEITAS PRIMÁRIAS CORRENTES (COM FONTES RPPS) (V) 6.632.597.368,00 6.098.325.046,89

RECEITAS NÃO PRIMÁRIAS CORRENTES (COM FONTES RPPS) (VI) 618.252.686,00 766.675.194,68

RECEITAS PRIMÁRIAS
PREVISÃO 

ATUALIZADA

Até o Bimestre/2025

RECEITAS REALIZADAS (a)

DISTRITO FEDERAL

RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DOS RESULTADOS PRIMÁRIO E NOMINAL

ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

 ATÉ DEZEMBRO DE 2025

ACIMA DA LINHA 
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RECEITAS DE CAPITAL  (EXCETO FONTES RPPS) (VII) 1.958.902.423,00 538.078.401,32

    Operações de Crédito (VIII) 958.202.331,00      287.519.484,62      

    Amortização de Empréstimos (IX) 48.813.691,00        41.214.340,21        

    Alienação de Bens 93.087.770,00 21.794.108,84

         Receitas de Alienação de Investimentos Temporários (X) -                        -                        

         Receitas de Alienação de Investimentos Permanentes (XI) -                        -                        

        Outras Alienações de Bens 93.087.770,00 21.794.108,84        

    Transferências de Capital 608.798.631,00      187.550.462,65      

        Convênios 505.283.888,00      89.443.978,63        

        Outras Transferências de Capital 103.514.743,00      98.106.484,02        

    Outras Receitas de Capital 250.000.000,00      5,00                      

        Outras Receitas de Capital Não Primárias (XII) -                        -                        

        Outras Receitas de Capital Primárias 250.000.000,00      5,00                      

RECEITAS PRIMÁRIAS DE CAPITAL (EXCETO FONTES RPPS) (XIII) = [VII - (VIII + IX + X + XI + XII)] 951.886.401,00 209.344.576,49

RECEITAS PRIMÁRIAS DE CAPITAL (COM FONTES RPPS) (XIV) -                        67.180.657,90        

RECEITAS NÃO PRIMÁRIAS DE CAPITAL (COM FONTES RPPS) (XV) -                        -                        

RECEITA PRIMÁRIA TOTAL   (XVI) = (IV + V + XIII + XIV) 43.589.739.899,00  41.151.615.656,05  

RECEITA PRIMÁRIA TOTAL  (EXCETO FONTES RPPS) (XVII) = (IV + XIII) 36.957.142.531,00  34.986.109.951,26  
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PAGOS  

(a) (b) ( c )

DESPESAS CORRENTES (EXCETO FONTES RPPS) (XVIII)   36.445.657.581,08 34.882.908.273,76  33.593.285.637,48  31.980.311.920,09  1.273.745.770,93  980.511.689,76     978.968.093,92     

    Pessoal e Encargos Sociais 16.601.267.270,00  16.344.884.523,51  16.144.293.531,76  14.752.120.235,09  1.010.208.493,53  135.036.876,68     134.897.435,82     

    Juros e Encargos da Dívida (XIX) 520.078.738,00       445.626.882,92       445.626.882,92       445.626.882,92       -                        -                        -                        

    Outras Despesas Correntes 19.324.311.573,08  18.092.396.867,33  17.003.365.222,80  16.782.564.802,08  263.537.277,40     845.474.813,08     844.070.658,10     

DESPESAS PRIMÁRIAS CORRENTES (EXCETO FONTES RPPS) 

(XX) = (XVIII - XIX)
  35.925.578.843,08 34.437.281.390,84  33.147.658.754,56  31.534.685.037,17  1.273.745.770,93  980.511.689,76     978.968.093,92     

DESPESAS PRIMÁRIAS CORRENTES (COM FONTES RPPS) (XXI) 7.200.584.150,00    6.200.878.871,07    6.186.353.378,26    5.548.423.172,61    670.653.768,48     55.617.758,73       51.398.750,88       

DESPESAS NÃO PRIMÁRIAS CORRENTES (COM FONTES RPPS) 

(XXII)
-                          -                          -                          -                          -                        -                        -                        

DESPESAS DE CAPITAL (EXCETO FONTES RPPS) (XXIII) 5.135.237.438,92    3.013.105.972,42    2.590.551.170,79    2.543.353.272,43    36.029.037,83       160.675.259,86     160.483.350,48     

    Investimentos 4.181.154.515,92    2.277.283.708,61    1.858.132.284,89    1.811.488.624,50    35.555.300,17       148.284.589,86     148.092.680,48     

    Inversões Financeiras 118.386.990,00       80.105.958,58         76.702.580,67         76.148.342,70         473.737,66            12.390.670,00       12.390.670,00       

        Concessão de Empréstimos e Financiamentos (XXIV) 55.221.221,00         41.942.945,65         38.539.567,74         37.985.329,77         473.737,66            12.390.670,00       12.390.670,00       

        Aquisição de Título de Capital já Integralizado (XXV) 13.119.314,00         13.119.313,35         13.119.313,35         13.119.313,35         -                        -                        -                        

        Aquisição de Título de Crédito (XXVI) -                          -                          -                          -                          -                        -                        -                        

        Demais Inversões Financeiras 50.046.455,00         25.043.699,58         25.043.699,58         25.043.699,58         -                        -                        -                        

    Amortização da Dívida (XXVII) 835.695.933,00       655.716.305,23       655.716.305,23       655.716.305,23       -                        -                        -                        

DESPESAS PRIMA. DE CAPITAL (EXCETO FONTES RPPS) 

(XXVIII) = [XXIII - (XXIV + XXV + XXVI + XXVII)]
4.231.200.970,92    2.302.327.408,19    1.883.175.984,47    1.836.532.324,08    35.555.300,17       148.284.589,86     148.092.680,48     

RESERVA DE CONTINGÊNCIA (XXIX) 44.617.216,00         

DESPESAS PRIMÁRIAS DE CAPITAL (COM FONTES RPPS) (XXX) 6.648.688,00           69.874,90                69.874,90                69.874,90                -                        -                        -                        

DESPESAS NÃO PRIMÁRIAS DE CAPITAL (COM FONTES RPPS) 

(XXXI)
-                          -                          -                          -                          -                        -                        -                        

DESPESA PRIMÁRIA TOTAL (XXXII) = (XX + XXI + XXVIII + XXIX + 

XXX)
47.408.629.868,00  42.940.557.545,00  41.217.257.992,19  38.919.710.408,76  1.979.954.839,58  1.184.414.038,35  1.178.459.525,28  

DESPESA PRIMÁRIA TOTAL (EXCETO FONTES RPPS) (XXXIII) = 

(XX + XXVIII + XXIX)
40.201.397.030,00  36.739.608.799,03  35.030.834.739,03  33.371.217.361,25  1.309.301.071,10  1.128.796.279,62  1.127.060.774,40  

RESTOS A 

PAGAR 

PROCESSADOS 

RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS

LIQUIDADOS

RESULTADO PRIMÁRIO (COM RPPS) - Acima da Linha (XXXIV) = [XVIa - (XXXIIa +XXXIIb + XXXIIc)] -926.509.117,57

RESULTADO PRIMÁRIO (SEM RPPS) - Acima da Linha (XXXV) = [XVIIa - (XXXIIIa +XXXIIIb + XXXIIIc)] -821.469.255,49

DESPESAS PRIMÁRIAS
DOTAÇÃO 

ATUALIZADA

Até o Bimestre/2025

DESPESAS 

EMPENHADAS

DESPESAS 

LIQUIDADAS

DESPESAS PAGAS
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Juros, Encargos e Variações Monetárias Ativos (Exceto RPPS) (XXXVI) 630.485.301,11                                                                                                                                                                           

Juros, Encargos e Variações Monetárias Passivos (Exceto RPPS) (XXXVII) 617.857.076,19                                                                                                                                                                           

RESULTADO NOMINAL (SEM RPPS) - Acima da Linha (XXXVIII) =  XXXV + 

(XXXVI - XXXVII)
-808.841.030,57

META FISCAL PARA O RESULTADO PRIMÁRIO (SEM RPPS) VALOR CORRENTE

Meta fixada no Anexo de Metas Fiscais da LDO para o exercício de 2025 -2.049.812.309,46 

JUROS NOMINAIS
Até o Bimestre/2025

VALOR INCORRIDO
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CÁLCULO DO RESULTADO NOMINAL

DÍVIDA CONSOLIDADA (XXXIX)

DEDUÇÕES (XL)

    Disponibilidade de Caixa

           Disponibilidade de Caixa Bruta

           (-) Restos a Pagar Processados (XLI)

           (-) Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados

    Demais Haveres Financeiros

DÍVIDA CONSOLIDADA LÍQUIDA (XLII) = (XXXIX - XL)

RESULTADO NOMINAL  (SEM RPPS) - Abaixo da Linha (XLIII) = (XLIIa - XLIIb)

VARIAÇÃO SALDO RPP = (XLIV) = (XLIb - XLIa) 295.431.250,58

RECEITA DE ALIENAÇÃO DE INVESTIMENTOS PERMANENTES (XLV) = (XI) -                               

VARIAÇÃO CAMBIAL (XLVI) 65.808.090,82

VARIAÇÃO DO SALDO DE PRECATÓRIOS INTEGRANTES DA DC (XLVII) -72.025.231,75 

VARIAÇÃO DO SALDO DAS DEMAIS OBRIGAÇÕES INTEG. DA DC (XLVIII) -507.386.690,99 

OUTROS AJUSTES (XLIX) 380.216.532,61

-808.841.030,57 

-821.469.255,49

Meta fixada no Anexo de Metas Fiscais da LDO para o exercício de 2025 -2.113.749.065,36 

AJUSTE METODOLÓGICO Até o Bimestre/2025

RESULTADO NOMINAL (SEM RPPS) AJUSTADO - Abaixo da Linha (L) = [XLIII + (XLIV - XLV + XLVI + XLVII + XLVIII) +/- (XLIX)]

RESULTADO PRIMÁRIO (SEM RPPS) - Abaixo da Linha (LI) =  (L) - (XXXVI - XXXVII)

                          257.500.214,25                                  255.726.924,44 

                       5.381.949.598,87                               6.221.218.399,07 

-839.268.800,20 

META FISCAL PARA O RESULTADO NOMINAL ABAIXO DA LINHA (SEM RPPS) VALOR CORRENTE

                       7.877.345.491,62                               4.937.653.819,48 

                       1.442.728.056,41                               1.738.159.306,99 

                       2.108.622.441,92                                  290.406.952,33 

                       9.965.444.806,41                               9.386.032.883,67 

                       4.583.495.207,54                               3.164.814.484,60 

                       4.325.994.993,29                               2.909.087.560,16 

ABAIXO DA LINHA

SALDO

Em 31/Dez/2024 Até o Bimestre 2025

(a) (b)
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             3.029.145.239,00 

-                                 

3.029.145.239,00            

                                  -   

Receitas Primárias Advindas de PPP ( A ) -                            -                 -                            -                 -                                 

Despesas Primárias Geradas por PPP ( B ) 90.917.529,00 90.916.426,59 1.102,41                    40.078.754,70 5.916.234,30                  

Impacto do Saldo das PPP ( C ) = ( A-B ) -90.917.529,00 -90.916.426,59 -1.102,41 -40.078.754,70 -5.916.234,30 

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

NOTA DOS RPPs (juros e amortização da dívida)

NOTA DOS RESTITUÍVEIS

NOTA EXPLICATIVA DO AJUSTE METODOLÓGICO: 

1 - A: Item "Outros Ajustes"  no valor de R$ 380.216.532,61  refere-se a: Em R$ 1,00

III -  Variação dos Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados

IV - Atualização Monetária de Precatórios 0,00

IV =  Na UG 320206 : Diferença entre a Receita Arrecadada (Exceto Intraorçamentária) e a Despesa Paga (Exceto Intraorçamentária) 0,00

II - Despesas primárias custeadas com receitas de operações de crédito e alienação de investimentos (sem fonte de superávit) 293.316.835,22

-1.818.215.489,59

V -  Demais Ajustes 325.998.777,42

Nota 6:  Os dados dos Precatórios foram extraídos do Sistema SIAC.

0,00 

I -  Pagamentos no exercício de Despesas Primárias com saldos de superávit de exercícios anteriores 1.579.116.409,56

III = Na UG 320202 : Diferença entre a Receita Arrecadada (Exceto Intraorçamentária) e a Despesa Paga (Exceto Intraorçamentária) 0,00

ATÉ O BIMESTRE

NOTA 1: As receitas de ICMS, IPVA, ITCD, FPE, FPM, ITR e IPI, estão informadas nesse Demonstrativo pelos valores líquidos das respectivas deduções, tais como restituições, descontos, retificações e 

deduções para o FUNDEB, conforme Manual de Demonstrativos Fiscais -MDF/STN 14ª Edição.

Nota 2:  A partir desta publicação, o conjunto de contas contábeis utilizadas para apurar os valores relativos aos Haveres Financeiros foi alterado para se adequar ao mapeamento  do Manual de 

Nota 3: A partir da publicação do RREO de abril/2025 os valores relativos aos créditos a receber do FCVS/CEF não abatem os saldos dos Financiamentos Internos, assim os valores dos Saldos dos itens  

"Dívida Consolidada" e "Dívida Consolidada Líquida" do Resultado Nominal Abaixo da Linha em 31/Dez/2024 sofreram alterações.

Nota 4: As Unidades Gestoras 320201, 320202, 320203; 320206 NÃO integram as disponibilidades de caixa;  os Depósitos Restituíveis/ Valores Vinculados e os Haveres Financeiros do Resultado Nominal 

Abaixo da Linha deste demonstrativo, conforme Manual de Demonstrativos Fiscais - MDF/STN 14 ª Edição.

Nota 5:  As fontes de recursos do RPPS NÃO integram os Restos a Pagar Processados do Resultado Nominal Abaixo da Linha deste demonstrativo, conforme Manual de Demonstrativos Fiscais - MDF/STN 

14ª Edição.

PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS (PPP)
PREVISÃO 

ATUALIZADA

DESPESAS EXECUTADAS NA MODALIDADE DE APLICAÇÃO 67 (EXECUÇÃO DE CONTRATO DE 

PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA)

EM 2025 EM 2024

LIQUIDADAS INSCRITAS EM 

RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS

LIQUIDADAS INSCRITAS EM RESTOS 

A PAGAR NÃO 

PROCESSADOS
ATÉ O BIMESTRE

INFORMAÇÕES ADICIONAIS PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA

SALDO DE EXERCÍCIOS ANTERIORES

    Recursos Arrecadados em Exercícios Anteriores - RPPS

   Superávit Financeiro Utilizado para Abertura e Reabertura de Créditos Adicionais

RESERVA ORÇAMENTÁRIA DO RPPS
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RESTOS A PAGAR 

Os Restos a Pagar representam despesas empenhadas em um exercício financeiro que não 

foram pagas até o seu encerramento, sendo transferidas para quitação nos exercícios seguintes. 

Esse mecanismo permite a continuidade da execução orçamentária e financeira, assegurando que 

obrigações assumidas dentro do período fiscal sejam honradas, mesmo que os pagamentos 

ocorram posteriormente. A regulamentação desse instituto está prevista na Lei nº 4.320/1964, no 

Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) e na Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF), que estabelecem critérios para sua inscrição, controle e cancelamento. 

Os Restos a Pagar classificam-se em duas categorias principais, de acordo com a fase de 

execução da despesa: 

 Restos a Pagar Processados: Referem-se às despesas que foram liquidadas, ou 

seja, já houve a verificação do direito adquirido pelo credor, com a comprovação 

da entrega do bem ou da prestação do serviço. Dessa forma, o pagamento é 

devido e pendente apenas de disponibilidade financeira. 

 Restos a Pagar Não Processados: Compreendem despesas não liquidadas até 

o encerramento do exercício, ou seja, o bem ou serviço ainda não foi 

completamente entregue ou a verificação do direito do credor não foi concluída. 

Esses valores podem ser cancelados caso não haja comprovação da execução 

nos prazos regulamentares. 

A adequada gestão dos Restos a Pagar é essencial para o equilíbrio fiscal e a transparência 

na administração pública, garantindo que as despesas assumidas sejam compatíveis com a 

capacidade financeira do ente. No contexto do Governo do Distrito Federal, o controle e a análise 

desse demonstrativo asseguram a responsabilidade na execução orçamentária, evitando a 

postergação indevida de despesas e garantindo o cumprimento das regras fiscais vigentes. 
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RESTOS A PAGAR 

 

  

 ( a )  (b)   ( a + b ) 

PODER EXECUTIVO 146.286.222,26 1.713.935.063,53 1.723.853.853,22 90.785.029,97 45.582.402,60 3.099.125,67 1.781.951.357,79 1.093.346.179,50 1.087.419.692,80 689.476.475,94 8.154.314,72 53.736.717,32 

PODER LEGISLATIVO 432.927,93        1.109.922,34        1.109.458,80        101.162,54      332.228,93      -               73.670.825,64      57.160.313,66      57.160.313,66      16.510.511,98   -               332.228,93      

    Câmara Legislativa 432.927,93        1.109.922,34        1.109.458,80        101.162,54      332.228,93      -               63.029.361,80      49.835.993,69      49.835.993,69      13.193.368,11   -               332.228,93      

    Tribunal de Contas do DF -                   -                      -                      -                 -                 -               10.641.463,84      7.324.319,97        7.324.319,97        3.317.143,87     -               -                 

DEFENSORIA PÚBLICA -                   23.403.457,36      23.391.559,52      11.897,84        -                 -               6.256.015,53        5.578.820,87        5.578.820,87        677.194,66        -               -                 

41.424.489,61   229.336.998,99    232.073.705,70    176.634,86      38.511.148,04 -               58.625.828,99      40.719.394,32      40.691.367,95      17.906.434,67   28.026,37      38.539.174,41 

TOTAL (III) = (I + II) 188.143.639,80 1.967.785.442,22 1.980.428.577,24 91.074.725,21 84.425.779,57 3.099.125,67 1.920.504.027,95 1.196.804.708,35 1.190.850.195,28 724.570.617,25 8.182.341,09 92.608.120,66 

 54.068.946,25 

RESTOS A PAGAR                   

(INTRA-ORÇAMENTÁRIOS) (II)

 3.099.125,67  1.861.878.198,96  1.156.085.314,03  1.150.158.827,33  706.664.182,58  8.154.314,72 
RESTOS A PAGAR                      

(SEM INTRA-ORÇAMENTÁRIOS) (I)
 146.719.150,19  1.738.448.443,23  1.748.354.871,54  90.898.090,35  45.914.631,53 

 CANCELADOS 
 SALDO 

 Em exercícios 

Anteriores 

 Em 31 de 

dezembro de 

2024 

 Em 

exercícios 

Anteriores 

 Em 31 de 

dezembro de 

2024 

 PAGOS  CANCELADOS 
 SALDO 

INSCRITOS

 LIQUIDADOS  PAGOS 
PODER / ÓRGÃO

RESTOS A PAGAR PROCESSADOS  RESTOS A PAGAR NÃO PROCESSADOS 

 SALDO 

TOTAL 

INSCRITOS
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RESTOS A PAGAR DESPESAS INTRAORÇAMENTÁRIAS 

 ( a )  (b)   ( a + b ) 

41.424.489,61   229.336.998,99    232.073.705,70    176.634,86      38.511.148,04 -               58.625.828,99      40.719.394,32      40.691.367,95      17.906.434,67   28.026,37      38.539.174,41 

PODER EXECUTIVO 41.424.489,61   226.116.189,42    228.852.896,13    176.634,86      38.511.148,04 -               54.879.002,40      38.214.790,79      38.186.764,42      16.664.211,61   28.026,37      38.539.174,41 

PODER LEGISLATIVO -                   -                      -                      -                 -                 -               3.677.867,50        2.452.076,93        2.452.076,93        1.225.790,57     -               -                 

   Câmara Legislativa -                   -                      -                      -                 -                 -               3.677.867,50        2.452.076,93        2.452.076,93        1.225.790,57     -               -                 

   Tribunal de Contas do DF -                   -                      -                      -                 -                 -               -                      -                      -                      -                   -               -                 

DEFENSORIA PÚBLICA -                   3.220.809,57        3.220.809,57        -                 -                 -               68.959,09            52.526,60            52.526,60            16.432,49         -               -                 

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

RESTOS A PAGAR                  

(INTRA-ORÇAMENTÁRIOS)

NOTA: Foram deduzidos nos restos a pagar processados e não processados os valores  de despesas custeadas com recursos arrecadados em 2018 de contribuição patronal para o regime próprio de previdência do servidor (fonte de 

recursos 263 e 266).

INSCRITOS

 LIQUIDADOS  PAGOS  CANCELADOS 
 SALDO 

 Em exercícios 

Anteriores 

 Em 31 de 

dezembro de 

2024 

 Em 

exercícios 

Anteriores 

 Em 31 de 

dezembro de 

2024 

PODER / ÓRGÃO

RESTOS A PAGAR PROCESSADOS  RESTOS A PAGAR NÃO PROCESSADOS 

 SALDO 

TOTAL 

INSCRITOS

 PAGOS  CANCELADOS 
 SALDO 
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GESTÃO FISCAL 

A Gestão Fiscal é um dos pilares da administração pública, sendo responsável pelo 

equilíbrio das contas governamentais, pela transparência na alocação de recursos e pelo 

cumprimento das normas legais de finanças públicas. Esse conceito está amplamente 

regulamentado pela Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), instituída pela Lei Complementar nº 

101, de 4 de maio de 2000, que estabelece regras e limites para a administração das receitas e 

despesas públicas. 

O objetivo da Gestão Fiscal é assegurar a estabilidade econômica e a sustentabilidade das 

finanças públicas, evitando déficits estruturais e garantindo que os governos possam cumprir suas 

obrigações financeiras sem comprometer sua capacidade de investimento. Para isso, a LRF define 

instrumentos de monitoramento, como o Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) 

e o Relatório de Gestão Fiscal (RGF), que permitem o acompanhamento da arrecadação, das 

despesas e do endividamento. 

Os principais componentes da Gestão Fiscal incluem: 

 Planejamento e Transparência: Adoção de instrumentos como o Plano Plurianual 

(PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA), que 

estabelecem metas e prioridades para a execução orçamentária; 

 Controle do Gasto Público: Limitação de despesas com pessoal, endividamento e 

operações de crédito para evitar desequilíbrios fiscais; 

 Equilíbrio entre Receita e Despesa: Medidas para garantir que as receitas 

arrecadadas sejam suficientes para cobrir as despesas públicas, evitando déficits 

fiscais crônicos; 
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 Endividamento Responsável: Definição de regras para contratação de crédito e 

concessão de garantias, evitando que os entes públicos assumam compromissos 

financeiros que comprometam a sustentabilidade fiscal. 

A transparência fiscal também é um elemento essencial, promovendo o acesso da sociedade às 

informações sobre a arrecadação e aplicação dos recursos públicos. A divulgação dos demonstrativos 

fiscais permite que órgãos de controle e a população fiscalizem a gestão governamental, garantindo 

maior accountability e eficiência na administração dos recursos públicos. 

O Anexo I do Relatório de Gestão Fiscal (RGF), previsto no artigo 55, inciso I, alínea "a" da 

Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), será apresentado como parte integrante do Balanço Geral 

do Governo do Distrito Federal. Este demonstrativo detalha a Despesa de Pessoal do Poder 

Executivo, evidenciando os gastos com servidores ativos, inativos, pensionistas e terceirizados ao 

longo do exercício financeiro de 2025. Sua finalidade é permitir o acompanhamento da evolução 

das despesas com pessoal e verificar o cumprimento dos limites legais estabelecidos pela LRF, 

garantindo a transparência e a responsabilidade fiscal na administração dos recursos públicos. 
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A análise consolidada dos dados de janeiro a dezembro de 2025 demonstra que a despesa 

bruta de pessoal apresentou variações ao longo do ano, refletindo ajustes na folha de pagamento, 

impacto de reajustes salariais, novas contratações e outras movimentações orçamentárias. Os 

valores evidenciam a segregação entre despesas financiadas com recursos próprios do Distrito 

Federal e aquelas custeadas pelo Fundo Constitucional do Distrito Federal (FCDF). O gasto com 

pessoal ativo representa a maior parte da despesa, seguido pelas despesas com inativos e 

pensionistas, que continuam a ter um impacto significativo nas finanças públicas, especialmente 

devido à necessidade de cobertura dos déficits previdenciários. 

Além das despesas correntes com pessoal, o demonstrativo também contempla despesas 

não computadas para fins do limite da LRF, como indenizações, restituições pessoais, abono de 

permanência e decisões judiciais. Essas despesas são deduzidas para fins de cálculo do limite de 

gastos com pessoal, conforme previsto na legislação, evitando que comprometam a análise do 

comprometimento da Receita Corrente Líquida (RCL). O relatório também registra os valores 

referentes a restos a pagar, que correspondem a despesas empenhadas, mas não pagas dentro 

do exercício, impactando a gestão orçamentária e financeira do ano seguinte. 

Ao longo do exercício de 2025, a despesa líquida de pessoal manteve-se em um patamar 

que exige monitoramento contínuo para garantir o cumprimento dos limites fiscais estabelecidos 

pela LRF. O acompanhamento desses indicadores é fundamental para assegurar a 

sustentabilidade financeira do Distrito Federal, permitindo que o governo adote medidas de 

ajuste caso necessário. Dessa forma, a apresentação do Anexo I do RGF no Balanço Geral do 

Governo do Distrito Federal reforça o compromisso com a transparência na gestão dos recursos 

públicos e com a responsabilidade fiscal na condução das políticas de pessoal.
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O quadro de Apuração do Cumprimento do Limite Legal da Despesa com Pessoal, 

conforme exigido pela Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) detalha a Receita Corrente Líquida 

(RCL) ajustada, a Despesa Total com Pessoal e os limites máximos, prudencial e de alerta para o 

cumprimento das regras fiscais. 

A Receita Corrente Líquida Ajustada (RCL Ajustada), que serve como base para o cálculo 

dos limites da despesa com pessoal, foi apurada em R$ 39.011.021.845,82. Esse valor considera 

deduções obrigatórias, como as transferências constitucionais relativas às emendas individuais, 

emendas de bancada e remuneração dos agentes comunitários de saúde e combate às endemias, 

conforme previsto na Constituição Federal. 

A Despesa Total com Pessoal no período foi de R$ 16.175.614.683,65, correspondendo a 

41,46% da RCL Ajustada. Essa despesa é comparada com os seguintes limites da LRF: 

 Limite Máximo (49% da RCL): R$ 19.115.400.704,451 

 Limite Prudencial (46,55% da RCL): R$ 18.159.630.669,23 

 Limite de Alerta (44,10% da RCL): R$ 17.203.860.634,01 

Com base nesses valores, observa-se que a despesa com pessoal ainda está abaixo do 

limite prudencial, o que indica uma margem de segurança, mas requer monitoramento, pois já 

representa quase 42% da RCL Ajustada. Caso ultrapasse o limite prudencial, o governo fica 

impedido de conceder aumentos salariais, criar cargos ou contratar novos servidores, conforme 

restrições previstas na LRF. 

Além disso, há algumas notas explicativas relevantes apresentadas no quadro: 

• Nota 1: As despesas com inativos e pensionistas foram consideradas em conformidade com o 

item II da Decisão nº 4812/2021 do Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF). 

• Nota 2: Na despesa bruta de pessoal não foram incluídas as despesas relativas a alguns 

Programas de Trabalho da UG 320203 (IPREV), uma vez que esses programas pertencem ao Poder 

Legislativo, e não ao Poder Executivo, razão pela qual não integram o cálculo apresentado. 

• Nota 3: Foram deduzidas apenas as despesas de exercícios anteriores que, embora tenham sido 

liquidadas dentro do período de 12 meses considerado pelo demonstrativo, referem-se a 

competências de períodos anteriores. 

• Nota 4: A sigla O.D.P. corresponde a Outras Despesas de Pessoal, categoria que pode incluir 

terceirizações e indenizações. 
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SALDO  

DÍVIDA CONSOLIDADA-DC ( I ) 9.965.444.806,41           9.649.360.153,07           9.446.204.641,76           9.386.032.883,67           

    Dívida Mobiliária -                                 -                                 -                                 -                                 

    Dívida Contratual 5.087.889.796,16           4.768.117.250,59           4.631.845.470,47           4.566.992.386,00           

        Empréstimos 4.110.641.290,23           3.840.865.426,08           3.756.139.021,04           3.727.490.903,69           

            Internos 3.230.774.149,66           3.082.952.713,74           2.982.916.543,84           2.959.147.487,53           

            Externos 879.867.140,57              757.912.712,34              773.222.477,20              768.343.416,16              

        Reestruturação da Dívida de Estados e Municípios 882.480.783,62              843.393.358,52              805.327.379,45              768.569.011,64              

        Financiamentos 81.781.786,46                72.805.667,17                59.883.274,75                60.923.099,20                

            Internos 
(3) 81.781.786,46                72.805.667,17                59.883.274,75                60.923.099,20                

            Externos -                                 -                                 -                                 -                                 

        Parcelamento e Renegociação de dívidas 12.985.935,85                11.052.798,82                10.495.795,23                10.009.371,47                

            De Tributos 776.882,95                     602.677,27                     459.539,88                     386.982,32                     

            De Contribuições Previdenciárias 12.209.052,90                10.450.121,55                10.036.255,35                9.622.389,15                  

            De Demais Contribuições Sociais -                                 -                                 -                                 -                                 

            Do FGTS -                                 -                                 -                                 -                                 

            Com Instituição Não financeira -                                 -                                 -                                 -                                 

        Demais Dívidas Contratuais -                                 -                                 -                                 -                                 

    Precatórios Posteriores a 05/05/2000 (inclusive) - Vencidos e não pagos 
(4) 4.492.865.004,76           4.492.865.004,76           4.420.839.773,01           4.420.839.773,01           

    Outras Dívidas 
(1) 384.690.005,49              388.377.897,72              393.519.398,28              398.200.724,66              

DEDUÇÕES (II) 4.583.495.207,54           5.362.657.337,47           5.593.083.202,49           3.164.814.484,60

    Disponibilidade de Caixa 4.325.994.993,29           5.118.925.252,63           5.329.238.561,77           2.909.087.560,16

Disponibilidade de Caixa Bruta 7.877.345.491,62           7.523.127.157,28           7.737.723.276,04           4.937.653.819,48

(-) Restos a Pagar Processados  (saldo a pagar) 
 (5) 1.442.728.056,41           162.824.827,21              131.195.574,20              1.738.159.306,99

(-) Depósitos Restituíves e Valores Vinculados
  (6) 2.108.622.441,92           2.241.377.077,44           2.277.289.140,07           290.406.952,33

Demais Haveres Financeiros
  (2) 257.500.214,25              243.732.084,84              263.844.640,72              255.726.924,44

DÍVIDA CONSOLIDADA LÍQUIDA-DCL  (III) = ( I - II )  5.381.949.598,87           4.286.702.815,60           3.853.121.439,27           6.221.218.399,07

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA (RCL)  ( IV ) 36.114.673.966,81         36.727.444.606,43         37.790.615.355,13         39.201.192.140,12         

(-) Transfer. Obrigat. da União relat. às emendas individuais (art. 166-A, § 1º, da CF) (V) 166.895.647,68              183.854.786,66              112.135.861,62              110.244.101,51              

RCL Ajustada para Cálculo dos Limites de Endividamento ( VI ) = ( IV - V ) 35.947.778.319,13         36.543.589.819,77         37.678.479.493,51         39.090.948.038,61         

%  da DC sobre a RCL Ajustada ( I / VI ) 27,72                              26,41                              25,07                              24,01                              

%  da DCL sobre a RCL  Ajustada ( III / VI ) 14,97                              11,73                              10,23                              15,91                              

LIMITE DEFINIDO POR RESOLUÇÃO DO SENADO FEDERAL = 200% da RCL AJUSTADA 71.895.556.638,26         73.087.179.639,54         75.356.958.987,02         78.181.896.077,22         

LIMITE DE ALERTA (inciso III do § 1º do art. 59 da LRF) = 180% da RCL AJUSTADA 64.706.000.974,43         65.778.461.675,59         67.821.263.088,32         70.363.706.469,50         

RGF - ANEXO II (LRF, art. 55, inciso I, alínea "b")  R$   1,00

DÍVIDA CO NSO LIDADA

SALDO  DO  EXERCÍCIO  DE 2025

ATÉ O  3º 

Q UADRIMESTRE DE 

2024

ATÉ O  1º 

Q UADRIMESTRE

ATÉ O  2º 

Q UADRIMESTRE

ATÉ O  3º 

Q UADRIMESTRE

RELATÓ RIO  DE GESTÃO  FISCAL

DEMO NSTRATIVO  DA DÍVIDA CO NSO LIDADA LÍQ UIDA

O RÇAMENTO S FISCAL E DA SEGURIDADE SO CIAL - EXERCÍCIO  2025
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O Demonstrativo da Dívida Consolidada Líquida (DCL), apresentado acima, é um dos 

anexos obrigatórios do Relatório de Gestão Fiscal (RGF), conforme estabelecido pelo artigo 55, 

inciso I, alínea "b" da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). Esse demonstrativo apresenta a 

evolução do endividamento do Distrito Federal ao longo do exercício de 2025, permitindo a 

análise da capacidade de pagamento do ente federativo e do cumprimento dos limites de 

endividamento estabelecidos pela legislação. 

A Dívida Consolidada (DC) do Distrito Federal, que engloba todas as obrigações de longo 

prazo, apresentou variações ao longo do ano, encerrando o exercício em R$ 9,38 bilhões. Esse 

valor inclui principalmente dívidas contratuais, com destaque para empréstimos internos e 

externos, além de parcelamentos e renegociações de tributos e contribuições previdenciárias. O 

montante dos precatórios vencidos e não pagos também representa uma parcela significativa da 

dívida consolidada, reforçando a necessidade de planejamento para quitação dessas obrigações. 

As deduções da dívida consolidada incluem a disponibilidade de caixa, os restos a pagar 

processados e os demais haveres financeiros, resultando em uma Dívida Consolidada Líquida 

(DCL) final de R$ 6,2 bilhões. Esse indicador evidencia a posição real do endividamento do Distrito 

Federal, considerando os ativos financeiros disponíveis para amortização da dívida. 

Ao analisar a relação da dívida com a Receita Corrente Líquida (RCL), observa-se que a 

Dívida Consolidada representa 24,01% da RCL Ajustada, enquanto a Dívida Consolidada Líquida 

corresponde a 15,91%. Esses percentuais estão bem abaixo do limite máximo de endividamento 

definido pelo Senado Federal, que é de 200% da RCL Ajustada. Além disso, os valores também 

estão distantes do limite de alerta de 180%, demonstrando que o Distrito Federal mantém um 

nível de endividamento controlado e dentro dos parâmetros legais. 
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SALDO  

P RECATÓRIOS  ANTERIORES  A 05/05/2000                                     -                                       -                                       -                                       -   

P RECATÓRIOS  P OS TERIORES  A 05/05/2000 (Nã o inc luídos  na  DC)                                     -                                       -                                       -                                       -   

P AS S IVO ATUARIAL               744.841.238,60               981.734.076,92               981.734.076,92               981.734.076,92 

RP  NÃO- P ROCES S ADOS   (sa ldo a  pa ga r)            1.862.541.786,17                 29.363.179,31                 12.615.354,33            1.714.405.265,93 

ANTECIP AÇÕES  DE RECEITA ORÇAMENTÁRIA – ARO                                     -                                       -                                       -                                       -   

DÍVIDA CONTRATUAL DE P P P -                                 -                                 -                                 -                                 

APROPRIAÇÃO DE DEPÓSITOS JUDICIAIS -                                 -                                 -                                 -                                 

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil   

                Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

Nota 4: Os dados dos Precatórios foram extraídos do Sistema SIAC e referem-se aos saldos das contas contábeis: 221210200 (Precatórios de Benefícios Previdenciários - Regime Especial) e 113510802

(Conta Especial - Precatórios na Entidade Devedora), até o respectivo quadrimestre/ano deste demonstrativo.

Nota 5: Não estão considerados os saldos a pagar dos Restos a Pagar relativos aos pagamentos de juros, encargos e amortizações da dívida, uma vez que esses montantes já estão incluídos no saldo da DC,

conforme Manual de Demonstrativos Fiscais - MDF/STN 14ª Edição, item 04.02.05.01.

Nota 6: Na linha "Depósitos Restituíves e Valores Vinculados" não estão considerados os saldos das contas contábeis de Restos a Pagar Processados que compõem esses Valores Restituíveis, pois os saldos

a pagar dessas contas já estão incluídos na linha "Restos a Pagar Processados (saldo a pagar)" deste Demonstrativo.

Nota 3: A partir da publicação do RGF do 2º Quadrimestre/2025, os valores relativos aos créditos a receber do FCVS/CEF deixaram de abater os saldos dos Financiamentos Interno. 

OUTROS VALORES NÃO INTEGRANTES DA DC

SALDO  DO  EXERCÍCIO  DE 2025

ATÉ O  3º 

Q UADRIMESTRE DE 

2024

ATÉ O  1º 

Q UADRIMESTRE

ATÉ O  2º 

Q UADRIMESTRE

ATÉ O  3º 

Q UADRIMESTRE

Nota 1: O item "Outras Dívidas" refere-se aos saldos das contas contábéis: 218910105 (Fundo de Reserva a Recompor – Lides que o Ente é parte) e 218910108 (Fundo de Reserva a Recompor –

Depósitos de Terceiros).

Nota 2: A partir desta publicação, o conjunto de contas contábeis utilizadas para apurar os valores relativos aos Haveres Financeiros foram alteradas para se adequar ao mapeamento do Manual de

Demonstrativos Fiscais - MDF/STN 14ª Edição, assim os valores dos saldos dos seguintes itens das colunas "Até o 3º Quadrimestre de 2024"; "Até o 1º Quadrimestre de 2025" e "Até o 2º Quadrimestre de

2025" sofreram alterações: "Demais Haveres Financeiros" e "Dívida Consolidada Líquida". A seguir as contas contábeis utilizadas nesta publicação: (112410201; 112410302;

112410303;112410304; 112910301; 121110301; 121110302; 121110321; 121110322; 121310102).
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O quadro Outros Valores Não Integrantes da Dívida Consolidada (DC) apresenta 

informações sobre obrigações financeiras que, embora impactem a situação fiscal do Distrito 

Federal, não são computadas na Dívida Consolidada conforme as regras estabelecidas pelo 

Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF). Esse demonstrativo detalha componentes como 

precatórios anteriores e posteriores a 05/05/2000, passivo atuarial, restos a pagar não 

processados (RP Não-Processados), antecipações de receita orçamentária (ARO), dívida contratual 

de parcerias público-privadas (PPP) e apropriação de depósitos judiciais. 

No decorrer do exercício de 2025, observa-se uma variação significativa nos valores do 

passivo atuarial e dos restos a pagar não processados, evidenciando o impacto crescente desses 

compromissos na gestão fiscal do Distrito Federal. O passivo atuarial, que corresponde às 

obrigações futuras com benefícios previdenciários, registrou um saldo de R$ 981,7 milhões no 

terceiro quadrimestre de 2025, apresentando um aumento em relação aos períodos anteriores. Já 

os restos a pagar não processados, que representam despesas empenhadas, mas ainda não 

liquidadas, totalizaram R$ 1,7 bilhão no mesmo período. 

As notas explicativas do quadro fornecem detalhes adicionais sobre a metodologia de 

cálculo e a contabilização de valores. Destacam-se as informações sobre Fundos de Reserva a 

Recompor, créditos a receber do FCVS/CEF, e a metodologia de registro dos precatórios 

previdenciários, que são extraídos do Sistema SIAC/SIGGO. Além disso, o demonstrativo esclarece 

que não foram considerados os pagamentos de juros, encargos e amortizações da dívida nos 

valores apresentados, pois essas despesas já estão incluídas na Dívida Consolidada. 
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RGF - ANEXO III (LRF, art. 55, inciso I, alínea "c" e art. 40, § 1º )

SALDO

Até o 3º Quadrimestre 2024 Até o 1º Quadrimestre 2025 Até o 2º Quadrimestre 2025 Até o 3º Quadrimestre 2025

AOS ESTADOS (I) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

   Em Operações de Crédito Externas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

   Em Operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

AOS MUNICÍPIOS (II) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

   Em Operações de Crédito Externas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

   Em Operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

ÀS ENTIDADES CONTROLADAS (III) 741.293.021,69                                       776.274.651,79                                      776.274.651,79                                       776.274.651,79                                       

   Em Operações de Crédito Externas 741.293.021,69                                       776.274.651,79                                      776.274.651,79                                       776.274.651,79                                       

   Em Operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

POR MEIO DE FUNDOS E PROGRAMAS (IV) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

TOTAL GARANTIAS CONCEDIDAS (V) = (I + II + III + IV) 741.293.021,69                                       776.274.651,79                                      776.274.651,79                                       776.274.651,79                                       

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (VI) 36.114.673.966,81                                  36.727.444.606,43                                 37.790.615.355,13                                  39.201.192.140,12                                  

(-) Transferências obrigatórias da União relativas às emendas individuais  (art. 166-A, § 1º,  da CF)  (VII) 166.895.647,68                                       183.854.786,66                                      112.135.861,62                                       110.244.101,51                                       

RCL AJUSTADA PARA CÁLCULO DOS LIMITES DE ENDIVIDAMENTO (VIII) = (VI - VII) 35.947.778.319,13                                  36.543.589.819,77                                 37.678.479.493,51                                  39.090.948.038,61                                  

% do TOTAL DAS GARANTIAS sobre a RCL AJUSTADA (V/VIII) 2,06                                                         2,12                                                        2,06                                                         1,99                                                         

LIMITE DEFINIDO POR RESOLUÇÃO DO SENADO FEDERAL = 22% da RCL Ajustada 7.908.511.230,21                                    8.039.589.760,35                                   8.289.265.488,57                                    8.600.008.568,49                                    

LIMITE DE ALERTA (inciso III do §1º do art. 59 da LRF) = 19,80% da RCL Ajustada 7.117.660.107,19                                    7.235.630.784,31                                   7.460.338.939,71                                    7.740.007.711,64                                    

SALDO

Até o 3º Quadrimestre 2024 Até o 1º Quadrimestre 2025 Até o 2º Quadrimestre 2025 Até o 3º Quadrimestre 2025

DOS ESTADOS (IX) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Externas -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          

DOS MUNICÍPIOS (X) -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Externas -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

DAS ENTIDADES CONTROLADAS (XI) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Externas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

    Em Garantia às operações de Crédito Internas -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

EM GARANTIAS POR MEIO DE FUNDOS E PROGRAMAS (XII) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

TOTAL CONTRAGARANTIAS RECEBIDAS  (XIII) = (IX + X + XI + XII) -                                                          -                                                          -                                                          -                                                          

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

                Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

RELATÓ RIO  DE GESTÃO  FISCAL

CONTRAGARANTIAS RECEBIDAS
SALDO DO EXERCÍCIO DE 2025

DEMO NSTRATIVO  DAS GARANTIAS E CO NTRAGARANTIAS DE VALO RES

O RÇAMENTO S FISCAL E DA SEGURIDADE SO CIAL-EXERCÍCIO  2025

GARANTIAS CONCEDIDAS
SALDO DO EXERCÍCIO DE 2025

 R$   1,00
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O Demonstrativo das Garantias e Contragarantias de Valores é um anexo obrigatório do 

Relatório de Gestão Fiscal (RGF), previsto no artigo 55, inciso I, alínea "c" da Lei de 

Responsabilidade Fiscal (LRF). Esse demonstrativo tem a finalidade de apresentar os valores das 

garantias concedidas pelo Governo do Distrito Federal a terceiros, como entidades controladas, 

estados e municípios, bem como as contragarantias recebidas, que são os valores que o ente 

federativo pode exigir de volta em caso de inadimplência dos beneficiários das garantias. 

A análise do exercício de 2025 revela que as garantias concedidas pelo Distrito Federal 

estão concentradas exclusivamente em entidades controladas, totalizando R$ 776,2 milhões ao 

final do terceiro quadrimestre. O montante está associado a operações de crédito externas. Em 

contrapartida, não foram registradas garantias concedidas a estados ou municípios, nem por meio 

de fundos e programas governamentais. 

Em relação aos limites legais, o percentual das garantias concedidas sobre a Receita 

Corrente Líquida Ajustada (RCL Ajustada) reduziu para 1,99% ao final do exercício, um percentual 

significativamente inferior ao limite máximo de 22% estabelecido pelo Senado Federal e ao limite 

de alerta de 19,80%. Isso demonstra que o Governo do Distrito Federal mantém um nível de 

garantias concedidas controlado, sem comprometer sua capacidade fiscal e de endividamento. 

Outro ponto relevante é que não foram registradas contragarantias recebidas pelo DF ao 

longo do exercício, o que significa que o governo não possui mecanismos formais para 

compensação de eventuais inadimplências das entidades beneficiadas pelas garantias. 
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 RGF - ANEXO IV (LRF, art. 55, inciso I, alínea "d" e inciso III alínea "c")  R$   1,00

MOBILIÁRIA                                                          -                                                            -   

            Interna                                                          -                                                            -   
            Externa                                                          -                                                            -   

CONTRATUAL                                     101.320.314,85                                     287.519.484,62 

         Interna                                         57.035.314,85                                        122.680.897,86 
Empréstimos                                         57.035.314,85                                        122.680.897,86 
Aquisição Financiada de Bens e Arrendamento Mercantil Financeiro                                                          -                                                            -   
Antecipação de Receita pela Venda a Termo de Bens e Serviços                                                          -                                                            -   
Assunção, Reconhecimento e Confissão de Dívidas (LRF, art. 29, § 1º)                                                          -                                                            -   
Operações de crédito não sujeitas ao limite para fins de contratação¹  (I)                                                          -                                                            -   

         Externa                                         44.285.000,00                                        164.838.586,76 
Empréstimos                                         44.285.000,00                                        164.838.586,76 
Aquisição Financiada de Bens e Arrendamento Mercantil Financeiro                                                          -                                                            -   
Antecipações de Receitas pela Venda a Termo de Bens e Serviços                                                          -                                                            -   
Assunção, Reconhecimento e Confissão de Dívidas (LRF, art. 29, § 1º)                                                          -                                                            -   
Operações de crédito não sujeitas ao limite para fins de contratação¹  (II)                                                          -                                                            -   

VALOR (III)                                     101.320.314,85                                     287.519.484,62 

 RECEITA CORRENTE LÍQUIDA – RCL  (últimos 12 meses) (IV) 39.201.192.140,12                                  

(-) Transferências obrigatórias da União relativas às emendas individuais  (§ 1º, art. 166-A da CF)  (V) 110.244.101,51                                      

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA AJUSTADA PARA CÁLCULO DOS LIMITES DE ENDIVIDAMENTO (VI) = (IV - V)                                39.090.948.038,61 

OPERAÇÕES VEDADAS (VII)                                                          -                                                            -   

Total considerado para fins da apuração do cumprimento do limite =  (VIII) = (IIIa + VII - Ia - IIa)                                     287.519.484,62 0,74%

Limite geral definido por resolução do Senado Federal para as operações de crédito internas e externas                                     6.254.551.686,18 16,00%

Limite de Alerta (inciso III do § 1º do art. 59 da LRF)                                     5.629.096.517,56 14,40%

Operações de crédito por antecipação da receita orçamentária                                                          -                                                            -   

Limite definido pelo Senado Federal para as operações de crédito por antecipação da receita orçamentária                                     2.736.366.362,70 7,00%

    Parcelamentos de Dívidas                                                          -                                                            -   
         Tributos                                                          -                                                            -   
         Contribuições Previdenciárias                                                          -                                                            -   
         FGTS                                                          -                                                            -   
         Demais Contribuições Sociais                                                          -                                                            -   
    Operações de reestruturação e recomposição do principal de dívidas                                                          -                                                            -   

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil
                Unidade de Informações Fiscais / Contadoria-Geral do DF / SEFIN / SEEC

OPERAÇÕES DE CRÉDITO
No 3º Quadrimestre Até o 3º Quadrimestre ( a )

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DAS OPERAÇÕES DE CRÉDITO

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL - EXERCÍCIO 2025

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DOS LIMITES : VALOR % Sobre a RCL AJUSTADA

OUTRAS OPERAÇÕES QUE INTEGRAM A DÍVIDA CONSOLIDADA
No 3º Quadrimestre Até o 3º Quadrimestre ( a )
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O Demonstrativo das Operações de Crédito, integrante do Relatório de Gestão Fiscal (RGF) 

e previsto no artigo 55, inciso I, alínea "d" da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), apresenta as 

operações de crédito realizadas pelo Governo do Distrito Federal no exercício de 2025. Esse 

demonstrativo tem a função de evidenciar a contratação de novos financiamentos, empréstimos 

e outras modalidades de crédito, bem como o cumprimento dos limites legais de endividamento. 

No terceiro quadrimestre de 2024, o DF registrou R$ 101,3 milhões em novas operações 

de crédito, totalizando R$ 287,5 milhões ao longo do ano. Todas as operações foram classificadas 

como contratuais internas e externas, indicando que o governo obteve recursos tanto por meio 

de instituições financeiras nacionais, como por financiamentos internacionais. Além disso, não 

foram contratadas operações de arrendamento mercantil financeiro, antecipação de receita ou 

reestruturação de dívidas. 

A análise do cumprimento dos limites de endividamento demonstra que a Receita Corrente 

Líquida Ajustada (RCL Ajustada) foi de R$ 39,2 bilhões, e o total das operações de crédito 

representou apenas 0,74% desse montante. Esse percentual está muito abaixo do limite máximo 

de 16% estabelecido pelo Senado Federal e do limite de alerta de 14,40%, reforçando que o DF 

mantém um nível controlado de endividamento. 

Outro ponto importante é que não houve operações de crédito por antecipação de receita 

orçamentária, o que indica que o governo não precisou recorrer a esse tipo de financiamento 

para cobrir déficits temporários de caixa. 

Dessa forma, o Demonstrativo das Operações de Crédito evidencia que o Governo do 

Distrito Federal manteve uma política de endividamento prudente ao longo de 2025, com 

operações contratadas dentro dos limites legais e sem comprometer sua capacidade fiscal. O 

acompanhamento contínuo dessas operações é fundamental para garantir a sustentabilidade das 

finanças públicas e evitar impactos futuros no equilíbrio orçamentário. 
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 Público

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) = (A - (B+C+D+E) - F) (H) (I) = G - H

RECURSOS NÃO VINCULADOS (I) 1.224.442.017,35 67.083.865,60 1.201.882.531,13 1.407.745,68 64.482.400,54 0,00 -110.414.525,60 766.217.926,64 0,00 -876.632.452,24

Recursos Não Vinculados de Impostos 1.197.824.334,11 63.097.059,65 1.123.556.027,21 353.647,63 56.101.728,82 0,00 -45.284.129,20 692.876.612,39 0,00 -738.160.741,59

Outros Recursos não Vinculados 26.617.683,24 3.986.805,95 78.326.503,92 1.054.098,05 8.380.671,72 0,00 -65.130.396,40 73.341.314,25 0,00 -138.471.710,65

RECURSOS VINCULADOS (EXCETO AO RPPS) (II) 3.519.460.966,39 10.181.811,40 429.482.642,02 820.082,34 659.000.028,55 0,00 2.419.976.402,08 829.766.045,83 0,00 1.590.210.356,25

Recursos Vinculados à Educação 421.527.496,64 4.926.260,89 237.632.122,64 0,00 19.250.367,15 0,00 159.718.745,96 63.515.923,58 0,00 96.202.822,38

 Transferências do FUNDEB 268.658.869,81 3.423.883,88 221.591.176,55 0,00 0,00 0,00 43.643.809,38 11.296.877,28 0,00 32.346.932,10

Outros Recursos Vinculados à Educação 152.868.626,83 1.502.377,01 16.040.946,09 0,00 19.250.367,15 0,00 116.074.936,58 52.219.046,30 0,00 63.855.890,28

Recursos Vinculados à Saúde 748.639.361,68 483.545,35 82.803.460,76 0,00 743.258,00 0,00 664.609.097,57 307.277.329,72 0,00 357.331.767,85

Transferências Fundo a Fundo de Recursos do SUS 710.815.234,10 483.545,35 81.078.125,19 0,00 739.091,42 0,00 628.514.472,14 304.138.244,31 0,00 324.376.227,83

Outros Recursos Vinculados à Saúde 37.824.127,58 0,00 1.725.335,57 0,00 4.166,58 0,00 36.094.625,43 3.139.085,41 0,00 32.955.540,02

Recursos Vinculados  à Assistência Social 33.766.979,08 0,00 1.864.673,68 0,00 8.652,10 0,00 31.893.653,30 3.107.459,67 0,00 28.786.193,63

Recursos Vinculados à Previdência Social (Exceto ao RPPS) 1.478.721,09 0,00 177.567,85 0,00 0,00 0,00 1.301.153,24 3.000,00 0,00 1.298.153,24

Demais Vinculações Decorrentes de Transferências 533.924.340,67 797.818,26 6.327.496,94 0,00 186.482,23 0,00 526.612.543,24 65.833.321,27 0,00 460.779.221,97

Transf. de Conv. e Inst. Cong. (exceto. Educ., Saúde e Assist.) 245.422.168,44 623.806,37 3.779.662,28 0,00 200.117,59 0,00 240.818.582,20 44.895.409,47 0,00 195.923.172,73

Outras Vinculações Decorrentes de Transferências 288.502.172,23 174.011,89 2.547.834,66 0,00 -13.635,36 0,00 285.793.961,04 20.937.911,80 0,00 264.856.049,24

Demais Vinculações Legais 1.123.638.899,91 1.764.538,53 62.024.760,90 0,00 67.624.982,82 0,00 992.224.617,66 341.329.218,09 0,00 650.895.399,57

Recursos de Oper. de Crédito (exceto vinc. à Educ. e à Saúde) 315.656.952,22 135.137,09 14.980.182,35 0,00 364.399,00 0,00 300.177.233,78 159.509.125,76 0,00 140.668.108,02

Recursos de Alienação de Bens/Ativos 45.488.616,89 0,00 0,00 0,00 756.626,42 0,00 44.731.990,47 1.872.102,86 0,00 42.859.887,61

Rec. Vinc. a Fundos (exceto Educ., Saúde, Assist. e Prev.) 412.086.854,74 109.242,81 138.713,14 0,00 2.802.965,80 0,00 409.035.932,99 20.278.660,60 0,00 388.757.272,39

Outras Vinculações Legais 350.406.476,06 1.520.158,63 46.905.865,41 0,00 63.700.991,60 0,00 238.279.460,42 159.669.328,87 0,00 78.610.131,55

Recursos Extraorçamentários 514.232.084,14 0,00 0,00 0,00 514.210.957,34 0,00 21.126,80 0,00 0,00 21.126,80

Outras Vinculações 142.253.083,18 2.209.648,37 38.652.559,25 820.082,34 56.975.328,91 0,00 43.595.464,31 48.699.793,50 0,00 -5.104.329,19

TOTAL DOS RECURSOS VINCULADOS AO RPPS (III) 522.675.722,26 12.782.386,71 638.078.180,42 0,00 102.258,06 0,00 -128.287.102,93 15.307.534,15 0,00 -143.594.637,08

Recursos Vinculados ao RPPS - Fundo em Capitalização
 (4)               107.787.561,74 26.229,55 97.294,01 0,00 39.462,17 0,00 107.624.576,01 0,00 0,00 107.624.576,01

Recursos Vinculados  ao RPPS - Fundo em Repartição
 (5) 411.386.350,95 12.595.180,06 635.877.689,37 0,00 62.726,49 0,00 -237.149.244,97 14.504.041,34 0,00 -251.653.286,31

Recursos Vinculados ao RPPS - Taxa de Administração 3.501.809,57 160.977,10 2.103.197,04 0,00 69,40 0,00 1.237.566,03 803.492,81 0,00 434.073,22

TOTAL (IV) = (I + II + III) 5.266.578.706,00 90.048.063,71 2.269.443.353,57 2.227.828,02 723.584.687,15 0,00 2.181.274.773,55 1.611.291.506,62 0,00 569.983.266,93

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

Unidade de Informações Fiscais / CONTDF / SEFIN / SEEC

Nota 4:  Os dados do item "Recursos Vinculados ao RPPS - Fundo em Capitalização " referem-se ás UGs: 320202 e 320206 (todas as fontes de recursos, exceto fonte Federal 802).

Nota 5:  Os dados do item "RPPS - Fundo em Repartição das UGs IPREVS" referem-se ás UGs: 320201 e 320203 (todas as fontes de recursos, exceto fonte Federal 802).

Nota 1:  Na Coluna "Demais Obrigações Financeiras", não estão incluídos os saldos das contas contábeis dos Restos a Pagar Processados pertencentes ao Passivo Financeiro, pois esses saldos já estão incluídos nas colunas dos Restos a Pagar Processados.

Nota 2: Foram retirados da Disponibilidade de Caixa no item "Recursos Não Vinculados de Impostos" o valor de R$ 27.545.770,54 e no item "Outras Vinculações" R$ 99.619,04. Esses valores são compostos pelos saldos das seguintes contas do Ativo Financeiro que não fazem parte do Caixa e Equivalente de Caixa: Conta 112321600-Recursos a Receber Transf. TCDF/CLDF no valor de R$ 27.461.156,61;

Conta 113811701-Consignatários a compensar no valor de R$ 124.496,26; Conta 113819101-Valores a compensar - repasses do exercício no valor de R$ 17.025,73;  Conta 113830800-Créditos a receber por reembolso de salário família pago no valor de R$ 83,50 e Conta 113830900-Créditos a receber por reembolso de salário maternidade pago no valor de R$ 42.627,78.                  

Nota 3 : Não estão inclusos nas disponibilidades de Caixa Bruta do RPPS os recursos das contas contábéis 11441XXXX, pertencentes aos Investimentos do RPPS, conforme MDF/STN 14ª edição.

RELATÓ RIO  DE GESTÃO  FISCAL

DEMO NSTRATIVO  DA DISPO NIBILIDADE DE CAIXA E DO S RESTO S A PAGAR

O RÇAMENTO S FISCAL E DA SEGURIDADE SO CIAL-EXERCÍCIO  2025

FO NTE DE RECURSO S

DISPONIBILIDADE DE 

CAIXA BRUTA

OBRIGAÇÕES FINANCEIRAS

Insuficiência Financeira 

Verificada no Consórcio

DISPONIBILIDADE DE CAIXA

 RGF - Anexo V (LRF, art. 55, inciso III, alínea "a") Em R$ 1,00

 RESTOS A PAGAR 

EMPENHADOS E NÃO 

LIQUIDADOS DO 

EXERCÍCIO 

 EMPENHOS NÃO

LIQUIDADOS

CANCELADOS

(NÃO INSCRITOS

POR

INSUFICIÊNCIA

DISPONIBILIDADE DE CAIXA 

LÍQUIDARestos a Pagar Liquidados e Não Pagos Restos a Pagar 

Empenhados e Não 

Liquidados de 

Exercícios Anteriores

Demais Obrigações 

FinanceirosDo Exercício Anterior Do Exercício 

 (ANTES DA INSCRIÇÃO DO RESTOS 

A PAGAR NÃO PROCESSADOS)

 (APÓS INSCRIÇÃO DO 

RESTOS A PAGAR NÃO 

PROCESSADOS)
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O Demonstrativo da Disponibilidade de Caixa e dos Restos a Pagar, integrante do Relatório 

de Gestão Fiscal (RGF) e previsto no artigo 55, inciso III, alínea "a" da Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF), tem como objetivo apresentar a relação entre os recursos disponíveis e as obrigações 

financeiras do Governo do Distrito Federal ao final do exercício de 2025. Esse demonstrativo 

permite avaliar a capacidade do ente federativo de cumprir com seus compromissos financeiros, 

garantindo a transparência e o equilíbrio fiscal. 

A análise detalhada dos componentes do demonstrativo, com base nas notas explicativas, 

permite compreender a capacidade do DF de honrar seus compromissos financeiros e manter a 

sustentabilidade fiscal. 

A disponibilidade de caixa bruta (A) ao final do exercício de 2025 foi de R$ 5,2 bilhões. Esse 

valor é composto por recursos não vinculados e vinculados, incluindo fontes destinadas a 

educação, saúde, assistência social e previdência. Segundo as notas explicativas, os recursos 

vinculados ao RPPS – Regime Próprio de Previdência Social não incluem investimentos do RPPS 

registrados em contas específicas, conforme determinações do Manual de Demonstrativos Fiscais 

(MDF/STN 14ª edição). 

Antes da inscrição dos restos a pagar não processados, a disponibilidade de caixa ajustada 

(G) era de R$ 2,1 bilhões. Essa métrica é essencial para verificar se há suficiência financeira para 

cobrir os compromissos do exercício, garantindo que os valores disponíveis sejam compatíveis 

com as obrigações registradas. Esse valor reflete a aplicação de regras fiscais e contábeis para 

ajuste da disponibilidade, conforme detalhado na Nota 1, que esclarece que determinados valores 

já estão incluídos nos restos a pagar processados. 

Os restos a pagar empenhados e não liquidados do exercício (H) totalizaram R$ 1,6 bilhão, 

representando despesas que foram empenhadas, mas que ainda aguardam liquidação e 

pagamento nos exercícios seguintes.  

Por fim, após a inscrição dos restos a pagar, a disponibilidade de caixa líquida final (I) foi 

de R$ 569,9 milhões. 
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RGF - ANEXO VI  (LRF, art. 48)  R$   1,00

RECEITA CO RRENTE LÍQ UIDA

Receita Corrente Líquida - RCL (Últimos 12 meses) 39.201.192.140,12                                                              

Receita Corrente Líquida Ajustada para Cálculo dos Limites de Endividamento 39.090.948.038,61                                                              

Receita Corrente Líquida Ajustada para Cálculo dos Limites da Despesa com Pessoal 39.011.021.845,82                                                              

DESPESA CO M PESSO AL  -  PO DER EXECUTIVO VALO R ATÉ O  Q UADRIMESTRE % SO BRE A RCL AJUSTADA

Despesa  Total com Pessoal  - DTP 16.175.614.683,65                                                                         41,46

Limite Máximo (incisos I, II e III, art. 20 da LRF) 19.115.400.704,45                                                                         49,00

Limite Prudencial  (§ único, art. 22 da LRF) 18.159.630.669,23                                                                         46,55

Limite de Alerta (inciso II do §1º do art. 59 da LRF) 17.203.860.634,01                                                                         44,10

DÍVIDA VALO R ATÉ O  Q UADRIMESTRE % SO BRE A RCL  AJUSTADA

Dívida Consolidada Líquida 6.221.218.399,07                                                                           15,91

Limite Definido por Resolução do Senado Federal 78.181.896.077,22                                                                         200,00

GARANTIAS DE VALO RES VALO R ATÉ O  Q UADRIMESTRE % SO BRE A RCL  AJUSTADA

Total das Garantias 776.274.651,79                                                                              1,99                                                                                    

Limite Definido por Resolução do Senado Federal 8.600.008.568,49                                                                           22,00

O PERAÇÕ ES DE CRÉDITO VALO R ATÉ O  Q UADRIMESTRE % SO BRE A RCL  AJUSTADA

Operações de Crédito Internas e Externas 287.519.484,62                                                                              0,74

Operações de Crédito por Antecipação da Receita -                                                                                                  -                                                                                           

Limite Definido p/ Senado Federal para Op. de Crédito Internas e Externas 6.254.551.686,18                                                                           16,00

Limite Definido p/ Senado Federal para Op. de Crédito por Antec. da Receita 2.736.366.362,70                                                                           7,00                                                                                     

 RESTOS A PAGAR EMPENHADOS E NÃO LIQUIDADOS

 DO EXERCÍCIO

Valor Total 1.611.291.506,62                                                                           569.983.266,93

FONTE:  SIAC - Sistema Integrado de Administração Financeira e Contábil

               Unidade de Informações Fiscais / Contadoria Geral do DF / SEFIN / SEEC

RESTO S A PAGAR - PO DER EXECUTIVO

DISPONIBILIDADE DE CAIXA LÍQUIDA (APÓS A 

INSCRIÇÃO EM RESTOS A PAGAR NÃO 

PROCESSADOS DO EXERCÍCIO)

VALO R ATÉ O  Q UADRIMESTRE

RELATÓ RIO  DE GESTÃO  FISCAL

DEMO NSTRATIVO  SIMPLIFICADO  DO  RELATÓ RIO  DE GESTÃO  FISCAL

O RÇAMENTO S FISCAL E DA SEGURIDADE SO CIAL-EXERCÍCIO  2025
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O Demonstrativo Simplificado do Relatório de Gestão Fiscal (RGF) é um 

resumo das principais informações fiscais do Governo do Distrito Federal, 

conforme exigido pelo artigo 48 da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). Esse 

demonstrativo apresenta de forma objetiva os indicadores mais relevantes 

relacionados à Receita Corrente Líquida (RCL), Despesa com Pessoal, Dívida 

Consolidada Líquida, Garantias Concedidas, Operações de Crédito e Restos a 

Pagar. Sua função é permitir um acompanhamento mais acessível da situação 

fiscal do ente federativo. 

A análise dos dados do exercício de 2025 evidencia que a Receita Corrente 

Líquida Ajustada para fins de cálculo dos limites de endividamento foi de R$ 39,2 

bilhões, enquanto para cálculo do limite de despesas com pessoal foi de R$ 39,01 

bilhões. Esses valores servem de base para avaliar se o governo respeitou os 

limites legais de gasto e endividamento. 

Despesa com Pessoal 

A despesa total com pessoal do Poder Executivo atingiu R$ 16,1 bilhões, 

representando 41,46% da RCL Ajustada, percentual inferior ao limite máximo de 

49% estabelecido pela LRF.  

Dívida Consolidada Líquida 

A Dívida Consolidada Líquida (DCL) ao final do exercício foi de R$ 6,2 

bilhões, o que corresponde a 15,91% da RCL Ajustada, permanecendo muito 

abaixo do limite máximo de 200% definido pelo Senado Federal.  
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Garantias Concedidas 

As garantias concedidas pelo Governo do Distrito Federal totalizaram R$ 

776,2 milhões, representando 1,99% da RCL Ajustada, percentual 

significativamente inferior ao limite máximo de 22%. Isso evidencia uma política 

de garantias bastante controlada, sem comprometer a capacidade fiscal do ente. 

Operações de Crédito 

O total de operações de crédito internas e externas contratadas no 

exercício foi de R$ 287,5 milhões, correspondendo a 0,74% da RCL Ajustada, 

percentual bastante reduzido diante do limite máximo de 16% estabelecido pelo 

Senado Federal. 

Restos a Pagar 

Os restos a pagar empenhados e não liquidados do exercício totalizaram 

R$ 1,6 bilhão, refletindo compromissos assumidos, mas ainda pendentes de 

liquidação.  
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DEMONSTRATIVO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS 

O Demonstrativo do Cumprimento das Metas Fiscais apresentado pela 

Subsecretaria do Tesouro, Unidade de Estudos Técnicos e Ajuste Fiscal, atende à 

exigência da Instrução Normativa nº 1/2016 do Tribunal de Contas do Distrito 

Federal (TCDF), conforme disposto no artigo 4º, §1º da Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF). Esse demonstrativo é um instrumento de transparência fiscal, 

essencial para verificar o cumprimento das metas estabelecidas na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) e avaliar a sustentabilidade das contas públicas. 

Os resultados apresentados referem-se ao 6º bimestre de 2025 e 

demonstram que o Distrito Federal cumpriu suas metas fiscais, tanto em relação 

ao resultado primário quanto ao resultado nominal: 

 Resultado Primário (sem RPPS) - Acima da Linha: O valor realizado 

foi de R$ -821,4 milhões, enquanto a meta fixada na LDO previa um 

valor de R$ -2,04 bilhões. 

 Resultado Nominal (sem RPPS) - Abaixo da Linha: O valor realizado 

foi de R$ -808,8 milhões, cuja meta estabelecida foi de R$ -2,1 bilhões. 
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GESTÃO PATRIMONIAL 

A gestão patrimonial do Governo do Distrito Federal desempenha um papel na 

transparência e eficiência da administração pública, garantindo que os bens, direitos e obrigações 

do Estado sejam registrados e monitorados de forma adequada. No contexto da Gestão 

Patrimonial, esta seção apresenta a estrutura patrimonial do governo, destacando os principais 

ativos e passivos, bem como suas inter-relações com os demonstrativos específicos da Dívida 

Flutuante, Dívida Fundada e Dívida Ativa. 

O Balanço Patrimonial é um dos principais demonstrativos contábeis aplicados ao setor 

público, consolidando a situação patrimonial do ente governamental ao final do exercício 

financeiro. Sua estrutura é composta pelos seguintes grandes grupos: 

 Ativo: Representa os bens e direitos da entidade pública, classificando-se em: 

o Ativo Circulante: Disponibilidades financeiras e outros direitos realizáveis a 

curto prazo. 

o Ativo Não Circulante: Compreende ativos permanentes, incluindo bens 

móveis e imóveis, investimentos e intangíveis. 

 Passivo: Compreende as obrigações do ente público, dividindo-se em: 

o Passivo Circulante: Compromissos de curto prazo, incluindo a Dívida 

Flutuante, que engloba restos a pagar, obrigações fiscais e trabalhistas 

imediatas. 

o Passivo Não Circulante: Representa obrigações de longo prazo, 

destacando-se a Dívida Fundada, composta por empréstimos e 

financiamentos contraídos para investimento em infraestrutura e outras 

despesas públicas estruturantes. 

 Patrimônio Líquido: Reflete os recursos próprios da administração pública, 

representando a diferença entre ativos e passivos.  
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ATIVO 2025 2024 

Ativo Circulante 24.587.267.457,50 22.863.882.132,62 

Caixa e Equivalentes de Caixa 5.460.329.541,74 8.562.881.867,10 

Créditos a Curto Prazo 552.295.824,00 9.169.956,64 

Demais Créditos e Valores a Curto Prazo 11.738.536.754,19 8.400.945.903,15 

Investimentos e Aplic. Temp. Curto Prazo 6.218.300.254,40 5.534.957.471,73 

Estoques 589.217.528,84 328.107.794,20 

VPD Pagas Antecipadamente 28.587.554,33 27.819.139,80 

Ativo Não Circulante 38.218.541.464,26 70.842.345.694,71 

Ativo Realizável a Longo Prazo 8.797.405.918,51 44.574.582.133,10 

Investimentos 9.773.881.237,09 9.019.092.541,45 

Imobilizado 19.325.883.499,05 17.010.295.133,24 

Intangível 321.370.809,61 238.375.886,92 

TOTAL DO ATIVO 62.805.808.921,76 93.706.227.827,33 

PASSIVO E PATRIMÔNIO LÍQUIDO 2025 2024 

Passivo Circulante 5.674.820.769,95 6.500.220.112,92 

Obrig. Trab., Prev. e Assist. a Pag Curto Prazo 1.515.431.312,89 1.416.039.676,97 

Empréstimos e Financiamentos a Curto Prazo 737.373.135,39 31.203.488,06 

Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo 2.107.010.044,56 1.974.088.920,90 

Obrigações Fiscais a Curto Prazo 643.748,92 1.491.029,16 

Transferências Fiscais a Curto Prazo 83.872.844,00 81.815.633,49 

Provisões a Curto Prazo 211.036.656,84 200.073.701,77 

Demais Obrigações a Curto Prazo 1.019.453.027,35 2.795.507.662,57 

Passivo Não Circulante 183.863.522.317,03 159.644.013.523,96 

Obrig. Trab., Prev. e Assist. a Pag Longo Prazo 6.491.800.033,25 4.883.429.458,42 

Empréstimos e Financiamentos a Longo Prazo 3.819.609.879,14 5.043.700.372,25 

Fornecedores e Contas a Pagar a Longo Prazo 29.893.986,44 29.893.986,44 

Obrigações Fiscais a Longo Prazo 9.960.622,92 12.547.286,67 

Provisões a Longo Prazo 172.730.958.999,93 148.893.143.624,83 

Demais Obrigações a Longo Prazo 781.298.795,35 781.298.795,35 

TOTAL DO PASSIVO 189.538.343.086,98 166.144.233.636,88 

Patrimônio Líquido -126.732.534.165,22 -72.438.005.809,55 

Patrimônio Social e Capital Social 39.140.765.189,70 34.440.815.628,04 

Adiantamentos p/Futuro Aumento de Capital 0,00 0,00 

Reservas de Capital 13.376.375,92 13.376.375,92 

Ajustes de Avaliação Patrimonial 584.649.234,85 580.641.032,99 

Reservas de Lucros 15.537.370,55 15.537.370,55 

Demais Reservas 1.082.529.267,78 480.458.484,63 

Resultados Acumulados -167.569.391.604,02 -107.968.834.701,68 

TOTAL DO PASSIVO E PATRIMÔNIO LÍQUIDO 62.805.808.921,76 93.706.227.827,33 

Tabela 23 – Balanço Patrimonial DF 2025 comparado com 2024 – Com Exclusão das Contas Intraorçamentárias  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB  
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ATIVO CIRCULANTE 

No Ativo Circulante são classificados as disponibilidades e os direitos realizáveis até o final 

do exercício seguinte. A Composição do Ativo Circulante pode ser observada no gráfico seguinte: 

Gráfico 3 – Ativo Circulante – Sem Contas Intraorçamentárias 

Considerando que o subgrupo “Demais Créditos e Valores a Curto Prazo” representa 

47,74% do total do Ativo Circulante, o seu desdobramento é apresentado na tabela seguinte: 

DEMAIS CRÉDITOS E VALORES A CURTO PRAZO 

  2025 2024 

Adiantamentos Concedidos a Pessoal e a Terceiros 8.324.153.495,52 6.413.730.089,42 

Tributos a Recuperar / Compensar 19.258.442,63 16.487.783,94 

Créditos a Receber por Descent. da Prestação Serviços Públicos 5.026.416,09 9.280,54 

Créditos por Danos ao Patrimônio 599.437.792,86 994.532.745,11 

Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados 2.062.603.893,98 287.347.122,32 

Créditos Previdenciários a Receber a Curto Prazo 0,00 0,00 

Outros Créditos a Receber e Valores a Curto Prazo 732.614.195,52 692.638.989,07  

(-) Ajuste de Perdas de Demais Créditos a Curto Prazo -4.557.482,41 -3.800.107,25 

Demais Créditos e Valores a Curto Prazo 11.738.536.754,19 7.708.306.914,08 

Tabela 24 – Demais Créditos e Valores a Curto Prazo. 

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB  
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ATIVO NÃO CIRCULANTE 

Já no Ativo Não Circulante compreende os ativos que têm expectativa de realização após 

os doze meses seguintes à data do encerramento do exercício a que se referem as demonstrações 

contábeis, sendo composto pelos seguintes grupos: Ativo Realizável a Longo Prazo, 

Investimentos, Imobilizado e Intangível. 

A composição desse grupo pode ser observada no gráfico abaixo: 

      Gráfico 4 – Ativo não circulante – Sem Contas Intraorçamentárias 

Considerando que o subgrupo “Imobilizado” representa 50,57% do total do Ativo Não 

Circulante, o seu desdobramento é apresentado na tabela seguinte: 

IMOBILIZADO 

  2025 2024 

Bens Móveis 5.816.191.363,21 5.640.433.208,62 

Bens Imóveis 14.867.812.702,45 12.671.837.118,82 

(-) depreciação amortização e exaustão acumulada -1.357.477.424,41 -1.301.332.052,00 

(-) redução ao valor recuperável de imobilizado -643.142,20 -643.142,20 

Imobilizado 19.325.883.499,05 17.010.295.133,24 

Tabela 25 – Imobilizado.  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 
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Dentro da linha Imobilizado, classificada no Ativo Não Circulante, o maior valor refere-se à 

Bens Imóveis, que totaliza R$ 14.867.812.702,45. Esse montante representa aproximadamente 

76,93% do total do grupo. 

É importante destacar que o grupo de “Ativo Realizável a Longo Prazo” apresentou 

variação expressiva de saldo entre o exercício de 2024 e 2025, passando de R$ 44.574.582.133,10 

para R$ 8.797.405.918,51. Grande parte disso deve-se a baixa de saldos da Dívida Ativa, seguindo 

a metodologia do rating.  

A Dívida Ativa corresponde aos créditos do ente público oriundos de tributos, taxas, 

contribuições e outras receitas que não foram pagos pelos contribuintes ou devedores dentro do 

prazo estabelecido. Esses valores são formalmente inscritos na Dívida Ativa e passam a ser 

passíveis de cobrança administrativa ou judicial. 

A Dívida Ativa registrada no Tesouro é subdividida em: 

 Tributária Não Ajuizada – Créditos de natureza tributária ainda não submetidos à 

cobrança judicial. 

 Tributária Ajuizada – Tributos em fase de execução fiscal. 

 Não Tributária Ajuizada – Débitos não tributários (multas, aluguéis, indenizações 

etc.) que já estão em cobrança judicial. 

 Não Tributária Não Ajuizada – Débitos não tributários que ainda estão sendo 

cobrados administrativamente. 

Em cumprimento ao item 5.2.5 do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 

(MCASP) – 11ª edição, bem como à Lei Complementar nº 1.026, de 31 de outubro de 2023, e ao 

Decreto nº 47.090, de 2025, foi implementado, no exercício de 2025, novo tratamento contábil 

aplicável aos créditos inscritos em Dívida Ativa do Distrito Federal, abrangendo a administração 

direta, autarquias e fundações públicas. 

A referida legislação instituiu sistema de classificação dos créditos inscritos em Dívida Ativa 

com base em modelo estatístico de estimativa de probabilidade de recuperação, denominado 

Rating da Dívida Ativa, estruturado, segundo a Subsecretaria da Receita do Distrito Federal –

SUREC (Processo SEI nº 04044-00006094/2026-02), a partir de metodologia de análise 

tridimensional que considera:  

(i) características da dívida 

(ii) perfil do devedor e 

(iii) atributos do objeto do crédito, quando aplicável. 

Conforme informado pela Subsecretaria da Receita (SUREC), a estimativa da probabilidade 

de regularização dos créditos, definida como a ocorrência de pagamento integral ou a 

manutenção de parcelamento ativo, é realizado mediante algoritmo de machine learning 

(aprendizado de máquina) do tipo Gradient Boosting Decision Trees (GBDT), implementado na 

linguagem Python mediante a biblioteca XGBoost, nos termos da metodologia técnica 

oficialmente estabelecida. O modelo foi desenvolvido com base em série histórica superior a trinta 
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anos de registros digitais da Dívida Ativa do Distrito Federal, contemplando dados relativos à 

dívida, ao devedor e ao objeto do crédito.  

Com base na probabilidade estimada de recuperação nos próximos cinco anos, os créditos 

são classificados nas seguintes classes: 

• Classe A – Alta perspectiva de recuperação (probabilidade igual ou superior a 35%) 

• Classe B – Média perspectiva de recuperação (probabilidade entre 10% e 35%) 

• Classe C – Baixa perspectiva de recuperação (probabilidade entre 1% e 10%) 

• Classe D – Baixíssima perspectiva de recuperação ou irrecuperáveis (probabilidade inferior 

a 1%) 

Nos termos do art. 4º da Lei Complementar nº 1.026/2023, os créditos classificados nas 

Classes C e D deixam de ser reconhecidos como ativos patrimoniais, permanecendo registrados 

exclusivamente em contas de controle, até sua extinção ou eventual reclassificação decorrente de 

alteração das variáveis consideradas no modelo. 

Nesse sentido, o Governo do Distrito Federal promoveu, na competência de dezembro de 

2025, o desreconhecimento de créditos da Dívida Ativa com baixa e baixíssima perspectiva de 

recuperação, com base nas informações encaminhadas pela Subsecretaria da Receita – SUREC no 

relatório “Dívida Ativa – Difícil Recuperação/Irrecuperável”. Os valores excluídos do ativo 

patrimonial foram R$ 24.149.594.801,67 referentes a créditos classificados como irrecuperáveis 

(Classe D) e R$ 16.270.411.598,10 referentes a créditos classificados como de difícil recuperação 

(Classe C). 

Ao todo, foram desreconhecidos R$ 40.420.006.399,77 em créditos da Dívida Ativa que até 

então figuravam no Ativo, o que provocou impacto relevante no grupo de Créditos a Curto e 

Longo Prazo no Balanço Patrimonial DF. 

Além disso, os valores passíveis de permanência no ativo, ou seja, aqueles classificados nas 

classes A e B passaram a ser objeto de provisão contábil para perdas. No que se refere à 

consistência metodológica da provisão para perdas sobre os créditos classificados nas categorias 

Rating “A” e “B”, a SUREC informou, por meio do Processo SEI nº 04044-00006094/2026-02, que 

não houve alteração da metodologia adotada no exercício de 2024 para fins de mensuração da 

provisão.   

Permanece vigente a sistemática anteriormente aplicada, segundo a qual a Provisão para 

Perdas da Dívida Ativa é apurada com base na seguinte equação: 

PP = (1 – i) × (EF – EI) 

Onde: 

• PP = Provisão para Perdas 
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• EF = Estoque Final  

• EI = Estoque Inicial  

• i = Índice de baixa apurado sobre o estoque final 

Conforme informado pela SUREC, caso o resultado da equação apresente valor menor que 

zero (0), a provisão é ajustada para zero (PP = 0).  

Para o exercício de 2025, o saldo final registrado de Provisão para Perdas de Créditos com 

rating A e B foi de R$ 11.695.346,79, conforme indicado no Relatório Contábil da SUREC. 

Essas medidas atendem ainda ao disposto na Decisão nº 3.932/2024-TCDF, item III, alínea 

“h”, que recomenda expressamente o reconhecimento das perdas estimadas de recuperação de 

créditos da Dívida Ativa, de modo a evitar superavaliação patrimonial e garantir a fidedignidade 

das demonstrações contábeis do Distrito Federal. 

Dessa forma, os ajustes contábeis registrados seguem critérios matemáticos e estatísticos 

definidos pela área responsável, visando aprimorar a precisão e confiabilidade dos registros da 

Dívida Ativa nas Demonstrações Contábeis. 

Os valores detalhados da Dívida Ativa são apresentados no Demonstrativo da Dívida Ativa, 

disponível no sistema SIGGO WEB, e serão expostos logo abaixo, permitindo uma análise mais 

aprofundada sobre a composição e evolução dos créditos a receber pelo Governo do Distrito 

Federal. 
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O Demonstrativo da Dívida Ativa, extraído do SIGGO WEB, atualmente apresenta a 

evolução dos valores inscritos em dívida ativa, segregados por natureza (tributária e não 

tributária) e por fase de cobrança (ajuizada e não ajuizada). Esse demonstrativo inclui colunas para 

evidenciar: 

 Entradas de novas inscrições de dívida ativa; 

 Correção monetária aplicada sobre os créditos inscritos; 

 Baixas e cancelamentos de valores; 

 Ajuizamentos, quando há conversão da cobrança para a esfera judicial; 

 Ajustes contábeis que impactam o saldo da dívida ativa. 

Segue abaixo o relatório contábil, elaborado pela Secretaria Executiva de Fazenda 

(SEEC/SEFAZ), que apresenta uma análise detalhada da situação da Dívida Ativa do Distrito 

Federal referente ao exercício encerrado em 31 de dezembro de 2025.
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PASSIVO CIRCULANTE 

O Passivo Circulante é composto pelo agrupamento dos compromissos de curto prazo, ou 

seja, obrigações exigíveis em até doze meses da data do encerramento do exercício a que se 

referem as demonstrações contábeis. 

O gráfico seguinte apresenta a sua composição e a próxima tabela o desdobramento do 

subgrupo “Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo” que representa 37% do Passivo 

Circulante. 

Gráfico 5 – Passivo Circulante – Sem Contas Intraorçamentárias 

FORNECEDORES E CONTAS A PAGAR A CURTO PRAZO 

  2025 2024 

Fornecedores e contas a pagar nacionais a curto prazo 2.107.008.912,81 1.974.088.788,10 

Fornecedores e contas a pagar estrangeiros a curto prazo 1.131,75 132,80 

Fornecedores e contas a pagar a curto prazo 2.107.010.044,56 1.974.088.920,90 

Tabela 26 – Demais Obrigações a Curto Prazo.  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

A rubrica “Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo” compreende as obrigações 

decorrentes da aquisição de bens, materiais e serviços, exigíveis no curto prazo. Trata-se de uma 

conta com participação relevante no passivo circulante, por refletir compromissos assumidos 

junto a fornecedores e prestadores de serviços, incluindo despesas com contratos administrativos, 

aquisições de insumos, serviços continuados, entre outros. 

É importante destacar a rubrica “Demais Obrigações a Curto Prazo”, que representa 18% 

do passivo circulante. Nesse grupo ressalta-se o saldo de “Valores Restituíveis”, que totalizou R$ 
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959.365.670,44 no exercício de 2025, representando uma queda de aproximadamente 77% em 

relação à 2024. A principal conta dentro desse grupo é a Conta Especial – Precatórios 

A variação expressiva decorreu principalmente de ajustes contábeis promovidos para 

atender às determinações do Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF).  

A principal alteração decorreu da transferência do saldo da conta 218810802 – Conta 

Especial – Precatórios, que em 2024 totalizava R$ 1.725.916.195,31, para a conta 221210202 – 

Precatórios de Benefícios Previdenciários – Regime Especial, no exercício de 2025. 

Esses ajustes foram realizados com o objetivo de corrigir distorções na classificação 

contábil dos valores repassados para precatórios e garantir maior aderência ao Manual de 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP).  

 

 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

165 

PASSIVO NÃO CIRCULANTE 

O Passivo Não Circulante compreende os passivos exigíveis após doze meses da data do 

encerramento do exercício a que se refere às demonstrações contábeis. É composto pelas 

obrigações conhecidas e estimadas que não atendem a nenhum dos critérios para serem 

classificadas no passivo circulante. 

A composição desse grupo pode ser observada no gráfico abaixo: 

Gráfico 6 – Passivo Não Circulante – Sem Contas Intraorçamentárias 

Dentre os componentes desse grupo, a maior parte é representada pelas provisões, que 

correspondem a 94,37% do total do passivo não circulante. 

PROVISÕES A LONGO PRAZO 

  2025 2024 

Provisão para Riscos Trabalhistas a Longo Prazo 432.281.094,26 438.304.266,41 

Provisões Matemáticas Previdenciárias 171.966.633.361,62 148.081.803.333,19 

Provisões para Riscos Fiscais a Longo Prazo 32.845.507,72 32.845.507,72 

Provisões para Riscos Cíveis a Longo Prazo 152.779.101,46 276.863.908,35 

Provisões para Repartição de Créditos a Longo Prazo 0 0 

Provisões para Riscos Decorrentes de Contratos de PPP 0 0 

Provisões para Obrigações Decorrentes da Atuação 

Governamental 
0 0 

Outras Obrigações a Longo Prazo 146.419.934,87 63.326.609,16 

Provisões a Longo Prazo 172.730.958.999,93 148.893.143.624,83 

Tabela 27 – Provisões a Longo Prazo.  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

166 

Dentre as Provisões a Longo Prazo, o maior destaque é a Provisão Matemática 

Previdenciária, que representa a maior parte do total desse grupo no exercício de 2025. Essa 

provisão registrou um saldo de R$ 171.966.633.361,62, refletindo os compromissos atuariais do 

Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) do Distrito Federal. 

No exercício de 2025, as Provisões Matemáticas Previdenciárias a Longo Prazo – Plano 

Financeiro registraram acréscimo de 16% em relação a 2024, correspondente a R$ 23,64 bilhões. 

No Plano Previdenciário, a variação total entre os exercícios foi de R$ 247,34 milhões, 

concentrada principalmente na conta Benefícios a Conceder, responsável por R$ 241,92 milhões 

da variação observada. 

Conforme esclarecimentos apresentados pela UG 32203 – Instituto de Previdência dos 

Servidores do Distrito Federal (IPREV/DF), as alterações estão associadas, entre outros fatores, à 

revisão da IPC 14 – Procedimentos Contábeis Relativos aos Regimes Próprios de Previdência 

Social (RPPS), publicada pela Secretaria do Tesouro Nacional, que promoveu ajustes na 

classificação contábil dos resultados atuariais no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 

(PCASP). 

A última avaliação atuarial do RPPS do Distrito Federal indicou déficit atuarial, com 

aumento de aproximadamente 17%, passando de R$ 156 bilhões em 2024 para R$ 183 bilhões 

em 2025. Segundo o IPREV/DF, essa variação decorreu principalmente do crescimento 

remuneratório nas carreiras, da concessão de novos benefícios, da incorporação de gratificações 

próximas à aposentadoria, de reajustes de benefícios com paridade e da alteração da taxa de 

juros atuarial. 

Os critérios de reconhecimento, mensuração e atualização das provisões seguem o 

relatório da Unidade de Atuária, em conformidade com o MCASP, sendo aplicado o método 

atuarial ortodoxo. Para o Plano Financeiro, foi utilizada taxa de juros real de 4,86% ao ano, definida 

com base na duração do passivo de 14,05 anos. A avaliação considerou a base cadastral 

posicionada em 31/12/2024 e observou as diretrizes da Secretaria de Previdência (SPREV). 
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RESULTADO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO 

No contexto patrimonial, o resultado de cada exercício é apurado a partir do confronto 

ente as Variações Patrimoniais Aumentativas - VPA e as Variações Patrimoniais Diminutivas – VPD. 

  2025 2024 

Variações Patrimoniais Aumentativas    

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria  26.827.339.893,20 23.943.296.536,96 

Contribuições  3.013.895.584,35 2.763.085.640,11 

Exploração e Venda de Bens, Serviços e Direitos  1.934.363.453,37 1.274.747.852,57 

Variações Patrimoniais Aumentativas Financeiras  5.783.760.123,31 4.485.310.010,52 

Transferências e Delegações Recebidas  3.960.668.591,63 4.193.907.580,97 

Valorização e Ganhos c/Ativos e Desincorp. Passivos  1.769.704.475,87 702.836.415,41 

Outras Variações Patrimoniais Aumentativas  7.320.084.614,71 6.766.768.566,53 

Total das Variações Patrimoniais Aumentativas (I)  50.609.816.736,44 44.129.952.603,07 

Variações Patrimoniais Diminutivas    

Pessoal e Encargos  13.165.701.412,10 12.752.402.620,71 

Benefícios Previdenciários e Assistenciais  7.920.246.000,33 7.222.553.530,77 

Uso de Bens, Serviços e Consumo de Capital Fixo  10.117.665.983,10 9.105.435.407,45 

Variações Patrimoniais Diminutivas Financeiras  710.250.411,84 1.175.238.330,13 

Transferências e Delegações Concedidas  1.265.235.581,22 2.447.810.274,86 

Desvalorização e Perdas c/Ativos e Incorp. Passivos  42.863.921.585,61 3.510.926.891,67 

Tributárias  351.769.378,26 331.712.692,10 

Outras Variações Patrimoniais Diminutivas  27.889.481.903,21 13.283.936.312,33 

Total das Variações Patrimoniais Diminutivas (II)  50.609.816.736,44 44.129.952.603,07 

RESULTADO PATRIMONIAL DO PERÍODO -53.674.455.519,23 -5.700.063.456,95 

Tabela 28 – Demonstração das Variações Patrimoniais 2025 comparado com 2024.  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB 

O resultado patrimonial do Governo do Distrito Federal em 2025 apresentou um déficit de 

R$ 53.674.455.519,23, evidenciando que as Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD) superaram 

as Variações Patrimoniais Aumentativas (VPA) no período. Esse resultado contrasta 

significativamente com o déficit de R$ 5.700.063.456,95 registrado em 2024. A seguir, analisam-

se os principais fatores que influenciaram essa mudança, considerando a compensação entre os 

grupos de VPA e VPD. 

RESULTADO OPERACIONAL 

Em 2025, observou-se crescimento das variações patrimoniais aumentativas, com destaque 

para a arrecadação de impostos, taxas e contribuições de melhoria (R$ 26,8 bilhões) e para a 

exploração e venda de bens, serviços e direitos (R$ 1,9 bilhão). No entanto, as variações 

patrimoniais diminutivas também apresentaram elevação relevante, especialmente nas despesas 
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com pessoal e encargos (R$ 13,2 bilhões), benefícios previdenciários e assistenciais (R$ 7,9 

bilhões) e uso de bens, serviços e consumo de capital fixo (R$ 10,1 bilhões).  

RESULTADO FINANCEIRO 

Em 2025, as variações patrimoniais aumentativas totalizaram R$ 5,8 bilhões, enquanto as 

variações patrimoniais diminutivas apresentaram redução para R$ 710,3 milhões, em comparação 

ao exercício anterior. Apesar da melhora no resultado financeiro, com redução significativa das 

despesas dessa natureza, o desempenho positivo não foi suficiente para neutralizar o resultado 

negativo do período. 

RESULTADO DE VALORIZAÇÃO E DESVALORIZAÇÃO PATRIMONIAL 

No exercício de 2025, os ganhos com valorização e desincorporação de passivos atingiram 

R$ 1,8 bilhão. Em contrapartida, as desvalorizações e perdas com ativos e incorporação de 

passivos alcançaram R$ 42,9 bilhões. 

Destaca-se que as desincorporações de dívida ativa (tributária e não tributária), 

processadas pela Secretaria de Economia (UG 130101/00001), correspondem à grande parcela 

dessas perdas, totalizando R$ 40.420.006.399,77, ou cerca de 94% do total. Conforme detalhado 

em nota explicativa do Ativo Realizável a Longo Prazo, tais baixas decorreram da reclassificação 

de créditos como de difícil recuperação ou irrecuperáveis, impactando diretamente as Variações 

Patrimoniais Diminutivas. 

OUTRAS VARIAÇÕES PATRIMONIAIS 

Em 2025, as Outras Variações Patrimoniais Aumentativas somaram R$ 7,3 bilhões, 

enquanto as Outras Variações Patrimoniais Diminutivas atingiram R$ 27,9 bilhões, evidenciando 

impacto líquido negativo relevante nessa categoria. 

Grande parte desse resultado decorre do reconhecimento de provisões, especialmente 

provisões matemáticas financeiras registradas no passivo não circulante, com reflexos diretos nas 

Variações Patrimoniais Diminutivas, contribuindo de forma significativa para o déficit patrimonial 

do exercício. 

Nesse contexto, o exercício foi marcado por resultado patrimonial deficitário de R$ 53,7 

bilhões, evidenciando que o crescimento das despesas superou os ganhos registrados no período. 

A gestão patrimonial envolve também os atos que, potencialmente podem impactar o 

patrimônio da entidade. Nesse contexto, a tabela seguinte apresenta os valores dos Atos 

Potenciais Ativos e Passivos que são contabilizados em contas de controle (Classe 7 e 8 do PCASP): 
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  2025 2024 

ATOS POTENCIAIS ATIVOS    

Garantias e Contragarantias Recebidas 1.106.560.998,06 950.257.571,89 

Direitos Conveniados e Outros  18.585.951.190,21 17.869.800.474,64 

Outros Atos Potenciais Ativos 6.657.712.956,39 7.889.323.418,98 

Total Atos Potenciais Ativos 26.350.225.144,66 26.709.381.465,51 

ATOS POTENCIAIS PASSIVOS    

Garantias e Contragarantias Concedidas 110.655.786,80 109.255.065,77 

Obrigações Conveniadas e Outros 605.798.872,11 820.579.578,84 

Obrigações Contratuais 67.368.136.937,93 67.990.728.242,29 

Demanda Judiciais 3.226.695.850,06 3.226.695.850,06 

Outros Atos Potenciais Passivos 48.400,00 48.400,00 

Total Atos Potenciais Passivos 71.311.335.846,90 72.147.307.136,96 

ATOS POTENCIAIS ATIVOS – PASSIVOS -44.961.110.702,24 -45.437.925.671,45 

Tabela 29 – Atos Potenciais 2025 comparado com 2024.  

Dados em: R$ 1,00 - Fonte: SIAC/SIGGO WEB  
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DÍVIDA PÚBLICA 

O Relatório de Gestão da Dívida Pública do Distrito Federal – Exercício 2025, elaborado 

pela Unidade de Dívida Pública – UDIP, vinculada à Subsecretaria do Tesouro, tem como objetivo 

apresentar e demonstrar a evolução da dívida pública consolidada do Distrito Federal com base 

nos princípios da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) e demais normativas federais aplicáveis. 

O documento aborda aspectos essenciais da gestão da dívida pública do DF, incluindo: 

 Dívida Pública Consolidada: Composição e evolução da dívida, detalhando os 

contratos firmados pelo ente com agentes financiadores e os encargos atrelados. 

 Evolução da Dívida Consolidada: Histórico da dívida pública, considerando 

variações em razão de amortizações, novas contratações e impacto das oscilações 

financeiras. 

 Despesa com o Serviço da Dívida: Valores desembolsados para pagamento de 

juros, amortizações e outros encargos da dívida pública. 

 Projeção do Serviço da Dívida Pública: Perspectiva dos compromissos financeiros 

futuros do Distrito Federal no que tange ao pagamento da dívida. 

 Contratos Assinados e Liberações: Registro das operações de crédito firmadas e a 

evolução das liberações ocorridas ao longo do exercício de 2024. 

 Contribuições ao PASEP: Verificação da regularidade dos recolhimentos do 

Programa de Formação do Patrimônio do Servidor Público. 

 Regularidade Fiscal: Monitoramento das obrigações fiscais do DF, incluindo a 

manutenção de cadastros informativos e a entrega de declarações tributárias. 

O relatório foi elaborado com base nas informações extraídas do Relatório de Gestão Fiscal 

(RGF) e do Relatório Resumido de Execução Orçamentária (RREO) referentes ao mês de dezembro 

de 2025, garantindo transparência e conformidade com a legislação vigente. Segue abaixo a 

íntegra do Relatório da Dívida Pública enviado pela Subsecretaria do Tesouro. 
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PROGRAMA DE REESTRUTURAÇÃO E AJUSTE FISCAL – PAF E 

CAPACIDADE DE PAGAMENTO 

Em relação ao Programa de Reestruturação e de Ajuste Fiscal do Distrito Federal - PAF, a 

Secretaria do Tesouro Nacional - STN avaliou, em 2025, a execução do programa relativa ao 

exercício de 2024, nos moldes do art. 18 da Lei Complementar nº 178/2021, regulamentada pelo 

Decreto nº 10.819/2021 e pela Portaria STN/MF nº 217/2024. Todas as metas pactuadas para o 

exercício de 2024 foram cumpridas. 

Para o exercício de 2025, foram pactuadas as seguintes metas: 

a) META 1 - RELAÇÃO DÍVIDA CONSOLIDADA (DC) / RECEITA CORRENTE LÍQUIDA (RCL) 

RELAÇÃO DC/RCL (%) – menor que 27,73%; 

b) META 2 - RESULTADO PRIMÁRIO - igual ou superior a - R$ 1,8 bilhões; 

c) META 3 - DESPESA COM PESSOAL / RECEITA CORRENTE LÍQUIDA (RCL) – inferior a 57%; 

d) META 4 - RECEITAS DE ARRECADAÇÃO PRÓPRIA - valor mínimo de R$ 24,5 bilhões; 

e) META 5 - GESTÃO PÚBLICA - estabelecida na forma de compromissos, especialmente a 

divulgação em meios eletrônicos dos dados e informações relativos ao Programa; 

f) META 6 - DISPONIBILIDADE DE CAIXA - disponibilidade de caixa bruta de recursos não 

vinculados do Poder Executivo maior ou igual às obrigações financeiras não vinculadas. 

Em relação à Capacidade de Pagamento - CAPAG, o Distrito Federal recebeu a classificação 

“C”, conforme o desempenho dos indicadores apurados pela STN relativos ao exercício de 2024, 

apresentado por meio da Nota Técnica SEI nº 4342/2025/MF. 
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ABREVIATURAS E SIGLAS 

ARO – Antecipação de Receita Orçamentária 

CFC – Conselho Federal de Contabilidade 

CGDF – Controladoria-Geral do Distrito Federal 

CFC – Conselho Federal de Contabilidade 

CLDF – Câmara Legislativa do Distrito Federal 

CONTDF – Contadoria Geral do Distrito Federal 

COSIP – Contribuição para o Custeio da Iluminação Pública 

DC – Dívida Consolidada 

DCASP – Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 

DCL – Dívida Consolidada Líquida 

DCASP – Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 

DF – Distrito Federal 

FCDF – Fundo Constitucional do Distrito Federal 

FCVS/CEF – Fundo de Compensação de Variações Salariais / Caixa Econômica Federal 

ICMS – Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços 

IN – Instrução Normativa 

INTRA – Operações Intraorçamentária (Entre Órgãos Orçamento Fiscal e Seguridade Social) 

IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano 

IPVA – Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 

IRRF – Imposto de Renda Retido na Fonte 

ISS – Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

ITBI – Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis 

ITCMD – Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação 

LDB – Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 

LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias 

MCASP – Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 



 

BALANÇO GERAL 

2025 

 

206 

MDE – Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 

MDF – Manual de Demonstrativos Fiscais 

NBC TSP – Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público 

OFSS – Orçamento Fiscal e Seguridade Social 

OI – Orçamento de Investimento 

PAF – Programa de Reestruturação e de Ajuste Fiscal 

PCASP – Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 

PDAF – Programa de Descentralização Administrativa e Financeira 

PL – Patrimônio Líquido 

PPP – Parceria Público-Privada 

RCL – Receita Corrente Líquida 

RDC – Regime Diferenciado de Contratações Públicas 

RGF – Relatório de Gestão Fiscal 

RPNP – Restos a Pagar Não Processados 

RPP – Restos a Pagar Processados 

RPPS – Regime Próprio de Previdência Social 

RREO – Relatório Resumido da Execução Orçamentária 

SIAC – Sistema Integrado de Administração Contábil 

SIGGO – Sistema Integrado de Gestão Governamental 

SIGGO WEB – Sistema Integrado de Gestão Governamental versão Web 

SOF – Secretaria de Orçamento Federal 

STN – Secretaria do Tesouro Nacional 

SUTES – Subsecretaria do Tesouro do Distrito Federal 

TCDF – Tribunal de Contas do Distrito Federal 

UBAN – Unidade de Consolidação de Balanço 

VPA – Variação Patrimonial Aumentativa 

VPD – Variação Patrimonial Diminutiva 

 

 



 

 

 


